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CATALOGUE DES FICTIONS 

ROMANS  

  

  Acremant, Germaine. Ces dames aux chapeaux verts. Paris: Plon, 1968. 382 p. Le Livre de Poche. 
  Résumé : Dans ce roman paru en 1922, best-seller des années 20, la jeune héroïne secoue le joug des habitudes de la 
  vie provinciale et annonce la femme moderne. Une réédition à lire ou relire. 
  Cote : R ACR 

  Adam, Olivier. A l'abri de rien. Ed. de l'Olivier, 2007. 218 p. ISBN 978-2-87929-584-8 
  Résumé : Marie a perdu le fil de sa vie. Un jour, sans savoir pourquoi, elle se joint aux bénévoles qui servent des repas à 
  ceux que dans la ville on appelle les Kosovars. Négligeant sa famille, indifférente aux attentions de son mari, à la 
  tendresse de ses enfants, elle se consacre entièrement à la survie de ces hommes en perdition. Entraînée malgré elle 
  dans un drame, elle s'expose à tous les dangers. 
  Cote : R ADA 

   Adam, Olivier. A l'Ouest. Paris : Pocket, 2007. 140 p. Pocket, 11676. ISBN 978-2-266-17786-3 
  Résumé : Marie vit dans un pavillon de la banlieue parisienne avec ses deux enfants, Antoine et Camille. Son travail de 
  bureau ne la passionne guère, les transports en commun bondés la dépriment et ses enfants l'inquiètent. Un roman où 
  se mêlent une écriture simple, et l'universalité des difficultés que rencontre le personnage principal. 
  Cote : R ADA 

   Adam, Olivier. Des vents contraires. Ed. de l'Olivier, 2009. 254 p. Littérature française. ISBN  978-2-87929-646-3 
  Résumé : Suite à la mystérieuse disparition de sa femme Sarah, Paul Anderen se retrouve seul avec ses deux enfants 
  Manon et Clément. Il décide de quitter sa maison en banlieue parisienne, symbole d'une vie de famille autrefois unie, 
  pour s'installer en Bretagne à Saint-Malo, sa terre natale. Devenu moniteur d'auto-école, il fait la connaissance de 
  personnages qui l'aident à réinventer un quotidien. 
  Cote : R ADA 

  Adam, Olivier. Je vais bien, ne t'en fais pas... Paris : Pocket, 2006. 155 p. Pocket,  11109. ISBN 2-266-16852-5 
  Résumé : Claire Tellier a 20 ans. Son bac en poche, elle a quitté le domicile familial pour prendre un petit logement à 
  Paris. Son salaire de caissière au Shopi du quartier lui permet à peine de subvenir à ses besoins. 
  Cote : R ADA 

  Adamov, Arthur. L'Homme et l'enfant. Paris : Gallimard, 1981. 256 p. Folio, 1261. ISBN 2-07-037261-8 
  Cote : R ADA 

  Alain-Fournier. Le Grand Meaulnes. Paris: Fayard, 1971. Classiques de Poche,1000.  ISBN 2-253-00527-4 
  Résumé : Augustin Meaulnes, que tout le monde appela bientôt le Grand Meaulnes, est un adolescent mystérieux et 
  secret. Un soir, au cours d'une escapade, il s'introduit dans un château où se donne un bal costumé. Il y rencontre une 
  belle jeune fille qu'il ne cessera de rechercher... 
  Cote : R ALA 
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   Alain-Fournier. Le Grand Meaulnes. Paris : Librairie générale française, 1985. Le Livre de Poche Jeunesse, 23. 
  ISBN 2-01-016897-6 
  Résumé : Augustin Meaulnes, que tout le monde appela bientôt le Grand Meaulnes, est un adolescent mystérieux et 
  secret. Un soir, au cours d'une escapade, il s'introduit dans un château où se donne un bal costumé. Il y rencontre une 
  belle jeune fille qu'il ne cessera de rechercher... 
  Cote : R ALA 

    Allais, Alphonse. A l'oeil. Librio, 1994. 124 p.. Librio (Paris), 50... ISBN2-277-30050-0   
Cote : R ALL 

    Allais, Alphonse. L'affaire Blaireau (ni vu ni connu). Librio, 1994. 128 p. Librio (Paris), 43. ISBN 2-277-30043-8 
  Cote : R ALL 

   Allen, Woody. Destins tordus. R. Laffont, 1981. 180 p. Pavillons. Trad. de l'américain. ISBN 2-221-00713-1 
  Cote : R ALL 

   Allende, Isabel. Fille du destin. Grasset, 2000. 428 p. traduit de l'espagnol. ISBN  2-246-58861-8 
  Résumé : Dans le port chilien de Valparaiso vit Eliza Sommers au sein d'une famille d'adoption. Elle mène une existence 
  de petite fille modèle et découvre l'amour à seize ans, auprès d'un jeune homme pauvre et exalté, Joaquin Andrieta. 
  Quand, en 1849, le bruit court que l'on a découvert de l'or en Californie, Joaquin n'hésite pas : il part vers le nord pour 
  tenter sa chance. 
  Cote : R ALL 

    Allende, Isabel / Durand, Claude / Durand, Carmen. La maison aux esprits. Paris: Fayard, 1984. 476 p.  
ISBN 2-213-01394-7 
  Résumé : Dans un pays qui ressemblerait au Chili, se déroule une saga autour du patriarche Estaban Truba : entre les 
  maîtres, les bâtards, les femmes de la maison, les domestiques, les paysans du domaine, se nouent et se dénouent des 
  relations d'amour, de mort, de folie douce ou bestiale... Premier roman, prix du Grand Roman d'évasion 1984. 
  Cote : R ALL / R ALL 

   Amado, Jorge. Mar Morto. Paris: Flammarion, 1982. 308 p.; GF, 388. ISBN 2-08-070388-9 
  Cote : R AMA 

   Amado, Jorge. Bahia de tous les saints. Paris: Gallimard, 1981. Folio, 1299. Trad. Portugais.. ISBN 2-07-037299-5 
  Cote : R AMA 

    Amado, Jorge. Mar Morto. Paris: Flammarion, 1982. 308 p.; GF, 388. ISBN 2-08-070388-9 
  Cote : R AMA 

  Amara, Fadela / Benameur, Jeanne / Cassim, Shaïne. Des filles et des garçons. T. Magnier, 2003.   ISBN 2-84420-271-3 
  Résumé : Des écrivains de tous les horizons se sont mobilisés en faveur de la liberté des filles et des femmes en écrivant 
  des nouvelles qui parlent du regard des garçons sur les filles et réciproquement.  
  Cote : R AMA 

   Andrews, Virginia C.. L'ange de la nuit. Paris: J'ai Lu, 1988. 401 p. J'ai lu, 2870. Traduit de l'américain par Marie- 
   Pierre  Pettitt et Françoise Jamoul. ISBN 2-277-22870-2 
  Cote : R AND 

   Anonyme.  La Chanson de Roland. Paris: Gallimard, 1979. 448 p. Adaptation de Pierre Jonin.  Folio classique, 1150.  
  éd.  bilingue vieux-français/français actuel. ISBN 2-07-037150-6 
  Résumé : Adaptation du récit de la bataille de Roncevaux. En pleine guerre contre les Maures, Roland, neveu de 
  Charlemagne, combattant contre ses ennemis, se trouve pris dans une embuscade mais va faire face grâce à son 
  courage et sa force. La bataille sera terrible, tout comme la vengeance de Charlemagne. 
  Cote : R ANO 
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   Anonyme.  Les Quatre fils Aymon ou Renaud de Montauban. Paris: Gallimard, 1983. 352 p. Folio, 1501.  
  ISBN 2-07-037501-3 
  Cote : R ANO 

  Anonyme.  Tristan et Iseult. De Fallois, 1972. 304 p. ; ISBN 2-253-00436-7 
  Résumé : renouvelé en français moderne d'après les textes des XIIe et XIIIe siècles par René Louis. Tristan a pour 
  mission de mener Iseult à son futur époux, le roi Marc. Sur le bateau du retour, ils boivent tous deux par erreur un philtre 
  d'amour. Les noces auront pourtant lieu et, dès lors, les amants ne connaîtront plus que la souffrance. Reprise d'une 
  édition établie par le philologue et archéologue René Louis (1906-1991). 
  Cote : R ANO 

  Antaki, Myriam. Souviens-toi de Palmyre. Paris: Grasset et Fasquelle, 2003. 300 p. ISBN 2-246-65081-X 
  Résumé : En 267 après J.-C., à la mort de son époux, la jeune Zénobie assure pour son fils, Wahballat, la régence du 
  royaume de Palmyre, oasis du désert syrien. Zénobie refuse la tutelle de Rome. Menant armées et alliés, elle conquiert 
  rapidement l'Egypte et l'Asie mineure et crée un empire qui étend sa domination sur tout l'Orient. Plus tard, au seuil de sa 
  mort, captive des Romains, Zénobie se souvient. 
  Cote : R ANT 

    Apperry, Yann. Farrago. Paris: LGF, 2005. Le Livre de Poche, 30314. ISBN 2-253-11272-0 
  Résumé : Farrago, bourgade perdue de la Californie du Nord. Homer, vagabond, vit entouré d'une bande de marginaux 
  comme lui, Elijah, Duke, Fausto et Ophelia. Il va tomber amoureux et connaître la gloire. Un roman sur l'Amérique 
  profonde et désaxée des années 1970 par le biais d'un antihéros touchant et drôle. Prix Goncourt des lycéens 2003. 
  Cote : R APP 

    Aragon, Louis. Aurélien. Nouv. éd.. Paris: Gallimard, 1986. 697 p. Folio, 1750. ISBN 2-07-037750-4   
  Résumé : Entre Aurélien qui n'a jamais aimé et Bérénice qui a le goût de l'absolu va naître un amour impossible. 
  Cote : R ARA 

    Aragon, Louis. Les beaux quartiers. Réimpr.. Paris : Gallimard, 1989. 640 p. Folio, 241. ISBN 2-07-036241-8 
  Résumé : L'histoire de deux frères : le premier devra sa fortune à l'abandon qu'un homme riche lui fait de sa maîtresse, 
  tandis que l'autre devient ouvrier dans une usine. Ce roman est le second du Monde réel qu'inaugurait Les Cloches de 
  Bâle. Prix Renaudot 1936. 
  Cote : R ARA 

    Aragon, Louis. Les Cloches de Bâle. Paris: Gallimard, 1978. 437 p. Folio, 791. ISBN 2-07-036791-6   
 Cote : R ARA 

   Arland, Marcel. Terre natale. Paris: Gallimard, 1938. 310 p.  
  Cote : R ARL 

    Arnothy, Christine. J'ai quinze ans et je ne veux pas mourir. Paris: LGF, 1964. 286 p. Le Livre de Poche, 2375.  
  ISBN 2-253-00322-0 
  Cote : R ARN 

   
  Arnothy, Christine. La saison des Américains. De Fallois, 1964. 446 p. Le  Livre de Poche. ISBN 2-253-01669-1 
  Cote : R ARN 

   
  Arnothy, Christine. Le Cavalier mongol. Paris: LGF, 1976. Le  Livre  de Poche, 5062. ISBN 2-253-01856-2 
  Cote : R ARN 

   
  Arnaud, Georges. Le Salaire de la peur. 1964. Paris: Julliard, 1950. 184 p. Le  Livre de poche 
   Résumé : Epopée de l'angoisse et de la peur immortalisée par le film de Clouzot. 
  Cote : R ARN 
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  Arnaud, Georges. Le Salaire de la peur. Réimpr. Paris : Pocket, 1984. 184 p. ISBN  2-266-02302-0 
  Résumé : Epopée de l'angoisse et de la peur immortalisée par le film de Clouzot. 
  Cote : R ARN 

   
  Artaud, Antonin. Le Moine : de Lewis. Paris: Gallimard, 1975. Folio, 690. ISBN 2-07-036690-1 
  Résumé : Selon Antonin Artaud, cette oeuvre faisait enfin du surnaturel "une réalité comme les autres.". 
  Cote : R ART 

  Assouline, Pierre. Double vie. Grand Livre du mois, 2000. 211 p.. . ISBN 2-7028-6342-6 
  Cote : R ASS 

   Aswani, Ala al- / Gauthier, Gilles. Chicago. Arles : Actes sud, 2007. 459 p. Bleu. ISBN 978-2-7427-7037-3 
  Résumé : Des Egyptiens se rendent à Chicago pour étudier à l'université de médecine et se trouvent pris dans les 
  contradictions de leur sentiment d'appartenance à un pays qui les exalte autant qu'il les déçoit. 
  Cote : R ASW 

   Aswani, Alaa al- / Gauthier, Gilles. L'immeuble Yacoubian. Arles : Actes sud, 2006. 326 p. Bleu. ISBN  2-7427-5885-2 
  Résumé : En plein coeur du Caire, l'immeuble Yacoubian, véritable personnage principal du roman, est prétexte à 
  raconter tout un pan de l'histoire égyptienne, des années 1930 aux années 1950, avec l'arrivée de la révolution 
  nassérienne. Les protagonistes, les habitants de l'immeuble, riches et pauvres, bons et méchants, se débattent tous dans 
  le même piège. 
  Cote : R ASW 

   Audouard, Yvan. La Clémence d'Auguste. Paris: LGF, 1986. Le Livre  de Poche, 6172. ISBN 2-253-03854-7 
  Résumé : A partir d'une aimable apparition féminine au sommet d'une dune de sable, un vieil homme ressuscite et son 
  village avec lui. 
  Cote : R AUD 

    Austen, Jane. Emma. Paris: LGF, 1997. 511 p. ISBN 2-253-14073-2 
  Résumé : Emma Woodhouse régente la vie affective de sa protégée Harriet, bâtarde et orpheline, mais découvre qu'elle 
  est elle-même le jouet de son soupirant : un ami méprisé qui reviendra à elle et lui épargnera la honte. 
  Cote : R AUS 

   Auster, Paul / Le Boeuf, Christine. L'invention de la solitude. Arles : Actes sud, 1992. 304 p. Babel, 41.  
 ISBN  2-86869-820-4 
  Résumé : Le premier  Livre de P. Auster, où le jeune écrivain révélait les sources de son oeuvre, interrogeant la mémoire 
  familiale, en particulier la mort du père et le drame passionnel qui mit fin à la vie conjugale des grands-parents. 
  Cote : R AUS 

   Austen, Jane / Getzler, Denise. Mansfield Park. Réimpr.. 10-18, 1999. 512 p. 10-18, 1675. ISBN  2-264-02470-4 
  Résumé : Un des classiques de la littérature de moeurs. 
  Cote : R AUS 

    Austen, Jane / Belamich, André. Persuasion. 10-18, 1996. 256 p. ; 10-18, 1771. ISBN 2-264-02383-X 
  Résumé : Resté veuf avec trois fille, Sir Elliot a confié Anne a des amis qui ont pris soin de son éducation. Fiancée à un 
  officier de marine, elle rompt avec lui, sur les conseils d'une amie, à cause de son manque de fortune. Devenu riche, 
  celui-ci rentre en Angleterre, décidé à fonder une famille... 
  Cote : R AUS 

    Austen, Jane. Raison et sentiments. Réimpr.. Paris: Bourgois, 1994. 333 p. ISBN 2-267-00161-6 
  Résumé : Raison et sentiments sont joués par deux soeurs Elinor et Marianne Dashwood. Elinor représente la raison, 
  Marianne, le sentiment. La raison a raison de l'imprudence du sentiment, que la trahison du beau et lâche Willoughby, 
  dernier séducteur du XVIIIe siècle, rendra raisonnable à la fin. 
  Cote : R AUS 
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    Auster, Paul. Mr Vertigo. Arles : Actes sud, 1994. 400 p. Babel, 163. traduit de l'américain. ISBN 2-7427-0572-4 
  Résumé : Le prodigieux destin d'un enfant pas comme les autres dans une Amérique aux étranges facettes. 
  Cote : R AUS 

    Avril, Nicole. L'impératrice. Paris: LGF, 1995. 412 p. Le  Livre de Poche, 13730. ISBN 2-253-13730-8 
  Résumé : Biographie de l'impératrice Sissi, dans le contexte historique et politique de l'Autriche. 
  Cote : R AVR 

    Axionov, Vassili. Une saga moscovite. Paris: Gallimard, 1995. 1025 p. Du monde entier. Traduit  du russe.. 
  ISBN 2-07-073257-6 
  Résumé : A travers les destinées des Gradov, grands médecins, grands militaires, et celles des petites gens qui les 
  entourent, c'est toute la Russie qui vit l'une des périodes les plus dramatiques qu'elle ait connues : 1924-1953, période du 
  potentat de Staline. 
  Cote : R AXI 

  Aymé, Marcel. Aller-retour. Paris: Gallimard, 1983. 150 p. Folio, 1445. ISBN 2-07-037445-9 

  Cote : R AYMla journée de la jupe 

   Aymé, Marcel. La Jument verte. Paris : Gallimard, 1976. 249 p. Folio, 817. ISBN 2-07-036817-3, 
  Cote : R AYM 

    Aymé, Marcel. La Rue sans nom. Paris : Gallimard, 1979. 217 p. Folio, 1125. ISBN 2-07-037125-5 
  Cote : R AYM 

    Aymé, Marcel. La Vouivre. Paris: Gallimard, 1972. 256 p. Folio, 167. ISBN 2-07-036167-5 
  Cote : R AYM 

    Aymé, Marcel. Le Chemin des écoliers. Paris : Gallimard, 1990. 252 p. Folio, 143. ISBN 2-07-036143-8 
  Résumé : Ce roman de Marcel Aymé a inspiré un film de Michel Boisrond interprété par Françoise Arnoul, Bourvil, Lino 
  Ventura et Alain Delon. 
  Cote : R AYM 

  Aymé, Marcel. Uranus. Paris: Gallimard, 1948. 377 P. Folio, 224. ISBN 2-07-036224-8 
  Cote : R AYM 

    Bâ, Amadou Hampâté / Heckmann, Hélène. Il n'y a pas de petites querelles : nouveaux contes de la savane. Nouv. éd. 
  Paris : Pocket, 2006. 160 p. Pocket, 11070. ISBN 2-266-16695-6 
  Résumé : Ces contes traditionnels illustrent les défauts et les qualités de la nature humaine, stigmatisent des tares 
  sociales de tous les temps, à travers de grands récits d'aventures mêlés de fantastique, de satires morales ou sociales, 
  ou de tranches de vie. 
  Cote : R BÂ 

   Balzac, Honoré de. César Birotteau. Paris: Gallimard, 1975. Folio classique, 703. ISBN 2-07-036703-7 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de. Eugénie Grandet. Paris: Gallimard, 1972. 275 p.. Folio classique, 3217. Edition présentée, 
  établie et annotée par Samuel S. de Sacy. ISBN 2-07-040928-7 
  Cote : R BAL 

   Balzac, Honoré de / Berthier, Philippe. Illusions perdues. Paris: Librairie générale française, 1983. 662 p. 
  Le Livre de Poche, 862. ISBN 2-253-01081-2 
  Résumé : Le grand roman d'éducation de Balzac. Sous la Restauration, deux jeunes gens, imbus d'idéal, de poésie et 
  d'illusions, sont confrontés à la dure épreuve de la réalité : Lucien part à la conquête de la capitale et de sa société 
  arrogante tandis que David reste à Angoulême, où il connaît de douloureuses déconvenues. 
  Cote : R BAL 
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   Balzac, Honoré de. La cousine Bette. Paris: Librairie générale française, 2000. 542 p. Le Livre de poche. 
  Classique, 952. introduction, commentaire et notes de Roger Pierrot. ISBN 2-253-01067-7 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de. La Duchesse de Langeais La Fille aux yeux d'or. Paris: Gallimard, 1976. Folio classique, 846. Préface 
de Rose Fortassier. ISBN 2-07-036846-7 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de / Meininger, Anne-Marie. La maison Nucingen, précédé de Melmoth réconcilié. Paris: Gallimard, 
1989. 245 p. Folio classique, 1957. ISBN 2-07-038052-1 
  Résumé : Conçus comme un diptyque, ces deux romans mettent en scène le banquier Nucingen, un redoutable financier 
  que les manoeuvres de spéculation boursière conduiront au triomphe comme à la ruine. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de. La peau de chagrin. De Fallois, 1995. 407 p. ; Le Livre de poche. Classiques de poche, 1701. 
Introduction et notes de Jacques Martineau. ISBN 2-253-00630-0 
  Résumé : Raphaël de Valentin reçoit d'un vieil antiquaire une peau d'onagre capable d'exaucer des souhaits. Mais elle 
  est liée par un charme à la vie du jeune aristocrate et rétrécit à chaque souhait exaucé. Ainsi la  peau rétrécit autant que la 
vie du jeune aristocrate. Un univers étrange et fantastique qui illustre l'une des théories  philosophiques de Balzac : l'énergie 
vitale 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de / Silvestre de Sacy, Samuel. La peau de chagrin. Nouv. éd.. Paris : Gallimard, 2006. 433 p. ; Folio 
classique, 555. ISBN 2-07-033828-2 
  Résumé :  La Peau de chagrin est le premier grand roman philosophique de Balzac. Il décrit le conflit du héros, Raphaël, 
tiraillé entre deux femmes - celle qu’il aime mais qui ne répond pas à son sentiment  (Foedora, « la femme sans cœur » et 
celle qui l’aime (Pauline) mais pour laquelle il n’éprouve dans un premier temps  qu’une affection fraternelle. 
  Cote : R BAL 

   Balzac, Honoré de / Préface de rené Guise. La Rabouilleuse. Paris : Gallimard, 1972. 448 p. Folio  classique, 163. ISBN 2-
07-036163-2  
  Cote : R BAL 

   Balzac, Honoré de. Le Chef-d'oeuvre inconnu. Paris: Mille et une nuits, 1993. 64 p. La petite collection,  11. 
  ISBN 2-910233-02-2 
  Résumé : Frenhofer, peintre de génie, travaille depuis plus de dix ans à son grand oeuvre, sa Belle Noiseuse, pour 
  finalement aboutir à un tableau décevant. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de / Goetz, Adrien. Le Chef-d'oeuvre inconnu : et autres nouvelles. Paris: Gallimard, 1994. 381 
  p. Folio classique, 2577. ISBN 2-07-038819-0 
  Résumé : Les nouvelles réunies ici ont été choisies en raison de leur relation avec la peinture ou de leur valeur picturale 
  particulière. Frenhofer, peintre de génie, travaille depuis plus de dix ans à son grand oeuvre, sa Belle Noiseuse, pour 
  finalement aboutir à un tableau décevant. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de. Le Colonel Chabert. Paris: Pocket, 1991. 142 p. Lire et voir les classiques. Préface et 
  commentaire de Jeanine Guichardet. ISBN 2-266-03665-3 
  Résumé : A Paris en 1818. L'avoué Derville reçoit la visite d'un vieillard misérable, le colonel Chabert qui a 
  miraculeusement survécu à ses blessures lors de la bataille d'Eylau. Il revient pour réclamer son titre, recouvrer son 
  identité et retrouver sa femme. Mais celle-ci s'est remariée avec le comte Ferraud. Une scène de la vie parisienne et de 
  la société factice sous la Restauration. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de. Le colonel Chabert. Librio, 1994. 95 p. Librio (Paris), 28. ISBN 2-277-30028-7. 
  Cote : R BAL 
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   Balzac, Honoré de. Le cousin Pons. Paris: LGF, 1963. 448 p.  
  Résumé : Un roman sur le thème de la captation d'héritage. Présenté par Antoine Blondin. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de / Pierrot, Roger. Le lys dans la vallée. Paris: LGF, 1984. 411 p.; Le Livre de Poche, 1461. 
  ISBN 2-253-00444-8 
  Résumé : Félix de Vandenesse tombe éperdument amoureux de la comtesse de Mortsauf, jeune femme vertueuse 
  mariée à un vieil homme insupportable. Fidèle à ses valeurs, elle lutte contre le désir qui l'envahit peu à peu. Mais un 
  jour, Félix rencontre lady Dudley, une marquise anglaise très belle mais aussi très perverse. Dès lors, il se trouve déchiré 
  entre un amour pur et une passion sensuelle. Une sorte de raccourci, une quête du temps perdu. Les femmes, la 
  Touraine, la vie politique sous la Restauration. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de / Le Yaouanc, Maurice. Le Lys dans la vallée. Paris: Garnier, 1966. 692 p. ; Classiques Garnier. 
édition illustrée de 27 reproductions. 
  Cote : R BAL 

  Balzac, Honoré de. Le Médecin de campagne. Préface d'emmaniel Le Roy Ladurie. Paris: Gallimard, 1974. Folio 
classique, 636. ISBN  2-07-036636-7   
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de. Le père Goriot. Paris: Librairie générale française, 1972. 356 p.. Le Livre de Poche ; 
  Classiques de Poche. ISBN 2-253-00427-8 
  Résumé : Un père est peu à peu dépouillé de tous ses biens par ses filles, qu'il aime d'une tendresse aveugle. Un des 
  romans les plus connus du cycle de la Comédie humaine de Balzac. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de. Le père Goriot. Paris: Gallimard, 1961. 442 p.. Le Livre de Poche ; Classiques de Poche. 
  présenté par Béatrice Beck. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de. Le père Goriot. Paris: Flammarion, 1966. 254 p.. . chronologie et préface par Pierre Citron. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de / Gengembre, Gérard. Le père Goriot. Paris : Magnard, 1989. 546 p.. Textes et contextes. 
  Cote : R BAL 

   Balzac, Honoré de / Serres, Michel. Sarrasine, suivi de "L'Hermaphrodite" par Michel Serres. Paris:  
  Flammarion, 1989. 192 p. GF, 540. ISBN 2-08-070540-7 
  Résumé : Une longue nouvelle de Balzac qui éclaire certaines zones obscures de sa psychologie et que Michel Serres 
  analyse par une méditation originale sur la sculpture et la mort. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de. Une Ténébreuse affaire. Paris: Gallimard, 1973. 305 p.; Folio classique, 468. 
  ISBN 2-07-036468-2 
  Résumé : Cette oeuvre de Balzac a pour toile de fond la période trouble du début du XIXe siècle, quand la police de 
  Fouché traquait les conspirateurs royalistes. Paru en 1841, Une ténébreuse affaire traite de la police politique de l'Empire, 
  vue à travers le rapt d'un député. Un des volumes les moins connus des Scènes de la vie politique, où l'auteur utilise un 
  fait divers, l'enlèvement mystérieux d'un sénateur sous le premier Empire, pour écrire un Livre  où l'ampleur du talent 
  romanesque donne toute sa force à l'intrigue politique et policière. 
  Cote : R BAL 

    Balzac, Honoré de. Z. Marcas suivi de Traité des excitants modernes. Grand  Livre du mois, 1999. 92 p.. . ISBN 
  2-7028-2214-2 
  Cote : R BAL 
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    Banks, Russell / Furlan, Pierre. L'ange sur le toit. Librio, 2007. 76 p.; ISBN 978-2-290-35577-0 
  Résumé : Recueil de nouvelles mettant en scène des personnages solitaires, chacun à un moment particulier où une 
  petite entaille dans le quotidien vient bouleverser leur vision du monde. 
  Cote : R BAN 

    Bartol, Vladimir. Alamut. Paris: Phébus, 1998. 582 p. ; Libretto, 3. ISBN 2-85940-518-6 
  Cote : R BAR 

  Barbara. Il était un piano noir... Mémoires interrompus. Paris: Fayard, 1998. 188 p.. Le Livre de Poche, 14730. ISBN 
  2-253-14730-3 
  Cote : R BAR 

   Barbery, Muriel. L'élégance du hérisson : roman. Paris: Gallimard, 2006. 359 p. Blanche. ISBN  2-07-078093-7 
  Résumé : A Paris, dans un immeuble rue de Grenelle, la vie est animée par de petits différends de copropriété ou de 
  voisinage. Deux narratrices prennent alternativement la parole pour relater la vie de l'immeuble. La première est la 
  concierge, Renée, douée d'une intelligence très acérée, la seconde, Paloma, est une gamine de 12 ans, surdouée et 
  affligée d'une famille qui ne la mérite pas. Prix des libraires 2007. 
  Cote : R BAR 

    Barbey d'Aurevilly, Jules Amédée / Petit, Jacques. L'Ensorcelée. Paris: Gallimard, 1977. 309 p. ;Folio classique, 910.  
 ISBN 2-07-036910-2 
  Résumé : Un roman où l'attrait de la mort se mêle aux affres de l'innocence persécutée et à l'inexorable punition de la 
  faute. Dans la Normandie post-révolutionnaire, l'impossible passion d'une aristocrate déchue pour un abbé chouan 
  défiguré par les Bleus. 
  Cote : R BAR 

    Barakat, Najwa. La locataire du pot de fer. Paris: Harmattan, 1997. 150 p. ISBN 2-7384-4963-8 
  Cote : R BAR 

    Barjavel, René. La Nuit des temps. Paris: Pocket, 1984. 380 p.; Pocket, 812. ISBN 2-266-00048-9 
  Cote : R BAR 

    Barbey d'Aurevilly, Jules Amédée. Les Diaboliques. Paris: Gallimard, 1987. Folio classique, 342.  ISBN 2-07-036342-2 
  Résumé : Recueil de nouvelles dans lesquelles l'auteur cherche à mettre en évidence la part du diable dans les actions 
  humaines. Des récits noirs mettant en scène le trio du mari, de la femme et de son amant. Chef-d'oeuvre du XIXe siècle. 
  Cote : R BAR 

    Barrow, Sir John. Les mutins du Bounty. Paris: Laffont, 1961. 446 p. ISBN 2-253-00480-4 
  Cote : R BAR 

    Barral, Odile. Les passeurs de murailles : familles et intervenants en prison. Toulouse : Erès, 2004. 153 p.  
  ISBN 2-7492-0342-2 
  Résumé : A travers huit récits, l'auteure s'intéresse à ceux qui vivent la prison à l'extérieur des murs : femme, mère, 
  enfant, petit frère, surveillant, éducateur, bénévole. Ces histoires sont reliées entre elles par la présence plus ou moins 
  prégnante du juge d'application des peines Vermorel, véritable "fil rouge", dont on mesure l'implication dans un 
  établissement ordinaire, la prison de Nantes.  
  Cote : R BAR 

    Barki, Irène. Pour ces yeux-là... : la face cachée du drame argentin : les enfants disparus. Paris: La Découverte, 1988. 
  348 p. Enquêtes. ISBN 2-7071-1741-2 
  Résumé : Enlevés en même temps que leurs parents ou nés dans des camps de détention clandestins, des centaines 
  d'enfants argentins sont portés disparus. Seules leurs grands-mères ont gardé l'espoir. Elles témoignent. 
  Cote : R BAR 
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    Barjavel, René. Ravage. Paris: Gallimard, 1972. 320 p. Folio, 238. ISBN 2-07-036238-8 
  Résumé : Panne générale d'électricité, incendie infernal et épidémie de choléra, cette triple manifestation de la colère de 
  Dieu contre les hommes ravage en peu de jours la civilisation. A la tête de quelques survivants, le jeune François décide 
  de créer un monde nouveau... 
  Cote : R BAR 

   Barrès, Maurice. Un jardin sur l'Oronte. Marseille : Transbordeurs, 2004. 96 p. ; ISBN 2-84957-006-0 
  Résumé : Entre carnet de voyage et introspection géopoétique, un récit autour de la passion de Barrès pour l'Orient : 
  exotisme, poésie, spiritualité, anecdotes... 
  Cote : R BAR 

    Barbaras, Simone. Une légère absence. Grand Livre  du mois, 2000. 174 p. . ISBN 2-7028-4476-6 
  Cote : R BAR 

   Bazin, Hervé. Cri de la chouette. Nouv. éd.. Grasset, 1991. 304 p. ISBN 2-246-10293-6 
  Cote : R BAZ 

   
  Bazin, Hervé. La Mort du petit cheval. Paris: LGF, 1955. 222 p. Le Livre de Poche, 112. ISBN  2-253-00686-6 
  Cote : R BAZ 

    Bazin, Hervé. Le Matrimoine. Paris: Seuil, 1974. 446 p. ; Le Livre de Poche. ISBN 2-253-00342-5 
  Résumé : Le portrait romancé d'une mère débordée par ses enfants et son ménage, méprisée par son mari. 
  Cote : R BAZ 

   Bazin, Hervé. Les Bienheureux de la désolation. Paris : Seuil, 1970. Le Livre de Poche. ISBN 2-253-00354-9 
  Cote : R BAZ 

    Bazin, Hervé. Lève-toi et marche. Grasset, 1952. 318 p. Le Livre de Poche, 329. ISBN 2-253-00619-x 
  Cote : R BAZ 

   Bazin, Hervé. Qui j'ose aimer. Grasset, 1976. 315 p. ; Le Livre de Poche. ISBN 2-253-00514-5 
  Cote : R BAZ 

    Bazin, Hervé. Vipère au poing. Grasset, édition 1976, 2003. 185 p. ; Le Livre de Poche, 58. ISBN2-253-00145-7 
Résumé : Jean Rezeau, dit Brasse-Bouillon, et ses frères livrent un combat impitoyable à leur mère, une femme odieuse 
surnommée Folcoche. Largement autobiograhique, écrit comme un cri de haine et de révolte, ce texte se donne à lire comme 
un exercice de survie. Premier roman de l'écrivain. 
  Cote : R BAZ 

   de Beauvoir, Simone. Le deuxième sexe; Tome I : les faits et les mythes. Paris : Gallimard, 1976. 408 p.. Folio. 
  Essais. ISBN 2-07-032351-X 
  Cote : R BEA 

    de Beauvoir, Simone. Le deuxime sexe; Tome II : l'expérience vécue. Paris: Gallimard, 1976. 663 p. Folio. 
  Essais. ISBN 2-07-032352-8 
  Cote : R BEA 

    de Beauvoir, Simone. Les mandarins I. Paris: Gallimard, 1954. 506 p. Folio. ISBN 2-07-036769-X 
  Cote : R BEA 

    de Beauvoir, Simone. Les mandarins II. Paris: Gallimard, 1954. 500 p. Folio, 770. ISBN 2-07-036770-3 
  Cote : R BEA 
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   Beckett, Samuel. L'Image. Paris: Minuit, 1988. 17 p. ; ISBN 2-7073-1174-X 
  Résumé : L'homme dans ce texte essaie de fixer l'image d'un printemps passé en compagnie d'une femme et d'un chien. 
  Ce texte écrit dans les années 50, entre les Textes pour rien et les Foirades, annonce un peu le couple décrit ensuite 
  dans Assez en 1966. 
  Cote : R BEC 

   Beckett, Samuel. Malone meurt. Paris: Minuit, 1951. 190 p.. . ISBN 2-7073-0682-7 
  Cote : R BEC 

  Beckett, Samuel. Molloy. Paris: Minuit, 1982. 276 p. ; Double, 7. Suivi d'une étude de Jean-Jacques Mayoux;  Molloy: 
un évènement littéraire, une oeuvre. ISBN 2-7073-0628-2 
  Résumé : Suivi d'une étude de Jean-Jacques Mayoux; Molloy: un évènement littéraire, une oeuvre. 
  Cote : R BEC 

    Beckett, Samuel. Soubresauts. Paris: Minuit, 1989. 32 p. ISBN 2-7073-1307-6 
  Résumé : "Assis une nuit à sa table la tête sur les mains il se vit se lever et partir. Une nuit ou un jour. Car, éteinte sa 
  lumière à lui, il ne restait pas pour autant dans le noir.". 
  Cote : R BEC 

    Begag, Azouz. Le passeport. Paris : Seuil, 2000. 215 p.. . ISBN 2-02-034074-7 
  Cote : R BEG 

    Beigbeder, Frédéric. Un roman français. Grasset, 2009. 281 p. ;  Roman. ISBN 978-2-246-73411-6 
  Résumé : Une garde à vue de l'auteur le mène à se poser des questions sur son identité, sa famille, son enfance. Roman 
  autobiographique. 
  Cote : R BEI 

    Ben Jelloun, Tahar. Amours sorcières. Paris : Seuil, 2003. 295 p. ; ISBN 2-02-059375-0 
  Résumé : Recueil de vingt nouvelles autour du thème des amours sorcières, des amours contrariées, de l'amitié et de la 
  trahison. Raconte le culte de l'amitié masculine, les souffrances de la trahison et les histoires de femmes musulmanes 
  qui font payer leur souffrance aux hommes. 
  Cote : R BEN 

   Ben Jelloun, Tahar. Cette aveuglante absence de lumière. Paris : Seuil, 2001. 228 p. ISBN 2-02-49202-4 
  Résumé : ce roman est tiré de faits réels et inspiré par le témoignage d'un ancien détenu du bagne de Tazmamart.Une 
  interprétation littéraire de l'horreur et de l'oubli dans lequel furent tenus, pendant plus de quinze ans, les prisonniers du 
  bagne de Tazmamar, incarcérés après l'attentat manqué et le massacre de Skhirat en juillet 1971. 
  Cote : R BEN 

  Ben Jelloun, Tahar. L'auberge des pauvres. Grand Livre du Mois, 1999. 295 p. ISBN 2-7028-3284-9 
  Résumé : Un jeune écrivain marocain de Marrakech se retrouve à Naples. Il y découvre un bâtiment extraordinaire, 
  l'auberge des pauvres, édifiée par un roi italien, soucieux de se faire pardonner la construction de son propre palais. Elle 
  est habitée par une vieille femme autour de laquelle gravite un petit peuple de personnages meurtris par la vie, dont les 
  histoires se mêlent et se rejoignent. 
  Cote : R BEN 

    Ben Jelloun, Tahar. L'enfant de sable. Paris: Seuil, 1995. 220 p. ;  Points, 7. ISBN 2-02-023818-7 
  Résumé : L'enfance de Zahra, l'héroïne de La Nuit sacrée. L'enfant que tu mettras au monde sera un homme. Il 
  s'appellera Ahmed même si c'est une fille ! J'ai tout arrangé. La femme accepte ce pacte grâce auquel elle est enfin en 
  complicité avec son époux.Par l'auteur de La Plus haute des solitudes. Prix Goncourt 1987. 
  Cote : R BEN 

    Ben Jelloun, Tahar. La nuit sacrée. Paris : Seuil, 1987. 188 p.. Points (Paris). ISBN 2-02-025583-9 
  Résumé : Suite de l'Enfant de Sable, la nuit sacrée peut cependant être lu isolément. 
  Cote : R BEN 
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    Ben Jelloun, Tahar. Labyrinthe des sentiments. Paris: Stock, 1999. 144 p. ISBN 2-234-05181-9 
  Résumé : Ce court roman est une invitation à faire le voyage de Naples, à se laisser aller et se perdre dans une ville 
  labyrinthe qui se recrée à l'infini. 
  Cote : R BEN 

    Ben Jelloun, Tahar. Le premier amour est toujours le dernier: nouvelles. Paris : Seuil, 1995. 199 p. ISBN  2-02-023903-5 
  Cote : R BEN 

   Ben Jelloun, Tahar. Les Yeux baissés. Paris : Seuil, 1991. 297 p. ; ISBN 2-02-012643-5 
  Résumé : Dans un village berbère du Sud marocain, une petite fille, la narratrice, s'affronte à sa tante, incarnation du mal, 
  rêve à son père parti travailler en France et porte en elle un secret laissé par son arrière-grand-père, celui d'un trésor 
  enfoui dans la montagne. 
  Cote : R BEN 

    Benameur, Jeanne. Le ramadan de la parole. Actes Sud junior, 2007. 58 p. ; D'une seule voix. ISBN 2-7427-6689-8 
  Résumé : Trois histoires évoquent des luttes individuelles pour la liberté des filles : le refus du port du corset en 1920, le 
  mutisme d'une adolescente devant la violence des garçons, et la révolte contre une mère qui vend le corps de sa fille 
  pour une affiche publicitaire. 
  Cote : R BEN  

   Benard, Cheryl / Bonis, Oristelle. L'inconnue de Peshawar. Paris : Belfond, 2000. 293 p. ; ISBN  2-7144-3641-2 
  Cote : R BEN 

    Bencheikh, Jamal Eddine / Miquel, André. Les Mille et Une Nuits; I : contes choisis. Paris : Gallimard, 1991. 
  662 p.. Folio, 2256. Edition présentée, établie et traduite par J.Bencheikh et A. Miquel.. ISBN 2-07-038399-7 
  Résumé : choix  stylistiques, fascination pour l'Orient, goût du merveilleux, art du conte. 
  Cote : R BEN 

    Bencheikh, Jamal Eddine / Miquel, André. Les Mille et Une Nuits; II : contes choisis. Paris : Gallimard, 1991. 
  659p.. Folio, 2257. Edition présentée, établie et traduite par J.Bencheikh et A. Miquel.. ISBN  2-07-038400-4 
  Cote : R BEN 

    Bencheikh, Jamal Eddine / Miquel, André. Les Mille et Une Nuits; III : contes choisis. Paris : Gallimard, 1996. 
  717p.. Folio, 2775 Edition présentée, établie et traduite par J.Bencheikh et A. Miquel.. ISBN  2-07-039385-2 
  Cote : R BEN 

  Benoît, Pierre. La Châtelaine du Liban Paris. Albin Michel, 1986. 288 p. ;  Bibliothèque Albin Michel. ISBN 2-226-02782-3 
  Résumé : Avec Mademoiselle de la Ferté (1923), ce roman publié en 1924 est considéré comme une oeuvre maîtresse 
  de Pierre Benoît, un auteur en voie de connaître un regain d'intérêt. 
  Cote : R BEN 

    Bensaid, Catherine. Histoires d'amours, histoire d'aimer : de l'autre rêvé au bonheur partagé. Paris : 
  France-Loisirs, 1996. 263 p. ISBN 2-7441-0509-0 
  Cote : R BEN 

    Bernanos, Georges. Journal d'un curé de campagne. Paris: Plon, 1974. 313p.. Pocket, 2301. préface inédite d'André 
  Malraux. ISBN 2-266-02576-7  
  Cote : R BER 

    Bernanos, Georges. Le Lendemain c'est vous! Paris: Plon, 1969. 229 p. ISBN 2-253-00189-9 
  Cote : R BER 

   Bernhard, Thomas. Le neveu de Wittgenstein : une amitié. Paris : Gallimard, 1985. 132 p.. Folio, 2323. Traduit 
  de l'allemand par Jean-Claude Hémery. ISBN 2-07-038447-0 
  Cote : R BER 
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    Berberova, Nina. Le Roseau révolté. Arles : Actes sud, 1988. 80 p. ; ISBN 2-86869-257-5 
  Résumé : Un court roman révélant le regard exceptionnel d'un témoin de l'émigration. Paris, le 2 septembre 1939. La 
  guerre sépare deux amants, Einar qui retourne en Suède et la narratrice qui reste à Paris.7 ans plus tard, ils se retrouvent 
  Cote : R BER 

   Bernhard, Thomas. Un enfant. Paris : Gallimard, 1984. 152 p. Folio, 2542. Trad. de l'allemand. ISBN  2-07-038837-9 
  Cote : R BER 

   Bernardin de Saint-Pierre, Henri. Paul et Virginie. Paris : Gallimard, 1984. Folio classique, 1552. ISBN 2-07-037552-8 
  Cote : R BER 

    Besson, Patrick. La Paresseuse. Paris : Albin Michel, 1990. 277 p. ; ISBN 2-226-04832-4 
  Résumé : Le narrateur se penche sur son passé, sur les années 75-85 durant lesquelles il a aimé Cynthia Sentenac. 
  Cote : R BES 

   Blake, Michael. Danse avec les loups. Nouv. éd.. Paris: J'ai Lu, 2003. 315 p. J'ai lu, 2958. ISBN 2-290-33404-9 
  Résumé : Lieutenant de cavalerie pendant la conquête de l'Ouest américain, Dunbar s'attache aux Indiens et devient l'un 
  des leurs. Il est tenu pour déserteur. 
  Cote : R BLA 

    Blixen, Karen. Sept contes gothiques. Paris: LGF, 2000. 480 p. ; ISBN 2-253-03154-2 
  Résumé : La baronne Blixen avait d'abord publié ces contes sous le pseudonyme d'Issak Dinesen. Cette oeuvre est à 
  l'image de son auteur, on y découvre une âme d'un pessimisme gai. 
  Cote : R BLI /  C BLI 

   Bohas, Georges / Guillaume, Jean-Patrick. Roman de Baïbars. 1, Les Enfances de Baïbars. 2e éd. Arles : Sindbad, 
  1989. 320 p. ; Bibliothèque arabe. ISBN 2-7274-0175-2 
  Résumé : Premier volume d'un vaste cycle romanesque (environ 60 volumes), très populaire dans le monde arabe, 
  contant les aventures d'un sultan mamelouk qui régna sur Le Caire et Damas au 13e siècle de notre ère. 
  Cote : R BOH 

  Bohas, Georges / Guillaume, Jean-Patrick. Roman de Baïbars. 2, Fleur des truands. Arles : Sindbad, 1986. 297 p. ;  
  Bibliothèque arabe. ISBN 2-7274-0122-1 
  Résumé : Suite de ce grand cycle romanesque, très populaire dans le monde arabe, consacré aux aventures du sultan 
  mamelouk qui régna sur Le Caire et Damas au 13e siècle. 
  Cote : R BOH 

    Bohas, Georges / Guillaume, Jean-Patrick. Roman de Baïbars. 3, Les Bas-fonds du Caire. Arles : Sindbad, 1986. 364 p. ; 
  Bibliothèque arabe. ISBN 2-7274-0133-7 
  Résumé : Suite du grand cycle romanesque consacré aux aventures du sultan mamelouk du 13e siècle. La corruption 
  menace la société entière. Baïbar va l'extirper avec fermeté, mais non sans compassion. 
  Cote : R BOH 

  Bohas, Georges / Guillaume, Jean-Patrick. Roman de Baïbars. 4, La chevauchée des fils d'Ismaïl. Arles : Actes sud, 
  1998. 339 p. ; Babel, 330. ISBN 2-7427-1771-4 
  Résumé : Darrâj le Sourd, Dâgher le Têtu, Asad el-Dîn le Renfrogné, Sulayman le Buffle, Najm el-Dîn le Jaloux et 
  quelques autres... Insoumis, pilleurs de caravanes, habitués des coups de main, ces montagnards savent que leur destin 
  est lié à celui de Baïbars. Mais il leur faut apprendre que le monde est régi par des forces terribles, tel le Quth, "pôle" 
  mystique qui gouverne secrètement l'univers... 
  Cote : R BOH 

    Böll, Heinrich. L'honneur perdu de Katharina Blum, ou comment naît la violence et où elle peut conduire. Paris : 
  Seuil, 1986. 127 p. ; Points, 262. Trad. de l'allemand. ISBN 2-02-005867-7 
  Résumé : Une jeune femme paisible voit son intimité livrée en pâture à ses concitoyens et découvre l'injuistice et la 
  révolte. Un récit haletant. Porté à l'écran par Volker Schlöndorff.   Cote : R BOL 
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    Böll, Heinrich. Le Train était à l'heure. Paris: Gallimard, 1983.   Folio, 1459. Trad. de l'allemand.  ISBN 2-07-037459-9 
  Cote : R BOL 

   Bonnand, Alain. Cécile au diable. Paris: Mille et une nuits, 2004. 64 p.Littérature semi-poche. ISBN  2-84205-780-5 
  Résumé : Recueil de textes de A. Bonnand choisis par lui-même et tirés des différents ouvrages qu'il a écrit entre 1985 et 
  2003. Contient Cécile au diable et Lettre morte à Suzanne et Gilda sans dessous dessous. 
  Cote : R BON 

    Bonnand, Alain. Feu mon histoire d'amour. Grasset, 1989. 116 p. ISBN 2-246-42171-3 
  Cote : R BON 

   Bonnand, Alain. Martine résiste. Nouv. éd. augm. Dilettante, 2003. 86 p. ISBN 2-84263-067-X 
  Résumé : Série de portraits féminins. 
  Cote : R BON 

    Borges, Jorge Luis. Fictions. Paris : Gallimard, 1965. 185 p.. Folio, 614. Traduit de l'espagnol par P. 
  Verdevoye, Ibara et Roger Caillois. Nouvelle édition augmentée 1983. ISBN 2-07-036614-6 
  Cote : R BOR 

    Borges, Jorge Luis. Le Livre de sable. Paris : Gallimard, 2001. 147 p.. Folio, 1461. Traduit de l'espagnol par 
  Françoise Rosset. ISBN 2-07-037461-0 
  Cote : R BOR 

    Borges, Jorge Luis. Le Livre des êtres imaginaires. Paris : Gallimard, 1999. 232 p.  L'imaginaire, 188. ISBN 2-07-071102- 
  Cote : R BOR 

    Borges, Jorge Luis.  Livre de préfaces, suivi de Essai d'autobiographie. Paris : Gallimard, 1987. 337 p. Folio, 1794. 
traduit de l'espagnol par Françoise Rosset. ISBN 2-07-037794-6 
  Cote : R BOR 

    Bordonove, Georges. Louis XVII et l'énigme du temple. Le Grand Livre du Mois, 1995. 391 p. Les Grandes Heures de 
l'Histoire de France. ISBN 2-85704-451-8 
  Cote : R BOR 

  Bouchareb, Rachid / Lorelle, Olivier. Indigènes. Paris: Perrin, 2006. 193 p.: ISBN 2-262-02585-1 
  Résumé : La France libre en 1943 a besoin d'hommes pour chasser l'occupant. Saïd, Abdelkader, Messaoud, s'engagent dans 
l'armée africaine pour défendre la France. Adaptation du film rendant hommage à ces hommes d'Afrique. 
  Cote : R BOU 

   Boulgakov, Mikhaïl. Le roman de Monsieur de Molière. Paris: Gallimard, 1972. 283 p. Folio, 2454. 
  Traduit du russe par Michel Pétris.. ISBN 2-07-038595-7 
  Cote : R BOU 

    Boulgakov, Mikhaïl Afanassievitch. Récits d'un jeune médecin. Paris : Seuil, 1987. 120 p.  Points, 230.  
ISBN 2-02-009101-1 
  Résumé : Le jeune médecin c'est l'auteur lui-même... 
  Cote : R BOU 

    Bouraoui, Nina. Le bal des murènes. Paris: Fayard, 1996. 156 p. ISBN 2-213-59639-5 
  Cote : R BOU 

    Bourin, Jeanne. La chambre des dames. De Fallois, 1979. 572 p.. Le Livre de Poche, 6203. Editions La Table Ronde. 
  ISBN 2-253-039128-8 
  Cote : R BOU 
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    Bourin, Jeanne. La dame de beauté. De Fallois, 1982. 185 p.. Le Livre de Poche, 6341. Editions La Table Ronde. ISBN 
  2-253-04169-6 
  Cote : R BOU 

    Bourin, Jeanne. Le grand feu. Paris : Gallimard, 1985. 601 p.. Folio, 1925. La Table Ronde.  ISBN 2-07-037925-6 
  Cote : R BOU 

    Bourin, Jeanne. Le jeu de la tentation. Paris: Table ronde, 1981. 506 p.. Le Livre de Poche, 6227. ISBN 2-253-03946-2 
  Cote : R BOU 

    Bourin, Jeanne. Le sourire de l'ange. Paris : Pocket, 1996. 133 p.. Pocket, 10393. ISBN 2-266-08072-5 
  Cote : R BOU 

    Bourin, Jeanne. Les amours blessés. Paris : Gallimard, 1987. 415 p.. Folio, 2031. La Table  Ronde.. ISBN 2-07-038119-6 
  Cote : R BOU 

   Bourin, Jeanne. Très sage Héloise. De Fallois, 1980. 222 p. Le Livre de Poche, 6279. La Table Ronde. ISBN 2-253-04062-2 
  Cote : R BOU 

   Bouvard, Philippe. Les Grosses têtes en folie. Paris: Lattès, 1986. 254 p. Le Livre de Poche, 6357 
  Résumé : Les nouvelles anecdotes de la célèbre émission radiophonique. Pour les amateurs de bons mots, de franche 
  hilarité et d'anecdotes gauloises. 
  Cote : R BOU 

    Boyer, François. Jeux interdits. Paris : Gallimard, 1973. Folio, 453. ISBN 2-07-036453-4 
  Cote : R BOY 

    Bradford, Barbara Taylor / Vlérick, Colette. Le secret de Katie Byrne. Paris: LGF, 2004. 441 p.  Le  Livre  de 
  Poche, 30112. ISBN 2-253-10828-6 
  Résumé : Katie Byrne, à l'aube d'une brillante carrière de comédienne à Broadway, est hantée par un souvenir. Il y a dix 
  ans, ses deux amies les plus proches ont été victimes d'agressions alors qu'elles venaient de passer un après-midi à 
  répéter leur rôle. Denise est morte et Carly est toujours dans le coma. 
  Cote : R BRA 

    Breton, Guy. Histoires d'amour de l'histoire de France. 1. Paris : Presses de la Cité, 1994. 1117 p. Omnibus. 
  ISBN 2-258-03360-8 
  Résumé : De Clothilde à Mme du Barry, les plus grandes histoires d'amour, sublimes ou piquantes, des princes et des 
  belles qui ont fait la France. 
  Cote : R BRE 

   Breton, Guy. Histoires d'amour de l'histoire de France. 2. Paris : Presses de la Cité, 1991. 1150 p. Omnibus.  
  ISBN 2-258-03361-6 
  Résumé : L'amour mène le monde. L'histoire de France est une histoire galante, depuis Clovis et Clotilde. Guy Breton n'a 
  cessé de le montrer tout au long de sa carrière d'historien et de conteur. 
  Cote : R BRE 

Brisou-Pellen, Evelyne. La tribu de Celtill. 1, Le jour où le ciel a parlé. Paris: Rageot, 2008. 281 p. Rageot poche. 
 ISBN 978-2-7002-3422-0 
Résumé : Né de père romain et de mère gauloise, Celtill vit en Armorique dans un village gaulois gouverné par les Romains. 
Aidé par son esclave abyssin Septentrion et d'énigmatiques visions, il parvient à éviter une guerre entre Gaulois et Romains. Il 
raconte sa vie quotidienne, les us et coutumes celtes et romains, les métiers et les croyances de ces deux peuples. Avec des 
informations historiques. 
Cote : R BRE / J BRI 
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Brisou-Pellen, Evelyne. La tribu de Celtill. 2, La malédiction du sanglier. Paris: Rageot, 2008. 282 p.  Rageot poche.  
 ISBN 978-2-7002-3421-3 
Résumé : Le père de Celtill a envoyé son fils en mission sur les routes de Gaule. Mais d'aventure en aventure, Celtill, 
accompagné de son esclave Septentrion, se retrouve sur le chemin de Noviodunum où l'attend ce maudit sanglier, le plus 
sinistre des présages... Avec des informations historiques. 
Cote : R BRE / J BRI 

Brisou-Pellen, Evelyne. La tribu de Celtill. 3, Les six têtes de l'hydre. Paris: Rageot, 2008. 313 p.  Rageot poche. 
 ISBN 978-2-7002-3423-7 
Résumé : Celtill revient au village avec un gladiateur, deux Irlandais et de grands projets. Mais le village est vide, car il  se 
prépare des choses terribles au rocher de l'hydre... Avec des informations historiques en fin d'ouvrage. 
Cote : R BRE / J BRI 

  Brisou-Pellen, Evelyne. La tribu de Celtill. 4, La lumière du menhir. Paris: Rageot, 2006. 332 p. : ill., cartes ; 
  ISBN 2-7002-3114-7 
  Résumé : Celtill, de père romain et de mère gauloise, vit en Armorique dans un village gaulois gouverné par les Romains. 
  Il raconte sa vie quotidienne, les us et coutumes celtes et romains, les métiers et les croyances de ces deux peuples. 
  Cote : R BRE / J BRI 

  Brink, André / Fouques Duparc, Robert / Wakefield, Ann. Une saison blanche et sèche. Paris:   Librairie générale 
française, 1980. 404 p.  Le Livre de Poche, 5638. Bibliogr. ISBN 2-253-02946-7, 
  Résumé : Ce roman, interdit lors de sa parution en Afrique du Sud, est l'oeuvre la plus engagée du romancier dans sa 
  lutte contre l'apartheid. Le climat, l'hisoire et les circonstances sont ceux de l'Afrique du Sud actuelle, mais les 
  événements et les personnages ont été replacés dans le contexte d'un roman. Contient un glossaire du vocabulaire 
  bantou ou afrikaans et un glossaire des noms de lieux. 
  Cote : R BRI 

  Brown, Dan / Roche, Daniel. Anges et démons : roman. Nouv. Présentation. Paris : Pocket, 2009. 623 p. Pocket, 12266.  
 ISBN 978-2-266-19812-7 
  Résumé : Robert Langdon, professeur d'histoire de l'art et de symbologie religieuse, est appelé pour déchiffrer un 
  symbole gravé au fer rouge sur la poitrine d'un scientifique qui vient d'être assassiné. Ce symbole est celui des Illuminati, 
  une antique confrérie secrète qui a juré d'anéantir l'Eglise catholique et qui vient justement de dérober une substance très 
  dangereuse. 
  Cote : R BRO 

   Brown, Dan / Roche, Daniel. Da Vinci code. Paris: Lattès, 2004. 574 p. ISBN 2-7096-2493-1 
  Résumé : Professeur à Harvard et spécialiste de symbologie, Robert Langdon est appelé d'urgence au Louvre : la police 
  vient de retrouver le cadavre du conservateur, Jacques Saunière, au milieu de la Grande galerie avec à ses côtés un 
  message codé. Une enquête qui le conduit à la découverte d'une très ancienne société secrète. 
  Cote : R BRO 

  Brontë, Charlotte. Jane Eyre. Paris : Flammarion, 1990. 475 p. GF-Flammarion, 580. Préface de Diane de 
  Margerie. traduit de l'anglais par Marion Gilbert et Madeleine Duvivier. ISBN  2-08-070580-6 
  Résumé : Une jeune gouvernante aime le père de ses élèves et est aimé de lui. Mais elle résiste à cet amour lorsqu'elle 
  découvre l'existence de sa première femme, une pauvre folle qu'il a fait enfermer. 
  Cote : R BRO 

   Brontë, Charlotte. Jane Eyre. Paris: LGF, 1984. 668 p.   Le Livre de Poche, 1175. ISBN  2-253-00435-9 
  Résumé : Avec une étude de l'oeuvre et une 
  biographie de l'auteur. 
  Cote : R BRO 

   Brontë, Emily. Les hauts de Hurle-Vent = Wuthering Heights. Paris: Payot, 1984. 477 p.   Le Livre de Poche,  
   105. ISBN  2-253-00475-8 
   Cote : R BRO 
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    Bromfield, Louis / Schoelkopf, Jacques. La Colline aux cyprès. Paris: Table ronde, 1973. 435 p.  Folio, 513. 
  ISBN 2-7103-1164-X 
  Cote : R BRO 

   Brookner, Anita. La Porte de Brandebourg. Paris: La Découverte, 1989. 265 p.  . ISBN 2-7071-1861-3 
  Résumé : Avant de disparaître dans la tourmente nazie, deux familles mettent en sécurité leurs fils en Angleterre. Ceux-ci 
  se rencontrent. L'un veut se souvenir, l'autre pas... 
  Cote : R BRO 

    Brookner, Anita. Regardez-moi. Paris: La Découverte, 1986. 226 p.  Points, 89. ISBN 2-7071-2016-2 
  Résumé : Une jeune documentaliste londonienne est initiée à la vie mondaine par un médecin et sa femme. Lorsqu'elle 
  cesse d'être pour eux un miroir complaisant, elle est rejettée à sa solitude. 
  Cote : R BRO 

   Buck, Pearl / traduit par Lola Tranec. Les Grands amis. Paris: Stock, 1968. 121 p. illustrations de Mamoru Funai.  
  Cote : R BUC 

    Buck, Pearl / traduit par Lola Tranec. Terre coréenne. Paris: Stock, 1973. 602 p. 
  Cote : R BUC 

    Buffon, Georges-Louis Leclerc de / Varloot, Jean. Histoire naturelle. Paris : Gallimard, 1984. 343 p. Folio classique,  
1569. Chronol. Bibliogr. ISBN 2-07-037569-2 
  Résumé : Oeuvre dans laquelle l'auteur explique les techniques et méthodes à appliquer pour aborder les sciences de la 
  nature. S'attache également à l'étude de la formation de la Terre et passe en revue certaines théories émises par 
  d'autres scientifiques. Contient des extraits du Voyage à Montbard d'Hérault de Séchelles. 
  Cote : R BUF 

   Bukowski, Charles. Souvenirs d'un pas grand chose. Paris : Librairie générale française, 2001. 349 p. Le Livre de Poche,  
 6297. traduit de l'américain par Robert Pépin. ISBN 2-253-04103-3 
  Résumé : Henry raconte la violence et la douleur des premières années de sa vie à Los Angeles, les coups reçus et 
  donnés, les désespoirs d'un jeune homme qui se sent laid, la bouteille, la guerre... Né en 1920 à Andernach (Allemagne), 
  Charles Bukowski, Hank pour les amis, découvre l'Amérique à l'âge de 2 ans, lorsque ses parents émigrent à Los 
  Angeles. Il n'a rien oublié, ni la violence, ni la douleur. Bukowski raconte son enfance misérable et son adolescence 
  douloureuse, mais la drôlerie, la tendresse et l'émotion ne sont jamais loin. 
  Cote : R BUK 

    Burgonde, Julien. Icare et la flûte enchantée. Arles : Actes sud, 2003. 226 p. Babel (Arles), 602. ISBN  2-7427-4450-9 
  Résumé : Victime d'un accident ferroviaire alors qu'il se rendait à Vienne, le docteur Jean Hicquart se retrouve soudain 
  transporté au temps où Mozart achève La flûte enchantée.   Cote : R BUR 

   Buron, Nicole de. Chéri, tu m'écoutes?...Alors répète ce que je viens de dire.... Paris: Plon, 1998. 231 p.  ISBN 
  2-259-18787-0 
  Cote : R BUR 

    Buron, Nicole de. Mon coeur, tu penses à quoi ? A rien. Presses Pocket, 2001. 232 p.  Presses Pocket 
  (Paris), 11126. ISBN 2-266-10590-6 
  Résumé : L'homme, PDG de société, avec secrétaire et voiture de fonction, se retrouve soudainement à la retraite. Sa 
  femme, très active, supporte mal chez elle, en permanence, cette nouvelle race d'inadapté social : il ne sait plus 
  conduire, il ne sait pas faire les courses au supermarché, bref, il ne sait rien faire ! Un sujet actuel, la retraite, raconté 
  avec humour. 
  Cote : R BUR 

   Buzzati, Dino. Le désert des tartares. Paris : Laffont, 1977. 242 p. ISBN 2-253-00375-1 
  Cote : R BUZ 
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    Cabanis, José. Le bonheur du jour. Paris : Gallimard, 1960. Le Livre de Poche. 
  Cote : R CAB 

   Calamity Jane. Lettres à sa fille. Paris : Seuil, 1981. 96 p.  Points. Trad. de l'américain. ISBN 2-02-005988-6 
  Résumé : Calamity Jane n'est pas seulement une légende. Née en 1852, dans le Missouri, elle eut une enfance difficile, 
  ayant perdu sa mère à 8 ans, son père à 15 ans. A travers ces lettres, elle entend donner des conseils à sa fille, Janey, 
  née en 1873, élevée par un couple à qui elle fut confiée. 
  Cote : R CAL 

   Caldwell, Erskine / Coindreau, Maurice-Edgar. Le petit arpent du bon dieu. Paris : Gallimard, 1991. 270 p.    
 Folio, 419. traduit de l'américain par Maurice-Edgar Coindreau, préface de André Maurois.. ISBN2-07-036419-4 
  Résumé : Ty Ty Walden, pauvre planteur de coton croit qu'il y a de l'or dans sa ferme. Pendant quinze ans, lui, ses fils et 
  ses nègres creusent d'énormes trous, négligeant tout, se ruinant, ne trouvant rien, mais gardant la foi. Gênés dans leur 
  travaux par le "petit arpent de Dieu", terre consacrée, ils le déplacent sans cesse. 
  Cote : R CAL 

   Calvino, Italo / Thibaudeau, Jean. Cosmicomics. Paris : Seuil, 1968. 153 p., Broché. Points - Seuil.  Trad. de l'italien..  
ISBN 2-02-010037-1 
  Résumé : Douze récits, publiés pour la première fois en 1965 en Italie, dont le héros, vieux comme le monde, erre dans 
  un univers proche de celui de la science-fiction. 
  Cote : R CAL 

  Calvino, Italo / Bertrand, Juliette. Le baron perché. Nouv. éd.. Paris : Seuil, 2002.   Points, 232.  ISBN 2-02-055147-0   
  Résumé : Comment un enfant monté à douze ans dans les arbres y reste, comment l'homme y passe toute sa vie, pour  
  prouver à ses contemporains ce que c'est que la liberté et l'intelligence.  Conte philosophique. En 1770, Côme, baron du  
 Rondeau, a 12 ans. Monté dans les  arbres, Côme décide de ne plus jamais en descendre. Des années plus tard, toujours  
 perché, le baron  séduit une marquise fantasque et reçoit Napoléon en grande pompe.  
  Cote : R CAL 

    Calvino, Italo. Le Chevalier inexistant. Paris : Seuil, 1962. 187 p. Le Livre de Poche.  
  Résumé : Un jour où Charlemagne passe en revue ses paladins, il découvre que dans l'armure blanche d'Agilulfe 
  Bertrandinet des Guildivernes, il n'y a personne. Agilulfe n'existe pas ce qui ne l'empêche pas de combattre, veiller à la 
  discipline, commander à son écuyer Gourdoulou. Interrogation sur l'identité de l'homme contemporain. 
  Cote : R CAL 

   Calvino, Italo. Le vicomte pourfendu. Paris : Albin Michel, 1995. 123 p.. Le Livre de Poche, 3004. traduit de 
  l'italien par Juliette bertrand.. ISBN 2-253-02985-8 
  Résumé : Le vicomte Médard de Terralba est confronté aux deux parties de son être, l'une qui cherche à faire le mal et 
  l'autre qui pèche par excès de bonté. 
  Cote : R CAL 

    Calvino, Italo. Leçons américaines : aide-mémoire pour le prochain millénaire. Paris : Gallimard, 1989. 198 p. 
   Du monde entier. ISBN 2-07-071764-X 
  Résumé : Une série de conférences consacrées à certaines valeurs littéraires alors que s'achève le millénaire du Livre   et 
  de l'exploration des possibilités des langues occidentales modernes dans les domaines de l'expression, de la 
  connaissance et de l'imagination. 
  Cote : R CAL 

    Calvino, Italo. Les villes invisibles. 1984. Paris : Seuil, 1976. 188 p.   Points, 273.  ISBN 2-02-006941-5 
  Résumé : Relations de voyage d'un Marco Polo visionnaire auprès d'un grand Khan mélancolique, ces nouvelles d'un 
  monde rêvé forment un fragile et merveilleux catalogue d'emblèmes. 
  Cote : R CAL 

    Calvino, Italo. Marcovaldo ou les Saisons en ville. Paris: Ecole des loisirs / Julliard, 1984. 182 p. .ISBN 2-211-08710-8 
  Résumé : L'un des personnages les plus pathétiques de Calvino. 
  Cote : R CAL 
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    Calvino, Italo. Si par une nuit d'hiver un voyageur. Paris : Seuil, 1981. 286 p.. Points (Paris). ISBN 2-02-025157-4 
  Cote : R CAL 

    Campion, Jane. La leçon de piano. Union Générale d'Editions (UGE), 1994. 155 p.. 10 18. Domaine Etranger, 2423. 
  traduit de l'anglais par Sandrine Patte.. ISBN 2-264-00182-8 
  Cote : R CAM 

   Camus, Albert. L'Etranger. Paris : Gallimard, 1972.   Folio, 2. ISBN 2-07-036002-4 
  Résumé : En juin 1942 paraît un court roman, L'étranger. L'auteur, Albert Camus alors inconnu va modifier l'histoire de la 
  littérature française mais également celle de la philosophie du XXe siècle en formulant le sentiment de l'absurdité du 
  destin humain. Roman qui illustre le sentiment de l'absurde, mais tente de le dépasser. Le personnage de Meursault, qui 
  se considère comme le bras involontaire du destin, revêt, au-delà du type psychologique qu'il incarne, une dimension 
  philosophique évidente. En 1954, Camus enregistre la totalité de son texte pour l'O.R.T.F. et reçoit le prix Nobel en 1957. 
  Cote : R CAM 

    Camus, Albert. L'Etranger. Paris : Gallimard, 1957. 179 p.. Le Livre de Poche 
  Cote : R CAM 

    Camus, Albert. L'étranger, avec un dossier par Joël Malrieu. Paris: Gallimard, 1996. 174 p. Folio Plus, 10.  
 ISBN 2-07-039371-2 
  Cote : R CAM 

    Camus, Albert. L'Exil et le royaume. Paris: Gallimard, 1972.   Folio, 78. ISBN 2-07-036078-4 
  Résumé : Six nouvelles sur le thème de l'exil. 
  Cote : R CAM 

    Camus, Albert. L'homme révolté. Paris : Gallimard, 1985. 382 p.   Folio essais, 15. ISBN  2-07-032302-1 
  Cote : R CAM 

    Camus, Albert. La chute. Paris : Gallimard, 1992. 152 p. Folio, 10. ISBN 2-07-036010-5 
  Résumé : Tenant de la nouvelle, du roman et du théâtre, le soliloque de Clamence met à distance le lecteur par l'ironie. 
  Confession d'une mauvaise conscience provocante, La chute est un règlement de comptes avec soi-même autant 
  qu'avec des intellectuels comme Sartre. 
  Cote : R CAM 

   Camus, Albert. La peste. Paris : Gallimard, 1996. 396 p.   Folio Plus, 21. ISBN 2-07-039438-7 
  Résumé : Chroniqueur d'une peste contemporaine à Oran, le docteur Rieux en décrit la progression. Roman tragique 
  divisé en cinq actes, La peste hésite entre chronique réaliste et récit épique.  
  Cote : R CAM 

   Camus, Albert. La peste. Nouv. éd. Paris : Gallimard, 2008. 396 p.   Folioplus classiques, 119.  ISBN 978-2-07-034957-9 
  Cote : R CAM 

  Camus, Albert. Le mythe de Sisyphe : essai sur l'absurde. Paris : Gallimard, 1942. 186 p. Folio. Essais. 
  Imprimé en  1996.. ISBN 2-07-032288-2 
  Cote : R CAM 

  Camus, Albert. Le premier homme : Cahiers Albert Camus. 7. Paris: Gallimard, 1994. 331 p.  ISBN 2-07-073827-2 
  Résumé : Le manuscrit inachevé du roman auquel travaillait Camus pendant les dernières années de sa vie. Dans sa 
  rédaction initiale, il a un caractère autobiographique qui aurait disparu dans sa version finale. En annexe, un carnet 
  intitulé "Premier homme : notes et plans" et un échange de lettres avec Louis Germain. 
  Cote : R CAM 

    Camus, Albert. Lettres à un ami allemand. Paris: Gallimard, 1945. 96 p. Blanche. ISBN  2-07-021204-1 
  Cote : R CAM 
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   Camus, Albert. Noces, suivi de L'Eté. Paris: Gallimard, 1972.   Folio, 16. ISBN 2-07-036016-4. 
    Résumé : L'Eté : Un court recueil de textes lyriques et passionnés pour voyager de l'Algérie à la Grèce en passant par la 
  Provence. Noces : textes, écrits entre 1936 et 1937 et publiés initialement en 1938, sont reproduits ici sans modification, 
  bien que Camus n'ait cessé de les considérer comme des essais, au sens exact et limité du terme. 
  Cote : R CAM 

   Canetti, Elias. Histoire d'une jeunesse; volume 1, La Langue sauvée. Paris: Fayard, 1984. 414 p.    Le  Livre 
  de poche. Biblio, 3044. Trad. de l'allemand.. ISBN 2-253-03425-8 
  Cote : R CAN 

    Capp, Fiona / Gouvenain, Marc de. Surfer la nuit. Actes Sud junior, 2008. 224 p.  Babel J. ISBN  978-2-7427-7177-6 
  Résumé : La rencontre d'Hannah qui quitte le monde clos de l'université et de Jake, le beau surfer de l'Australie 
  mythique. 
  Cote : R CAP 

  Cardinal, Marie. La Souricière. Paris : Pocket, 1978. 218 p. Pocket, 1698. ISBN 2-266-00649-5 
  Cote : R CAR 

    Carrière, Jean-Claude. Le cercle des menteurs : contes philosophiques du monde entier. Presses Pocket, 1999. 435 p. 
    Presses Pocket (Paris), 10567. ISBN 2-266-08787-8 
  Résumé : Ce sont des contes, ils sont philosophiques et ils viennent du monde entier. Ils sont zen ou soufi, chinois, indiens ou  
  africains... Jean-Claude Carrière les a écrits et ordonnés comme s'il s'agissait d'un manuel de philosophie. Un manuel où le  
  chemin vers la sagesse serait hasardeux et plaisant. 
  Cote : R CAR 

    Carroll, Lewis. Les Aventures d'Alice au pays des merveilles. Paris : Aubier, 1970. Ed. Bilingue  français anglais. 
  Résumé : C'est pour la petite Alice Liddell dont il est l'ami que Lewis Carroll imagine le pays des merveilles. La vision 
  anthropomorphique de la fillette est décuplée dans son rêve où les bavardages des animaux et les métamorphoses 
  incessantes de son corps créent un double dépaysement cher à tous ceux pour qui l'enfance est souveraine. Ed. bilingue 
  français anglais. 
  Cote : R CAR 

    Cardinal, Marie. Les mots pour le dire. Paris: Grasset, 1975. 341 p. Le  Livre de poche, 4887. ISBN 2-253-01559-8 
  Cote : R CAR 

    Carver, Raymond. Les Vitamines du bonheur. Paris: LGF, 1989. 224 p. ISBN 2-253-05012-1 
  Cote : R CAR 

   Carver, Raymond. Parlez-moi d'amour. Paris: LGF, 1990. 152 p. ISBN 2-253-05349-X 
  Résumé : Dix-sept nouvelles pour raconter les mille et une manières de poursuivre en vain le bonheur, dans l'univers 
  déchiqueté de l'Amérique moderne, par l'auteur de Les Vitamines du bonheur. 
  Cote : R CAR 

   Carco, Francis. Rien qu'une femme. Librio, 1995. 95 p. Librio (Paris), 71. ISBN 2-277-30071-3 
  Cote : R CAR 

    Cardinal, Marie. Une Vie pour deux. Grasset, 1978. 352 p. ISBN 2-246-00598-1 
  Cote : R CAR 

    Cato, Nancy. L'Australienne. 1. Paris : Presses de la Renaissance, 1984. 551 p.  J'ai lu, 1969. ISBN 2-85616-291-6 
  Cote : R CAT 

    Cauvin, Patrick. L'amour aveugle. De Fallois, 1974. 279 p. J'ai lu, 5656. Publié oar J.-C. Lattès. ISBN 2-253-02972-6 
  Cote : R CAU 
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    Cauvin, Patrick. Pythagore je t'adore. Paris : Librairie générale française, 2001. 219 p.   Le Livre  de 
  Poche, 15115. ISBN 2-253-15115-7 
  Résumé : Quatre ans après leur séparation (à la fin de E=MC2 mon amour"), les surdoués Lauren et Daniel n'ont pas 
  trouvé le bonheur. Elle s'ennuie dans une université américaine, loin de ses parents divorcés, et de Daniel qui ne lui écrit 
  plus. Il a régressé depuis la mort de sa mère. A la veille de Noël, ils décident de se retrouver... 
  Cote : R CAU 

    Cauvin, Patrick. Torrentera : l'homme qui mourut deux fois. Paris : Librairie générale française, 2002. 218 p. 
    Le Livre de Poche, 15266. ISBN 2-253-15266-8 
  Résumé : Francisco Torrentera, aventurier, peintre, séducteur, musicien, justicier, philosophe et poète du Siècle d'Or 
  espagnol, eut un destin exceptionnel : il mourut de mort violente à 32 ans, après avoir connu des femmes séduisantes, 
  des puissants et des traîtres, des rivages lointains et des passions fracassantes. 
  Cote : R CAU 

    Cayrol, Jean. Les Enfants pillards. Paris : Seuil, 1989. 186 p.   Points, 335. ISBN 2-02-010521-7 
  Résumé : Par le poète et auteur de L'Espace d'une nuit et de Je l'entends encore. 
  Cote : R CAY 

    Cazeneuve, M. Le retour du templier. Paris : Albin Michel, 1981. 253 p.. . ISBN 2-226-01108-0 
  Cote : R CAZ 

   Céline, Louis-Ferdinand. Casse pipe Carnet du Cuirassier Destouches. Paris: Gallimard, 1975. 128 p.; Folio, 666. 
  ISBN 2-07-036666-9 
  Cote : R CEL 

   Céline, Louis-Ferdinand. Mort à crédit. Nouv. éd. Paris: Gallimard, 1985. 628 p.  Folio, 1692.  ISBN 2-07-037692-3 
  Résumé : Le roman foisonnant où Céline raconte son enfance et sa jeunesse. 
  Cote : R CEL 

  Céline, Louis-Ferdinand. Voyage au bout de la nuit. Paris: Gallimard, 1952. 505 p. Folio, 28. ISBN 2-07-036028-8 
  Cote : R CEL 

   Céline, Louis-Ferdinand / Ferrari, Stefan. Voyage au bout de la nuit, de Céline. Paris : Gallimard, 2006. 615 p. 
    Folioplus classiques, 60. ISBN 2-07-033686-7 
  Résumé : L'analyse qui accompagne le texte intégral, porte sur l'étude de Céline dans le paysage littéraire de 
  l'entre-deux-guerres et l'étude du genre autobiographique 
  Cote : R CEL 

  Cendrars, Blaise. Bourlinguer. Paris : Gallimard, 1974.   Folio, 602. ISBN 2-07-036602-2 
  Cote : R CEN 

    Cendras, Blaise. L'homme foudroyé. Paris : Gallimard, 1996. 435 p.. Folio, 467. Publié par Denoel en 1945. 
  ISBN 2-07-036467-4 
  Cote : R CEN 

   Cendras, Blaise. L'or. Paris : Gallimard, 1960. 167 p. Folio, 331. ISBN 2-07-036331-7 
  Cote : R CEN 

   Cendrars, Blaise. L'or. Paris: Denoël, 1970. . ISBN 2-207-20301-8 
  Cote : R CEN 

    Cervantès. Don Quichotte; première partie: L'ingénieux Hidalgo, Don Quichotte de la Manche. Paris : 
  Gallimard, 1988. 634 p. Folio classique, 1900. traduction de César Oudin,  notes de Jean Cassou. ISBN 2-07-037900-0 
  Cote : R CER 
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   Cervantès. Don Quichotte; deuxième partie: L'ingénieux Hidalgo, Don Quichotte de la Manche. Paris : 
  Gallimard, 1988. 623 p. Folio classique, 1901. traduction de François Rosset, notes de Jean Cassou. ISBN2-07-037901-9 
  Cote : R CER 

    César, Jules / Rat, Maurice. La guerre des Gaules de César. Paris : Flammarion, 1964. 247 p. GF-Flammarion, 12.  
  Traduction, preface, chronologie et notes de Maurice Rat.. ISBN 2-08-070012-X 
  Résumé : Les Commentaires de la Guerre des Gaules ont été rédigés alors que César venait de vaincre Vércingetorix et 
  voulait faire connaitre au peuple romain les épisodes de sa belle conquete. 
  Cote : R CES 

    Cesbron, Gilbert. Chiens perdus sans collier. Réimp.1974. Paris: J'ai Lu, 1954. 313 p. ISBN 2-277-12006-5 
  Résumé : Parents et juges pour enfants face au monde fermé des gosses sans famille. 
  Cote : R CES 

   Cesbron, Gilbert. Il est minuit Docteur Schweitzer. Paris: Pocket, 1952. 186 p.Presses Pocket 2388. ISBN 2-266-04609-8 
  Cote : R CES 

   Cesbron, Gilbert. Notre prison est un royaume : roman. Paris: Laffont, 1948. 340 p. . ISBN 2-221-01835-4 
  Cote : R CES 

   Chalon, Jean. Le lumineux destin d'Alexandra David-Neel. Paris: Pocket, 265 p.. Presses Pocket. ISBN 2-266-02615-1 
  Cote : R CHA 

    Chalandon, Sorj. Une promesse : roman. Grasset, 2006. 273 p.  ISBN 2-246-71171-1 
  Résumé : Dans une maison d'un village de Mayenne, un vieux couple, Etienne et Fauvette, font promettre à sept de leurs 
  amis de retarder leur deuil, en leur faisant accomplir quotidiennement un rituel mystérieux qui tisse autour d'eux une 
  fraternité. 
  Cote : R CHA 

   Chamoiseau, Patrick. Texaco. Paris : Gallimard, 1992. 497 p. Folio, 2634. ISBN 2-07-038952-9 
  Cote : R CHA 

  Chandernagor, Françoise. La première épouse. Paris: LGF, 1999. 281 p.   Le Livre de Poche, 14686. ISBN 
  2-253-14686-2   
  Résumé : Ecrit à la première personne, le roman d'une séparation. Que faire quand, après vingt-cinq ans de mariage et  
  quatre enfants, le mari demande le divorce? Comment réagir, comment accepter de céder sa place à une jeune conquête ? 
  Cote : R CHA 

  Chandernagor, Françoise. L'Allée du roi. Le Grand Livre du Mois, 1981. 573 p. ISBN 2-260-01378-3 
  Cote : R CHA 

  Chantal, Suzanne. Le coeur battant : Josette Clotis-André Malraux. Grasset, 1976. 342 p.  Contient une lettre  
 d'André Malraux. ISBN 2-246-03432-9 
  Résumé : Josette Clotis a vécu une ardente liaison avec André Malraux, de 1933 à sa mort en 1944. Amie de Josette 
  Clotis, l'auteur la fait revivre dans l'intensité de son amour, de ses drames et de ses joies, révélant, à travers elle, un 
  Malraux inconnu, surprenant parfois, émouvant. Précédé d'une lettre d'André Malraux. 
  Cote : R CHA 

   Chapsal, Madeleine. L'homme de ma vie. Paris: Fayard, 2004. 350 p.  ISBN 2-213-61745-7 
  Résumé : En réponse au livre  de Christine Ockrent sur Françoise Giroud, la romancière, journaliste et dramaturge, M. 
  Chapsal  livre le  portrait de Jean-Louis Servan-Schreiber, l'un des fondateurs de "L'Express" et l'homme de sa vie. 
  Cote : R CHA 

  Chapsal, Madeleine. Une femme heureuse. Paris: Fayard, 1995. 375 p.. . ISBN 2-213-59420-1 
  Cote : R CHA 
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    Chapsal, Madeleine / Llewellyn Sam / Pearson, Ridley. Mères et filles de M. Chapsal, Des requins dans la brume de S. 
  Llewellyn, Descente en flammes de R. Pearson, L'Oiseau de malheur de M. Stewart. Paris: Sélection du Reader's Digest, 1993. 
541 p.. . ISBN 2-7098-0432-9 
  Cote : R CHA 

   Charrière, Henri / Revel, Jean-François. Papillon. Nouv. éd. Presses Pocket, 2002. 598 p.   Presses Pocket,  4352.  
 ISBN 2-266-11835-8 
  Résumé : Le récit des treize années de réclusion et de l'évasion, sur un simple radeau, du bagne de Cayenne en Guyane 
  d'Henri Charrière, condamné en 1933 pour un meurtre qu'il n'avait pas commis. 
  Cote : R CHA 

    Chase-Riboud, Barbara. La Grande sultane. Paris: LGF, 1990. 477 p.   Le Livre de Poche, 6723. ISBN  2-253-05230-2 
  Résumé : Roman historique qui fait suite à La Virginienne. 
  Cote : R CHA 

    Chateaubriand. Atala - René - Les aventures du dernier Abencérage. Paris : Flammarion, 1996. 308 p. 
  GF-Flammarion, 862. Edition présentée et annotée par Jean-Claude Berchet.. ISBN 2-08-070862-7 
  Cote : R CHA 

Chateaubriand. Atala - René - Les aventures du dernier Abencérage. Paris : Gallimard, 1998. 306 p. Folio 
  classique, 1017. Préface de Pierre Moreau. Ed. 1971. réimp. 1998.. ISBN 2-07-037017-8 
  Cote : R CHA 

  Chateaubriand. Mémoires d'outre-tombe; Tome 1: texte de l'édition originale (1849). Paris : Librairie générale 
  française, 1973. 730 p.. Le Livre de Poche, 1327. Préface, note et commentaires de Pierre Clarac.. ISBN 2-253-01255-9 
  Cote : R CHA 

   Chateaubriand. Mémoires d'outre-tombe; Livres I à III. Paris: Larousse, 1992. 270 p. Classiques Larousse. Etabli, 
présenté et annoté par Jean Dumas.. ISBN 2-03-871077-9 

  Cote : 840 CHA 

   Chauviré, Jacques. Fins de journées. Dilettante, 1990. 70 p. ISBN 2-905344-35-0 
  Résumé : L'Absence et La Possession, deux nouvelles aux trames jumelles : deux couples qui vont se défaisant, puis, 
  soudaines, qui les brisent, deux morts violentes.  
 Cote : R CHA 

    Chauviré, Jacques. Les passants. Nouv. éd.. Dilettante, 2001. 318 p. ISBN 2-84263-049-1 
  Résumé : Jullianges, petite ville de banlieue ouvrière. Un jeune médecin, le Dr Desportes, voit défiler tout un concentré 
  d'humanité dans le cabinet qu'il vient d'ouvrir. Il peut soigner les corps, mais pas apaiser les âmes. Une épopée de 
  l'insignifiance. 
  Cote : R CHA 

    Chauviré, Jacques. Partage de la soif. Dilettante, 2000. 224 p. ISBN 2-84263-031-9 
  Résumé : Desportes, le héros, est médecin d'usine, un être fluent, fluet, jamais au rendez-vous, flottant. Il écrit. A ses 
  côtés, Maud, fille d'une bravache qu'il n'aime guère, Maud qui tente de retendre une vie amollie, un quotidien  parcheminé   
  par la routine.Peu à peu, Georges Desportes se trouve pris entre la trombe de violence usinière et la  défection de Maud. 
  Cote : R CHA 

    Chauviré, Jacques. Passage des émigrants. Dilettante, 2003. 350 p. ISBN 2-84263-080-7 
  Résumé : Dernier volet de la trilogie, débutée avec "Partage de la soif", poursuivie avec "Les passants". On retrouve 
  l'humanisme de l'auteur à travers le docteur Desportes maintenant au service de gériatrie... 
  Cote : R CHA 

    Jean-Charles. Tous des cancres. Paris: Calmann-Lévy, 1971. 240 p.  
  Cote : R CHA 
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   Chedid, Andrée. L'autre. Librio, 2001. 152 p.; Librio (Paris), 203. ISBN 2-290-31388-2 
  Résumé : Le vieux Simm assiste au sauvetage d'un enfant tombé dans une crevasse au cours du tremblement de terre, 
  comme à une naissance. 
  Cote : R CHE 

   Chedid, Andrée. L'enfant multiple. Librio, 2001. 155 p.; Librio (Paris), 107. ISBN 2-290-31556-7, 
  Résumé : Le jeune Omar-Jo cherche la vie et l'imaginaire. Il les trouve auprès d'un forain. L'exil parisien d'un petit garçon, 
  dont les parents, un musulman égyptien et une chrétienne libanaise, ont été tués à Beyrouth en 1987, et son amitié avec 
  le propriétaire d'un manège de chevaux de bois 
  Cote : R CHE 

   Chedid, Andrée. La femme en rouge et autres nouvelles. J'ai Lu ; Flammarion, 1992. 125 p. J'ai lu, 3769. ISBN 
  2-277-23769-8 
  Cote : R CHE 

    Chedid, Andrée. Le sixième jour. Librio, 2003. 128 p. ;  Librio. Littérature, 47. ISBN 2-290-33737-4 
  Résumé : Au Caire Saddika, grand-mère attentive, lutte pendant six jours pour sauver du choléra Hassan, son petit-fils. 
  Cote : R CHE 

    Chedid, Andrée. Le survivant. Paris : Flammarion, 1987. 238 p. Castor poche, 188. ISBN 2-08-161911-3 
  Cote : R CHE 

    Chevalier, Tracy / Masek, Marie-Odile. La dame à la licorne. Paris: Quai Voltaire, 2003. 304 p. ; ISBN 
  2-7103-2628-0 
  Résumé : Jean Le Viste, noble du Moyen Age, effectue la commande des tapisseries de La dame à la Licorne pour 
  décorer sa riche demeure parisienne. Entre le peintre qu'il choisit pour dessiner les cartons, le marchand qui négocie, les 
  artisans qui la réalisent, leurs épouses filles et servantes, se déchaînent des sentiments de haine, de passion, de désir et 
  de trahison. 
  Cote : R CHE 

    Chevalier, Tracy / Masek, Marie-Odile. La jeune fille à la perle. Paris : Gallimard, 2002. 313 p.  
  Folio, 3648. ISBN 2-07-041794-8 
  Résumé : Dans la Delft prospère du XVIIe siècle, l'ordre social est très strict. La jeune Griet, engagée comme servante 
  dans la maison de Vermeer, s'occupe des enfants, endure l'inquiétude de l'épouse et la jalousie d'une intendante 
  acariâtre. Mais elle est fascinée par le génie du maître. Entre eux naît une forte intimité et il lui demande de poser pour 
  lui. Le scandale se propage dans la ville. 
  Cote : R CHE 

   Christie, Agatha / Alamagny, Jean-Michel. Une autobiographie. Ed. du Masque, 2006. 669 p. ISBN 2-7024-3286-7 
  Résumé : L'auteur de plus de 60 romans policiers, de plus de 100 nouvelles et d'une vingtaine de pièces de théâtre, a 
  pris une quinzaine d'années pour rédiger ce qu'elle pensait être davantage des souvenirs variés, à ressortir par poignées, 
  qu'une véritable autobiographie avec un classement chronologique des noms, dates et lieux. 
  Cote : B CHR 

  Clancier, Georges-Emmanuel. L'Enfant double. Paris: LGF, 1991. 251 p.    Le Livre de Poche, 6985. ISBN 
  2-253-05717-7   
 Résumé : Le Limousin, au lendemain de la guerre 1914-1918. Pour l'auteur, l'enfance est partagée entre deux mondes :  celui   
 des grands-parents, ouvriers dans une chocolaterie, et celui, plus bourgeois, de ses parents. 
  Cote : R CLA 

   Claudel, Philippe. Les âmes grises. Paris: Stock, 2003. 288 p.  . ISBN 2-234-05603-9 
  Résumé : Durant la Grande Guerre, à côté des milliers d'hommes qui meurent chaque jour, des jeunes enfants, des 
  femmes et des médecins sont assassinés dans l'ombre. 
  Cote : R CLA 
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   Clavel, Bernard. L'homme du Labrador. Librio, 1996. 91 p. Librio (Paris), 118.  ISBN 2-277-30118-3 
  Cote : R CLA 

    Clavel, Bernard. La Révolte à deux sous. Paris: J'ai Lu, 1994. 252 p.    J'ai lu, 3748. ISBN 2-277-23748-5, 
  Résumé : Par un été torride, la cité des soies se révolte. Ce jour-là, "le grondement qui ruisselle soudain" est une clameur 
  venue du coeur des hommes épuisés de misère et de fatigue, des tisserands qui réclament deux sous d'augmentation... 
  Cote : R CLA 

  Clavel, Bernard. Les Colonnes du ciel. 2, La Lumière du lac. Paris: J'ai Lu, 1982. J'ai lu, 1306. ISBN 2-277-21306-3 
  Cote : R CLA 

    Clavel, Bernard. Malataverne. Paris: J'ai Lu, 1993. 156 p.   J'ai lu, 324. ISBN 2-277-12324-2, 
  Résumé : Trois copains disparates et livrés à eux-mêmes sont réunis par le hasard dans un bourg du Jura. Incapables 
  de s'insérer dans la société, ils décident de tenter un hold-up à Malataverne. 
  Cote : R CLA 

   Clément, Catherine. Jésus au bûcher. Paris : Seuil, 2000. 361 p. ISBN 2-02-03838-1 
  Cote : R CLE 

    Clément, Catherine. Le voyage de Théo. 2 : Le sang du monde. Paris : Seuil, 2004. 350 p. ;  ISBN 2-02-050075-2 
  Résumé : Théo, devenu médecin, se met au service des grandes causes humanitaires et se fait écologiste militant, sur 
  les pas de sa compagne Bozicka. Informé de l'état de santé préoccupant de sa tante Marthe à New Delhi, il part pour 
  l'Inde et décide de la soigner en lui faisant parcourir le monde, traquant les grands maux dont souffre la planète... Un 
  roman qui met en lumière les drames de l'environnement. 
  Cote : R CLE 

    Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Coeur brûlé, et autres romances. Paris : Gallimard, 2002. 188 p.  Folio, 3667. ISBN 2-07-
042334-4 
  Résumé : Ces sept nouvelles ont été écrites à des périodes différentes. Il y est question de mémoire, du temps qu'il fait et 
  du temps qui passe, de la peur de la mort et de la solitude, du désir, du rêve, de la douceur de l'enfance.  Cote : R CLE 

    Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Etoile errante. Paris : Gallimard, 1992. 349 p. Folio, 2592. ISBN  2-07-038889-1 
  Résumé : L'histoire d'Esther et Nejma, la Juive et la Palestinienne, qui, à partir de 1943, connaîtront toutes les deux l'exil. 
  Comme dans Onitsha, avec lequel il forme un diptyque, on retrouve le récit d'un voyage vers la conscience de soi. 
  Cote : R CLE 

  Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Hasard, suivi de Angoli Mala. Paris: Gallimard, 1999. 290 p. ISBN 2-07-075537-1 
  Cote : R CLE 

   Le Clézio, Jean-Marie Gustave. L'Africain. Paris: Mercure de France, 2004. 103 p. : ill. ISBN 2-7152-2470-2 
  Résumé : L'auteur relate sa découverte de l'Afrique à l'âge de 8 ans lorsqu'il est parti en 1948 avec son frère et sa mère 
  rejoindre son père qu'il n'avait encore jamais vu. Il raconte sa rencontre avec le continent africain, un lieu qui enseigne à 
  jamais la proximité des corps et de la nature. Il transmet également les photos prises par son père à cette époque et la 
  douleur de son absence.. Le regard en arrière porté par l'écrivain sur son enfance africaine et la violence de l'identité à 
  rebours, qui n'est pas nécessairement liée à la couleur de la peau. 
  Cote : R CLE / B CLE 

    Le Clézio, Jean-Marie Gustave. La Guerre. Paris : Gallimard, 1992. 288 p.   L'imaginaire, 271.  ISBN 2-07-072546-4 
  Résumé : La guerre a commencé, personne ne sait où, ni comment. En fait, elle a toujours existé. La catastrophe est 
  permanente. Une jeune fille promène son regard étonné sur le monde; elle sait qu'elle ne peut échapper ni à la lumière, ni  
  à la violence. Elle inspecte la matière en espérant trouver les mots qui l'aideront à déceler le mal. 
  Cote : R CLE 

    Le Clézio, Jean-Marie Gustave. La quarantaine. Paris : Gallimard, 1995. 539 p. Folio, 2974. ISBN 2-07-040210 
  Cote : R CLE 
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    Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Le Chercheur d'or. Paris : Gallimard, 1988. 374 p.   Folio, 2000.  ISBN 2-07-038082-3 
  Résumé : Trente ans d'une quête chimérique et désespérée pour comprendre enfin qu'il n'y a de trésor qu'au fond de soi,  
  dans l'amour et l'amour de la vie, dans la beauté du monde. 
  Cote : R CLE 

    Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Le Déluge. Paris : Gallimard, 1994. 285 p.   L'imaginaire, 309.  ISBN 2-07-073794-2 
  Résumé : Le 25 janvier à 15h30, François Besson est frappé par une vision qui prend valeur de symbole : au moment où 
  l'on entend un hurlement de sirène, une jeune fille apparaît sur un vélomoteur. Elle disparaît en même temps que cesse 
  le bruit. Cet instant provoque chez le narrateur un bousculement intérieur... Il vivra, après cela, les treize journées 
  essentielles de sa vie. 
  Cote : R CLE 

    Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Le désert. Paris : Gallimard, 1980. 438 p. : 438 p.. Folio, 1670. ISBN  2-07-037670-2 
  Cote : R CLE 

    Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Le procès-verbal. Paris : Gallimard, 1963. 314 p. : 314 p. Folio, 353. ISBN  2-07-036353-8 
  Cote : R CLE 

   Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Les géants. Paris : Gallimard, 1973. 338 p. L'Imaginaire (Gallimard). ISBN 2-07-074769-7 
  Cote : R CLE 

   Le Clézio, Jean-Marie Gustave / Konaté, Christophe-Edouard / Varloteaux, Isabelle. Mondo et autres histoires. Paris 
   : Gallimard, 2006. 377 p.. Folioplus classiques, 67. Dossier réalisé par Christophe-Edouard Konaté. ISBN 2-07-033785-5 
  Résumé : Ces contes ont tous un schéma commun : rejetant le monde des adultes et de la civilisation contemporaine où 
  les vrais amis sont trop rares, des enfants soit mal-aimés soit abandonnés quittent l'école, leur maison et partent à 
  l'aventure vers l'objet de leurs désirs ou de leurs rêves. dossier réalisé par Christophe-Edouard Konaté. lecture d'image 
  Isabelle Varloteaux. 
  Cote : R CLE 

    Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Ourania. Paris: Gallimard, 2007. 346 p.   Folio, 4567. ISBN 978-2-07-034643-1 
  Résumé : Roman de l'échec des utopies, à partir de l'histoire de deux villes mexicaines, l'une créée sur le modèle de 
  l''Utopie' de Thomas More, l'autre plus modeste créée sur le modèle de la Jérusalem céleste par des jésuites. Ces sites 
  ont d'abord constitué des modèles avant de se déliter inexorablement. 
  Cote : R CLE  

   Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Raga, approche du continent invisible. Paris: Points, 2007. 135 p.  
 ISBN 978-2-7578-0619-7 
  Résumé : Voyage initiatique, entre réel et imaginaire, à la découverte de la myriade d'îles de l'Océanie, et plus 
  particulièrement de l'île Pentecôte (ou Raga). Devant l'immensité de l'océan, l'auteur invite à découvrir les archipels, 
  valeurs immergées des profondeurs, et ouvre une réflexion sur une mondialisation qui vient mettre en péril l'harmonie 
  d'une civilisation fragile. 
  Cote : R CLE 

   Le Clézio, Jean-Marie Gustave. Ritournelle de la faim : roman. Paris : Gallimard, 2008. 206 p.  Blanche. 
  ISBN 978-2-07-012283-7 
  Résumé : 1931, Paris accueille l'Exposition coloniale. Ethel, 10 ans, s'y promène avec son grand-oncle Samuel Soliman. 
  Celui-ci porte un regard d'autant plus critique sur ce qu'il voit que lui-même vient de l'île Maurice. Cependant, découvrant 
  le pavillon de l'Inde, il décide de l'acquérir pour le reconstruire sur son terrain en l'appelant la Maison mauve. Prix Nobel 
  de littérature pour l'auteur en 2008. 
  Cote : R CLE 

   Le Clézio, Jean-Marie Gustave / Galeron, Henri. Voyage au pays des arbres. Paris  : Gallimard, 2002. 34 p. : ill. en coul.  
Folio cadet, 187. ISBN 2-07-053665-3   
Résumé : Un petit garçon qui s'ennuie décide de partir au pays des arbres. Devenu leur ami, il découvre l'histoire et 
lecaractère de chaque arbre et va partager avec eux une fête merveilleuse. 
Cote : R CLE 
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    Le Clézio, Jean-Marie Gustave / Lemoine, Georges. Villa Aurore ; Orlamonde. Nouv. éd.. Gallimard-Jeunesse, 2008. 73 
  p. : ill.  Folio Junior, 603. ISBN 978-2-07-062426-3 
  Résumé : Villa Aurore : une maison enfouie dans la végétation. Un domaine étrange pour les enfants qui osent s'y 
  aventurer, où règne la présence invisible d'une dame. Bien des années plus tard, l'un des enfants, devenu homme, 
  revient à la villa. Il sonne à la porte. Une maison perdue dans un fouillis de végétation envahi d'oiseaux et de chats 
  sauvages. Un domaine étrange et mystérieux rendu encore plus mystérieux par la présence de la dame qui l'habite... 
  Bien des années plus tard, immeubles et routes ont fait disparaître le jardin et les secrets. Un homme, un jour, sonne à la 
  porte... Suivi de "Orlamonde". 
  Cote : R CLE 

   Cocteau, Jean. Les parents terribles. Paris: Gallimard, 1972. 179 p. Folio. ISBN 2-07-036149-7 
  Cote : R COC 

    Coelho, Paulo. L'Alchimiste. Anne Carrière, 1994. 253 p. ISBN 2-910-188-132 
  Cote : R COE 

  Coelho, Paulo. La cinquième montagne. Anne Carrière, 1998. 313 p. Traduit du portugais par Françoise 
  Marchand-Sauvagnargues. ISBN 2-84337-031-0 
  Cote : R COE 

    Coelho, Paulo / Marchand-Sauvagnargues, Françoise. La sorcière de Portobello. Paris : Flammarion, 2007. 
  368 p. ; ISBN 2-08-120261-1 
  Résumé : Ce drame met en scène une femme, Athéna, dont chacun se demande si elle est vierge, sorcière, martyre ou 
  folle. Il relate également une tradition ancestrale fondée sur la force féminine et l'amour. 
  Cote : R COE 

  Coelho, Paulo / Marchand-Sauvagnargues, Françoise. Le Zahir. Paris : Flammarion, 2005. 363 p.   ISBN 2-08-068843-X 
  Résumé : Un écrivain célèbre raconte la disparition de sa femme, Esther, correspondante de guerre. Elle devient son 
  Zahir, son idée fixe, son obsession, sa seule raison de vivre. Il part alors à sa recherche... Un récit d'inspiration 
  autobiographique, sur l'état du monde moderne, sur l'amour, la liberté et la solitude, sur l'avenir de l'homme en quête de 
  repères, d'amour et de spiritualité. 
  Cote : R COE 

      Coelho, Paulo / Marchand-Sauvagnargues, Françoise. Maktub. A. Carrière, 2004. 195 p.  Bibliothèque Paulo Coelho. 
ISBN 2-84337-265-8 
  Résumé : Recueil d'histoires qui sont autant de paraboles véhiculant des fragments de sagesse. Ces courts textes sont 
  nés d'une contribution de l'auteur au quotidien brésilien la "Folha de Sao Paulo".  Cote : R COE 

    Coelho, Paulo. Manuel du guerrier de la lumière. Anne Carrière, 1998. 156 p. Le Livre de Poche, 14772. Traduit du 
  portugais par Françoise Marchand-Sauvagnargues. ISBN 2-253-14772-9 
  Cote : R COE 

    Coelho, Paulo. Onze minutes. A. Carrière, 2003. 371 p. ISBN 2-84337-227-5 
  Résumé : Maria est une jeune Brésilienne du Nordeste. Un jour, un Suisse lui propose de devenir danseuse de cabaret à 
  Genève, mais derrière le conte de fée, Maria rencontre la prostitution. Elle  devra se réconcilier avec elle-même. Un parcours  
  qui montre les limites de la libération. 
  Cote : R COE 

   Coelho, Paulo / Orecchioni, Jean. Sur le bord de la rivière Piedra je me suis assise et j'ai pleuré. Paris : 
  Librairie générale française, 2002. 253 p. ; Le Livre de Poche, 15395. ISBN  2-253-15395-8 
    Cote : R COE 

    Coelho, Paulo. Veronika décide de mourir. Anne Carrière, 1998. 287 p. . Tradui du portugais par Françoise 
  Marchand-Sauvagnargues. ISBN 2-84337-084-1 
  Cote : R COE 
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    Coetzee, J.M. / Glenn-Lauga, Catherine. Scènes de la vie d'un jeune garçon. Paris : Seuil, 2002. 189 p. ; Points. Actuels,  
  947. ISBN 2-02-052577-1 
  Résumé : Evocation autobiographique de l'écrivain plongeant dans les hantises et les secrets d'un enfant, brillant et 
  docile à l'école, despote et irrascible à la maison, entre deux cultures, deux langues dont les sons rauques lui font 
  pressentir un monde troublant. L'enfant découvre l'autre, Afrikaner, Anglais, métis, noir, et son corollaire de préjugés 
  et d'injustices. Prix Nobel de littérature 2003. 
  Cote : R COE 
 

  Cohen, Albert. Belle du seigneur. Paris: Gallimard, 1998. 1109 p.   Folio, 3039. ISBN 2-07-040402-1  
 Résumé : Ariane devant son seigneur, son aimé Solal, tous deux entourés d'une foule de comparses férocement dépeints :   
 l'histoire d'une passion amoureuse qui triomphe et se décompose. Grand prix du roman de l'Académie Française 1968. 
  Cote : R COH 

  Cohen, Albert / Merget, Franck. Le Livre de ma mère. Paris: Gallimard, 2005. 203 p.   Folioplus  classiques, 45.  
 ISBN 2-07-030725-5 
  Résumé : Un texte émouvant de souvenirs sur la figure de la mère de l'auteur. Avec un dossier consacré au genre du 
  récit de deuil qui traverse la littérature du XXe siècle : maladie, douleur du deuil,  mémorial de la mère.  
  Cote : R COH 

    Cohen, Albert. Les Valeureux. Paris : Gallimard, 1986. 344 p.   Folio, 1740. ISBN 2-07-037740-7 
  Résumé : Les Valeureux, ce sont les cinq cousins Solal de Céphalonie : le charmant et naïf oncle Saltiel, le délicieux petit 
  Salomon, Michaël le séducteur, Mattathias l'avare et surtout Mangeclous, le bey des menteurs, le «capitaine des vents», 
  perpétuellement affamé, aussi fertile qu'Ulysse en tours ingénieux, telle l'Université Supérieure et Philosophique de 
  Céphalonie, où il donne de savoureux cours de séduction, ou cette épître à la Reine d'Angleterre, riche en conseils 
  culinaires. 
  Cote : R COH 

   Cohen, Albert. Mangeclous. Paris: Gallimard, 1983. 448 p.   Folio, 1170. ISBN 2-07-037170-0 
  Cote : R COH 

    Cohen, Albert. O vous, frères humains. Paris : Gallimard, 1988. 213 p.   Folio, 1915. ISBN  2-07-037915-9 
  Cote : R COH 

    Cohen, Albert / Bigot, Michel. Solal. Paris : Gallimard, 1998. 448 p.   Folio Plus, 38. ISBN  2-07-040054-9 
  Résumé : Dans l'île de Céphalonie, Solal, fils du grand rabbin, séduit à 16 ans Adrienne de Valdonne, femme du consul 
  de France, l'abandonne et la séduit à nouveau cinq ans plus tard à Genève... Ce roman est l'acte de naissance de ce 
  Fabrice Del Dongo , qui veut conquérir le monde et les femmes, tout en mesurant la dérision de ses succès. 
  Cote : R COH 

    Coloane, Francisco. Cap Horn: Nouvelles. Paris : Seuil, 1996. 182 p.. Points (Paris). Traduit de l'espagnol 
  (Chili) par François Gaudry.. ISBN 2-02-024550-7 
  Cote : R COL 

    Colette. Chéri. Paris: LGF, 2004. 185 p.   Le Livre de Poche, 307. ISBN 2-7024-8871-4 
  Résumé : Malgré une différence d'âge entre eux, Léa de Lonval est la maîtresse de Fred Peloux, surnommé Chéri. Léa 
  ressent les moindres effets d'une passion qu'elle pense être la dernière. Il suffira à Chéri d'épouser la jeune Edmée pour 
  comprendre que la rupture avec Léa ne va pas sans regrets. Peinture narquoise d'un certain milieu demi-mondain. 
  Cote : R COL 

    Colette / Willy. Claudine à l'école. Paris: LGF, 1977. 253 p.  Le Livre de Poche, 193. ISBN 2-253-01048-0, 
  Cote : R COL 

    Colette / Willy. Claudine à Paris. Paris : Albin Michel, 248 p. Le Livre de Poche, 213. ISBN 2-253-01089-8 
  Cote : R COL 
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  Colette / Willy. Claudine s'en va : journal d'Annie. Paris : Albin Michel, 1992. 191 p. : 191 p. Le Livre de Poche, 
  238. ISBN 2-253-01090-1 
  Cote : R COL 

    Colette. La Chatte. Paris: LGF, 1955. 192 p.    Le Livre de Poche, 96. ISBN 2-253-01171-1 
  Résumé : Lorsque débute leur vie commune, Alain et Camille sont deux amis d'enfance apparamment proches en tout. 
  Mais leurs secrètes rêveries les divisent... 
  Cote : R COL 

    Colette. La Femme cachée. Paris : Gallimard, 1974. 192 p.   Folio, 612. ISBN 2-07-036612-X 
  Cote : R COL 

  Colette. La maison de Claudine. De Fallois, 1960. 158 p.   Le Livre de Poche, 763. ISBN 2-253-00428-6 
  Résumé : Dernier volume de la série des Claudine, paru initialement en 1922. 
  Cote : R COL 

    Colette. La Retraite sentimentale. Paris : Gallimard, 1972. 256 p.   Folio, 135. ISBN 2-07-036135-7, 
  Cote : R COL 

  Colette. Le blé en herbe. Paris: J'ai Lu, 1984. 125 p. ISBN 2-290-30714-9 
  Résumé : Phil et Vinca, deux adolescents, vivant symbole de la pureté du désir, de la joie des vacances.  
  Cote : R COL 

   Colette. Sido. Paris : Librairie générale française, 1985. 221 p.   Le Livre de Poche, 373.  ISBN 2-253-00523-1 
  Résumé : Colette raconte sa famille : Sido, sa mère tant aimée, "le capitaine", son père et second mari de Sido, 
  "l'étrangère", sa soeur aînée et "les sauvages", ses deux frères ; l'amour qui unissait ses parents et son enfance 
  heureuse. Dans"Les vrilles de la vigne" elle revient sur les thèmes qui lui sont chers : l'amour, l'indépendance, la solitude, 
  les souvenirs, les bêtes, la nature. 
  Cote : R COL 

    Collectif. Inventons la paix : huit écrivains racontent.... Librio-E.J.L., 2000. 94 p.. Librio (Paris), 338. ISBN 2-290-30087-X 
  Résumé : Huit écrivains contemporains connus pour leur engagement humaniste appellent à une prise de conscience : la 
  paix est l'affaire de tous. Anthologie inédite par Ayerdhal, P. Bordage, A. Chédid, P. Delerme, J.-C. Dunyach, J. Salomé, 
  Ch. Singer, J. Wintrebert. 
  Cote : R COL 

  Collectif. Nouvelles vertes. T. Magnier, 2005. 139 p. ; ISBN 2-84420-377-9 
  Résumé : Neuf nouvelles pour prendre conscience de la fragilité de la Terre. Surexploitation des forêts tropicales, 
  réchauffement de la planète, disparition d'espèces animales et végétales, etc., chacun des auteurs a choisi un thème qui 
  lui est cher pour lancer un cri d'alerte. 
  Cote : R NOU 

    Coloane, Francisco. Tiera del Fuego. Paris : Seuil, 1994. 178 p.. Points (Paris). Nouvelles. Traduit de l'espagnol 
  (Chili) par François Gaudry. ISBN 2-02-022653-7 
  Résumé : Nouvelles traduites de l'Espagnol. 
  Cote : R COL 

    Colombani, Marie-Françoise. Donne-moi la main, on traverse. Paris: Fixot, 1989. 195 p. ISBN  2-87645-053-4 
  Résumé : La vie quotidienne d'une jeune femme et les liens d'affection qui l'unissent à sa fille, le couple formant ce qu'on 
  appelle à l'heure actuelle une famille monoparentale. 
  Cote : R COL 

    Confiant, Raphaël. Ravines du devant-jour. Paris: Gallimard, 1993. 260 p. Folio, 2706. ISBN  2-07-039305-4 
  Cote : R CON 



29 

 

    Conrad, Joseph. Au coeur des ténèbres = Heart of darkness. Paris: Gallimard, 1996. 332 p. - 16 pl.: ill. ; Folio Bilingue,  
 60. ISBN 2-07-040004-2 
  Résumé : Ce récit a toutes les qualités évocatrices de l'art de Conrad qui cherche, surtout dans la description de la nature 
  vierge et ténébreuse, non seulement à captiver l'intérêt intellectuel du lecteur, mais l'adhésion de son entière 
  personnalité, en l'enveloppant dans un vaste filet de sensations. 
  Cote : R CON 

    Conrad, Joseph. Lord Jim. Paris: Gallimard, 1964. 504 p. Le Livre de Poche. 
  Cote : R CON 

    Conrad, Joseph. L'agent secret. Paris : Gallimard, 1995. 445 p. Folio. classique, 2725. Texte présenté, 
  traduit et annoté par Sylvère Monod. ISBN 2-07-038829-8 
  Cote : R CON 
 

    Constant, Benjamin. Adolphe. Paris : Flammarion, 1965. 182 p. Chronologie et production par Antoine Adam. 
  Cote : R CON 

    Constant, Benjamin. Adolphe. Paris : Garnier, 1966. 332 p. Classiques Garnier.  
  Cote : R CON 

    Cormann, Enzo. Credo, suivi de Le Rôdeur. Paris: Minuit, 1986. 80 p. ; Réimpr. ISBN 2-7073-0622-3 
  Cote : R COR 

  Cossery, Albert. Les Fainéants dans la vallée fertile. Paris: Gallimard, 1977. 212 p. Folio, 949.  ISBN 2-07-036949-8 
  Résumé : roman d'Albert Cossery, écrivain égyptien de langue française, né au Caire en 1913. La fainéantise est élevée 
  au rang des valeurs supérieures dans cette famille cairote : Galal l'aîné n'a pas bougé de son lit depuis un an et Rafik a 
  renoncé à épouser la femme qu'il aime de peur qu'elle trouble sa somnolence. 
  Cote : R COS 

    Cossery, Albert. Mendiants et orgueilleux. Paris: Gallimard, 1979. Folio, 1119. ISBN 2-07-037119-0 
  Résumé : Dans les rues du Caire, Gohar, ex-philosophe, ex-professeur d'université devenu mendiant, professe avec 
nonchalance la non-coopération. Il sillonne les ruelles et les secrets de cette ville, croisant des figures pittoresques et 
exemplaires afin de trouver la paix de l'âme... Celle de Yeghen, quelque peu escroc mais tout dévoué à Gohar... Celle de Nour 
el-Dine qui préférera, lui aussi, se faire mendiant... "Quand nous aurons un pays où le peuple sera uniquement composé de 
mendiants, tu verras alors ce que deviendra cette superbe domination». roman  paru pour la première fois en 1955.  
  Cote : R COS 

    Coulonges, Henri. L'adieu à la femme sauvage. Paris: Stock, 1979. 569 p.   Le Livre de Poche, 5553. ISBN 2-253-02743-X 
  Résumé : En Allemagne, deux fillettes, Johanna et Hella assistent à un spectacle de cirque. Soudain, elles entendent le 
  signal d'alerte aérienne. Puis le bombardement a eu lieu alors qu'elles se sont réfugiées dans une cave.  A la fin de la guerre,  
  Johanna est en Tchécoslovaquie. Grand prix du roman de l'Académie française 1979.   
 Cote : R COU 

    Coupry, François. Le Fils du concierge de l'Opéra. Gallimard-Jeunesse, 1992. 156 p. ; Page blanche. ISBN 2-07-056592-0 
  Résumé : Etre le fils du concierge de l'Opéra, c'est avoir, pour demeure, une immense et mystérieuse maison aux 
  couloirs interminables, pour compagnons, tout un peuple de chanteurs, de danseurs, de machinistes et de régisseurs et, 
  pour quotidien, des spectacles prodigieux! 
  Cote : R COU 

  Couderc, Claude. Les enfants de la violence. Paris: Fixot, 1990. 190 p. Pocket, 3710. Préface de Tony Lainé ; 
  ISBN 2-266-04262-9 
  Cote : R COU 
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   Crichton, Michael. Jurassic park. Paris: Laffont, 1992. 509 p.. Pocket, 3275. Traduit de l'américain par Patrick Berthon.  
ISBN 2-266-00566-9 
  Cote : R CRI 

   Crichton, Michael. Turbulences. Paris: Laffont, 1997. 390 p. . traduit de l'américain par Gerald Messadié. ISBN 
  2-221-08522-1 
  Cote : R CRI 

    Cusset, Catherine. Amours transversales. Paris : Gallimard, 2004. 201 p.  Blanche. ISBN  2-07-074529-5 
  Résumé : Ce roman est formé de quatre récits (Tiramisu, Camille, Numéro quatre, Les fleurs de Luis) dans lesquels 
  intervient le personnage récurrent de Myriam à différentes époques de sa vie. Quatre récits simples, tranchants qui 
  analysent les amours transversales qui viennent de temps à autre bouleverser des existences trop réglées. 
  Cote : R CUS 

    Cusset, Catherine. Un brillant avenir. Paris: Gallimard, 2008. 374 p. Blanche. ISBN  978-2-07-012198-4 
  Résumé : En 1958, Elena, une jeune Roumaine, s'enfuit avec l'homme qui va devenir son mari contre l'avis de ses 
  parents. Exilée aux Etats-Unis, elle obtient la nationalité américaine en 1975 et se fait appeler désormais Helen. Bientôt 
  elle doit faire face à la dépression de son mari et se retrouve également confrontée à sa belle-fille française, Marie. Tout 
  les oppose et pourtant leur relation va évoluer. 
  Cote : R CUS 

    Daeninckx, Didier. Cannibale. Paris: Gallimard, 1999. 108 p.   Folio, 3290. ISBN 2-07-040883-3 
  Résumé : Inspiré par un fait divers, l'échange de crocodiles par autant de Kanaks pour le cirque de Francfort en 1931, ce 
  récit déroule son intrigue sur fond du Paris des années 30. On y voit les mentalités et l'univers étrange de l'Exposition 
  coloniale de 1931. L'auteur y met en perspective les révoltes qui devaient avoir lieu cinquante ans plus tard en 
  Nouvelle-Calédonie. 
  Cote : R DAE 

    Daeninckx, Didier / Mako. Les figurants. Librio, 1998. 87 p. Librio (Paris), 243. ISBN 2-277-30243-0  
  Cote : R DAE 

 Dagher, Carole. La princesse des Batignolles  Monaco : Rocher, 2007. 320 p. ;  Grands romans. ISBN 978-2-268-06189-4 
  Résumé : Marina, princesse libanaise, exilée à Paris au lendemain des massacres des chrétiens par les Druzes et les 
  Turcs en 1860, exorcise ses cauchemars en s'adonnant à la peinture. A force de fréquenter le Louvre pour copier 
  Vermeer, Rubens et Rembrandt, elle attire le regard du peintre Arnold Bûckel, qui fera son portrait, 'La princesse 
  orientale du Louvre'. 
  Cote : R DAG 

   Dahl, Roald. Kiss Kiss. Paris: Gallimard, 2001. 304 p. Folio, 1461. Traduit de l'anglais par Elisabeth Gaspar. 
 ISBN 2-07-037029-1 
  Cote : R DAH 

    Danticat, Edwige. Le cri de l'oiseau rouge. Paris: Pygmalion, 1995. 287 p. Tradui de l'anglais (USA). ISBN 2-85704-463-1 
  Cote : R DAN 

    Darrieussecq, Marie. Bref séjour chez les vivants. Paris : Gallimard, 2003. 259 p.   Folio, 3799. 
  ISBN 2-07-042394-8 
  Résumé : Une famille, composée du père, de la mère et de trois filles, a été détruite par la mort d'un enfant de trois ans. 
  Les parents se sont séparés, les filles se sont dispersées. L'action transporte le lecteur au coeur de flux de consciences 
  contradictoires mais si proches, unies par un même secret, une même douleur toujours contournée, évitée, jusqu'à ce 
  que la responsable de cette mort périsse... 
  Cote : R DAR 
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    Darrieussecq, Marie. Claire dans la forêt suivi de Penthésilée, premier combat. Des femmes-Antoinette Fouque, 2004.  
  71  p.  Fiction. ISBN 2-7210-0491-3 
  Résumé : Deux femmes suivent leur instinct, remettent en question leurs acquis sociaux et culturels pour s'abandonner 
  au choix primitif de l'attirance, allant contre les valeurs dont elles sont héritières. 
  Cote : R DAR 

  Darrieussecq, Marie. Le bébé. Paris: Pol, 2005. 187 p. ISBN 2-84682-069-4 
  Résumé : La version illustrée de l'ouvrage 'Le bébé', un recueil de notes prises au jour le jour par l'auteure sur son bébé 
  et de réflexions autour de la maternité. 
  Cote : R DAR 

    Darrieussecq, Marie. Le mal de mer. Paris: Gallimard, 2001. 137 p.   Folio, 3456. ISBN  2-07-041623-2 
  Résumé : Un jour, une jeune femme qui a été chercher sa fille chez sa grand-mère, au lieu de rentrer à la maison, prend 
  l'autoroute et s'en va. Elle s'en va vers le sud, vers l'océan. Ce roman évoque le thème de l'abandon. 
  Cote : R DAR 

   Darrieussecq, Marie. Naissance des fantômes. Paris: Gallimard, 1999. 162 p.   Folio, 3272. ISBN  2-07-040984-8 
  Résumé : C'est au départ une histoire simple, banale et triste. Un homme disparaît. Sa femme l'attend, elle ne se résoud 
  pas à sa disparition, elle le cherche... 
  Cote : R DAR 

   Darrieussecq, Marie. Truismes. Paris : Gallimard, 1998. 148 p.   Folio, 3065. ISBN 2-07-040307-6 
  Résumé : La lente transformation de Zoé (la narratrice) en truie... 
  Cote : R DAR 

    Darrieussecq, Marie. White. Paris : Gallimard, 2005. 185 p.  Folio, 4167. ISBN 2-07-031465-0 
  Résumé : Dans un futur proche, Edmée Blanco, ingénieur en télécommunication canadienne et Peter Tomson, ingénieur 
  chauffagiste islandais, sont envoyés, avec un contingent de scientifiques, au pôle Sud dans le cadre du projet White. 
  Faisant face aux immensités blanches, glacées et désertes, ils vont vivre une histoire d'amour racontée par les fantômes 
  qui jalonnent leur vie. 
  Cote : R DAR 

    Daudet, Alphonse. Contes du Lundi. Paris : Pocket, 1991. 363 p. : 363 p. Lire et voir les classiques, 6072. 
  ISBN 2-266-03845-1 
  Cote : R DAU 

    Daudet, Alphonse. Lettres de mon moulin. Le Livre de Poche, 1975. 320 p. Le Livre de Poche. ISBN 2-253-00525-8 
  Résumé : La Provence au 19e siècle : la chèvre de Monsieur Seguin, le moulin, le secret de Maître Cornille, la mule du 
  Pape, le sous-préfet aux champs, le curé de Cucugnan, l'Arlésienne, les vieux, les trois messes basses... 
  Cote : R DAU 

    David-Neel, Alexandra. Alexandra David-Neel: Grand Tibet et vaste Chine: récits et aventures. Paris: Plon, 1999.  
  501p.  ISBN 2-259-19169-X 
  Cote : R DAV 

  David, Janina. Un Carré de ciel. R. Laffont, 1982. 264 p. . Trad. de l'anglais. ISBN 2-221-00798-0 
  Cote : R DAV 

  Debaisieux, Huguette. Nous nous aimerons jusqu'aux présidentielles. Paris: Lattès, 1985. 317 p.  
  Résumé : Un roman d'amour entre une jeune journaliste de gauche et un ministre des Finances, homme de droite, au 
  moment des présidentielles dans les années 80. 
  Cote : R DEB 
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    Defossez, Jean-Marie. Face nord. Paris : Flammarion, 2005. 167 p.  Tribal. ISBN 2-08-162785-X 
  Résumé : L'alpinisme est la passion d'Eric, Stéphane et Julie qui, pour fêter leur bac, se lancent à l'assaut de la face nord 
  des Grandes Jorasses. Un orage les surprend, à 4.300 mètres d'altitude et déclenche une avalanche. Ils se réfugient 
  dans une grotte mais Stéphane est blessé et ils sont sans portable ni matériel. De plus Eric éprouve des sentiments pour 
  Julie, qui elle-même semble préférer Stéphane. 
  Cote : R DEF 

    Defoe, Daniel. Robinson Crusoé. Paris: Pocket, 1988. 604 p.. Pocket, 3115. ISBN 2-266-02236-9 
  Cote : R DEF 

    Defoe, Daniel. Journal de l'année de la peste. Paris: Gallimard, 1982. 377 p.  Folio, 1372. ISBN 2-07-037372-X 
  Cote : R DEF 

    Deforges, Régine. La Bicyclette bleue ; (1). Paris: LGF, 1984. 470 p.   Le Livre de Poche, 5885. ISBN2-253-03383-9 
  Résumé : En 1939, Léa Delmas agée de 17 ans, vit dans la région bordelaise et la déclaration de guerre va changer le 
  cours de sa vie. Premier volume d'un roman épique se déroulant de 1939 aux années 50. 
  Cote : R DEF 

    Deforges, Régine. La bicyclette bleue; (2) : 101, avenue Henri-Martin. Paris: Ramsay, 411 p. Le Livre de Poche, 6391. 
  ISBN 2-253-04312-5 
  Résumé : En cette année 1942, les habitants du domaine de Montillac sont victimes de maints deuils et privations. Dans 
  un climat oppressant de délation et de tortures, Léa choisit de combattre l'ennemi en s'engageant dans la Résistance. Un 
  roman où l'on apprend les destins tragiques de Sarah Mulstein et de Raphaël Mahl et où François Tavernier se rapproche 
  plus encore de Léa.. Automne 1942, Montillac a bien changé. Voici le Livre paru précédemment aux éditions Ramsay. 
  Cote : R DEF 

   Deforges, Régine. La bicyclette bleue; (3) : Le diable en rit encore 1944-1945. Paris: Ramsay, 1985. 478 p. Le Livre de 
  poche, 6517. ISBN 2-253-04727-9 
  Résumé : La Seconde Guerre mondiale a éclaté et chacun a choisi son camp. Léa a mûri et engage toutes ses forces 
  dans la lutte, côtoyant le danger et la mort. La suite de La Bicyclette bleue. 
  Cote : R DEF 

Deforges, Régine. La bicyclette bleue; (4) : Noir Tango 1945. Paris : Fayard, 1993. 350 p.Le Livre de poche, 9697.  
ISBN 2-253-06445-9 
Résumé : Dans le contexte trouble de l'immédiat après-guerre, Léa, François et Sarah se rejoignent au sein d'un réseau, les 
Vengeurs. En marge des procès de Nuremberg, ils vont traquer jusqu'en Argentine les criminels nazis. 
Cote : R DEF 

   Deforges, Régine.La bicyclette bleue; (5) : Rue de la soie 1947-1949.Paris :France-Loisirs, 1994. 353p. ISBN2-7242-8217- 
  Résumé : Au Tonkin, en 1947, François Tavernier est chargé d'une mission officieuse par le gouvernement français. 
  Cote : R DEF 

    Deforges, Régine. La bicyclette bleue; (6) : La dernière colline : 1950-1954. Paris: LGF, 1999. 477 p.   Le Livre 
   de Poche, 14624. ISBN 2-253-14624-2 
  Résumé : Les héros de La bicyclette bleue, Léa et François Tavernier, pris dans les tourments de la guerre d'Indochine. 
  Cote : R DEF 

   Deforges, Régine. La bicyclette bleue; (7) : Cuba libre 1955-1959.Paris :France-Loisirs, 1999.342 p. ISBN  2-7441-2940-2 
  Résumé : Après le désastre indochinois, les deux héros de La bicyclette bleue sont à nouveau séparés par l'Histoire. 
  Alors que Léa se retrouve au milieu de la révolution cubaine, François est appelé à Alger, où il est entraîné dans les 
  événements du 13 mai 1958 qui débouchent sur le retour au pouvoir du général De Gaulle. 
  Cote : R DEF 
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   Deforges, Régine. La bicyclette bleue; (8) : Alger, ville blanche : 1959-1960. Paris : Librairie générale française, 
  2003. 507 p.   Le Livre de Poche, 15457. ISBN 2-253-15457-1 
  Résumé : Après maintes aventures au bout du monde, les amants, Léa et François, s'en reviennent au coeur de la 
  France et de son histoire récente, dans les années où les ultimes soubresauts de la crise algérienne mettent le pays au 
  bord de la guerre civile, et parfois leur couple au bord de la rupture. 
  Cote : R DEF 

   Deforges, Régine. La bicyclette bleue; (9) : Les généraux du crépuscule 1960 - 1962. Paris: Fayard, 2003.  
  ISBN 2-213-61692-2 
  Résumé : La famille Tavernier traverse les événements qui secouent la France et l'Algérie au début des années 60. Ils 
  habitent la villa de Mme Martel-Rodriguez avec celle-ci, Malika et Farida. François est envoyé par le général de Gaulle en 
  Algérie, sous la couverture de correspondant de l'agence Reuters. 
  Cote : R DEF 

    Deforges, Régine. La bicyclette bleue; (10) : Et quand viendra la fin du voyage. : 1964-1967. Paris: LGF, 2008. 507 p. ; 
Le Livre de Poche, 31035. ISBN 978-2-253-12231-9 
  Résumé : En 1966, François Tavernier, ambassadeur itinérant en Amérique latine du général de Gaulle, est chargé de 
  ramener en France Klaus Barbie qui se cache en Bolivie sous un faux nom. Léa rejoint François et le sauve d'une 
  nouvelle tentative d'assassinat organisée par des exilés nazis. Avec un ami, David Lévy, un ancien de la Légion 
  étrangère, François part pour le sud du pays où se bat la guérilla. 
  Cote : R DEF 

   Del Castillo, Michel. Tanguy : histoire d'un enfant d'aujourd'hui. Paris : Gallimard, 1996.  333 p. Folio, 2872.  
 ISBN 2-07-040091-3 
  Résumé : Cette nouvelle édition s'imposait après la parution de Rue des Archives, qui éclaire les aspects cachés de 
  Tanguy. "De Tanguy à Xavier, il y a plus que l'épaisseur d'une vie, il y a le vertige d'une horreur que je n'osais pas fixer, 
  de peur de m'y abîmer", écrit l'auteur. 
  Cote : R DEL 

   Del Castillo, Michel. Une Femme en soi. Paris : Seuil, 1991. 391 p. ; ISBN 2-02-013523-X 
  Résumé : Les films de Jean-Pierre Barjac deviennent peu à peu le  Livre d'un écrivain qui semble les adapter pour mieux 
  les adopter : tel est le nouveau roman de Michel Del Castillo qui, après La Gloire de Dina, nous offre le portrait définitif 
  d'une femme qui traverse toute son oeuvre. 
  Cote : R DEL 

   Delbée, Anne. Une Femme. Paris: LGF, 2003. 383 p.   Le Livre de Poche, 5959. ISBN 2-253-03492-4 
  Résumé : L'histoire de Camille Claudel, soeur de l'écrivain catholique Paul Claudel et maîtresse du sculpteur Rodin. 
  Cote : R DEL 

    Delepierre, Philippe. Fred Hamster et Madame Lilas. Paris: L. Levi, 2004. 346 p.  ISBN 2-86746-345-9 
  Résumé : 1962, le nord de la France, sur fond de guerre d'Algérie. Petit Fred, dit Hamster, aime passer de bons 
  moments avec sa copine Lilas, ou plutôt Leïla, une vieille de 28 ans, la plus jolie femme du coin. Mais, dans ce quartier, 
  le Petit Belgique, cent pour cent prolétaire, les Lilas ne sont pas les mieux-aimées. 
  Cote : R DEL 

    Delerm, Philippe. Il avait plu tout le dimanche. Paris : France-Loisirs, 1998. 117 p. . ISBN 2-7441-1807-9 
Résumé : Monsieur Spitzweg est employé aux Postes depuis trente ans. Il habite Paris et s'y plaît, "parce que c'est là que ça se 
pase". Monsieur Spitzweg est philosophe et, par-dessus tout, sait vivre : il a instauré une multitude de petites habitudes qui 
rythment son existence comme des rites obligés et qui sont autant de plaisirs sans cesse renaissants. 
  Cote : R DEL 

    Delerm, Philippe. La sieste assassinée. Grand Livre du Mois, 2001. 100 p. . ISBN 2-7028-6294-2 
Résumé : Après l'immense succès de La première gorgée de bière et autres plaisirs minuscules, Philippe Delerm reprend le 
principe de textes très brefs, sortes de tableaux d'impressions pour décrire 36 nouveaux petits plaisirs ou déplaisirs du 
quotidien comme Donner sa place dans le métro, Gagner le coeur d'un artichaut ou Juste une omelette, comme ça. 
  Cote : R DEL 

http://www.memoelectreplus.com/Search.aspx?Calc=CITATIONS&NoNotice=0-37334&Id=La%20premi%C3%A8re%20gorg%C3%A9e%20de%20bi%C3%A8re%20et%20autres%20plaisirs%20minuscules
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   Delerm, Philippe. Les amoureux de l'Hôtel de Ville. Paris : Gallimard, 2004. 146 p.   Folio, 3976.  ISBN 2-07-030227-X 
  Résumé : A partir de la photo du baiser de l'Hôtel de Ville de Robert Doisneau, l'auteur met en place l'histoire d'un couple. 
  Un récit dans lequel on retrouve l'obsession de l'enfance qui caractérisait les premiers romans de l'auteur.   
  Cote : R DEL 

    Delsol, Chantal. Quatre. Paris: Mercure de France, 1998. Bleue. ISBN 2-7152-2097-3 
  Résumé : C'est l'histoire du siècle, à travers quatre générations de femmes : Julia, l'héroïne principale, naît à la fin du 
  XIXe siècle dans une famille bourgeoise et meurt à la fin du XXe siècle. Nous suivons sa trajectoire tourmentée à travers 
  notre époque, et celle de sa fille Eléonore, de sa petite-fille Olivia, de son arrière-petite fille Florence.  
 Cote : R DEL 
 
 

    Delumeau, Jean. Le mystère Campanella. Paris: Fayard, 2008. 592 p. ; ISBN 978-2-213-63634-4 
  Résumé : La vie et l'oeuvre de Tommaso Campanella, fils d'un Calabrais analphabète qui devint un philosophe et 
  théologien de renom. Entré dans l'ordre dominicain à 14 ans, ses écrits lui valent d'être torturé par l'Inquisition puis 
  emprisonné de nombreuses années. Après sa libération des prisons napolitaines, il devint l'astrologue d'Urbain VIII et 
  conseiller de Richelieu les dernières années de sa vie. 
  Cote : R DEL 

    Denuzière, Maurice. Bagatelle. 1 : (Louisiane, T. 3). Paris: LGF, 1985. 476 p.  Le Livre de Poche, 6090. 
  ISBN 2-253-03723-0 
  Résumé : Cette fresque relate, de 1830 à 1945, la vie d'une famille de planteurs, colons français dont les ancêtres 
  s'étaient installés en Louisiane dès la première moitié du XVIIIe siècle. "Louisiane" et "Fausse-rivière" sont les deux 
  premiers volets d'une série historique en six volumes. 
  Cote : R DEN 

   Denuzière, Maurice. Bagatelle. 2 (Louisiane, T. 3). Paris: LGF, 1985. 476 p.  Le Livre de Poche, 6091. ISBN 2-253-03724-9   
Résumé : Cette fresque relate, de 1830 à 1945, la vie d'une famille de planteurs, colons français dont les ancêtres s'étaient 
installés en Louisiane dès la première moitié du XVIIIe siècle. "Louisiane" et "Fausse-rivière" sont les deux 
  premiers volets d'une série historique en six volumes. 
  Cote : R DEN 

    Denuzière, Maurice. Fausse rivière. 2. Paris: LGF, 1985. 471 p. Le Livre de Poche, 6057. ISBN  2-253-03665-X  
  Résumé : Cette fresque relate, de 1830 à 1945, la vie d'une famille de planteurs, colons français dont les ancêtres 
  s'étaient installés en Louisiane dès la première moitié du XVIIIe siècle. "Louisiane" et "Fausse-rivière" sont les deux 
  premiers volets d'une série historique en six volumes. 
  Cote : R DEN 

    Denuzière, Maurice. Lousiane. 2. Paris: Lattès, 1977. 441 p. ISBN 2-253-03567-X 
  Résumé : Cette fresque relate, de 1830 à 1945, la vie d'une famille de planteurs, colons français dont les ancêtres 
  s'étaient installés en Louisiane dès la première moitié du XVIIIe siècle. "Louisiane" et "Fausse-rivière" sont les deux 
  premiers volets d'une série historique en six volumes. 
  Cote : R DEN 

    Desbordes, Michèle. La demande. Paris : Gallimard, 2001. 140 p.   Folio, 3484. ISBN 2-07-041137-0 
  Résumé : L'histoire, tissée de silences, d'un maître italien vieillissant, peintre et architecte, exilé sur les bords de la Loire 
  pour concevoir les royales demeures du grand siècle, et d'une servante. Chacun connaîtra une mutation radicale. Prix du 
  roman France télévisaion 1999. Prix du jury Jean Giono 1999. 
  Cote : R DES 

    Desnos, Robert. La Liberté ou l'amour suivi de Deuil pour deuil. Paris : Gallimard, 1982.  L'imaginaire, 90.  
 ISBN 2-07-027695-3 
  Cote : R DES 
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    Desplechin, Marie / Lambé, Eric. Le sac à main : roman. Estuaire, 2004. 106 p. Carnets littéraires. ISBN  2-87443-002-1 
  Résumé : Une jeune femme dresse l'inventaire de son sac à main. Chaque objet évoque un pan de son histoire, des 
  visages, des rêves enfouis, des brisures, des voyages. Au travers de ce déballage, on découvre la vie intime d'une 
  femme en quête d'elle-même, qui se dévoile objet après objet. 
  Cote : R DES 

    Desseigne, Dominique. Tout pour être heureux. Paris: Plon, 2004. 164 p. ; ISBN 2-259-19880-5 
  Résumé : L'histoire de D. Barrière racontée par son mari. Jeune mariée, héritière de la deuxième fortune de France et à 
  la tête d'un empire de luxe, de palaces et de casinos, elle survit à un accident d'avion mais reste défigurée, tétraplégique 
  et sous assistance respiratoire mais avec toute sa tête. Après six ans d'efforts pour continuer à vivre et à diriger son 
  entreprise, elle abandonne. 
  Cote : R DES 

    Devi, Phoolan. Moi, Phoolan Devi, reine des bandits. Paris: Fixot, 1996. 439 p. ISBN : 9782876452398 
Résumé : Née en 1957 dans une famille indienne de basse caste, mariée à onze ans à un homme trois fois plus âgé, violée puis 
abandonnée, Phoolan Devi est ensuite enlevée par des bandits. Elle devient à son tour hors-la-loi. Après onze ans de prison, 
elle raconte aujourd'hui son histoire.  
 Cote : R DEV 

    Devos, RAymond. Matière à rire : l'intégrale. Paris: Orban, 1991. 541 p. ISBN 2-85565-608-7 
  Cote : R DEV 

  Dhôtel, André. Le village pathétique. Paris : Gallimard, 1943. 303 p. Folio, 582. ISBN 9782070365821 
  Cote : R DH 

   Diderot, Denis / Czarny, Norbert. Jacques le Fataliste. Paris : Seuil, 1992. 408 p. L'école des  lettres. ISBN 2-02-019039-7 
  Résumé : : C'est sous le signe de l'incertitude et de l'ironie que Diderot place ce roman publié en 1780. Roman qui marqua un 
nouveau genre au XVIIIe siècle. Conte les aventures de Jacques, valet de comédie, cynique et bavard mais quelque peu 
philosophe, et de son  maître. Pour combler l'ennui, il lui promet de raconter la suite de ses aventures amoureuses.  Jacques 
et son maître devisent en voyageant, mais le récit des amours de Jacques s'interrompt, ouvre à  d'autres histoires et d'autres 
rencontres. La parole circule et ils livrent une réflexion sur la liberté et le fatalisme. 
  Cote : R DID 

  Diderot, Denis / Ligot, Marie-Thérèse. Jacques le Fataliste. Paris : Pocket, 2006. 414 p. Pocket,6322. ISBN 2-266-165976 
  Résumé :Outre le  texte intégral, on trouvera ici des réflexions de Diderot, des textes de Spinoza et Leibniz permettant de 
mieux comprendr le climat philosophique de l'oeuvre.  
  Cote : R DID 

    Diderot, Denis. Jacques le fataliste et son maître. Paris : Gallimard, 1973. 372 p.. Folio classique, 763. Edition 
  présentée, établie et annotée par Yvon Belaval. ISBN 2-07-036763-0 
  Cote : R DID 

    Diderot, Denis / Dutourd, Jean. Jacques le fataliste et son maître. Paris : Gallimard / Librairie générale française, 1969. 
286 p.. Le Livre de Poche. 
Cote : R DID 

    Diderot, Denis / Toumarkine, Barbara K.-. Jacques le fataliste et son maître. Nouv. éd. Paris : Flammarion, 2006.  
 355 p.   GF, 1310. Bibliogr. Lexique. ISBN 2-08-071310-8 
  Résumé : Texte intégral avec  dossier.  
  Cote : R DID 

    Diderot, Denis / Veysman, Nicolas. Jacques le fataliste et son maître.Gallimard-Education, 2005.400 p.La bibliothèque 
Gallimard, 149. ISBN 2-07-030584-8 
  Résumé : Le  texte est complété d'un commentaire.  
  Cote : R DID 
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  Diderot, Denis / Jacquier, Claire. La religieuse. Nouv. éd.. Paris : Librairie générale française, 2000. Le Livre de Poche, 
2077. ISBN 2-253-00969-5 
  Résumé : Entre pathétique édifiant et réalisme morbide, entre mysticisme et sadisme, Diderot a composé, selon son 
  expression même, la plus effrayante satire des couvents. Il y dévoile les abus dans les couvents et le danger des 
  vocations contraires.   Cote : R DID 

    Diderot, Denis / Bulli, Geneviève. La religieuse. Paris : Librairie générale française / Gallimard, 1966. 378 p.. Le  
  Livre de Poche, 2077 
  Cote : R DID 

    Diderot, Denis / Chartier, Pierre. Le neveu de Rameau. Paris: LGF, 2001. 156 p.   Le Livre de Poche, 14997. 
  Bibliogr.. ISBN 2-253-14997-7. 
  Résumé : Conte satirique écrit en 1762, revu en 1773 et corrigé à nouveau en 1774. C'est un dialogue piquant entre un 
  philosophe, Diderot lui-même, et un bohème cynique, Jean-François Rameau, neveu du compositeur. Il ne fut pas publié 
  du vivant de l'auteur car il renferme de nombreuses allusions à des contemporains... 
  Cote : R DID 

    Diderot, Denis / Varloot, Jean. Le Neveu de Rameau et autres dialogues philosophiques. Paris : Gallimard,  1978. 
 438 p.   Folio classique, 761. ISBN 2-07-036761-4   
Résumé : Comprend aussi la nouvelle "Entretien d'un philosophe avec la Maréchale de ***"  et « Supplément au Voyage de 
Bougainville, le rêve de l'Alembert... » 
  Cote : R DID 

    Diderot, Denis / Chartier, Pierre. Le neveu de Rameau et autres textes, suivi de Satire première suivi de Entretien d'un 
  père avec ses enfants suivi de Entretien d'un philosophe avec la maréchale de ***. Paris: LGF, 2002. 317 p. Le Livre de Poche 
; Classiques de Poche, 16074. ISBN 2-253-16074-1 
  Résumé : Conte satirique écrit en 1762, revu en 1773 et corrigé à nouveau en 1774. C'est un dialogue piquant entre un 
  philosophe, Diderot lui-même, et un bohème cynique, Jean-François Rameau, neveu du compositeur. Il ne fut pas publié 
  du vivant de l'auteur car il renferme de nombreuses allusions à des contemporains...  
  Cote : R DID 

   Diderot, Denis. Lettres à Sophie Volland : et autres dialogues philosophiques. Paris : Gallimard, 1994. 405 p. 
    Folio classique, 1547. Bibliogr.. ISBN 2-07-037547-1  Résumé : Diderot avait quarante ans lorsqu'il rencontra Sophie Volland.   
 De cet amour qui dura trente années, il ne reste  aucune des lettres de Sophie. Seules subsistent celles de Diderot constituant  
un document de premier ordre sur la  société de l'époque, tout autant qu'une magnifique correspondance amoureuse. Le  
texte peu connu Sur les femmes rend hommage aux femmes avec ironie, lyrisme et tendresse. 
  Cote : R DID 

   Diderot, Denis / Delon, Michel. Supplément au Voyage de Bougainville. Paris : Gallimard, 2002. 190 p. ; Folio, 3775.   
   ISBN 2-07-042625-4 
  Résumé : Réponse sous forme de dialogue au Voyage autour du monde" du baron de Bougainville. Diderot y affirme les 
  droits de la raison, la passion de la connaissance et des découvertes. A travers un dialogue entre deux mondes, Diderot 
  porte une interrogation sur l'Europe et sa morale, ses principes de vie et sur le colonialisme sous toutes ses  formes.  
  Cote : R DID 

    Diderot, Denis / Levayer, Paul-Edouard. Supplément au Voyage de Bougainville. Paris: LGF, 1995. 128 p. Le Livre de  
 Poche, 13809. ISBN 2-253-13809-6 
  Cote : R DID 

    Djebar, Assia. La disparition de la langue française : roman. Paris: LGF, 2006. 216 p.   Le Livre de Poche,  30529.  
 ISBN 2-253-11699-8 
  Résumé : Automne 1991. Berkane, jeune Algérien vivant en France depuis vingt ans, décide de rentrer en Algérie. Lui, 
  l'enfant de la casbah, ne reconnaît plus son pays. Il rencontre Nadjia, qui comme lui, vit entre deux cultures. A travers 
  l'histoire de Berkane, c'est un demi-siècle d'histoire tragique et la ville d'Alger des années 1950-1962  qui est évoqué  Cote : 
R DJE 
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  Djebar, Assia. Les alouettes naïves. Arles : Actes sud, 2000. 484 p.   Babel (Arles), 257. ISBN  2-7427-1169-4 
  Résumé : Un roman de guerre et d'amour sur toile de fond du grand combat pour l'indépendance algérienne, où il est 
  question du drame d'une génération sacrifiée, idéaliste et lucide. L'auteur pose aussi la question de l'engagement avec 
  violence, sincérité et poésie. 
  Cote : R DJE 

    Djebar, Assia. Loin de Médine : Filles d'Ismaël. Paris: LGF, 1995. 352 p. Le Livre de Poche, 13672. ISBN  2-253-13672-7 
  Résumé : Des chroniques multiples et contrastées entrecroisent des destins de femmes fascinantes : bédouines reines 
  de tribu ou prophétesses inspirées, mais d'abord chefs de guerre. 
  Cote : R DJE 

  Djian, Philippe. Crocodiles. 1994. Librio, 1989. 94 p.. Librio (Paris), 10. ISBN 2-277-30010-1 
Résumé : Des histoires qui racontent le blues des amours déçues ou ignorées. 
  Cote : R DJI 

    Dorgelès, Roland. Les croix de bois. 2003. Paris : Albin Michel, 1919. 251 p.   Le Livre de Poche,  189. 
  ISBN 2-253-00313-1 
  Résumé : Loin de tout idéalisme, ce roman décrit avec réalisme ce que fut la Grande Guerre, son âpreté quotidienne 
  dans la boue et dans les tranchées, sa tragédie misérable ou grandiose, le combat de tous les jours non seulement avec 
  l'ennemi mais aussi avec la misère et la peur, le face à face avec la mort. Prix Femina 1919. 
  Cote : R DOR 

    Dorin, Françoise. Tout est toujours possible. Paris: Plon, 2004. 290 p.   ISBN 2-259-19892-9 
  Résumé : A cinquante ans, une femme est lasse de sa vie de couple, même si elle aime toujours son mari. Elle décide 
  d'agir pour changer ce quotidien insipide... 
  Cote : R DOR 

    Dos Passos, John. Manhattan transfer. Paris: Gallimard, 1976. 499p. Folio, 825.  ISBN 2-07-036825-4   
 Résumé : Un roman américain pour lequel M. Hyman, un Américain devenu Européen, rencontre la mégalopole  new- 
yorkaise  et retranscrit en images l'attirance entre une ville et ses habitants. 
  Cote : R DOS 

    Dostoïevski, Fedor Mikhaïlovitch / Ergaz, D. Crime et châtiment ; T.1, suivi de Journal de Raskolnikov. Paris : 
  Gallimard, 1988. 494 p.   Folio classique, 652. ISBN 2-07-036653-1. 
  Résumé : Une première grande oeuvre romanesque qui amène à se poser des questions sur le droit de tuer au nom de 
  l'humanité. Un homme extraordinaire a-t-il le droit de tuer une repoussante vieille usurière afin de pouvoir, par ce crime, 
  améliorer le sort de l'humanité? En tuant, ne risque-t-il pas de se tuer aux yeux des autres? Telles sont les interrogations 
  de Dostoïevski dans sa première grande oeuvre romanesque. préface de Georges Nivat. traduit du russe par D. Ergaz. 
  Cote : R DOS 

    Dostoïevski, Fedor Mikhaïlovitch / Ergaz, D. Crime et châtiment ; T.2, suivi de Journal de Raskolnikov. Paris : 
  Gallimard, 1988. 494 p.   Folio classique, 653. ISBN 2-07-036653-7 
    Cote : R DOS 

    Dostoïevski, Fedor Mikhaïlovitch. L'Idiot. 1. Paris : Gallimard, 1972.   Folio, 271. ISBN 2-07-036271-X 
Résumé : Récit riche en rebondissements, L’idiot est à l'image de la Sainte Russie, vibrant et démesuré. Son héros est 
l'homme tendu vers le bien mais harcelé par le mal. C'est marqué par toutes sortes d'expériences dramatiques 
(condamnation à mort et grâce du tsar, déportation, crises d'épilepsie, perte d'un premier enfant, déboires au jeu...), que 
Dostoïevski écrivit L’idiot publié en 1868-1869. 
  Cote : R DOS 

    Dostoïevski, Fedor Mikhaïlovitch. L'Idiot. 2. Paris : Gallimard, 1989.   Folio, 272. ISBN  2-07-036272-8 
  Cote : R DOS 
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    Dostoïevski, Fédor. Le double. Paris : Gallimard, 1980. 275 p.. . Préface d'André Green; traduction et notes de 
  Gustave Aucouturier. ISBN 2-07-037227-8 
Résumé : Un récit important où l'on retrouve toutes les obsessions de l'écrivain : le malheur, la folie, le destin. Le personnage 
principal Goliadkine perd peu à peu la raison et ne cesse de voir son double, qui serait l'auteur de tous ses malheurs. 
  Cote : R DOS 

  Dostoïevski, Fedor Mikhaïlovitch / Markowicz, André. Le joueur. Arles : Actes sud, 2001. 240 p.  Babel, 34.  
ISBN 2-7427-2821-X   
Résumé : Une nouvelle traduction d'un des récits les plus fameux du grand écrivain russe, où le destin d'Alexis  Ivanovitch, 
détruit et illuminé par ses deux passions, le jeu et l'amour d'une femme, prend soudain une nouvelle résonance, et où 
Dostoïevski retrouve sa vraie voix. 
Cote : R DOS 

Dostoïevski, Fedor Mikhaïlovitch / Mongault, Henri. Les Frères Karamazov ; Tome 1. Livres I à VIII. Paris: Librairie 
générale française, 1962. 443 p. traduit du russe par Henri Mongault. présenté par René Etemble. 
Résumé : Comment se concilie avec Dieu, bon et tout-puissant, l'existence du mal; l'homme et son mystère; le rapport de 
l'homme avec Dieu. On retrouve dans ce classique de la littérature russe, ces thèmes chers à l'auteur. 
Cote : R DOS 

Dostoïevski, Fedor Mikhaïlovitch / Mongault, Henri. Les Frères Karamazov ; Tome 2. Livres VIII à XII. Paris: Librairie 
générale française, 1962. 443 p. traduit du russe par Henri Mongault. présenté par René Etemble. 
Cote : R DOS 

  Dostoevski, Fedor Mikhailovitch. Monsieur Prokhartchine. Montréal : Leméac, Babel 112. ISBN 2-7609-1630-8 
 Résumé : Ce court récit met en scène un avare misérable, aigri et fou, qui finit par mourir solitaire, abandonnant sous son 
matelas un magot rondelet. Un des premiers textes de Dostoïevski, écrit durant l'été 1846. 
  Cote : R DOS 

    Doyle, Roddy. Rendez-vous au pub. Paris : Librio-E.J.L., 2000. 83 p. Librio 429. Traduit de l'anglais par Julia Schmidt  
  et Sabine Wespieser. ISBN 2-290-30865-X 
Résumé : Danny Murphy n'a pas vu son frère depuis plus de vingt ans. Danny est resté à Dublin, Jimmy vit à Londres. Sur le 
chemin du pub, celui-là où ils ont bu leur première bière Danny se souvient : les niches aux voisins, les premiers flirts. Mais 
cela suffit-il pour qu'ils enterrent la hache de guerre qui les sépare depuis tant d'années ? 
    Cote : R DOY 

    Drieu La Rochelle, Pierre. Une femme à sa fenêtre. Paris: Gallimard, 1996. 278 p.   Folio, 2835. 
  ISBN 2-07-039464-6 
  Résumé : Une femme jolie et riche, la marquise Santorini, arrache des mains de la police d'Athènes, où son mari est 
  diplomate, un jeune communiste, Michel Boutros. Margot Santorini tombe amoureuse de lui. Or quelle qualité peut-elle 
  donc aimer dans cet homme qui la froisse dans tous ses préjugés ? 
  Cote : R DRI 

  Druon, Maurice. La Fin des hommes. 1 : Les grandes familles. Paris: LGF, 1989. 378 p.    Le Livre  de Poche, 75.  
 ISBN 2-253-00614-9 
 Résumé : Prix Goncourt 1948. Une fresque précise et impitoyable de la classe dirigeante entre les deux guerres mondiales. 
    Cote : R DRU 

    Druon, Maurice. Les rois maudits ; 1 : Le roi de fer. De Fallois, 1970. 248 p.Le Livre de Poche, 2886. ISBN 2-253-01101-0 
Résumé : Dans la France du XIVe siècle, Philippe IV, dit le Bel, roi d'une beauté légendaire, mène le pays d'une main de fer. 
Devant lui, il n'est d'autre choix que de plier ou de rompre. Pour réformer l'état et le moderniser, il ne recule devant aucun 
sacrifice. L'histoire commence avec le procès que Philippe le Bel fit aux Templiers pour en amoindrir le pouvoir et confisquer 
leur immense fortune. 
  Cote : R DRU 
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    Druon, Maurice. Les rois maudits ; 2 : La reine étranglée. De Fallois, 1970. 317 p. Le Livre de Poche, 2887. 
   ISBN 2-253-00306-9 
  Résumé : Cette fresque historique raconte l'histoire de France et de ses rois après la mort de Philippe le Bel. A la mort de 
  Louis X le Hutin, qui n'a pas d'héritier, son frère, son oncle et son cousin convoitent le trône. C'est Philippe V le Long qui 
  vaincra, fera élire un pape de son choix et instituera la loi salique, la loi des mâles. Isabelle, la louve de France, fille de 
  Philippe Le Bel, trahit son époux Edouard II d'Angleterre qui est assassiné, tandis que Charles IV, monte sur le trône. 
  Cote : R DRU 

  Druon, Maurice. Les rois maudits ; 3 : Les poisons de la couronne. De Fallois, 1970. 318 p. Le Livre de Poche, 2888. 
  ISBN 2-253-00404-9 
  Résumé : Le lis et le  lion relate la fin de la dynastie capétienne avec la mort sans héritier de Charles IV le Bel. Robert d'Artois 
prononce alors  devant Edouard III la harangue qui sera le premier acte de la guerre de Cent Ans. Le règne de Louis le Hutin ne 
dure que  dix-huit mois mais ne voit se succéder que conflits, haines et crimes, avec des conséquences capitales pour la 
  monarchie française. Le roi meurt empoisonné en 1316, sans laisser d'héritier mâle. 
  Cote : R DRU 

  Druon, Maurice. Les rois maudits ; 4 : La loi des mâles. De Fallois, 1970.382 p.Le Livre de Poche,2889.ISBN2-253-00405- 
  Résumé : fresque historique qui  raconte l'histoire de France et de ses rois après la mort de Philippe le Bel.  
  Cote : R DRU 

  Druon, Maurice. Les rois maudits ; 5 : La louve de France. De Fallois, 1970. 314 p.Le Livre de Poche, 2890.  
  Résumé : La Louve de France est le tragique surnom que les chroniqueurs donnèrent à la reine Isabelle, fille de Philippe 
  le Bel, parce qu'elle semblait avoir emporté outre-Manche la malédiction des templiers.  
  Cote : R DRU 

  Druon, Maurice. Les rois maudits ; 6 : Le lis et le lion. De Fallois, 1970. 316 p.Le Livre de Poche, 2891. ISBN 2-253-00465 
  Résumé : Ce volume relate la fin de la dynastie capétienne avec la mort sans héritier de Charles IV le Bel. Robert d'Artois 
  prononce alors devant Edouard III la harangue qui sera le premier acte de la guerre de Cent Ans. 
  Cote : R DRU 

Druon, Maurice. Les Rois maudits. 7 : Quand un roi perd la France. Paris: LGF, 1979. 315 p.  Le Livre de Poche, 5252. 
Résumé : Dans ce dernier volume, c'est le règne de Jean II, dit Jean le Bon, qui est retracé. La France est à l'époque en crise : 
l'Angleterre revendique le royaume, les impôts sont écrasants, la peste fait rage et le roi accumule les erreurs... Jusqu'au 
désastre de la bataille de Poitiers où il sera fait prisonnier des Anglais. 
Cote : R DRU 

   Du Boucheron, Bernard. Court serpent. Paris: Gallimard, 2004. 132 p.  Blanche. ISBN  2-07-077125-3 
  Résumé : Court serpent est le nom du navire construit au XIVe siècle pour aller à la recherche d'une communauté 
  chrétienne partie s'établir à la Nouvelle Thulé, au nord du monde. L'abbé Montanus, prêtre inquisiteur, y trouvera une 
  population misérable, désespérée, à qui il voudra redonner la foi. Son récit est aussi une aventure politique, spirituelle, 
  traversée par un amour sacrilège. Premier roman. 
  Cote : R DUB 

    Dubois, Jean-Paul. Hommes entre eux : roman. Paris: Points, 2008. 182 p. ISBN 978-2-7578-0914-3 
  Résumé : Paul Hasselbank, toulousain, divorcé, atteint d'une maladie incurable, n'attend plus rien de la vie, sauf une 
  ultime rencontre avec Anna, la femme qui l'a quitté. Il entreprend un long périple qui le mène jusqu'à North Bay, petite 
  bourgade de l'Ontario. Non loin de là, vit Floyd Paterson, célibataire, qui a également partagé sa vie avec Anna. Une 
  tempête de neige va réunir les deux hommes. 
  Cote : R DUB 

   Dubois, Jean-Paul. Une vie française. Ed. de l'Olivier, 2004. ISBN 2-87929-467-3 
  Résumé : Paul Blick est un enfant de la Ve République. Il fait de vagues études, devient journaliste sportif et épouse 
  Anna, la fille de son patron. Brillante chef d'entreprise, adepte d'Adam Smith et de la croissance à deux chiffres, celle-ci 
  lui abandonne le terrain domestique. Devenu papa poule, Paul n'en mène pas moins une vie aussi intense que  secrète. 
  Cote : R DUB 
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    Dubos, Alain. La sève et la cendre. Paris: Pocket, 2001. 501 p.   Pocket, 10815. ISBN  2-266-09757-1 
  Résumé : Dans le pays landais fait de dunes océanes et de forêts profondes, le destin de deux femmes à la fois proches 
  et différentes : Maylis, héritière en 1923 d'une distillerie de résine et Madeleine métayère et pionnière du syndicalisme. 
  Cote : R DUB 

   Ducharme, Réjean. Dévadé. Paris : Gallimard, 1990. 278 p. : 278 p. Folio, 2412. ISBN 2-07-038547-7 
Résumé : Bottom est, par essence, un paumé. Pourvu que la Providence lui fournisse ses six canettes de bière journalières, il  
se complait dans l'horreur de vivre. 
  Cote : R DUC 

    Duchêne, Jacqueline. Henriette d'Angleterre : duchesse d'Orléans. Paris: Fayard, 1995. 464 p. ISBN 2-213-59413-9 
  Résumé : Grâce aux témoignages de contemporains et aux documents d'archives, français et anglais, la vie 
  mouvementée et captivante d'Henriette d'Angleterre, née fille du roi, en pleine révolution anglaise, débarquée en France 
  à deux ans, morte subitement en pleine gloire à l'âge de 26 ans. Duchesse d'Orléans, elle régna sur la cour de Louis XIV 
  et brûla sa vie dans les plaisirs. 
  Cote : R DUC 

   Dufour, Hortense. Le Château d'absence. Paris : Flammarion, 1989. 336 p. ISBN 2-08-066114-0 
  Résumé : A travers une histoire romanesque, l'auteur de La Marie-Marraine décrit des grands sentiments humains : 
  remords, amour, haine, agonie, angoisse, et désespoir. 
  Cote : R DUF 

   Du Maurier, Daphné. L'auberge de la Jamaïque. Paris : Albin Michel, 1941. Le Livre de Poche, 77.  ISBN 2-253-00687-4 
Résumé : Orpheline et pauvre, Mary Yellan doit aller vivre chez sa tante mariée à un aubergiste sur une côte désolée de 
l'Atlantique, un pays de landes et de marais, battu par les tempêtes. Mary soupçonne que des mystères terribles se déroulent 
dans cette auberge aux visiteurs étranges... 
  Cote : R DUM 

  Dumas, Alexandre. La femme au collier de velours. Nouv. Présentation. Librio, 2005. 158 p. ISBN 2-290-35151-2 
  Résumé : Par le biais de la fiction, Alexandre Dumas dénonce les abominations et les lâchetés des jours sombres de la 
  Terreur dans le Paris sanglant de 1793. Texte intégral. 
  Cote : R DUM 

   Dumas, Alexandre. La reine Margot. Paris: J'ai Lu, 1992. 695 p. ISBN 2-277-23279-3 
  Résumé : : Vie de Marguerite de Valois à travers ses amours : la cour de ses frères à l'adolescence ; le duc de Guise, son 
  grand amour mort assassiné ; son mariage forcé avec Henri de Navarre ; ses amants, La Mole décapité pour 
  conspiration, Bussy d'Amboise tué lors d'un duel, Champvallon qui lui est infidèle, l'écuyer d'Aubiac, pendu en place de 
  Grève. Les amours contrariées de la reine Margot au lendemain de la Saint-Barthélemy, alors que sa mère Catherine de 
  Médicis consulte ses astrologues, que les guerres de Religion ont repris et que l'on meurt encore par amitié. 
  Cote : R DUM 

  Dumas, Alexandre. La reine Margot. De Fallois, 1994. 670 p.. Le Livre de Poche ; Classiques de Poche, 906. ISBN 
  2-253-09999-6 
  Cote : R DUM 

  Dumas, Alexandre / Pieri, Caecilia. Le comte de Monte-Cristo. 1. Paris: Flammarion, 1998. 192 p. GF, 2085. 
 ISBN 2-08-072085-6 
  Résumé : Edmond Dantès, jeune officier promis à une brillante carrière, doit bientôt épouser sa fiancée, Mercédès. Mais 
  son bonheur suscite la jalousie. Victime d'un complot, il est arrêté le jour de son mariage. Emprisonné au château d'If, il 
  fait la connaissance de l'abbé Faria qui lui parle du trésor de l'île de Monte-Cristo. Après son évasion de la forteresse, 
  devenu le riche comte de Monte-Cristo, il va se venger de ceux qui ont causé sa perte... Figure dans les suggestions de 
  lecture pour le cycle central (5e-4e). 
  Cote : R DUM 
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  Dumas, Alexandre / Eugène, Catherine. Le comte de Monte-Cristo. 1. Paris: Pocket, 1998. 564 p.  Pocket, 6216. 
  ISBN 2-266-09033-X 
  Résumé : Le texte intégral complété par  des clés pour aller à l'esssentiel du contenu et de l'analyse de l'oeuvre. 
  Cote : R DUM 

  Dumas, Alexandre / Pieri, Caecilia. Le comte de Monte-Cristo. 2. Paris: Flammarion, 1998. 192 p. GF, 2086. 
  ISBN 2-08-072086-4 
  Cote : R DUM 

   Dumas, Alexandre / Eugène, Catherine. Le comte de Monte-Cristo. 2. Paris : Pocket, 1998. 552 p.  Pocket, 6217.  
ISBN 2-266-09034-8 

  Dumas, Alexandre. Le comte de Monte-Cristo; I. Paris : Gallimard, 1998. 703 p.. Folio classique, 3142. Préface 
  de Jean-Yves Tadié. Edition établie et annotée par Gilbert Signaux.. ISBN 2-07-040537-0 
  Résumé : Edmond Dantès, jeune officier promis à une brillante carrière, doit bientôt épouser sa fiancée, Mercédès. Mais 
  son bonheur suscite la jalousie. Victime d'un complot, il est arrêté le jour de son mariage. Emprisonné au château d'If, il 
  fait la connaissance de l'abbé Faria qui lui parle du trésor de l'île de Monte-Cristo. Après son évasion de la forteresse, 
  devenu le riche comte de Monte-Cristo, il va se venger de ceux qui ont causé sa perte... 
  Cote : R DUM 

  Dumas, Alexandre. Le comte de Monte-Cristo; II. Paris : Gallimard, 1998. 1454 p.. Folio classique, 3143. 
  Préface de Jean-Yves Tadié. Edition établie et annotée par Gilbert Signaux.. ISBN 2-07-040592-3 
  Cote : R DUM   

  Dumas, Alexandre / Bertière, Simone. Vingt ans après. Paris: LGF, 1989. 1014 p.  . ISBN 2-253-05052-0 
  Résumé : La suite des Trois mousquetaires". Le lecteur des Trois mousquetaires retrouve dans ce livre, moins simple et 
moins romanesque, ses héros favoris. Il se distingue aussi par une peinture plus diversifiée de la société et une psychologie 
plus nuancée. 
  Cote : R DUM 

    Dumas, Alexandre. Vingt ans après. Paris : Gallimard, 1998.   Folio, 2818. ISBN  2-07-040478-1 
  Cote : R DUM 

    Dumas, Alexandre. Vingt ans après. 1. Paris : Flammarion, 1967. 508 p.   GF, 161. ISBN 2-08-070161-4 
  Cote : R DUM 

  Dumas, Alexandre. Vingt ans après. 2. Paris : Flammarion, 1967. 446 p.   GF, 162. ISBN  2-08-070162-2 
  Cote : R DUM 

   Dumas, Alexandre. Vingt ans après. 2. Paris : Gallimard, 1975. 544 p.   Folio, 683. ISBN  2-07-036683-9 
  Cote : R DUM 

   Dumas, Alexandre. Le vicomte de Bragelonne, ou dix ans plus tard; Tome III. Le Livre de Poche, 1961. 624 p.  
  Le Livre de Poche ; Classiques de Poche. ISBN 05-538-1-12-4531 
  Résumé : En 1660, d'Artagnan et Athos participent, chacun à leur façon, à la restauration de Charles II sur le trône 
  d'Angleterre. L'année suivante commence en France le règne personnel de Louis XIV qui engage d'Artagnan dans sa 
  lutte contre le surintendant Fouquet. Ce dernier est manipulé par Aramis, devenu évêque de Vannes et général des 
  Jésuites, qui a entraîné Porthos dans ses aventures... Raoul, vicomte de Bragelonne, est le fils d'Athos et de Milady. 
  Comme son père, il est mousquetaire. Louis XIV ayant séduit la jeune Louise de La Vallière, sa bien-aimée, le vicomte, 
  pourra-t-il continuer d'être mousquetaire au service du roi ? 
  Cote : R DUM 

  Dumas, Alexandre. Le vicomte de Bragelonne, ou dix ans plus tard; Tome IV. Le Livre de Poche, 1961. 633 p.  
  Le Livre de Poche ; Classiques de Poche. ISBN 05-539-1-1-453-2 
  Cote : R DUM 
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   Dumas, Alexandre. Les Mousquetaires III .Les Grands romans. 6 : Le vicomte de Bragelonne. R. Laffont, 1998. 
  1040 p.   Bouquins. ISBN 2-221-06454-2 
  Résumé : Les Trois mousquetaires, Vingt ans après, Le Vicomte de Bragelonne sont beaucoup plus que des romans : ils 
  constituent notre grande épopée, suite d'actions héroïques étonnantes qui blasonnent ce que l'on pourrait appeler la 
  "mythologie française"... 
  Cote : R DUM 

  Dumas, Alexandre. Les Trois Mousquetaires. Paris: Gallimard, 1962. 448 p.   Folio, 527. ISBN 2-07-036527-1 
  Résumé : En 1625, sous le règne de Louis XIII, d'Artagnan, un jeune garçon, vient à Paris pour chercher fortune. Il se 
  rend auprès de M. de Tréville, commandant des mousquetaires, avec une lettre de recommandation de son père. Il se lie 
  avec les trois fidèles mousquetaires du roi, Athos, Portos et Aramis. Une vieille rivalité les oppose aux gardes du cardinal 
  de Richelieu. 
  Cote : R DUM 

   Du Maurier, Daphné. Rebecca. Paris : Albin Michel, 1939. 377 p.. Le Livre de Poche, 529. ISBN 2-253-00673-4 
Résumé : Rebecca, la femme de Maxim de Winter, est morte noyée dans des circonstances étranges. Ce dernier se remarie 
avec une jeune fille timide et inexpérimentée, angoissée par l'influence que Rebecca semble encore exercer sur le personnel 
de Manderley, belle demeure de l'ouest de l'Angleterre, et sur son époux. 
  Cote : R DUM 

  Du Maurier, Daphné. Le vol du faucon. Paris : Albin Michel, 1975. 437 p. Le Livre de Poche, 3887. traduit de 
  l'anglais par Maurice Bernard Endrèbe. 
Résumé : Un meurtre crapuleux survient dans la Rome de l'après-guerre. Témoin de l'affaire, Armino décide de se mettre au 
vert, dans la petite ville dont il est originaire. Le passé, espère-t-il, aura là-bas un autre goût. Passé et présent ont tendance, 
en de tels lieux, à confondre leurs rôles. Une invite à aller fouiller de l'autre côté des apparences. 
  Cote : R DUM 

  Duperey, Anny. Je vous écris. Paris : Seuil, 1993. 245 p. : 245 p. ISBN 2-02-023152-2 
Résumé : Dans Le voile noir, l'actrice a raconté la mort de ses parents, lorsqu'elle avait sept ans et les suites de cet événement 
dramatique. Touchée par les nombreuses lettres reçues après cette parution, elle y répond. 
  Cote : R DUP 

  Duperey, Anny. Le voile noir. Paris : Seuil, 1995. 254 p. : ill.   Points, 146. ISBN 2-02-023153-0, 
  Résumé : L'actrice Anny Duperey a exhumé les photos que son père avait prises peu avant sa mort accidentelle et celle 
  de sa femme. Elle en montre une soixantaine en évoquant ses souvenirs d'enfance et d'adolescence. 
  Cote : R DUP 

  Duras, Marguerite. Hiroshima mon amour. Paris: Gallimard, 1972.   Folio, 9. ISBN 2-07-036009-1 
  Résumé : Dans Hiroshima mon amour, l'être se réduit à son essence, le combat de l'amour et de la mort. 
  Cote : R DUR 

  Duras, Marguerite. L'Amant. Paris: Minuit, 1984. 148 p. ISBN 2-7073-0695-9, Prix Goncourt 1984. 
  Cote : R DUR 

  Duras, Marguerite. L'Amant de la Chine du Nord. Paris: Gallimard, 1993. 245 p.   Folio, 2509.  ISBN 2-07-038809-3 
  Résumé : "J'ai écrit ce livre  dans le bonheur fou de l'écrire. Je suis restée un an dans ce roman, enfermée dans cette 
  année-là de l'amour entre le Chinois et l'enfant.". 
  Cote : R DUR 

  Duras, Marguerite. L'amour. Paris : Gallimard, 1971. 130 p. : 130 p.. Folio, 2418. ISBN 2-07-038553-1 
  Cote : R DUR 
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    Duras, Marguerite. Moderato Cantabile, suivi de "Moderato Cantabile" et la presse française. Paris: Minuit, 1958.  
  165p.  Double, 2. ISBN 2-7073-0314-3 
Résumé : Anne Desabresdes, témoin d'un crime, se rend régulièrement dans un café pour interroger Chauvin, un homme qui 
est toujours présent quand elle y vient. 
  Cote : R DUR  

   Duras, Marguerite. Le square. Paris : Gallimard, 1983. 149 p.. Folio, 2136. ISBN 2-07-038224-9 
Un homme, voyageur de commerce, et une jeune femme, bonne à tout faire attachée au service d'une vieille femme sénile et 
d'un enfant qu'elle laisse jouer dans le square, engagent une conversation, entre exil absolu et communication profonde. 
  Cote : R DUR 

    Duras, Marguerite. Les Petits chevaux de Tarquinia. Paris: Gallimard, 1973. 221 p.  Folio, 187. 
  ISBN 2-07-036187-X 
Résumé : Italie. Cinq vacanciers survivent aux vacances, avec la chaleur, la vie de couple, la mésentente et la violence. 
  Cote : R DUR 

   
  Duras, Marguerite / Vincent, Jean-Luc. Un barrage contre le Pacifique. Paris : Gallimard, 2005. 350 p. 
  Folioplus classiques, 51. Chronol.. ISBN 2-07-030728-X 
  Résumé : Le roman de Marguerite Duras accompagné d'un dossier pour mettre le texte en perspective : expliquer 
  l'instabilité littéraire de l'après-guerre, les relations entre roman et autobiographie, la figure de la mère à travers un 
  groupement de textes et des éléments pour une fiche de lecture. Egalement l'analyse d'un tableau en relation avec le 
  texte. 
  Cote : R DUR 

  Duras, Marguerite. Un Barrage contre le Pacifique. Paris : Gallimard, 1977. 364 p.   Folio, 882.  ISBN 2-07-036882-3  
Résumé : D'inspiration autobiographique, ce récit relate la vie d'une famille en Indochine durant les années 1930. Suzanne, 
une adolescente, vit avec sa mère et son frère Joseph. La mère, abattue par la vie, a cherché à cultiver une concession chaque 
année envahie par le Pacifique, en vain. Celle-ci n'a qu'un seule désir : marier sa fille à M. Jo, un homme riche pour 
reconstruire un barrage. 
 Cote : R DUR 

  Durrell, Gerald. L'Oiseau moquerie. Paris: Buchet Chastel, 1985. 272 p.  ISBN 2-7020-1452-6 
  Résumé : Par l'auteur de Pique-nique et autres charivaris et Pigeons roses et chauves-souris dorées. 
  Cote : R DUR 

  Durrell, Lawrence. Le Quatuor d'Alexandrie. 2 : Balthazar. Rééd. Paris: LGF, 1982. 437    Le Livre de Poche, 
  5619. ISBN 2-253-02897-5 
  Résumé : L'histoire de Justine et Balthazar. L'ambassadeur anglais, Mountolive a parcouru l'Europe de l'avant-guerre et, 
  arrivant à Alexandrie, perd ses illusions en découvrant la véritable personnalité de ses amis. 
  Cote : R DUR 

  Durrell, Lawrence / Giroux, Roger. Le Quatuor d'Alexandrie. 3 : Mountolive. Paris: LGF, 1959. 511 p.    
 Le Livre de Poche, 5620. ISBN 2-253-02898-7 
  Résumé : Ce troisième volume offre une nouvelle perspective sur les événements relatés dans Justine et Balthazar. 
  L'ambassadeur anglais, Mountolive, en devient le personnage principal. Il a parcouru l'Europe de l'avant-guerre et, 
  arrivant à Alexandrie, perd ses illusions en découvrant la véritable personnalité de ses amis. 
  Cote : R DUR 

Durrell, Lawrence. Le Quatuor d'Alexandrie. 4 : Clea. Paris: LGF, 1982. 447 p. Le Livre de Poche, 5621. ISBN2-253-02899-1 
Résumé : L'ambassadeur anglais, Mountolive, en devient le personnage principal a parcouru l'Europe de l'avant-guerre et, 
arrivant à Alexandrie, perd ses illusions en découvrant la véritable personnalité de ses amis. 
Cote : R DUR 
 
 



44 

 

  Dûrrenmatt, Friedrich. La panne : une histoire encore possible. Paris: LGF, 1986. 124 p.   Le Livre de Poche, 
  3075. ISBN 2-253-03979-9 
  Résumé : Ce chef-d'oeuvre d'humour noir a été porté à l'écran en 1972 par Ettore Scola avec pour titre "La plus belle 
  soirée de ma vie". 
  Cote : R DÜR 

   Echenoz, Jean. Cherokee. Paris: Minuit, 1983. 144 p. ;  ISBN 2-7073-0653-3 
  Résumé Georges Chave mène une vie tranquille à Paris, s'occupe en fréquentant les bars, les cinémas, vit des aventures 
brèves, écoute des disques américains, sauf une version de Cherokee qui lui a été volée il y a dix ans. L'arrivée de Véronique 
dans sa vie bouleverse tout, mais elle le quitte. Une autre femme le quitte mais cette fois-ci il part à sa recherche. Prix 
Médicis 1983. 
  Cote : R ECH 

  Echenoz, Jean. Je m'en vais. Paris: Minuit, 1999. 252 p.. . ISBN 2-7073-1686-5 
Résumé : Ce n'est pas tout de quitter sa femme, encore faut-il aller plus loin. Félix Ferrer part donc faire un tour au pôle Nord 
où l'attend, depuis un demi-siècle, un trésor enfoui dans la banquise. Prix Goncourt 1999 
  Cote : R ECH 

  Echenoz, J.. L'occupation des sols. Paris : Minuit, 1988. 21 p. ISBN  2-7073-1164-2 
Résumé : L'histoire d'un homme et de son fils dont la seule image de l'épouse et mère défunte est peinte sur un immeuble, 
dans un quartier en rénovation. 
  Cote : R ECH 

  Echenoz, Jean. Lac. Paris: Minuit, 1989. 192 p. ;  ISBN 2-7073-1304-1 
  Résumé : A dix ans, Franck Chopin voulait être vétérinaire; à vingt ans, chef de la révolution. Ensuite, il étudie les 
  sciences, et son objet d'étude est devenu l'insecte, la mouche, plus précisément. 
  Cote : R ECH 

  Eddé, Dominique. Lettre posthume. Paris : Gallimard, 1989. 135 p.  L'arpenteur. ISBN  2-07-078013-9 
  Résumé : Dans une lettre à une amie française, un vieil homme porte sur son pays, le Liban, un regard mêlé d'ironie et 
  de lassitude. 
  Cote : R EDD 

  Edwards, Junius / Rougeon, Henri. S'il faut mourir. Pocket Jeunesse, 2003. 125 p. Pocket junior, 923. ISBN 2-266-12491 
  Résumé : Sud des Etats-Unis, au milieu des années 1950. Malgré la ségrégation et le rejet des Noirs, Will Harris, 21 ans, 
  décide de s'inscrire sur les listes électorales. Voulant croire en la Constitution de son pays, Will espère pouvoir faire 
  respecter ses droits comme tout citoyen américain. 
  Cote : R EDW 

  El-Cheikh, Hanan. Le cimetière des rêves. Arles : Actes sud, 2000. 217 p.. Sindbad. Nouvelles traduites de l’arabe par 
Yves Gonzalez-Quijano.. ISBN 2-7427-2536-9 
Résumé : Quinze nouvelles qui racontent les luttes quotidiennes menées par les femmes arabes, traditionnelles ou modernes, 
pour affirmer leur droit à disposer d'elles-mêmes. 
  Cote : R ELC 

  Embareck, Michel. 2 - 1 = 0. Paris: Lieu commun, 1989. 207 p. ; ISBN 2-86705-123-1 
  Résumé : Y a-t-il une vie après le divorce? 
  Cote : R EMB 

  Ende, Michael. L'Histoire sans fin. Nouv. Éd. Paris: LGF, 1985. 534 p.    Le Livre de Poche, 6014. ISBN  2-253-03598-X 
Résumé : Un jeune garçon dérobe un livre ancien pas tout à fait comme les autres puisqu'il va entrer dans cette histoire 
fantastique et devenir acteur de cette Histoire sans fin. 
  Cote : R END 
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  Enthoven, Raphaël. L'endroit du décor. Paris: Gallimard, 2009. 155 p.  L'infini. ISBN  978-2-07-012508-1 
  Résumé : Issu d'articles parus pendant deux ans dans la rubrique Sens et vie de 'Philosophie magazine', ce recueil invite 
  à pratiquer la philosophie en prenant en compte l'apparence de la vérité, la réhabilitation des faux-semblants. 
  Cote : R ENT 

   Enzensberger, Hans Magnus. Une femme à Berlin : journal, 20 avril-22 juin 1945. Paris: Gallimard, 2007. 393 p. Folio,  
  4653. ISBN 978-2-07-034949-4 
  Résumé : Journal tenu par une femme d'une trentaine d'années à Berlin entre le 20 avril 1945 (quand les Russes étaient 
  aux portes de la ville) et le 22 juin suivant, date du retour de son fiancé. Elle décrit la vie quotidienne dans un immeuble 
  berlinois délabré, habité essentiellement par des femmes, plus quelques vieillards et enfants : une vie misérable, dans la 
  peur, le froid, la saleté et la famine. 
  Cote : R ANO 

  Ernaux, Annie. La place. Paris : Gallimard, 1986. 114 p.   Folio, 1722. ISBN 2-07-037722-9 
Résumé : Le récit retrace les étapes principales de la vie d'un père passé de la condition de paysan à celle d'ouvrier grâce à la 
Première Guerre mondiale, puis à celle de petit commerçant, après son mariage, dans la monotonie et la précarité d'une 
existence sans plaisir et sans éclat. Prix Renaudot 1984. 
 Cote : R ERN 

  Escarpit, Roger. Les voyages d'Hazembatt; volume 1 : Marin de Gascogne, 1789 – 1801. Paris, Flammarion, 1984. 368 p. 
ISBN 2-08-064617-6  
  Cote : R ESC 

  Evans, Nicholas. L'homme qui murmurait à l'oreille des chevaux. Paris : Pocket, 1997. 436 p.   Pocket, 10027. 
  ISBN 2-266-06724-9   
Résumé : Sur une route verglacée de l'état de New York, une fillette et son cheval sont fauchés par un camion. 
Malgréd'atroces blessures, Grace et son Pilgrim survivent à l'accident mais leur vie et celle de leur entourage s'en trouvent 
bouleversées. 
  Cote : R EVA 

  Fallet, René. Le Beaujolais nouveau est arrivé. Paris: Gallimard, 1979. 252 p.   Folio, 1092. ISBN  2-07-037092-5 
  Cote : R FAL 

  Fallada, Hans / Courtois, Laurence. Quoi de neuf, petit homme ? : roman. Paris: Denoël, 2007. 443 p.ISBN 2-207-259129 
  Résumé : Johannes Pinnenberg et Emma Lämmchen découvrent qu'ils vont devenir parents. Voulant garder leur union 
  secrète, ils se marient à l'insu de tous. Ils s'installent à Ducherow où Johannes est comptable. Mais Kleinholz, employeur, 
  découvre la nature de l'union de sa femme avec Johannes et le licencie. Le couple se réfugie à Berlin. C'est le début 
  d'une longue errance faite de chômage et d'humiliation. 
  Cote : R FAL 

  Fante, John / Matthieussent, Brice. Bandini. 10-18, 2002. 282 p. ;  10-18, 1915. ISBN  2-264-03300-2 
  Résumé : Les tribulations tragi-comiques d'un fils d'immigré, grande gueule et salopard, écartelé entre le respect de La    
  tradition italienne et son désir forcené d'intégration. 
  Cote : R FAN 

   Fante, John / Garnier, Philippe. Demande à la poussière. 10-18, 2002. 271 p.; 10-18, 1954. ISBN 2-264-03302-9 
  Résumé : Le livre fétiche de Bukowski. Des histoires de loyer qu'on ne peut pas payer, des bistrots minables. C'est à Los 
  Angeles, c'est triste et plein d'amour. 
  Cote : R FAN 

  Fante, Dan. La tête hors de l'eau. 10-18, 2004. 221 p. Domaine étranger, 3707. ISBN 2-264-03413-0 
  Résumé : Bruno Dante s'est désintoxiqué : plus d'alcool, ni de drogue et 3 séances hebdomadaires aux Alcooliques 
  anonymes. Il travaille dans le télémarketing, où il se met à battre tous les records de contrats décrochés en une seule 
  journée. Jusqu'au jour où il tombe amoureux de Jimmy, une jeune Métisse mexico-iranienne, dont le goût pour le crack et 
  l'alcool causeront sa perte et celle de Bruno. Traduit de l'américain par Jean-Pierre Aoustin. 
  Cote : R FAN 
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   Fante, John / Matthieussent, Brice. Le vin de la jeunesse. 10-18, 2002. 328 p.; 10-18, 1998. ISBN 2-264-03449-1 
  Résumé : Une nouvelle aventure entre rires et larmes de l'alter ego de l'auteur, Arturo Bandini, un fils d'immigré italien en 
  quête de reconnaissance en Amérique. 
  Cote : R FAN 

  Fante, John / Matthieussent, Brice. Mon chien stupide. 10-18, 2002. 184 p.; 10-18, 2023. ISBN  2-264-03450-5 
  Résumé : 1967, Arturo Bandini est devenu Henry Molise, un quinquagénaire vivant avec sa femme et ses quatre enfants. 
  Le chien Stupide, quadrupède pataud et libidineux fait irruption dans cette famille, amenant avec lui hystérie et humour. 
  Cote : R FAN 

  Farmer, P. J. Le bateau fabuleux. Le Fleuve de l’éternité, vol.2. LGF, Paris, 1992. 319 p.  
Résumé : Des hommes décidés, parmi lesquels Sam Clemens (alias Mark Twain) et Richard Burton, le célèbre explorateur 

anglais, entreprennent de remonter à la source du fleuve pour percer le mystère des Ethiques.  

Cote : R FAR 

  Fasquelle, Solange. Les Chemins de Bourges. Paris: LGF, 1985. 476 p.    Le Livre de Poche,  6063. ISBN 2-253-03671-4 
  Cote : R FAS 

  Faulkner, William / Raimbault, R. N. L'Intrus. Paris : Gallimard, 1973. 320 p. ISBN 2-07-036420-8 
  Cote : R FAU 

  Faulkner, William. Le gambit du cavalier. Paris : Gallimard, 1951. 276 p.; 276 p. Folio, 2718. Traduit de l'anglais par 
André du Bouchet. ISBN 2-07-039313-5 
Résumé : Cinq nouvelles policières qui dépassent le genre policier. Ce n'est pas seulement l'exposé des déductions d'un 
détective, mais aussi et surtout des peintures de caractères criminels qui meuventla haine aussi bien que l'intérêt. Le héros 
des récits est Gavin Stevens, procureur de Jefferson dont l'ironie et l'allure fantastique dissimulent une connaissance de la  
nature humaine.  
 Cote : R FAU 

   Faulkner, William. Sanctuaire. Ed. rev. Paris : Gallimard, 1972. 384 p.   Folio, 231. ISBN 2-07-036231-0 
  Cote : R FAU 

  Favereau, Eric. Chambres ouvertes : 90 jours avec 5 malades du sida. Paris: Balland, 1988. 276 p. ISBN2-7158-0714-7 
  Résumé : Journaliste à Libération,l'auteur a vécu avec des malades atteints du sida, les a écoutés et aidés.Il raconte cette 
expérience. 
  Cote : R FAV 

  Favaro, Patrice. Le sang des mouches. Paris: Denoël, 2003. 200 p. Roman français. ISBN 2-207-25392-9 
  Résumé : Pondichéry. Matéo, sculpteur français de renom, découvre le cadavre d'une intouchable, une prostituée 
  prénommée Kitteri dont l'amant serait le leader d'un groupe clandestin déclencheur des émeutes qui assaillent la ville. 
  Malgré une vie sentimentale bouleversée, Matéo essaie d'élucider ce meurtre pendant que les élections se préparent 
  dans un climat de corruption. 
  Cote : R FAV 

   Fénelon, François de Salignac de La Mothe / Goré, Jean-Louis. Les Aventures de Télémaque. Garnier-Flammarion, 
  1968. 510 p. ISBN 2-08-070168-1 
  Cote : R FÉN 

  Ferney, Alice. La conversation amoureuse. Paris: J'ai Lu, 2004. 317 p.   J'ai lu, 6880. ISBN 2-290-32311-X 
  Résumé : Pauline et Gilles vivent une relation à l'insu de leurs familles et amis. Un soir où tous sont réunis, le 
  débat se porte sur les joies de la vie de couple : jalousie, solitude, désir, divorce, agressivité, infidélité, indifférence... Un 
  récit sur la séduction amoureuse. 
  Cote : R FER 
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  Fernandez, Dominique. Porporino ou les mystères de Naples. Grasset, 1974. 396 p.. . ISBN 2-246-00124-2 
 Résumé : Porporino, élève à l'école des castrats napolitains sous le règne de Ferdinand dans les années 1770, raconte la 
liberté d'esprit qu'offre l'art du chant, lui permettant ainsi d'échapper à ses obligations d'homme. Si le personnage est 
inventé, la plupart des personnages évoqués ont réellement existé : le prince de Sansevero, Antonio Perocades, Sarah 
Goudar, Lady Hamilton, etc. Prix Médicis 1974. 
  Cote : R FER 

  Féval, Paul. Lagardère : suite de Le bossu. Paris: J'ai Lu, 1995. 408 p.. J'ai lu, 3985. ISBN 2-277-23985-2 
  Cote : R FEV 

  Fforde, Jasper / Azimi, Roxane. L'affaire Jane Eyre. 10-18, 2005. 409 p.  10-18, 3784. ISBN 2-264-04207-9 
  Résumé : Thursday Next, 35 ans, est détective littéraire dans une Angleterre imaginaire en guerre contre la Russie 
  depuis cent trente ans à cause de la presqu'île de Crimée. Elle est à la poursuite d'Achéron Hadès, son ancien 
  professeur, qui a dérobé un précieux manuscrit de Dickens. Mais il n'est pas facile à attraper : les balles ne l'atteignent 
  pas et son image ne s'imprime pas sur la pellicule. 
  Cote : R FFO 

  Fielding, Helen / Stroumza, Arlette. Le journal de Bridget Jones. Paris: J'ai Lu, 2002. 342 p.   J'ai  lu. Comédie, 5418. 
  ISBN 2-290-30039-X 
  Résumé : Bridget Jones, la trentaine, célibataire. Soutenue par des amis régulièrement réunis en cellule de crise, 
  humiliée dans les dîners de couple "mariés et fiers de l'être", exaspérée par les pressions parentales pour la caser, 
  malmenée par son amant, elle est convaincue que si seulement elle pouvait perdre 500 grammes, arrêter de fumer et 
  trouver son équilibre intérieur, tout irait bien. 
  Cote : R FIE 

  Fielding, Joy. Qu'est-ce qui fait courir Jane?. Paris: Lattès, 1992. 472 p. traduit de l'américain par Elisabeth Galloy. 
  ISBN 2-7096-1120-1 
  Cote : R FIE 
 

  Staples, Suzanne Fisher / Couliboeuf, Isabelle de. Le feu de Shiva. Paris : Gallimard, 2003. 283 p. Scripto. 
  ISBN 2-07-054390-0 
  Résumé : Parvati est une jeune fille du sud de l'Inde. Chacun de ses pas de danse semblent provoquer des évènements 
  étranges. Le guru Pazhayanur Muthu Kumara Pillai, grand maître de danse indienne, l'invite à Madras suivre un 
  programme rigoureux d'étude, de danse, de dévouement et de dévotion. Jusqu'au jour où Parvati rencontre un garçon 
  aux pouvoirs extraordinaires... 
  Cote : R FIS 

  Fitzgerald, Francis Scott. Gatsby le Magnifique suivi de Dear Scott-Dear Max. Paris: LGF, 1983. 250 p.   Le  
 Livre de Poche, 900. ISBN 2-253-00790-0 

  Flaubert, Gustave / Suffel, Jacques. Bouvard et Pécuchet, Dictionnaire des idées reçues. Garnier-Flammarion, 1966.  
 384p.  
  Résumé : Deux greffiers, libérés de leur profession par un confortable héritage, s'installent à la campagne pour se 
  consacrer au savoir dont ils explorent tous les domaines, de l'agriculture à l'astronomie, de la littérature à la religion. Puis 
  le dégoût les saisit et ils reviennent à leur occupation première, la copie. Roman publié en 1881 et resté inachevé. 
  Cote : R FLA 

  Flaubert, Gustave. L'Education sentimentale. Paris : Gallimard, 1965. 499 p. ; Folio, 147. ISBN2-07-036147-0 
  Résumé : Dans le Paris des années 1840, le jeune Frédéric Moreau tombe amoureux de Mme Arnoux, une femme 
  mariée qui vit dans l'ombre de son époux, un marchand de tableaux en vogue au sein de la bourgeoisie de l'époque. Par 
  cet amour impossible, il voue sa vie à l'échec.. 
  Cote : R FLA 
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  Flaubert, Gustave / Biasi, Pierre-Marc de. L'Education sentimentale : histoire d'un jeune homme. Nouv. éd. Paris: LGF, 
  2002. 668 p. ISBN 2-253-01069-3 
  Résumé : Dans le Paris des années 1840, le jeune Frédéric Moreau tombe amoureux de Mme Arnoux, une femme 
  mariée qui vit dans l'ombre de son époux, un marchand de tableaux en vogue au sein de la bourgeoisie de l'époque. Par 
  cet amour impossible, il voue sa vie à l'échec.. Le chef-d'oeuvre de Flaubert dans une édition comprenant une 
  chronologie de la rédaction, un dossier thématique sur la place des événements historiques dans le récit, et une 
  biographie de l'auteur. 
  Cote : R FLA 

  Flaubert, Gustave. Madame Bovary. 1992. Madame Bovary, 492 p.   ISBN 2-07-036804-1 
  Résumé : Considéré à sa parution comme une atteinte à la morale publique et religieuse, ce roman apporte un 
  témoignage sur la condition de la femme, la société bourgeoise et la vie en province au XIXe siècle au travers du 
  romantisme stéréotypé d'Emma Bovary. 
  Cote : R FLA 

  Flaubert, Gustave / Biasi, Pierre-Marc de. Madame Bovary. Paris : Seuil, 1992. 528 p. L'école des lettres. 
 ISBN 2-02-019055-9 
  Cote : R FLA 

  Lasfargue-Galvez, Isabelle / Flaubert, Gustave. Madame Bovary. 1992. Folio, 804. Bibliogr. ISBN  2-07-036804-1 
  Résumé : Texte du roman avec un questionnaire de lecture, des précisions sur le contexte historique, culturel et littéraire, 
  un groupement de textes, l'étude du genre et une préparation à l'épreuve du baccalauréat.  
  Cote : R FLA 

   Flaubert, Gustave. Madame Bovary. Paris: Pocket, 2006. 542 p.   Pocket, 13045. ISBN 2-266-16376-0 
  Cote : R FLA 

  Flaubert, Gustave / Kerlouégan, François / Jaubert, Alain. Madame Bovary. Paris: Gallimard, 2004. 450 p. Folioplus 
classiques, 33. ISBN 2-07-031526-6 
  Résumé Texte intégral suivi d'un dossier pédagogique (sujets de réflexion et commentaire du Portrait d'Edouard Manet.  
  Cote : R FLA 

    Flaubert, Gustave / Lasfargue-Galvez, Isabelle. Madame Bovary (1857). Paris: Hatier, 2003. Classiques et Cie, 17. ISBN 
  2-218-74325-6 
  Résumé : Texte intégral avec questionnaire, précisions sur le contexte de l'oeuvre, groupement de textes, étude du genre et 
préparation au baccalauréat. 
  Cote : R FLA 

  Flaubert, Gustave. Madame Bovary : moeurs de province. Paris : Gallimard, 2001. 513 p. Folio  classique, 3512.  
 ISBN 2-07-041311-X 
  Cote : R FLA 

  Flaubert, Gustave / Suffel, Jacques. Salammbô. Garnier-Flammarion, 1964. 311 p.   GF, 22. ISBN2-08-070022-7 
  Résumé : La révolte des mercenaires carthaginois et leur mort affreuse, et l'amour sans espoir de Mâtho pour la belle 
  Salammbô.... après le réalisme de Madame Bovary et avant la somme romanesque que sera L'Education sentimentale, 
  Salammbô représente un défi esthétique alliant érudition et invention. 
  Cote : R FLA 

  Flaubert, Gustave / Biasi, Pierre-Marc de. Trois contes. Paris: Flammarion, 1986. 188 p. GF, 1337. 
   ISBN 978-2-08-070452-4 
  Résumé : Recueil publié en 1877. 'Un coeur simple' relate l'histoire de Félicité, paysanne orpheline qui traîne un passé de 
  misère et de douleurs. 'La légende de saint Julien l'Hospitalier' est une variation autour du mythe d'Oedipe. 'Hérodias' 
  raconte l'histoire de Salomé, qui après avoir dansé pour Hérode, lui demande la tête de saint Jean-Baptiste. 
  Cote : R FLA 
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   Flaubert, Gustave. Trois contes. Un Coeur simple, La Légende de saint Julien l'Hospitalier, Hérodias. Paris : Nathan,  
 1987.   Grands textes. ISBN 2-09-283330-8 
  Résumé : Trois histoires extraordinaires où le fantastique religieux illumine le quotidien.. Ces trois contes ont été publiés 
  en 1877. Un coeur simple relate la vie parfaite d'une famille banale. La légende de saint Julien l'Hospitalier est une 
  variation autour du mythe d'Oedipe. Hérodias raconte l'histoire de Salomé, qui, après avoir dansé pour Hérode, lui 
  demande la tête de saint Jean-Baptiste. Dernière oeuvre achevée de Flaubert qui reflète les préoccupations esthétiques 
  les plus intimes de l'écrivain et annonce déjà la littérature "fin de siècle". 
  Cote : R FLA 

  Flaubert, Gustave. Un Coeur simple. Paris: Ecole des loisirs, 1986. 119 p. : ill.   Médium poche. ISBN  2-211-02821-7 
  Résumé : L'histoire d'un coeur simple est le récit d'une vie obscure, celle d'une pauvre fille de campagne, dévote mais 
  mystique, dévouée et tendre. Elle aime successivement un homme, les enfants de sa maîtresse, un neveu, un vieillard 
  qu'elle soigne, puis son perroquet ; quand le perroquet est mort, elle le fait empailler et, en mourant à son tour, elle 
  confond le perroquet avec le Saint-Esprit. 
  Cote : R FLA 

  Follett, Ken / Rosenthal, Jean. Les Piliers de la terre. Paris: LGF, 1992. 155 p.   Le Livre de Poche, 4305. 
   ISBN 2-253-05953-6 
  Résumé : Angleterre, XIIe siècle. Sous les coups de la guerre et de la famine, des êtres luttent chacun à sa manière pour 
  s'assurer le pouvoir, la gloire, la sainteté, l'amour, ou simplement de quoi survivre. 
  Cote : R FOL 

  Forsyth, F. Chacal. Traduit de l’anglais par Henri Robillot. Paris: Mercure de France, 1971. 494 p ISBN 2-7152-0923-1 
Résumé : Roman de politique-fiction qui relate le récit de l'attentat qui devait changer l'histoire de France. Après l'échec de 

Pont-sur-Seine, après l'exécution de Bastien -Thiry, les chefs de l'O.A.S. ont loué les services d'un tueur professionnel : Chacal. 

La victime désignée est le général de Gaulle. De son passé de reporter, l'auteur garde l'efficacité du journaliste, un regard 

abrupt et sans complaisance. Mais il n'oublie pas l''émotion, qui fait coïncider l'histoire présente avec la vaste fresque des 

destinées individuelles. 

  Cote : R FOR 

  Forster, E. M. Route des Indes. Paris: Plon, 1982. 406 p. 10 18. Domaine Etranger, 1476. 16e tirage 1996. traduit de 
  l'anglais par C. Mauron. ISBN 2-264-00422-3 
 Résumé : Une jeune femme anglaise est agressée dans les grottes de Marabar. Ce fait divers ordinaire sert de point de départ  
à Forster pour bâtir une des oeuvres les plus magistrales de la littérature moderne, tout en écrivant le roman de la présence  
anglaise aux Indes. 
  Cote : R FOR 

  Fottorino, Eric. Korsakov : roman. Paris : Gallimard, 2004. 474 p.Blanche. ISBN 2-07-074746-8 
  Résumé : Le narrateur, François Signorelli, est atteint du syndrome de Korsakov, une forme de dégénérescence de la 
  mémoire où le malade invente des histoires pour combler ses lacunes. On suit la vie de François : l'enfance à Bordeaux, 
  puis médecin à Palerme où il s'auto-diagnostique. Il engage un tueur par avance pour le jour où il ne se reconnaîtra pas. 
  Prix Roman France Télévisions 2004. 
  Cote : R FOT 

  Fourcade, Marie-Madeleine. L'Arche de Noé : réseau Alliance, 1940-1945. Paris: Fayard, 1968. ill.  
  Résumé : L'histoire d'un réseau de résistance dont les membres ne se connaissent que sous des noms d'animaux. Le 
  témoignage d'une femme qui avait 30 ans en 1940 et qui participa à la création de l'Alliance. 
  Cote : R FOU 

  France, Anatole. Crainquebille : récit. Arles : Actes sud, 1992. 53 p.   Babel, 46. ISBN 2-86869-853-0 
  Résumé : Un conte satirique, publié pour la première fois en 1903, où l'on assiste à la déchéance d'un pauvre marchand 
  de quatre saisons pour une faute qu'il n'avait pas commise. 
  Cote : R FRA 
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  Frain, Irène. Désirs. Paris: LGF, 1987. 469 p.    Le Livre de Poche, 6364. ISBN 2-253-04198-X 
Résumé : Un jeune savant, une fille qui peint, l'ombre d'un homme célèbre dans un manoir face à la mer. Un mystère et une 
passion  
  Cote : R FRA 

   Franck, Dan. La séparation. Paris : Seuil, 1991. 212 p.  ISBN 2-02-013525-6 
  Résumé : Le roman de tous ceux et celles d'une génération que seule une vraie rupture est sans doute capable de faire 
  enfin grandir, un roman écrit pour exorciser la colère, la patience, la dérision, les nuits blanches. Prix Renaudot 1991. 
  Cote : R FRA 

  France, Anatole / Bancquart, Marie-Claire. Les Dieux ont soif. Paris : Gallimard, 1989. 312 p.  Folio classique, 2080.  
 ISBN 2-07-038168-4 
  Résumé : Une évocation romanesque qui est à la base de considérations philosophiques et politiques sur la Révolution 
  française. 
  Cote : R FRA 

  Frison-Roche, Roger. La Grande crevasse. Paris: Arthaud, 1971. 308 p.Le Livre de Poche 
  Résumé : Une histoire d'amour entre une jolie Parisienne et un guide de montagne, où la montagne deviendra un 
  obstacle à leur idylle. 
  Cote : R FRI 

  Frison-Roche, Roger. La Montagne aux écritures. Paris: Arthaud, 1952. 302 p.  
  Résumé : Un roman d'aventure qui naît dans le désert du Sahara au fur et à mesure que ses héros avancent 
  péniblement et dangereusement dans les entrailles d'un univers difficile et inhospitalier. 
  Cote : R FRI 

  Frison-Roche, Roger. Le Rapt. Paris: Arthaud, 1971. 314 p.  
  Résumé : Un roman d'aventures avec, pour toile de fond, la Laponie et ses grandes étendues sauvages. 
  Cote : R FRI 
 

  Frison-Roche, Roger. Premier de cordée. Paris: Arthaud, 1963. 316 p.  
  Résumé : Alors que son père, guide de haute renommée, est mort en course, Pierre Servettaz décide de suivre les 
  traces paternelles. 
  Cote : R FRI 

  Frisch, Max.  Livret de service. EditionsL'Age d'homme, 1985. 113 p.  Poche suisse, 44. ISBN 2-8251-2354-4 
Résumé : Mémoires, journaux intimes, Correspondance allemande. 
  Cote : R FRI 

  Fromentin. Dominique. Paris : Garnier, 1961. 298 p. 
  Résumé : Un jour de chasse, le narrateur lie connaissance avec M. de Bray, dit M. Dominique. Les relations intimes 
  nouées entre les deux hommes conduisent Dominique à faire à son ami la confidence mélancolique de sa vie et de son 
  impossible amour de jeunesse pour Madeleine. Unique roman de Fromentin, qui est peintre. 
  Cote : R FRO 

  Gaarder, Jostein. Le Mystère de la patience. Paris : Seuil, 1996. 379 p. : 379 p.. . Traduit par Hélène Hervieu ; 
  Illustrations de Sophie Dutertre.. ISBN 2-02-025834-x 
Résumé : L'histoire du jeune Hans Thomas, âgé de 12 ans. Tout d'abord nous le découvrons en voyage avec son père, du sud 
de la Norvège jusqu'en Grèce, à la recherche de sa mère. Ce périple est l'occasion pour le père de se livrer à des réflexions 
philosophiques. Nous le retrouvons ensuite évoquant le contenu d'un petit livre en forme de pain donné par un vieux 
boulanger. 
  Cote : R GAA 
 



51 

 

  Gaarder, Jostein. Maya. Grand Livre du Mois, 2000. 410 p.. . Editions du Seuil, Octobre 2000. trad. du norvégien par 
  Hélène Hervieu. ISBN 2-7028-4395-x 
Résumé : Un roman-gigogne avec une construction savante et pédagogique à la fois, où se mêlent science et jeu, questions 
métaphysiques et histoire individuelle, avec des clés qui reviennent à intervalles réguliers : l'Espagne, les îles Fidji, le jeu de 52 
cartes et surtout la figure de Maya, qui est à la fois Ana, l'héroïne, celle du tableau de Goya, et celle de l'llusion chez les 
hindous. 
  Cote : R GAA 

  Gaarder, Jostein / Hervieu, Hélène / Laffon, Martine. Le monde de Sophie : roman sur l'histoire de la philosophie. Paris 
   : Seuil, 2002. 623 p.   Points, 1000. ISBN 2-02-055076-8 
  Résumé : En compagnie de Sophie, âgée de 14 ans, le lecteur est initié par le détour de la fiction romanesque aux 
  grands moments de la pensée occidentale : Socrate, Platon, Aristote, le Moyen Age, la Renaissance, Spinoza, Hegel, 
  Marx, Freud, le post-modernisme...Ce roman nous plonge au travers d'une intrigue policière au coeur de l'histoire de la 
  philosophie en nous expliquant très simplement les grandes idées qui jalonnent la pensée occidentale (de Thalès aux 
  philosophes contemporains en passant par Platon, Descartes, Hume, Hegel, Kant....). 
  Cote : R GAA / 109 GAA 

  Gadenne, Paul. Baleine, suivi de L'Intellectuel dans le jardin et de Bal à Espelette. Arles : Actes sud, 1993. 113 p.  
  Babel, 59. ISBN 2-86869-937-5 
  Résumé : Un texte essentiel dans l'oeuvre de P. Gadenne, paru pour la première fois en 1949 dans la revue Empédocle, 
  et qui a contribué, lors de sa réédition par Actes sud en 1982, à la redécouverte de ce grand écrivain. 
  Cote : R GAD 

  Gadda, Carlo Emilio / Bonalumi, Louis / Wahl, François. La connaissance de la douleur. Paris : Seuil, 1974. 
  263 p.   Points, 973. ISBN 2-02-009777-X 
  Résumé : Amérique du Sud, première moitié du XXe siècle. Le portrait de Gonzalo Pirobutirro d'Eltino, ingénieur. 
  Cote : R GAD 

   Gailly, Christian. Dernier amour. Paris: Minuit, 2004. 128 p. ; ISBN 2-7073-1885-X 
  Résumé : Il ne reste au héros que deux jours à vivre. Qu'est-ce qui est préférable ? Finir dans l'ennui tranquille ? Ou 
  comprendre pourquoi sa musique vient d'être huée et dès le lendemain, rencontrer celle qui devrait être son dernier 
  amour ? 
  Cote : R GAI 
 

  Galland, Antoine / Gaulmier, Jean. Les mille et une nuits: contes arabes. 1. Garnier-Flammarion, 1965. 442 p.;  
  Résumé : En traduisant ce classique, A. Galland a réécrit le texte original, supprimé ou modifié certains épisodes et 
  introduit de nouveaux contes. Le dossier de ce tome retrace l'histoire de la traduction et de sa postérité : choix 
  stylistiques, fascination pour l'Orient, goût du merveilleux, art du conte. 
  Cote : R GAL 

   
  Galland, Antoine / Gaulmier, Jean. Les mille et une nuits. contes arabes. 2. Paris : Flammarion, 1965. 539 p.; 
  Résumé : En traduisant ce classique, A. Galland a réécrit le texte original, supprimé ou modifié certains épisodes et 
  introduit de nouveaux contes. Le dossier de ce tome retrace l'histoire de la traduction et de sa postérité : choix 
  stylistiques, fascination pour l'Orient, goût du merveilleux, art du conte. 
  Cote : R GAL 

  Gallo, Max. Bleu blanc rouge ; T. I : Mariella (1792-1848). XO Editions, 2000. 428 p.. . ISBN 2-84563-005-0 
  Cote : R GAL 

  Gallo, Max. Bleu blanc rouge ; T. II : Mathilde (1848-1920). XO Editions, 2000. 403 p. ISBN 2-84563-006-9 
  Cote : R GAL 

  Gallois, Claire. Les Heures dangereuses. Paris: LGF, 1994. 154 p.    Le Livre de Poche, 13586. ISBN 2-253-13586-0 
  Cote : R GAL 
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  Galsworthy, John. La saga des Forsyte : Vol. 1 : le propriétaire; suivi de "Dernier été". Paris: Calmann-Lévy, 1970. 503p. 
  Le Livre de Poche, 1313. ISBN 2-253-01643-8 
  Résumé : La saga des Forsyte est une étude magistrale de la bourgeoisie anglaise vers 1880. Par le prix Nobel de 
  littérature 1932. 
  Cote : R GAL 

  Galsworthy, John. La saga des Forsyte : Vol. 2 : aux aguets; suivi de "L'Aube". Paris: Calmann-Lévy, 1970. 380 p.Le Livre 
poche, 4382. ISBN 2-253-06113-1 
  Résumé : Déplorant de ne pas avoir d'héritier, Soames Forsyte rêve d'épouser Annette. Mais il faut pour cela divorcer 
  d'Irène, ce que la loi rend difficile, et, surtout, Soames n'a jamais cessé d'aimer la fugitive. 
  Cote : R GAL 

   Galsworthy, John. La saga des Forsyte : Vol 3 : A louer. De Fallois, 1970. 384 p.. Le Livre de Poche, 9537. ISBN 
  2-253-06188-3 
  Résumé : Fleur, la fille de Soames Forsyte, souhaite se marier avec Jon, le fils d'Irène. Mais elle va découvrir qu'Irène fut 
  mariée à son père et que Jon n'est autre que son demi-frère. En vraie Forsyte, elle ne peut se résoudre à mettre fin à ses 
  projets. 
  Cote : R GAL 

  Galsworthy, John. La Saga des Forsyte : Vol. 5 : La Cuillère d'argent. Paris : Pocket, 1988. 369 p.   Pocket, 2734.  
  ISBN 2-266-02132-X 
  Résumé : Le cinquième épisode de la série La Saga des Forsyte. 
  Cote : R GAL 

  Gardel, Louis. Fort Saganne. Paris : Seuil, 1980. 320 p. ; ISBN 2-02-005530-9 
  Résumé : Grand prix du roman de l'Académie française 1980. Les exploits du lieutenant Charles Saganne, au Sahara 
  avant 1914, notamment son combat contre le chef Sultan Ahmoud. Malgré sa défiance à l'égard des sentiments, il est sur 
  le point de renier tout ce en quoi il croit pour l'amour d'une femme. 
  Cote : R GAR 

  Garnett, David. La Femme changée en Renard. 10-18, 1983. 117 p.  10-18, 1600. ISBN 2-264-00566-1 
  Cote : R GAR 

  Garcia Marquez, Gabriel / Couffon, Claude. La mala hora. Paris : Librairie générale  française, 2003. 219 p.   Le Livre de 
Poche, 6440. ISBN 2-253-04503-9 
  Résumé : Une série de tracts anonymes vient perturber la vie d'un village colombien, semant la discorde, ravivant les 
  haines et menant César Montero au crime. 
  Cote : R GAR 

  Gary, Romain. Chien blanc. Paris : Gallimard, 1972.   Folio, 50. ISBN 2-07-036050-4 
  Résumé : L'Amérique à feu et à sang. Prix Goncourt 1956. 
  Cote : R GAR 

  Gary, Romain. Education européenne. Paris: Gallimard, 1972. 288 p.   Folio, 203. ISBN2-07-036203-5 
  Cote : R GAR 

  Gary, Romain. L'Angoisse du roi Salomon. Paris : Gallimard, 1990. 350 p.   Folio, 1797. ISBN  2-07-037797-0 
  Cote : R GAR 

  Gary, Romain. La Promesse de l'aube. Paris : Gallimard, 1976. 370 p.   Folio, 373. ISBN 2-07-036373-2 
  Résumé : L'oeuvre qui a inspiré le film de Jules Dassin interprété par Mélina Mercouri.  
  Cote : R GAR 
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  Gary, Romain. La vie devant soi. Paris : Gallimard, 1982.   Folio, 1362. ISBN 2-07-037362-2 
  Résumé : Raconte l'histoire d'amour de Momo, un petit garçon arabe pour une très vieille femme juive du nom de Rosa. Il 
  l'aidera à se cacher pour qu'elle ne meure pas à l'hôpital et lui tiendra compagnie jusqu'à la fin et même au-delà de la 
  mort. Prix Goncourt 1975. Un roman classique qui invite les élèves à réflechir sur les différences entre les humains. 
  Recommandé pour les classes de troisième. 
  Cote : R GAR 

  Gary, Romain. Les racines du ciel. Paris : Gallimard, 1980. 495 p. Folio, 242. ISBN 2-07-036242-6 
  Résumé : Prix Goncourt. Un film de John Huston avec Juliette Gréco, Errol Flynn, Trevord Howard. 
  Cote : R GAR 

   Gaudefroy-Demombynes, M.. Les cent et une nuits... Arles : Sindbad, 1998. 324 p.  Bibliothèque 
  arabe. ISBN 2-7274-0076-4 
  Cote : R GAU 

  Gaudé, Laurent. La mort du roi Tsongor : roman. Arles : Actes sud, 2004. 204 p.   Babel, 667. ISBN  2-7427-5298-6 
  Résumé : Souverain d'un immense empire, le vieux roi Massaba s'apprête à marier sa fille. Mais au jour des fiançailles, 
  surgit un second prétendant et la guerre éclate. Roman épique qui fait revenir le lecteur dans les temps les plus reculés 
  de l'Afrique noire. Prix Goncourt des lycéens 2002. Prix des libraires 2003. 
  Cote : R GAU 

 Gautier, Théophile. La morte amoureuse. Avatar, Le Chevalier double, La morte amoureuse et autres récits 
fantastiques. 1981. Paris: Gallimard, 2003. 504 p.. Folio classique, 1316. ISBN 2-07-037316-9 
  Cote : R GAU 

Gautier, Théophile. Le Capitaine fracasse. Paris: Flammarion, 1967. 
  Résumé : Sous Louis 13, en Gascogne, un jeune homme, noble mais pauvre, s'ennuie dans son château en ruine. Un 
  soir, une troupe de comédiens frappe à sa porte. Alors commence pour le baron de Sigognac une vie passionnante.  
  Cote : R GAU 

   Gautier, Théophile. Le Roman de la momie. Paris: Gallimard, 1983. 304 p.  Folio Junior, 254.  ISBN 2-07-033465-1 
  Résumé : A Thèbes en Egypte, Tahoser, riche et belle Egyptienne, se déguise en pauvre pour devenir la servante de 
  l'homme qu'elle aime : Toëri. Mais le Pharaon est lui-même épris de Tahoser et la fait rechercher.. L'histoire et les 
  amours de Tahoser, une égyptienne contemporaine de l'époque de Moïse... 
  Cote : R GAU 

 Gautier, Théophile / Le roman de la momie. Paris: LGF, 1997. 284 p.  ISBN 2-253-03741-9 
  Cote : R GAU 

  Gautier, Théophile / Boschot, Adolphe. Mademoiselle de Maupin. Paris: Garnier, 1966. 383 p.   Classiques Garnier 
  Résumé : Histoire romancée de Madame de Maupin, née d'Aubigny, formée à l'escrime par son amant, qui connut une 
  vie d'homme et de femme. La préface, manifeste esthétique précisant la théorie de l'art pour l'art, répond à des visées 
  polémiques étrangères au roman.. Outre son aspect sulfureux, ce texte, qui prend pour objet la vie tumultueuse d'une 
  cantatrice, pose les questions qui passionnent son époque (identité de l'artiste, rapport à son oeuvre et au monde). Il 
  constitue une référence artistique pour la postérité en raison de la fantaisie de son style, bousculant les catégories, 
  empruntant au roman par lettres, au poème lyrique et au théâtre. 
  Cote : R GAU 

Gautier, Théophile / Eigeldinger, Marc. Récits fantastiques. Ed. mise à jour. Paris: Flammarion, 2007. 474 p. ; 
    GF, 1334. ISBN 978-2-08-120721-9 
  Résumé : Inspirés des sciences occultes, ces récits, parus entre 1831 et 1856, consacrent le rêve comme seconde vie et 
  expriment la hantise du temps et de la mort. 
  Cote : R GAU 
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  Gautier, Théophile / Ubersfeld, Anne. Contes et récits fantastiques. De Fallois, 1988. 382 p.   ISBN 2-253-04801-1 
  Résumé : A lire et à relire : des récits inattendus et frissonnants écrits dans la plus belle des langues françaises. Ce 
  volume comprend : Omphale, La morte amoureuse, La chaîne d'or ou l'Amour partagé, Une nuit de Cléopatre, La Toison 
  d'or, Lem Roi Candaule, Arria Marcella... Fables de vampires, histoires de doubles et de sortilèges, ce recueil évoque par 
  bien des traits une taverne allemande d'Hoffmann, avec ses monstres inquiétants et ses fantômes grinçants. On y 
  retrouve les thèmes chers à la première génération romantique et sa fascination pour le fantastique venu d'Ecosse. 
  Cote : R GAU 

    Gavalda, Anna. Ensemble, c'est tout. Dilettante, 2004. 603 p.  ISBN 2-84263-085-8 
  Résumé : Une histoire d'amour entre quatre éclopés de la vie : Camille Fauque a 26 ans et une enfance pourrie, 
  Philippert Marquet de la Durbellière est un héritier distingué, Franck Lestafier un cuisinier hors pair, un peu faraud, dont la 
  mère, Paulette Lestafier, se laisse mourir dans une maison de retraite. Ou comment ce qui n'aurait jamais dû arriver arriva. 
  Cote : R GAV 

  Gavalda, Anna. Je l'aimais. Paris: J'ai Lu, 2003.   J'ai lu, 6243. ISBN 2-290-33071-X 
  Résumé : Le dialogue d'un homme de 65 ans et de sa belle-fille le soir dans une cuisine où pour la première fois, il se 
  raconte et luivre sa vie. Ou plutôt ce qu'il n'a pas vécu. Premier roman. 
  Cote : R GAV 

  Gavalda, Anna. Je voudrais que quelqu'un m'attende quelque part. Paris: J'ai Lu, 2001. 156 p.   ISBN 2-290-31178-2 
  Résumé : Femme enceinte, vétérinaire de campagne, toute la petite foule des personnages de l'auteur babille et s'affaire 
  selon sa tragédie quotidienne. Grand Prix RTL-"Lire" 2000. 
  Cote : R GAV 

  Gedge, Pauline. Les enfants du soleil. Paris: Stock, 1993. 444 p.. Le Livre de Poche. ISBN 2-253-13757-X 
  Cote : R GED 

  Genet, Jean. Journal du voleur. Paris : Gallimard, 1949. 305 p.  Folio, 493. imprimé 1996.. ISBN  2-07-036493-3 
  Cote : R GEN 

  Genevoix, Maurice. Lorelei. Paris : Seuil, 1978. 233 p.   Le Livre de Poche. ISBN 2-253-02475-9 
  Cote : R GEN 

  Gentzbittel, Marguerite / Hamon, Hervé. Madame le proviseur. Paris : Seuil, 1988. 252 p. ; ISBN  2-02-010234-X 
  Résumé : Proviseur d'un des plus prestigieux établissements de France, le lycée Fénelon, l'auteur publie ici ses carnets 
  de métier. 
  Cote : R GEN 

  Genet, Jean. Un captif amoureux. Paris : Gallimard, 610 p.. Folio, 2720. ISBN 2-07-039298-8 
  Cote : R GEN 

Genet, Jean. Journal du voleur. Paris : Gallimard, 1949. 305 p.  Folio, 493. imprimé 1996.. ISBN  2-07-036493-3 
  Cote : R GEN 

   George, Margaret / Cunnington, Nathalie. Hélène de Troie. 1, La prisonnière de Sparte. Paris: LGF, 2009. 569 p. ;  
Le Livre de Poche, 31214. ISBN 978-2-253-12457-3 
  Résumé : L'histoire d'Hélène, fille de Zeus et de Léda, qui fut l'objet de la guerre la plus meurtrière du monde antique. 
  Mariée très jeune à son beau-frère Ménélas, elle se résigne à une vie sans passion. Mais un jour, elle rencontre Pâris, 
  prince troyen, et s'enfuit avec lui vers Troie en pleine nuit, déclenchant la mythique guerre de Troie. 
  Cote : R GEO 

  George, Margaret / Cunnington, Nathalie. Hélène de Troie. 2, Les flammes de l'éternité. Paris: LGF, 2009. 536 p. ;  
Le Livre de Poche, 31215. ISBN 978-2-253-12458-0 
Résumé : Récit par Hélène de son arrivée à Troie avec Pâris et des dix ans de la guerre la plus connue de l'histoire  antique. 
  Cote : R GEO 
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   Gersao, Teolinda / Rodrigues, Elisabeth Monteiro. Les anges. Paris: Autrement, 2003. 50 p. ; Littératures. 
  ISBN 2-7467-0321-1 
  Résumé : Ilda vit au Portugal. C'est l'année de sa première communion et elle s'attend à une illumination qui n'aura 
  jamais lieu. Chez elle, sa mère glisse peu à peu vers la folie, son père sombre dans l'alcool. Son grand-père malade lui 
  apporte un peu de réconfort en lui disant que les voix qu'entend sa mère ne sont pas malfaisantes; il les appelle les anges. 
  Cote : R GER 

  Germain, Sylvie. Magnus : roman. Paris : Albin Michel, 2005. 274 p. ISBN 2-226-16734-X 
  Résumé : Après une grave maladie, Franz-Georg (5 ans) est amnésique et doit réapprendre qu'il est Allemand, que son 
  pays est en guerre, que son père dirige un grand établissement et que sa mère l'aime autant que sa patrie. Il y a aussi 
  son ours Magnus, à l'oreille brûlée. Il mettra une grande partie de sa vie à s'extraire de cette légende maternelle, car tout 
  y est mensonge et affabulation. Prix Goncourt des lycéens. 
  Cote : R GER 

  Gibran, Khalil. Le Prophète. Paris : Chêne, 1994. 160 p. ; illustrations en couleur ; ilustré par  Khalil Gibran. 
 ISBN 2-85108-834-5 
  Résumé : Al-Mustafa, le prophète, répond aux questions posées par les membres de sa communauté : il y donne sa 
  vision du monde. Cette édition comporte des illustrations en couleurs du texte peintes par Gibran lui-même. 
  Cote : R GIB 

  Gibran, Khalil. Le Prophète. Paris: Casterman, 1987. 96 p. ; ISBN 2-203-23140-8 
  Cote : R GIB 

  Gibran, Khalil. Lettres d'amour : lettres d'amour de Khalil Gibran à May Ziaddadh. Orsay : Médicis, 1995. 172 p. 
  traduites de l'arabe en anglais par Suheil Bushrui et Salma al-Kuzbari et de l'anglais en français par C. Carme et A. 
  Derouet. ISBN 2-85327-084-X 
  Cote : R GIB 

  Gide, André. Isabelle. Paris : Gallimard, 1982. 160 p.   Folio, 144. ISBN 2-07-036144-6 
  Cote : R GID 

  Gide, André. L'Immoraliste. Paris : Gallimard, 1972. 192 p.   Folio, 229. ISBN 2-07-036229-9 
  Cote : R GID 

  Gide, André. La Porte étroite. Paris : Gallimard, 1959. 192 p.   Folio, 210. ISBN 2-07-036210-8 
  Résumé : Ce récit de Gide, à la fois roman d'apprentissage, roman autobiographique et parabole. Par ailleurs, il s'attache 
  à dévoiler les imbrications de l'amour, de la mort et de le religion, et la dénonciation qu'en fait l'auteur.  Cote : R GID 

  Gide, André. La symphonie pastorale. Paris : Gallimard, 1997. 149 P.. Folio, 18. ISBN 2-07-036018-0 
  Cote : R GID 

  Gide, André. Le Retour de l'enfant prodigue. Paris : Gallimard, 1978. 182 p.   Folio, 1044. ISBN 
  2-07-037044-5 
  Cote : R GID 

  Gide, André. Les Caves du Vatican. Paris : Gallimard, 1972.   Folio, 34. ISBN 2-07-036034-2 
  Cote : R GID 

  Gide, André. Les faux-monayeurs. Paris : Gallimard, 1977. Folio 181. 378 p. 
Résumé : Dans le Paris littéraire des années 1920, deux lycéens font leur apprentissage de la vie. Bernard Profitendieu, 
découvrant sa bâtardise, quitte sa famille et se réfugie chez son condisciple Olivier Molinier. 
  Cote : R GID 
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   Gide, André. Les Nourritures terrestres, suivi de Les Nouvelles nourritures. Paris : Gallimard, 1989. 256 p. Folio, 117. 
ISBN 2-07-036117-9 
  Résumé : André Gide écrivait à propos de cet ouvrage : "Que mon livre t'enseigne à t'intéresser plus à toi qu'à lui-même, 
  puis à tout le reste plus qu'à toi.". 
  Cote : R GID 

  Gide, André. Paludes. Paris : Gallimard, 1973. 160 p.   Folio, 436. ISBN 2-07-036436-4 
  Cote : R GID 

  Gide, André. Si le grain ne meurt. Paris : Gallimard, 1976. 368 p.   Folio, 875. ISBN 2-07-036875-0 
  Cote : R GID 

   Gide, André. Thésée. Paris : Gallimard, 1981. 128 p.  Folio, 1334. ISBN 2-07-037334-7 
  Cote : R GID 

  Giesbert, Franz-Olivier. L'Américain. Paris : Gallimard, 08/04/2004. 173 p. Blanche. ISBN  2-07-077101-6 
  Résumé : Récit autobiographique dans lequel l'auteur raconte son enfance difficile entre un père américain, combattant 
  lors du débarquement en 1944, seul survivant de sa section, artiste raté et une mère normande originaire de Rouen. Le 
  père, violent, bat sa femme jusqu'au jour où un des cinq enfants, F.-O. Giesbert prend la défense de sa mère et se 
  construit autour de la haine qu'il voue à son père. 
  Cote : R GIE 

  Gill, Pauline. Évangéline & Gabriel : La plus grande histoire d'amour d'Amérique. LANCTÔT ÉDITEUR, 418 p. ISBN 
  978-2-89485-371-9 
  Résumé : Les acadiens Évangéline Bellefontaine, dite Labiche, et Gabriel Melanson portent dans leur cœur et dans leur 
  chair la déchirure de tout un peuple arraché à ses racines pour assouvir les ambitions d’un gouverneur anglais. 
  Cote : R GIL 

  Gineste, Thierry. Victor de l'Aveyron : dernier enfant sauvage, premier enfant fou. Nouv. éd. rev. et augm.. Hachette 
  Littératures, 2004. 649 p.   Pluriel. Bibliogr.. ISBN 2-01-279212-X 
  Résumé : En 1800, un enfant vagabond sourd-muet, mendiant, orphelin, est capturé dans une forêt de l'Aveyron où il a 
  passé son enfance. Il devient le premier enfant dont on tente de soigner la folie. Les savants parisiens et la psychiatrie 
  balbutiante s'emparent de lui pour en faire un sujet d'étude. 
  Cote : R GIN 

  Giono, Jean. Angelo. Paris : Gallimard, 1983.   Folio, 1457. ISBN 2-07-037457-2 
  Résumé : Une nuit, dans une chambre de hasard, l'auteur fut visité en rêve par la silhouette d'un hussard à cheval. Du 
  songe naquit Angelo. 
  Cote : R GIO 

  Giono, Jean. L'iris de Suse. Paris : Gallimard, 1970. 296 p.. Folio, 573. imprimé 1995.. ISBN 2-07-036573-5 
  Cote : R GIO 

  Giono, Jean. Le hussard sur le toit. Paris : Gallimard, 1995. 498 p.   Folio, 240. ISBN  2-07-036240-X 
  Résumé : Un jeune carbonaro piémontais, colonel de hussards, réfugié en France à la suite d'un duel politique, retourne 
  dans son pays en traversant le choléra de 1838 qui désole la haute Provence. La contrée est  couverte de morts et le jeune 
homme y confronte sans cesse ses qualités et sa passion à la passion des autres qui est ici  l'égoïsme à l'état pur. 
  Cote : R GIO 

  Giono, Jean. Provence. Paris : Gallimard, 1995. 346 P.. Folio, 2721. ISBN 2-07-039296-1 
  Cote : R GIO 

  Giono, Jean. Regain. De Fallois, 1995. 175 p.. Le Livre de Poche, 382. ISBN 2-253-00402-2 
  Résumé : Jean Giono exalte avec un lyrisme sensuel, les liens profonds qui lient les paysans à la nature. 
  Cote : R GIO 
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  Giono, Jean. Un de Baumugnes. De Fallois, 1996. 125 p.. Le Livre de Poche, 235. Edition Grasset de 1929. ISBN 
  2-253-01084-7 
  Cote : R GIO 

  Giono, Jean. Un roi sans divertissement. Paris : Gallimard, 1948. 
  Cote : R GIO 

  Giroud, Françoise. Leçons particulières. Paris : Fayard, 1997. 259 p. ISBN 2-213-02598-3 
 Résumé : Rien de plus éloigné des complaisances narcissiques de l'autobiographie que ce livre de souvenirs, puisque son 
propos est d'apurer les dettes d'une vie en faisant le compte des influences reçues ou subies, des rencontres fécondes… 
  Cote : R GIR 

  Goby, Valentine. L'échappée. Paris : Gallimard, 2008. 257 p.   Folio, 4776. ISBN  978-2-07-035878-6 
  Résumé : Lors de la Seconde Guerre mondiale, une toute jeune campagnarde travaille dans un hôtel de Rennes. Elle 
  tombe amoureuse d'un pianiste membre des troupes d'occupation. Celui-ci est envoyé sur le front russe dont il ne 
  reviendra pas. Enceinte, la jeune femme se réfugie à Grasse, dans un monde raffiné. Elle décide de partir pour New York 
  à bord d'un paquebot qui fait la liaison France-Amérique. 
  Cote : R GOB 

  Goby, Valentine. La note sensible. Paris : Gallimard, 2004. 234 p.   Folio, 4029. ISBN  2-07-031331-X 
  Résumé : La narratrice fait la connaissance d'un Italien, Vendello, et le rencontre à diverses occasions. Mais alors qu'il 
  est de plus en plus absent et lui parle sans cesse du chef Noureguiev, elle mène son enquête et découvre 
  l'homosexualité de Vendello... Prix René Fallet 2003. Prix du premier roman de l'Université d'Artois. 
  Cote : R GOB 

  Goby, Valentine. Petit éloge des grandes villes. Paris : Gallimard, 2007. 132 p. Folio 2 euros, 4620. 
  ISBN 978-2-07-034185-6 
  Résumé : Eloge de l'auteure pour les villes, lieux qui n'existent qu'à travers les regards de ceux qui les ont parcourus. Ce 
  récit personnel, fondé sur la transgression de l'enfance et le regard de l'adulte vivant les rêves informulés de la jeunesse, 
  explore les lieux d'un voyage perpétuel au coeur de l'urbain, entre souvenirs et fantasmes. 
  Cote : R GOB 

  Goby, Valentine. Qui touche à mon corps je le tue. Paris : Gallimard, 2008. 135 p. ; Blanche. ISBN  978-2-07-012057-4 
  Résumé : En 1943, Marie G. a pratiqué un avortement sur Lucie L. Elle est condamnée à la guillotine et attend son 
  châtiment dans sa cellule. Pendant ce temps Lucie repense au jour où elle s'est fait avorter. Tandis que Henri D., le 
  bourreau, se prépare avant l'exécution. 
  Cote : R GOB 

  Goby, Valentine. sept jours. Paris : Gallimard, 2003. 165 p.   Blanche. ISBN 2-07-073302-5 
  Résumé : Quatre frères et soeurs se trouvent réunis pendant une semaine dans la demeure familiale à la mort de leur 
  mère. De caractères opposés, les tensions resurgissent rapidement, laissant entrevoir un passé très différent de l'image 
  de paisible bonheur familial diffusée par leur mère défunte et suggérée par les photos. 
  Cote : R GOB 

  Goethe. Les années d'apprentissage de Wilhelm Meister. Paris : Aubier, 1983. 539 p. Aubier - Domaine  Allemand.  
  Traduit par Jeanne Ancelet-Hustache. ISBN 2-7007-0303-0 
  Cote : R GOE 

   Goethe. Les souffrances du jeune Werther. De Fallois, 1999. 221 p. traduction de Pierre Loeroux, revue par Christian 
  Helmreich. ISBN 2-253-09640-7 
  Cote : R GOE 

  Goethe, Johann Wolfgang von / Groethuysen, Bernard / Bertaux, Pierre. Les souffrances du Jeune Werther. Paris: 
Gallimard, 1973. 192 p.   Folio classique, 496. Trad. de l'allemand. ISBN 2-07-036496-8 
  Cote : R GOE 
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  Gogol, Nicolas. Le journal d'un fou / Le nez / Le manteau. Paris : Gallimard, 1990. 299 p.. Folio Bilingue, 6. 
  traduit du russe par S. Luneau, H. Mongault.. ISBN 2-07-038310-5 
  Cote : R GOG 

  Gogol, Nicolas. Le Journal d'un fou Le Manteau et autres nouvelles. Paris: Gallimard,1979. Folio,1100. ISBN2-07-037100 
  Cote : R GOG 

  Gogol, Nicolas / Coldefy-Faucard, Anne. Le manteau ; Le nez. Librio, 2005. 76 p. ;  Librio, 691. ISBN  2-290-34449-4 
  Résumé : Réunit deux nouvelles où un petit fonctionnaire besogneux devenu fantôme arrache leur pelisse aux passants 
  de Saint-Pétersbourg et où un assesseur du collège de Kolianov, qui a perdu son nez, rencontre le fonctionnaire en ville 
  paré du grade de conseiller d'Etat. 
  Cote : R GOG 

   Gogol, Nicolas / Bannour, Wanda. Les Ames mortes. Paris : Seuil, 1992. 456 p. L'école des lettres. ISBN 2-02-019058-3 
  Résumé : Dans le cadre de la Russie de 1840, un roman qui décrit une série de personnages tous plus grotesques les 
  uns que les autres, véritables caricatures du monde rural. 
  Cote : R GOG 

  Gogol, Nicolas / Grève, Claude de. Tarass Boulba. Editions en langues étrangères. Moscou, 160 p.Les Classiques Russes.  
  Résumé : Une longue nouvelle qui dépeint la vie des cosaques au XVIe siècle. 
  Cote : R GOG 

  Gogol, Nikolaï Vasilievitch / Une terrible vengeance. Paris : Gallimard, 2006. 105 p. ;   ISBN 2-07-033846-0 
  Résumé : Issue du recueil 'Les soirées du hameau', cette nouvelle se déroule à Kiev et met en scène la famille d'un 
  cosaque qui marie son fils et dont la belle-soeur est mystérieusement inquiétée par un homme qui la poursuit jusque 
  dans ses rêves. 
  Cote : R GOG 

  Golding, William. Sa Majesté des mouches. Paris : Gallimard, 1983. 256 p.  Folio, 1480. Trad. del'anglais. 
  ISBN 2-07-037480-7 
  Cote : R GOL 

  Goldman, Gérard. Coeur d'artichaut. Paris: Ecole des loisirs, 2006. 147 p.   Médium. ISBN  978-2-211-08865-7 
  Résumé : Chantin est heureux entre son père cinéphile et sa mère concierge, jusqu'au jour où il croise Janet, une jeune 
  Américaine nouvellement arrivée dans son quartier. Avec elle il découvre le Swinging London, la musique pop, le hasch 
  et le Che, puis vient mai 1968. 
  Cote : R GOL/ J GOL 

  Gorki, Maxime.Enfance. Paris : Gallimard, 1976. 375p. Folioclassique, 823.Traduction de G.Davydoff. ISBN 2-07-036823 
  Cote : R GOR 

  Gracq, Julien. Le rivage des Syrtes. José Corti, 1951. 321 p. : 321 p.. . ISBN 2-7143-0359-5 
  Cote : R GRA 

  Gracq, Julien. Un beau ténébreux. José Corti, 1945. 255 p.. ISBN 2-7143-0307-2 
  Cote : R GRA 

   Lofficier, Jean-Marc / Poe, Edgar Allan / Lovecraft, Howard Phillips. Les grands maîtres du fantastique = Weird tales by 
  great masters. 2e éd.. Paris: Langues pour tous, 2003. 190 p.,   Bilingue, Anglais-Français. ISBN 2-266-13707-7 
  Résumé : Une traduction fidèle et intégrale accompagnée de nombreuses notes, des auteurs du fantastique : 
  Washington Irvin g, Poe, Ambrose Bierce, Hodgson, Lovecraft... 
  Cote : R GRA / R LOF 

   de Grèce, Michel. La Nuit du serail. Paris : Gallimard, 1984. 534 p.  Folio, 1556. ISBN  2-07-037556-0 
  Cote : R GRE 
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   Green, Graham. La fin d'une liaison. Paris: Laffont, 1951. 325 p.. Pavillons. Roman traduit de l'anglais par Marcelle 
  Sibon.. ISBN 2-221-08729-1 
  Cote : R GRE 

  Greene, Graham / Pappo-Musard, Catherine. La Fin du goûter et autres nouvelles = The End of the party. Paris: LGF, 
  1990. 279 p.  . Ed. bilingue français-anglais. ISBN 2-253-05251-5 
  Résumé : Nouvelles extraites de Vingt-et-une histoires et de Pouvons-nous emprunter votre mari. 
  Cote : R GRE 

  Green, Graham. La puissance et la gloire. Paris: Laffont, 1948. 319 p.. Le Livre de Poche, 104. Roman traduit de 
  l'anglais par Marcelle Sibon et précédé d'unepréface de François Mauriac.. ISBN 2-253-00693-9 
  Résumé : en 1937, le clérgé mexicain persécuté par le gouvernement révolutionnaire, il ne rest qu'un seul prêtre dont la 
  tête est mise à prix.Ce prêtre est un pauvre homme qui aime trop l'alcool.Il essaie de fuir mais revient chaque fois qu'un 
  mourant a besoin de lui. 
  Cote : R GRE 

  Green, Graham. La saison des pluies. Paris: Laffont, 1960. 337 p.. . Roman traduit de l'anglais par Marcelle Sibon. 
  Cote : R GRE 

   Green, Graham. Le ministère de la peur. Paris: Laffont, 1950. 365 p.. . Roman traduit de l'anglais par Marcelle Sibon. 
  Cote : R GRE 

  Green, Graham. Le troisième homme, suivi de Première désillusion. Paris: Laffont, 1950. 159 p.. Le Livre de Poche, 46. 
  Nouvelles traduites de l'anglais par Marcelle Sibon et précédées d'une introduction de Graham Green. Edition revue et 
  corrigée.. ISBN 2-253-00613-0 
  Résumé : "Le troisième homme" est un suspense parfait qui met en scène un odieux trafiquant qui fait le mal en toute 
  inconscience."Première désillusion", c'est le choc et la terreur éprouvés par un enfant quand, pour la première fois, il se 
  trouve confronté, au cours d'une affaire tragique, au monde des adultes. Il découvre alors l'amour, la peur, la lâcheté. 
  Cote : R GRE 

  Green, Graham. Les naufragés. Paris: Laffont, 1948. 440 p.. Le Livre de Poche, 764. Roman traduit de l'anglais par 
  Marcelle Sibon.. ISBN 2-253-01673-X 
  Résumé : Kate emmène son frère Anthony à Stockholm où elle souhaite lui procurer du travail. Personnage vénéneux 
  que ce frère qu'elle ne cesse d'aimer. C'est un instable, tout le contraire de la sage et volontaire Kate. Sur fond d'affaires 
  financières, de grèves et d'intrigues, Green explore l'ambiguité des sentiments humains : affection et passion, égoisme et 
  dévouement, désir du bien et attrait du mal. 
  Cote : R GRE 

  Green, Graham. Notre agent à La Havane. Paris: Laffont, 1959. 350 p. Pavillons. Roman traduit de l'anglais par 
  Marcelle Sibon.. ISBN 2-221-08680-5 
  Résumé : C'est l'histoire d'un britannique ordinaire, marchand d'aspirateurs à La Havane, qu'un agent secret de 
  l'Intelligence Service recrute sur sa seule bonne mine et son naïf patriotisme, pour lui confier la mission de créer un 
  réseau d'espions imaginaires. 
  Cote : R GRE 

  Green, Graham. Orient-Express. Paris: Laffont, 1979. 254 p.. Pavillons. Roman traduit de l'anglais par Denyse Clairouin.. 
  ISBN 2-221-08681-3 
  Cote : R GRE 

  Griffin, John Howard. Dans la peau d'un noir. Paris : Gallimard, 1976. Folio, 809. Trad. de  l'anglais.. ISBN 2-07-036809-2 
  Résumé : Comment un écrivain américain s'est transformé en Noir avec l'aide d'un médecin, pour mener pendant six 
  semaines la vie authentique des hommes de couleur. 
  Cote : R GRI 
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   Grimal, Pierre. Mémoires d'Agrippine. Paris: LGF, 1994. 368 p.    Le Livre de Poche, 13508. ISBN  2-253-13508-9 
  Résumé : Arrière-petite-fille d'Auguste, soeur de Caligula, nièce puis épouse de Claude, mère de Néron, Agrippine est 
  assurément une figure emblématique des coulisses du pouvoir dans la Rome impériale. Sous la forme des mémoires 
  fictifs, P. Grimal fait revivre ici cette femme d'exception. 
  Cote : R GRI 

   Grimbert, Philippe. Un secret. Grasset, 2004. 191 p. ;. ISBN 2-246-67011-X 
  Résumé : Au commencement était un frère imaginaire. Entouré de silence, ployant sous une culpabilité familiale, le 
  narrateur éprouve le besoin de raconter un passé qu'il s'invente lisse et tranquille jusqu'à ce que Louise, vieille amie de 
  ses parents, ne lui dise la vérité : ce frère a réellement existé avant de mourir dans les camps de concentration avec sa 
  mère, Hannah, première épouse de son père. 
  Cote : R GRI 

  Groom, Winston. Forrest Gump. Paris: J'ai Lu, 1994. 318 p.. J'ai lu, 3816. Traduit de l'américain par Nicolas Richard. 
  Film de Robert Zemeckis. Film  avec Tom Hanks - 6 oscars 1995.. ISBN 2-290-03816-4 
  Cote : R GRO 

  Groult, Flora. Maxime ou la déchirure. Paris : Flammarion, 1972. 182 p. ;  J'ai lu, 518. ISBN2-08-060598-4 
  Résumé : Maxime vient de se séparer de son mari. Cette séparation, les réactions de ses proches, sont autant de 
  déchirures qui la modifient en profondeur. 
  Cote : R GRO 

  Gudule. Mordre le ciel. Paris : Flammarion, 2003. 148 p.  Tribal. ISBN 2-08-162431-1 
  Résumé : Cyril, le petit ami de Marie, a mis fin à ses jours en se jetant du haut d'un immeuble. Maud, la mère de Marie, 
  va tenter d'aider sa fille à comprendre ce geste ultime. Pour elle, l'enjeu est de permettre à Marie de continuer à vivre et 
  de vouloir devenir adulte, malgré tout. Un récit tiré d'une histoire réelle, sur le thème du suicide, validé par des 
  pédopsychiatres. 
  Cote : R GUD 

   Gudule. Rosaloche la moche. Syros jeunesse, 1987. 68 p. Croche-patte. ISBN 2-86738-179-7 
  Résumé : Rosaloche a pour idole Marilyn. Comment faire pour se réconcilier avec l'idée qu'elle a d'elle-même? 
  Cote : R GUD / J GUD 

  Guedj, Denis. Le théorème du perroquet. Paris : Seuil, 2000. 654 p.   Points, 785. ISBN  2-02-042785-0 
  Résumé : Un libraire à la retraite reçoit une mystérieuse lettre d'Amazonie écrite peu avant sa mort, par son ami Elgar 
  Grosrouvre. Ce dernier lui lègue une fabuleuse bibliothèque entièrement consacrée aux mathématiques. Pour 
  comprendre les circonstances de la mort de son ami, le libraire devra se remettre à l'étude des mathématiques... 
  Cote : R GUE 

   Guéno, Jean-Pierre. Mémoires de maîtres, paroles d'élèves. Librio, 2001. 185 p. ;  ISBN  2-290-31449-8 
  Résumé : C'est aux maîtres comme aux élèves et anciens écoliers que Radio France a lancé un appel sur les ondes : un 
  professeur ou un élève a changé votre vie en bien ou en mal ? Qu'il soit vivant ou disparu, que vous ayez 6, 30 ou 95 
  ans, écrivez au professeur ou à l'élève qui a marqué votre vie. Les auditeurs ont été nombreux à répondre. 
  Cote : R GUE 

  Guibert, Emmanuel. La guerre d'Alan. 1. L'Association, 2000. 88 p. : ill. ; Ciboulette. ISBN 2-84414-036-X, 
  Résumé : Ce premier opus couvre la période de 1943 à 1945, entre la préparation militaire à Fort Knox et le 
  débarquement au Havre.D'après les souvenirs d'Alan Ingram Cope. 
  Cote : R GUI 

  Guibert, Emmanuel. La guerre d'Alan. 2. L'Association, 2002. 96 p. : ill. ; Ciboulette. ISBN 2-84414-078-5, 
  Résumé : 19 février 1945. Le jour de ses vingt ans, Alan. I. Cope débarque en Normandie. Avec son unité de chars, il doit 
  aller jusqu'en Tchécoslovaquie en mission semi-secrète d'éclaireur. D'après les souvenirs d'Alan Ingram Cope. 
  Cote : R GUI 
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   Guilloux, Louis. Le Pain des rêves. Paris : Gallimard, 1983. 496 p.   Folio, 909. ISBN  2-07-036909-9 
  Cote : R GUI 

    Guimard, Paul. Les Choses de la vie. Paris : Gallimard, 1973. 149 p.  Folio, 315. ISBN 2-07-036315-5 
  Cote : R GUI 

  Guilleragues, Gabriel Joseph de Lavergne / Dervaux, Sylvie. Lettres portugaises. Gallimard-Education, 2006. 150 p.  
  La bibliothèque Gallimard, 171. ISBN 2-07-032086-3 
  Résumé : Le texte est accompagné d'arrêts sur lecture pour étudier le genre épistolaire, une nouvelle approche de la 
  notion de vraisemblance, la mise en question de l'idéal héroïque baroque et la découverte de l'intériorité.  
  Cote : R GUI 

    Guignabodet, Lilia. Un sentiment inconnu. Grand Livre du Mois, 1999. 265 p.. . ISBN 2-7028-2038-7 
  Cote : R GUI 

   Hailey, Arthur. Le Destin d'une femme. Paris : Belfond, 1986. 455 p.  Grands romans. ISBN  2-7144-1869-4 
  Résumé : Dans un milieu où les hommes font la loi, celui de l'industrie pharmaceutique, une femme construit son destin, 
  jour après jour... Par l'auteur de Airport. 
  Cote : R HAI 

  Hakim, Tewfik El / Hassan, Zaki M. / Wiet, Gaston. Un Substitut de campagne en Egypte : journal d'un substitut de 
  procureur égyptien. Nouv. éd.. Paris: Plon, 1993. 214 p.   Terre humaine. ISBN 2-259-00976-X 
    Cote : R HAK 

  Halimi, Gisèle. La cause des femmes; précédéde "Le temps des malentendus". Paris : Gallimard, 1992. 305 p.. 
  Folio, 2334. Nouvelle édition revue et augmentée.. ISBN 2-07-038458-6 
  Cote : R HAL 

    Haley, Alex. Racines. 1. Paris: J'ai Lu, 1979. J'ai lu, 968. Trad. de l'américain.. ISBN 2-277-11968-7 
  Cote : R HAL 

    Haley, Alex. Racines. 2. Paris: J'ai Lu, 1979.  J'ai lu, 969. Trad. de l'américain.. ISBN 2-277-11969-5 
  Cote : R HAL 

    Harris, Joanne / Neuhoff, Anouk. Chocolat. Réimpr. Paris: J'ai Lu, 2001. 381 p.   J'ai lu, 6034. ISBN  2-290-31320 
  Résumé : Années soixante. Lansquenet est un village du Sud-Ouest. La vie y est tranquille, un peu somnolente, régentée 
  par un jeune curé très austère, Francis Reynaud, qui entend faire régner la loi divine en ces temps de carême. L'arrivée 
  de Vianne Rocher et de sa petite fille, un jour de mardi gras, va bouleverser ce rythme. 
  Cote : R HAR 

    Harrison, Jim. La Femme aux lucioles. 10-18, 1992. 320 p. ; Trad. de l'américain. ISBN  2-264-01713-9 
  Cote : R HAR 

   Hardy, Thomas. Les petites ironies de la vie, précédée d’Une femme imaginative.  Hachette/Pol, 1979. Folio 1317. ISBN 
2-07-037317-7 
Résumé : Avec ces neuf récits à la saveur douce-amère, T. Hardy explore les relations de couple, ses secrets et ses pièges. Il 
fait l'inventaire des déceptions, des cruautés et des quelques plaisirs, l'inventaire de quelques petites vies. 
  Cote : R HAR 

  Harrison, Jim / Matthieussent, Brice. Retour en terre. 10-18, 2009. 323 p. ; 10-18, 4149. ISBN  978-2-264-04663-5 
  Résumé : Avant de mourir, Donald replonge dans ses racines Chipewa, dans la spiritualité de ses ancêtres, pour réciter à 
  sa femme une longue confession qu'elle devra transmettre à ses enfants. 
  Cote : R HAR 
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   Harrison, Jim / Oudin, Sara. Un bon jour pour mourir. Bourgois-UGE, 2003. 10 18 (Paris), 1988.  ISBN 2-264-03671-0 
  Résumé : Simplicité, netteté du trait, force des personnages et des situations, réalisme sauvage : Jim Harrison, c'est 
  l'Amérique telle qu'on la rêve. 
  Cote : R HAR 

   Harris, Joanne / Short-Payen, Jeannette. Voleurs de plage. Paris: Table ronde, 2003. 380 p. ISBN  2-7103-2575-6 
  Résumé : Ile du Devin, au large de Noirmoutier. Madeleine rentre dans son village natal après dix ans d'absence. Les 
  querelles et rivalités entre les deux villages de l'île, La Houssinière et Les Salants, existent toujours, mais Les Salants, les 
  mauvaises saisons estivales se succédant, partent à la dérive. Madeleine, à l'aide d'un ami, tente de sauver son village 
  menacé par l'abandon. 
  Cote : R HAR 

    Hausser, Isabelle. Célubée : roman des temps légendaires. Ed. de Fallois, 2000. 720 p. ; ISBN  2-87706-393-3 
  Résumé : Au sein d'un royaume et en un temps inconnus, dans une cité à l'avenir incertain, un prince ourdit un complot 
  pour renverser le souverain et sauver son pays. Pendant ce temps, un poète étranger, qui l'accompagne, raconte chaque 
  nuit la très lointaine histoire d'une ville, Célubée, de ses terres et de la dynastie des rois qui s'y sont succédé depuis les 
  premiers jours du monde. 
  Cote : R HAU 

    Hausser, Isabelle. La chambre sourde. Paris: LGF, 2000. 412 p.   Le Livre de Poche, 14801. ISBN  2-253-14801-6   
   Résumé : Gabriel Verlet, ambassadeur à Moscou, a la possibilité de consulter deux vieux dossiers constitués par le KGB 
  : le sien, et celui de sa femme, Tatiana. A la lecture des documents, Gabriel découvre pourquoi Tatiana a longtemps 
  repoussé ses avances et les raisons qui l'ont poussée ensuite dans ses bras. Cette découverte éveille la jalousie de 
  Gabriel et menace son mariage. 
  Cote : R HAU 

   Hausser, Isabelle. La table des enfants. Paris : Librairie générale française, 2003. 573 p.   Le Livre de Poche, 15463.      
   ISBN 2-253-15463-6 
  Résumé : Agnès, auteur de thrillers, apprend la mort de sa fille Elisabeth qu'elle n'avait pratiquement pas revue depuis 
  son mariage. Elle vient à Bad-Godesberg pour les funérailles et pour s'occuper de ses petits-enfants. Elle compte les 
  ramener à Bruxelles où elle vit avec Laurent, le beau-père d'Elisabeth. Grand prix des lectrices de  Elle 2002. 
  Cote : R HAU 

   Hausser, Isabelle. Le passage des ombres : roman. Ed. de Fallois, 2006. 363 p. ; ISBN 2-87706-598-7 
  Résumé : Dans un village du sud de la Drôme, trois personnages ont subi chacun un deuil. Ils acceptent plus ou moins 
  bien l'idée que ce deuil est irréversible. A travers l'amitié, la musique et leurs obligations professionnelles, Guillaume le 
  magistrat, William l'historien et Elise la médecin du bourg de Malemort tentent de surmonter leur désarroi en s'intéressant 
  à la mort des autres. 
  Cote : R HAU 

    Hausser, Isabelle. Les magiciens de l'âme. Paris: LGF, 1998. 350 p.   Le Livre de Poche, 14385. ISBN  2-253-14385-5 
  Résumé : Wolf Apraxine, psychanalyste allemand d'origine russe, part dix mois en Russie, peu après la chute du 
  communisme, pour participer à la formation des nouveaux psychanalystes. Un savoureux portrait de la faune moscovite à 
  travers le roman de la Russie d'aujourd'hui. 
  Cote : R HAU 

    Hausser, Isabelle. Nitchevo. Ed. de Fallois, 1993. 393 p. ; ISBN 2-87706-174-4 
  Résumé : Evoque le sort d'une famille russe sur trois générations, des premiers jours de la révolution de 1917 jusqu'au 
  putsch du 19 août 1991 : une approche de l'âme russe confrontée au communisme triomphant, puis déclinant. Prix des 
  libraires 1994. 
  Cote : R HAU 

    Hausser, Isabelle. Une comédie familiale. Paris: LGF, 2005. 440 p. Le Livre de Poche, 30360. ISBN  2-253-11360-3 
  Résumé : Comédie familiale douce-amère ayant pour cadre Bruxelles et s'attachant à explorer la vie intérieure de 
  personnages anticonformistes. 
  Cote : R HAU 
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   Hawthorne, Nathaniel / Soupel, Serge. La Lettre écarlate. Paris : Flammarion, 1982. 306 p. GF, 382. ISBN 2-08-070382X 
  Cote : R HAW 

    Hébert, Anne. Kamouraska. Paris : Seuil, 249 p. ISBN 2-02-001743-1 
  Cote : R HEB 

   Hébert, Anne. Les Fous de Bassan. Paris : Seuil, 1982. 248 p.  ISBN 2-02-006243-7 
  Résumé : Prix Femina 1982. 
  Cote : R HEB 

   Hemingway, Ernest. En avoir ou pas. Paris : Gallimard, 1973. 280 p.  Folio, 266.Trad. de l'américain. ISBN 2-07-0362663 
  Cote : R HEM 

  Hemingway, Ernest. L'Adieu aux armes. Paris : Gallimard, 1982. 315 P. Folio, 27.Trad. de l'américain.  
 ISBN 2-07-036027X 
  Cote : R HEM 

  Hemingway, Ernest. Le Soleil se lève aussi. Paris : Gallimard, 1972. 288 p.   Folio, 221. Trad. de  l'américain. 
 ISBN 2-07-036221-3 
  Cote : R HEM 

   Hemingway, Ernest / Dutourd, Jean. Le vieil homme et la mer. Paris : Gallimard, 1972. Folio, 7.  Trad. de l'américain. 
ISBN 2-07-036007-5 
  Résumé : Santiago, pêcheur cubain très pauvre, n'a d'affection dans la vie qu'un gamin qui pêche avec lui. Depuis 85 
  jours il n'a rien pris et les parents du garçon ne veulent plus qu'il l'accompagne, le vieil homme part donc seul au milieu 
  du Gulf-Stream. Au large un énorme espadon mord. Mais, après trois jours de lutte, les requins ne lui laisseront que la 
  tête et l'arête. 
  Cote : R HEM 

   Hemingway, Ernest. Le vieil homme et la mer. Paris : Gallimard, 1996. 188 p.. Folio Plus, 11. ISBN 2-07-039394-1 
  Cote : R HEM 

   Hemingway, Ernest. Mort dans l'après-midi. Paris : Gallimard, 1972. 512 p.   Folio, 251..  ISBN 2-07-036251-5 
  Cote : R HEM 

   Hemingway, Ernest. Pour qui sonne le glas. Heinemann & Zsolnay, 1998. 510 p.. Le Livre de Poche, 28.  
 ISBN 2-253-01232-7 
  Cote : R HEM 

   Hermann, Kai / Rieck, Horst. Moi, Christiane F., 13 ans, droguée, prostituée.... Paris : Gallimard, 1983. Folio, 1443. 
Trad. de l'allemand. ISBN 2-07-037443-2 
  Cote : R HER 

   Hesse, Hermann. Le Loup des steppes. Paris: LGF, 1991. 195 p.   Le Livre de Poche, 2008. ISBN  2-253-00293-3 
  Résumé : A force de renier ce qui constitue le bonheur quotidien des hommes, Harry Haller se sent devenu un "loup des 
  steppes" inapte à frayer avec ses semblables, de plus en plus solitaire et voué à l'isolement. Il n'entrevoit qu'une solution : 
  se tuer. Mais une rencontre l'entraîne dans une véritable initiation à la vie. 
  Cote : R HES 

   Higgins Clark, Mary / Damour, Anne. Entre hier et demain : mémoires. Paris: LGF, 2006. 216 p. : ill.   Le  
  Livre de Poche, 30484. ISBN 2-253-11591-6 
  Résumé : L'auteure raconte les faits marquants de sa vie, multipliant les anecdotes. Elevée dans une famille modeste, 
  elle enchaîne les petits boulots après la mort de son père. En 1974, elle publie son premier best-seller. 
  Cote : R HIG 
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  Higgins, Jack. L'Irlandais. Paris:Albin Michel, 1987. 249 p..traduit de l'anglais "a prayer for the dying". ISBN2-87628636 
  Cote : R HIG 

  Higelin, Jacques. Lettres d'amour d'un soldat de vingt ans. Paris: LGF, 1988. 250 p.   Le Livre de Poche, 
  6499. ISBN 2-253-04670-1 
  Résumé : La correspondance passionnée de Jacques Higelin, soldat en Allemagne puis en Algérie à vingt ans. 
  Cote : R HIG 

   Homère / Lasserre, Eugène. L'iliade. Paris : Flammarion, 1965. 445 p. Traduction, introduction et note par 
  Eugène Lasserre.. ISBN 2-08-070060-5 
  Cote : R HOM 

   Homère. L'odyssée. Paris : Flammarion, 1965. 380 p.. . Traduction, introduction et note par Médéric Dufour et 
  Jeanne Raison.. ISBN 2-08-07004-3 
  Cote : R HOM 

    Horem, Elisabeth. Congo-Océan. Orbe (Suisse) : B. Campiche, 1996. 195 p. ;. ISBN 2-88241-065-4 
  Résumé : Dans un port imaginaire d'Afrique, un entrelacs d'histoires, de destins, de figures, d'atmosphères, parfois juste 
  saisis au vol, perçus par bribes et sujets à des interprétations diverses... 
  Cote : R HOR 

  Horem, Elisabeth. Le chant du bosco. Orbe (Suisse) : B. Campiche, 2002. 119 p. ;. ISBN 2-88241-122-7 
  Résumé : Trois hommes sont arrêtés arbitrairement. Il se tisse alors un jeu constant entre l'imaginaire et la réalité, avec 
  la figure d'une femme, Mona, qui va tout tenter pour sauver son amant. 
  Cote : R HOR 

  Horem, Elisabeth. Le fil espagnol. Orbe (Suisse) : B. Campiche, 1998. 250 p. ; ISBN 2-88241-086-7 
  Résumé : Roman qui prolonge et approfondit le travail amorcé dans Congo-Océan. 
  Cote : R HOR 

  Horem, Elisabeth. Le Ring., B. Campiche, 2005. 208 p. CamPoche, 11. ISBN 2-88241-150-2 
  Résumé : Tahès, capitale orientale. Le Ring est un large boulevard où vivent tous les étrangers de la ville. C'est là que 
  s'est installé Quentin après que Louise l'ait quitté. Peu à peu, Quentin y perd le goût de la vie... Un roman sur la solitude, 
  mais aussi sur l'incompréhension mutuelle entre le monde occidental et le monde oriental. Un premier roman couronné 
  par le prix Georges Nicole 1994 (Suisse). 
  Cote : R HOR 

   Horem, Elisabeth. Mauvaises rencontres : nouvelles. Orbe (Suisse) : B. Campiche, 2007. 147 p. ISBN  2-88241-177-4 
  Résumé : Treize nouvelles tour à tour graves, drôles ou cruelles, dont les personnages connaissent des moments de 
  désarroi, des dérapages. Les quatre premières ont été publiées dans des revues en 1994 et 1995 et les autres ont été 
  écrites en 2005 et 2006. 
  Cote : R HOR 

   Horem, Elisabeth. Shrapnels : en marge de Bagdad. Orbe (Suisse) : B. Campiche, 2006. 207 p. CamPoche,  18.  
 ISBN 2-88241-180-4 
  Résumé : Epouse d'un haut fonctionnaire, la romancière  livre un recueil de chroniques inspirées de sa propre vie à 
  Bagdad et de quelques anecdotes vécues. Chaque texte trouve ainsi son point de départ dans un détail de la vie 
  quotidienne, décrivant les absurdités de la guerre, l'enfermement forcé, la peur, la vie en suspens. 
  Cote : R HOR 

  Horem, Elisabeth. Un jardin à Bagdad : journal (octobre 2003-mai 2006). Orbe (Suisse) : B. Campiche, 2007. 328 p. ;  
  ISBN 978-2-88241-199-0 
  Résumé : L'auteure a suivi son mari diplomate en poste en Irak durant une année. Dans ce journal, elle évoque son 
  quotidien et son travail d'écrivain malgré la violence ainsi que l'enfermement progressif et la peur. 
  Cote : R HOR 



65 

 

   Hosseini, Khaled / Bourgeois, Valérie. Les cerfs-volants de Kaboul. 10-18, 2006. 405 p. ISBN  2-264-04357-1 
  Résumé : A Kaboul, dans les années 1970, Amir et Hassan sont élevés au sein de la même propriété mais dans des 
  mondes différents : Amir est fils d'un riche commerçant et Hassan celui de son serviteur. Lorsque les Soviétiques 
  envahissent le pays, Amir fuit en Californie, pensant qu'une nouvelle vie s'offre à lui, mais le souvenir d'Hassan le hante. 
  Premier roman. Grand prix des lectrices de Elle 2006. 
  Cote : R HOS 

  Hosseini, Khaled / Bourgeois, Valérie. Mille soleils splendides : roman. Paris : Belfond, 2007. 400 p. ; Littérature 
étrangère. ISBN 978-2-7144-4327-4 
  Résumé : Afghanistan, de 1959 à 2003, agité par des conflits incessants. Forcée d'épouser un homme de 30 ans son 
  aîné, Mariam subit sa colère et sa brutalité devant son incapacité à lui donner un fils. Après 18 ans de soumission, elle 
  voit arriver sous son toit Laila, la petite voisine de 14 ans, qui de rivale deviendra son alliée. Ensemble, elles tentent de 
  fuir Kaboul pour le Pakistan. 
  Cote : R HOS 

  Host, M.. Valet de nuit. Grasset, 1986. ISBN : 2-246-37391-3 
Résumé : Une mère et un fils de 40 ans, tout à la fois victime et bourreau l'un de l'autre. Le roman se passe à Paris, dans une 
atmosphère cruelle et un pessimisme noir. Prix Goncourt 1986. 
  Cote : R HOS 

  Houellebecq, Michel. Extension du domaine de la lutte. Nouv. éd.. Paris: J'ai Lu, 2005. 155 p. . ISBN  2-290-34952-6 
  Résumé : Sa vie est une succession de déceptions banales, les repères sociaux s'effritent, il va perdre son emploi, il ne 
  trouve pas de femme, l'enfance est finie. Au-dessus de lui, il sent grandir l'aile sombre de la dépression. L'apprentissage 
  du dégoût. 
  Cote : R HOU 

  Houellebecq, Michel. Interventions. Paris : Flammarion, 24/08/1998. 120 p.. . ISBN 2-08-067631-8 
  Résumé : Un éloge du cinéma muet, de la connerie de Jacques Prévert ou du salon de la vidéo hot, mais aussi de l'art 
  contemporain et de la création littéraire : ce recueil comprend des textes publiés notamment dans Les Lettres nouvelles, 
  Les Inrockuptibles, Art Press et le  livret  d'Opera bianca, oeuvre présentée au Centre Pompidou en septembre 1997. 
  Cote : R HOU 

  Houellebecq, Michel. Les particules élémentaires. Paris: J'ai Lu, 2001. 316 p.   J'ai lu, 5602. ISBN  2-290-30305-4   
Résumé : Au milieu du suicide occidental de cette fin de siècle, il est clair que Michel Djerzinski et son demi-frère Bruno n'ont 
aucune chance. Ce qu'illustrent leurs vies exemplaires n'est rien moins que la troisième mutation métaphysique de  l'histoire 
du monde. Bonheur, religion, clonage... : un roman provocateur et polémique. 
  Cote : R HOU 

   Houellebecq, Michel. Plateforme. Paris: J'ai Lu, 2002. 350 p.   J'ai lu, 6404. ISBN 2-290-32123-0 
  Résumé : Michel, fonctionnaire au ministère de la Culture, mène une existence sans éclat. Après la mort de son père, il 
  se paie un voyage en Thaïlande où il rencontre Valérie, cadre d'une grande société de voyages. De retour en France, ils 
  deviennent amants. 
  Cote : R HOU 

   Houellebecq, Michel. Rester vivant et autres textes. Librio, 2004. 92 p. ;  Librio, 274. ISBN  2-290-33448-0 
  Résumé : Dans une ambiance de guerre permanente et généralisée, le poète est entre tous les vivants en première ligne. 
  A la tentative de l'abandon de poste, il doit résister et exister jusqu'à la déchirure. 
  Cote : R HOU 

    Hugo, Victor / Raymond, Jean. Ecrits sur la peine de mort. Arles : Actes sud, 1985. 252 p. ; ISBN 2-86869-018-1 
  Résumé : Une fois encore nous faisons parler Victor Hugo qui écrivait le 3 juillet 1867 : "mon nom appartient à quiconque 
  veut s'en servir pour le progrès et pour la liberté". Les discours, préfaces, interventions publiques, lettres, messages et 
  appels du plus fervent des abolitionnistes, écrits entre 1823 et 1885. 
  Cote : R HUG 
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   Hugo, Victor. L'Art et la science. Nouv. éd.. Arles : Actes sud, 1993. 36 p. ISBN 2-86869-035-1 
  Résumé : Où Victor Hugo stigmatise la précarité des progrès scientifiques et célèbre la suprématie de l'art. On notera la 
  modernité de ses conceptions sur la science. 
  Cote : R HUG 

  Hugo, Victor / Roman, Myriam. L'homme qui rit. Paris: LGF, 2002. 863 p. ISBN 2-253-16082-2 
  Résumé : A la fin du XVIIe siècle, en Angleterre, le peuple s'oppose à l'aristocratie. Un vagabond, Ursus, recueille deux 
  enfants abandonnés, Gwynplain au visage tellement tendu qu'il donne l'impression de toujours rire, et Déa, une jeune fille 
  aveugle. A eux trois, ils donnent des spectacles de mime. Mais Gwynplain est en réalité le baron Clancharlie, enlevé à sa 
  famille. 
  Cote : R HUG 

   Hugo, Victor. Le dernier jour d'un condamné. Seuil, 1992. ISBN : 2-02-019041-9 
  Cote : R HUG 

   Hugo, Victor / Gohin, Yves. Les misérables. 1. Paris : Gallimard, 1973. 604 p.   Folio, 348. ISBN  2-07-036348-1 
  Résumé : Publié en 1862, ce roman, "poème de la conscience humaine", est une vaste fresque historique, sociale et 
  humaine. L'ouvrage s'appuie sur une structure complexe, l'entrecroisement des destins personnels avec les forces de la 
  société et les mouvements de l'histoire. 
  Cote : R HUG 

  Hugo, Victor / Gohin, Yves. Les misérables. 2. Paris : Gallimard, 1973. 606 p.   Folio, 349. ISBN  2-07-036349-X 
  Cote : R HUG 

   Hugo, Victor / Gohin, Yves. Les misérables. 3. Paris : Gallimard, 1973. 594 p.   Folio, 349. ISBN2-07-036350-3   
  Cote : R HUG 

   Hussein, Taha / Lecerf, Jean / Wiet, Gaston. Le Livre des jours. Paris : Gallimard, 1984.L'imaginaire, 126.  
 ISBN 2-07-070086-0 
  Cote : R HUS 

  Huston, Nancy / Sebbar, Leïla. Une enfance d'ailleurs : 17 écrivains racontent. Paris: J'ai Lu, 2002. 221 p. J'ai lu. 
Littérature générale, 6247. ISBN 2-290-31741-1 
  Résumé : Dix-sept écrivains, nés et élevés dans un autre pays que la France mais y vivant aujourd'hui, ont choisi, à 
  travers des récits autobiographiques inédits, de raconter un moment singulier ou des fragments de leur enfance  étrangère. 
  Cote : R HUS 
 

   Huxley, Aldous. Le meilleur des mondes. Paris: Plon, 1994. 284 p. : 284 p.. Pocket. Références, J 071. ISBN 
  2-266-00467-0 
  Résumé : Anticipation. Dans un futur indéterminé, description lucide des conséquences désastreuses que peuvent 
  entraîner la course au progrès technologique et le totalitarisme. 
  Cote : R HUX 

   Huxley, Aldous / Castier, Jules. Le meilleur des mondes. Pocket Jeunesse, 2001. 284 p. Pocket junior, 71. 
  ISBN 2-266-11313-5 
  Cote : R HUX 

  Huxley, Aldous / Castier, Jules. Le meilleur des mondes. Paris: Plon, 1972. 433 p. Le Livre de Poche,  346/347 
  Cote : R HUX 

  Huysmans, J.-K.. A rebours. Paris: Gallimard, 1997. 433 P. Texte présenté, établi et annoté par Marc  Fumaroli..  
ISBN 2-07-036898-x 
  Cote : R HUY 
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  Huysmans, J.-K. Là-bas. Paris: Gallimard, 1985. 403 p.. Folio. classique, 1681. ISBN 2-07-037681-8 
  Résumé : Scènes démoniaques, prêtre excommunié, messes noires, ce roman fit scandale dès sa parution en 1891. 
  Cote : R HUY 

  Hytier, Adrienne D.. La Guerre. Paris : Bordas, 1989. 192 p. ; Thèmes littéraires. ISBN  2-04-018326-4 
  Résumé : Analyse, à l'intention des lycéens, la façon dont le thème de la guerre a été perçu tout au long de l'histoire de la 
  littérature. 
  Cote : R HYT 

   Ibanez, V. Blasco. Arènes sanglantes. Paris: Calmann-Lévy, 1923. 255 p.. Le Livre de Poche, 1361. Traduit de 
  l'espagnol par G. Hérélle.. ISBN 2-253-09993-7 
  Cote : R IBA 

   Ibrahim, Sonallah / Jacquemond, Richard. Charaf ou L'honneur. Arles : Actes sud, 2004. 345 p. ; Babel, 644. 
  ISBN 2-7427-4960-8 
  Résumé : Au Caire, Charaf (honneur en arabe), vingt ans, tue accidentellement un étranger qui lui fait des avances. A 
  l'issue d'un interrogatoire violent, il avoue l'avoir tué pour le voler. L'univers carcéral l'amènera à perdre définitivement cet 
  "honneur" pour lequel il a tué. Journaliste dans cette même ville, l'auteur, emprisonné de 1959 à 1964, lie à son récit 
  fictionnel un témoignage sur les prisons. 
  Cote : R IBR 

    Ibrahim, Sonallah / Jacquemond, Richard. Les années de Zeth. Arles : Actes sud, 2002. 345 p. ; Babel  (Arles), 554. ISBN 
2-7427-3944-0  
 Résumé : Des années de formation à la maturité, la fin des illusions pour Zeth, une bourgeoise égyptienne d'aujourd'hui, 
  qui se résigne à accepter le sort qu'elle partage avec des millions de ses compatriotes, tandis que menacent les dérives 
  islamistes. 
  Cote : R IBR 

    Ibrahim, Sonallah / Jacquemond, Richard. Warda : roman. Arles : Actes sud, 2005. 449 p. ; Babel, 708.  Bibliogr.. 
  ISBN 2-7427-5685-X 
  Résumé : Le narrateur, Egyptien venu rendre visite à des parents expatriés à Oman, cherche sans succès la trace de 
  Warda et de son frère, ses amis militants de gauche rencontrés à l'université du Caire dans les années 50. Un inconnu lui 
  remet le journal intime de Warda et, à travers son journal, se dessine la personnalité d'une femme belle, libre, 
  courageuse et lucide se dirigeant vers son destin tragique. 
  Cote : R IBR 

    Idier, J.. L'ambassadeur de Venise. Tchou, 1978. Collection Scoop. ISBN : 2-7107-0081-6 
  Cote : R IDI 

    Inoué, Yasushi / Yokoö, Sadamichi / Goldstein, Sanford. Le Fusil de chasse. Paris: LGF, 1992. 87 p. ISBN 2-253-05901-3 
  Résumé : Au lendemain du suicide de sa maîtresse, un homme d'affaire reçoit trois lettres : la première de la fille de sa 
  maîtresse, la deuxième de sa propre épouse, la dernière est une lettre posthume écrite par son amante peu avant 
  d'avaler le poison. Faussaires du bonheur, ces personnages ne demandent qu'à être trompés, la règle d'or étant qu'il faut 
  se mentir à soi-même pour continuer à vivre. 
  Cote : R INO 

    Yamaguchi, Kinu / Inoue, Yuki. Mémoires d'une geisha. P. Picquier, 1997. 288 p.  ISBN  2-87730-334-9 
  Résumé : Evoque avec précision les rites et les coutumes du dur métier de geisha, les fêtes, les jeux, les techniques du 
  déshabillage, les jalousies, les maisons. Un document ethnologique sur un milieu très fermé. 
  Cote : R INO 

   Ionesco, Eugène. Le Solitaire. Paris: Mercure de France, 1973. 192 p.   
  Cote : R ION 
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   Irving, John / Kamoun, Josée. Je te retrouverai. Paris: Points, 2007. 1003 p.   Points, 1754. ISBN 
  978-2-7578-0526-8 
  Résumé : J. Irving raconte l'histoire de l'acteur Jack Burns, fils d'Alice, tatoueuse professionnelle. Ils sillonnent tous les 
  ports de la mer du Nord à la poursuite du père envolé à la naissance de l'enfant. La déception les gagne, la mère et le fils 
  embarquent alors pour le Nouveau Monde. A l'âge adulte, Jack retrouve son père et découvre la vérité sur son  identité. 
  Cote : R IRV 

  Irving, John. Une veuve de papier. Paris : Seuil, 1999. 581 p. ISBN  2-02-033493-3 
  Cote : R IRV 

  Istrati, Panait. Oncle anghel. Paris : Gallimard, 1993. . ISBN 2-07-072832-3 
Résumé : Racontée devant le lit de mort de l'oncle Anghel, la vie de Cosma, le révolté, le haïdouk, le chef de bande. Et aussi la 
vie de ses compagnons, Jérémie et la belle Floritchika. Un des grands livres de Panaït Istrati, conteur sans pareil. 
  Cote : R IST 

  Ivoi, Paul d' / Chabrillat, Henri. Les Cinq sous de Lavarède. Paris: J'ai Lu, 1983. 480 p.  J'ai lu, 1512. ISBN  2-277-21512-0 
  Résumé : voayges excentriques. 
  Cote : R IVO 

  Jacob, Yves. Les deux vies de Marie Salmon. Paris: Tallandier, 1994. 325 p.. . ISBN 2-235-02122-0 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. La pierre de lumière; T.1 : Néfer le silencieux. XO Editions, 2000. 420 p.. . ISBN 2-84563-001-8 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. La pierre de lumière; T.2 : La femme sage. XO Editions, 2000. 485p.. . ISBN 2-84563-002-6 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. La pierre de lumière; T.3 : Paneb l'ardent. XO Editions, 2000. 472p.. . ISBN 2-84563-003-4 
  Cote : R JAC 

  Jacq, Christian. La pierre de lumière; T.4 : La place de vérité. XO Editions, 2000. 457p.. . ISBN 2-84563-004-2 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. La reine libérté. 1 : l'empire des ténèbres. XO Editions, 2002. 398 p.Pocket, 11668. ISBN 2-266-12691-1 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. La reine libérté. 2 : la guerre des couronnes. Paris : Pocket, 2002. 404 p.. Pocket, 11669. ISBN 
  2-266-12692-X 
  Cote : R JAC 

   Jacq, Christian. La reine libérté. 3 : l'épée flamboyante. Paris : Pocket, 2002. 394 p.. Pocket, 11670. ISBN 
  2-266-12693-8 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. La vengeance des dieux. 1, Chasse à l'homme. XO, 2006. 360 p. : cartes  . ISBN 
  2-84563-316-5 
  Résumé : Le scribe Kel, doué pour les langues, subit la jalousie de ses collègues. Alors qu'il est chargé d'un dossier 
  délicat, il oublie de se réveiller, souffrant d'une terrible migraine. Arrivé à son bureau, une vision d'horreur le tétanise. 
  Devant lui, trois cadavres, trois collaborateurs, des interprètes de haut niveau, assassinés. Jugé coupable de ces trois 
  meurtres, il doit prouver son innocence... 
  Cote : R JAC 
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    Jacq, Christian. La vengeance des dieux. 2, La divine adoratrice. XO, 2007. 348 p.; Cartes. . ISBN 
  978-2-84563-317-9 
  Résumé : Egypte, 518 avant J.-C. La divine adoratrice, Nitis, véritable reine de Thèbes, est la seule à pouvoir sauver le 
  jeune scribe Kel, tombé dans un traquenard d'Etat. Encore faut-il la convaincre avant qu'il ne soit trop tard... Mais, Nitis a 
  été enlevée. Kel va alors se lancer à sa recherche, son destin et celui de l'Egypte étant lié... 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. Le juge d'Egypte ; 1 : La pyramide assassinée. Paris : Pocket, 1993. Pocket, 4189. ISBN 
  2-266-06170-4 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. Le juge d'Egypte ; 2 : La loi du désert. Paris : Pocket, 1993. Pocket, 4279. ISBN 2-266-06361-8 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. Le juge d'Egypte ; 3 : La justice du vizir. Paris : Pocket, 1993. Pocket, 4371. ISBN 
  2-266-06550-5 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. Le pharaon noir. Paris: Laffont, 1997. 359 p.. . ISBN 2-221-08625-2 
  Cote : R JAC 

   Jacq, Christian. Ramsès; 1 : le fils de la lumière. Paris: Laffont, 1995. 390 p.. . Le Grand Livre du Mois.. ISBN 
  2-221-08153-6 
  Cote : R JAC 

   Jacq, Christian. Ramsès; 2 : le temple des millions d'années. Paris: Laffont, 1996. 380 p.. . Le Grand Livre du Mois.. 
  ISBN 2-221-08154-4 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. Ramsès; 3 : la bataille de Kadesh. Paris: Laffont, 1996. 384 p.. . Le Grand Livre du Mois.. ISBN 
  2-221-08155-2 
  Cote : R JAC 

   Jacq, Christian. Ramsès; 4 : la Dame d'Abou Simbel. Paris: Laffont, 1996. 397 p.. . Le Grand Livre du Mois.. ISBN 
  2-221-08156-0 
  Cote : R JAC 

    Jacq, Christian. Ramsès; 5 : sous l'acacia d'occident. Paris: Laffont, 1996. 375 p.. . Le Grand Livre du Mois.. ISBN 
  2-221-08157-9 
  Cote : R JAC 

  Jacquard, Albert. La légende de la vie. Paris : Flammarion, 1999. 348 p.. ISBN 2-0808-1444-3 
  Cote : R JAC 
 

    Jaenada, Philippe. Le chameau sauvage. Paris: Julliard, 1997. 381 p.. J'ai lu, 4952. ISBN 2-290-04952-2 
  Cote : R JAE 

    James, Henry / Tadié, Marie. Les ailes de la colombe I. Paris : Gallimard, 1990. 808 p. ; 440 p. Folio, 1097. Bibliogr. 
ISBN 2-07-037097-6 
  Résumé : Une jolie Londonienne, Kate Croy, se voit obligée de se réfugier, à la suite de catastrophes familiales, auprès 
  d'une tante fort riche qui rêve pour sa nièce d'un brillant mariage et d'un bel avenir. Mais le destin va en décider 
  autrement... 
  Cote : R JAM 
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    James, Henry. Les ailes de la colombe II. Paris : Gallimard, 1990. 372 p.   Folio, 1098.. ISBN 2-07-037098-4 
  Cote : R JAM 

    James, Henry. Les Bostoniennes. Paris: Gallimard, 1992. 696 p.   Folio, 479. ISBN  2-07-036479-8 
  Résumé : H. James écrivit Les Bostoniennes entre 1886 et 1890. Ce roman constitue un écrit expérimental, très différent 
  du reste de l'oeuvre de l'auteur. 
  Cote : R JAM 

    James, Henry / Bonnafont, Claude. Portrait de femme. 10-18, 2005. 689 p. 10-18, 2795. ISBN  2-264-04183-8 
  Résumé : L'héroïne, une jeune et resplendissante Américaine, éprise de liberté, repousse bien des prétendants sauf le 
  fils d'une certaine madame Merle qu'elle rencontre en Italie. 
  Cote : R JAM 

    Japrisot, Sébastien. Un long dimanche de fiançailles. Paris : Gallimard, 1993. 373 p.   Folio, 2491. 
  ISBN 2-07-038736-4 
  Résumé : Cinq soldats français sont condamnés à mort en conseil de guerre, en 1917. A l'autre bout de la France, la paix 
  venue, Mathilde veut savoir la vérité sur cette ignominie. Prix Interallié 1991. 
  Cote : R JAP 

    Jardin, Alexandre. Autobiographie d'un amour. Paris : Gallimard, 1999. 223 p.. . ISBN 2-07-075267-4 
  Résumé : Alexandre Rivière découvre que Jeanne, sa femme, se sent seule dans leur mariage, incomprise. Bouleversé 
  de l'avoir si mal aimée, Rivière retombe amoureux de celle qu'il pensait connaître. Mais il est trop tard. Deux ans plus tard 
  survient Octave Rivière, son frère jumeau, il est très exactement l'homme que n'était pas Alexandre... 
  Cote : R JAR 

    Jardin, Alexandre. Mademoiselle Liberté. Paris : Gallimard, 2002. 222 p.. . ISBN 2-07-076323-4 
  Cote : R JAR 

    Jarry, Isabelle. L'archange perdu. Paris : Gallimard, 1996. 276 p. ; Folio, 2867. ISBN  2-07-040061-1 
  Résumé : Un roman qui a pour cadre le milieu monacal. 
  Cote : R JAR 

   Jauffret, Régis. Asiles de fous : roman. Paris : Gallimard, 2005. 211 p. ; Blanche. ISBN  2-07-077534-8 
  Résumé : Quatre personnages : un père, une mère, leur fils et la femme de celui-ci. Le père, sous le prétexte de changer 
  un robinet qui fuit, vient annoncer à sa belle-fille que son fils a pris la décision de la quitter. Le lecteur va alors se trouver 
  dans la tête des quatre protagonistes qui vont être, tour à tour, les quatre narrateurs du roman. Prix Fémina 2005. 
  Cote : R JAU 

    Joffo, Joseph. Tendre été. Paris: Lattès, 1981. 252 p.    Le  Livre de poche, 5912. ISBN 2-253-03417-7 
  Cote : R JOF 

    Joubert, Jean / Gauthier, Alain. Histoires de la forêt profonde. Paris : Ecole, 1984. 78 p. : ill. ;   ISBN 2-211-01284-0 
  Cote : R JOU / C JOU 

   Jouve, P-J.. Paulina 1880. Paris: Mercure de France, 1982. 245 p.    Folio, 609 ISBN 2-07-036609-X. 
  Cote : R JOU 

   Jouve, Pierre Jean. Vagadu. Paris: Mercure de France, 1963. 230 p. . ISBN 2-7152-0058-7 
  Résumé : Catherine livre un combat avec ses rêves, son passé, son existence, jusqu'à la libération intérieure, 
  "l'affranchissement des erreurs et des fautes", dans cette dernière partie de la trilogie des Aventures de Catherine 
  Crachat. 
  Cote : R JOU 
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    Joyce, James. Ulysse. 1. Paris : Gallimard, 1979. Folio, 771. Trad. de l'anglais.. ISBN  2-07-036771-1 
  Résumé : Joyce travailla de 1913 à 1921 à cette savante parodie de l'Odyssée. L'action se passe en un jour, à Dublin, en 
  1904. Leopold Bloom (Ulysse) est un petit employé juif, Stephen Dedalus (Télémaque) est un jeune poète irlandais, et 
  Marion, la femme de Bloom, incarne Pénélope. Chaque épisode de la journée correspond à un passage de l'oeuvre de 
  Homère. Joyce y remet en cause le monde moderne. 
  Cote : R JOY 

    Juliet, Charles. L'année de l'éveil. Paris: J'ai Lu, 2001. 249 p.   J'ai lu, 2866. ISBN 2-290-12866-X 
  Résumé :Un enfant de troupe de13 ans s'éveille à la complexité de la vie et de l'amour et conquiert la vraie liberté en lui. 
  Cote : R JUL 

  Juliet, Charles / Jopeck, Sylvie. Lambeaux. Paris : Gallimard, 2005. 180 p. : Folioplus classiques, 48. ISBN 2-07-030649-6 
  Résumé : Analyse du récit autobiographique qui évoque à la fois la figure tragique de la mère, morte de faim en 1942, 
  après huit ans d'internement dans un hôpital psychiatrique, et le besoin d'écrire qui vise à combler le manque premier. 
  Avec une étude de La pomme sur le buffet d'A. Giacometti. 
  Cote : R JUL 

    Kadaré, Ismail. Le pont aux trois arches. Paris : Gallimard, 1993. 199 p.. Folio, 2194. ISBN 2-07-038285-0 
  Cote : R KAD 

   Kafka, Franz. Amerika ou le Disparu. Paris : Flammarion, 1988. 256 p.   GF, 501. ISBN  2-08-070501-6 
  Résumé : Une nouvelle traduction du premier roman de Kafka. 
  Cote : R KAF 

    Kafka, Franz / Vialatte, Alexandre. Le Procès. Paris : Gallimard, 1987. 384 p; Folio classique, 1840. ISBN 2-07-037840-3 
  Résumé : Deux mystérieux policiers viennent notifier la mise en accusation de Joseph K., modeste employé de banque, 
  pour un motif qu'il ne connaît pas. Lentement, au rythme de l'administration, la vie de K. tourne au cauchemar. Traduction 
  nouvelle. En instaurant un rapport nouveau de la création romanesque  avec l'angoisse, le cauchemar et le trouble 
psychologique, Kafka innove de façon saisissante. Traduit de l'allemand par et introd. de Georges-Arthur Goldschmidt. 
  Cote : R KAF 

    Kafka, Franz / Goldschmidt, Georges-Arthur. Le procès. Pocket Jeunesse, 2005. 284 p. Jeunes  adultes, 1528 
 ISBN 2-266-15236-X 
  Cote : R KAF 

    Kafka, Franz / Nesme, Axel / Vergne-Cain, Brigitte. Le procès. Paris: LGF, 2001. 285 p. ; Le Livre de Poche,  15015. ISBN 
2-253-15015-0 
  Cote : R KAF 

    Kanafani, Ghassan / Seurat, Michel. Des Hommes dans le soleil, suivi de " L'Horloge et le désert" et "Oum-Saad la 
  matrice". Arles : Sindbad, 1990. 208 p.  La Petite bibliothèque de Sindbad. ISBN 2-7274-0189-2 
  Résumé : L'auteur, Palestinien de Jaffa vivant au Liban, n'a cessé de joindre l'écriture et l'action politique jusqu'à sa mort, 
  en 1972, lorsqu'il fut assassiné par les services secrets israéliens. 
  Cote : R KAN 

   Kawabata, Yasunari. Pays de neige. Paris: LGF, 1982. 190 p.  . Trad. du japonais.. ISBN 2-253-03073-2 
  Résumé : C'est d'abord un roman d'amour. La passion sublime d'une femme pour un homme, qui se laisse aimer avec 
  gravité, sincérité, mais sans engager l'avenir. 
  Cote : R KAW 

    Kazantzaki, Nikos. Le Christ recrucifié. Paris : Pocket, 1990. 467 p. ; Pocket, 1471. ISBN 2-266-02951-7 
  Résumé : Ecrit en 1948, publié en France en 1955, ce roman épique, aux accents tragiques, replace l'essentiel du 
  message évangélique au coeur de notre temps.. Comme tous les sept ans, le village grec de Lycovrissi se prépare à 
  représenter le drame mystique de la passion du Christ. Mais pour les acteurs, le jeu se révèle vocation. 
  Cote : R KAZ 
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   Kelen, Jacqueline. Les femmes éternelles: Antigone, Dulcinée, Nausicaa, Mélusine. Grand Livre du Mois, 1998. 330 p. 
  Cote : R KEL 

  Kemal, Yachar. Meurtre au marché des forgerons. Paris : Gallimard, 1989. 761 p.   Folio, 2041.  ISBN 2-07-038129-3 
  Résumé : Au pied des montagnes du Taurus, deux familles s'abîment dans une vendetta héréditaire. Les deux beys 
  s'affrontent. Enfermés dans leur propre univers, aveugles à ce qui se passe autour d'eux, ils ne voient pas apparaître les 
  nouveaux maîtres, les aghas.    
Cote : R KEM 

    Kessel, Joseph. L'armée des ombres. Paris : Pocket, 1963. 253 p.. Pocket, 2643. ISBN 2-266-06894-6 
  Cote : R KES 

    Kesey, Ken. Vol au dessus d'un nid de coucou. 1976. Paris: Stock, 1993. . ISBN 2-253-01607-6 
  Cote : R KES 

    Khadra, Yasmina. A quoi rêvent les loups. Presses Pocket, 2003. 288 p.  ISBN 2-266-13282-2 
  Résumé : A travers l'histoire de Nafa Walid, chauffeur d'une prestigieuse famille algéroise qui sera chargé de faire 
  disparaître un cadavre,l'auteur décrit l'évolution tragique et sanglante de la société algérienne depuis la fin des années 80. 
  Cote : R KHA 

   Khadra, Yasmina. Cousine K. Paris : Pocket, 2005. 107 p.   Pocket, 12271. ISBN 2-266-14455-3 
  Résumé : Traumatisé par la mort atroce de son père, l'absence de son frère adoré et l'indifférence cruelle de sa mère, un 
  jeune garçon dépeint la souffrance de sa propre inconsistance. 
  Cote : R KHA 

    Khadra, Yasmina. L'attentat : roman. Paris: Julliard, 2005. 268 p. ; ISBN 2-260-01693-6 
  Résumé : Amine, chirurgien israélien d'origine palestinienne, a toujours refusé de prendre parti dans le conflit qui oppose 
  son peuple d'origine à son peuple d'adoption et s'est entièrement consacré à son métier et à sa femme Sihem. Jusqu'au 
  jour où un attentat se produit à Tel Aviv. Son ami Naveed, policier, lui annonce alors que Sihem a été tuée et qu'elle est 
  en plus soupçonnée d'être la kamikaze. 
  Cote : R KHA 

    Khadra, Yasmina. L'écrivain. Presses Pocket, 2003. 285 p.   Pocket, 11485. ISBN 2-266-11881-1 
  Résumé : Autobiobiographie de Mohamed Moulessehoul. En Algérie en 1964, il a 9 ans quand son père le contraint de 
quitter sa famille pour entrer à l'Ecole nationale des cadets de la révolution. Cette  expérience sera synonyme de déportation. 
Convaincu de sa destinée d'écrivain, il écrit, en 1966, un récit inspiré du Petit  Poucet. Il quittera l'armée pour écrire. 
  Cote : R KHA 

    Khadra, Yasmina. L'imposture des mots. Paris : Pocket, 2004. 148 p.   Pocket, 11743. ISBN  2-266-12684-9 
  Résumé : En publiant début 2001 "L'écrivain", Yasmina Khadra révèle sa véritable identité : il est commandant dans 
  l'armée algérienne et s'appelle Mohammed Moulessehoul. Il ne s'attendait pas alors à devoir rendre des comptes sur son 
  passé d'officier supérieur. Il raconte ici son désarroi à travers sa confrontation avec le monde de l'édition et le jeu cruel 
  opposant l'écrivain et le militaire. 
  Cote : R KHA 

   Khadra, Yasmina. La rose de Blida. Paris: Après la lune, 2006. 53 p. ; ISBN 2-35227-001-4 
  Résumé : Tlemcen (Algérie), années 1960. En sortant de la prison de l'école militaire, le petit Mohammed croise une 
  belle et mystérieuse jeune femme dont il tombe éperduement amoureux. Il espère la revoir à Blida... Un récit construit à 
  partir d'un souvenir de jeunesse de Mohammed Moulessehoul, plus connu sous le nom de plume de Yasmina Khadra. 
  Cote : R KHA 

    Khadra, Yasmina. Les agneaux du Seigneur. Presses Pocket, 2002. 214 p. ; Presses Pocket 10786. ISBN 2-266-12652-0 
  Résumé : Les habitants de Ghachimat, paisible village de montagne en Algérie, s'orientent vers l'engrenage meurtrier du 
  crime collectif, bien plus par désoeuvrement, par peur et par cupidité, que par fanatisme religieux... 
  Cote : R KHA 
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    Khadra, Yasmina. Les hirondelles de Kaboul. Paris : Pocket, 2004. 147 p. ; Pocket, 11988. ISBN  2-266-13475-2 
  Résumé : Dans le Kaboul des talibans, Mohsen vit avec sa femme Zunaira, avocate enfermée chez elle. Les temps sont 
  durs mais leur amour et leur respect mutuel les aident à surmonter cet état de fait. Un jour que Mohsen se promène dans 
  Kaboul, il se retrouve au milieu d'une foule qui veut lapider une femme coupable d'adultère. 
  Cote : R KHA 

    Khadra, Yasmina. Les sirènes de Bagdad. Paris: Julliard, 2006. 337 p.   ISBN 2-260-01712-6 
  Résumé : La descente aux enfers d'un jeune homme broyé par le terrorisme. Fuyant son village, dérivant jusqu'à 
  Bagdad, il se retrouve dans une ville déchirée par une guerre civile féroce. Sans ressources, sans repères, miné par 
  l'humiliation, il devient une proie rêvée pour les islamistes radicaux. 
  Cote : R KHA 

  Khoury, Elias / Samara, Rania. La porte du soleil. Arles : Actes sud, 2003. 640 p. ; Babel (Arles), 586. ISBN  2-7427-4228 
  Résumé : Pour maintenir en vie son père spirituel, héros de la résistance palestinienne, le narrateur lui raconte la vie des 
  gens qui peuplaient le camp de Chatila avant son démantèlement. Un roman de l'exode palestinien. 
  Cote : R KHO 

    Kipling, Rudyard / Fabulet, Louis. Kim. Paris : Gallimard, 1993. 482 p.. Folio classique, 2488. ISBN 2-07-038718-6 
  Résumé : Ce chef-d'oeuvre raconte une enfance sur toutes les routes de l'Inde. Dans un décor exotique, ce roman 
  d'aventures, doublé d'une intrigue policière, se pare de tous les secrets du conte oriental et l'Empire britannique est 
  vaincu par les rêves de l'éternelle Asie. 
  Cote : R KIP 

    Kipling, Rudyard. Stalky et Cie. Paris: Mercure de France, 1961. 248 p.. Le Livre de Poche 
  Cote : R KIP 

    Koenig, Gaspard. Octave avait 20 ans. Grasset, 2004. 210 p. ;. ISBN 2-246-66641-4 
  Résumé : La vie imaginée d'Octave, neveu de M. Verdurin et personnage secondaire d'A la recherche du temps perdu". 
  Cote : R KOE 

   Koni, Ibrahim al-. Poussière d'or. Paris : Gallimard, 1998. 152 p. ; Du monde entier. ISBN  2-07-074550-3 
  Résumé : Fils d'un noble touareg du Sahara, Oukhayyed reçoit à sa majorité un méhari tacheté, d'une beauté unique 
  mais fragile : le tacheté contracte la gale lors de ses aventures amoureuses. Au terme d'une traversée initiatique du 
  désert, le jeune homme trouve l'herbe du diable qui le guérit. Mais il doit le castrer, en mesure d'expiation, et expier 
  lui-même pour la série de fautes qu'il commet... 
  Cote : R KON 

    Krishnamurti, J.. De l'amour et de la solitude. Paris: Stock, 1996. 257 p. ISBN  2-234-04944-X 
  Cote : R KRI 

    Kristof, Agota. Le grand cahier. Nouv. éd.. Paris : Seuil, 1995. 192 p. ; Points. ISBN 2-02-023926-4 
  Résumé : Abandonnés à eux-mêmes dans un pays où la guerre fait rage, deux enfants notent jour après jour leur 
  apprentissage de la vie. 
  Cote : R KRI 

    Kundera, Milan. L'art du roman : essai. Paris : Gallimard, 1986. 198 p.. Folio, 2702. ISBN 2-07-032801-5 
  Cote : R KUN 

    Kundera, Milan. L'immortalité. Paris : Gallimard, 1993. 535 p. ; Folio, 2447. ISBN 2-07-038588-4 
  Résumé : Par l'auteur de Le livre du rire et de l'oubli, un parcours de différents thèmes romanesques : l'immortalité, le 
  visage, la lutte, l'amour, le hasard, le cadran, la célébration. 
  Cote : R KUN 
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    Kundera, Milan. L'insoutenable légèreté de l'être. Paris : Gallimard, 1989. 476 p. Folio, 2077.ISBN 2-07-038165-X 
  Résumé : Un roman qui tend à démontrer qu'avant d'être oubliés, nous serons changés en kitsch. "Le kitsch, c'est la 
  station de correspondance entre l'être et l'oubli.". Traduit du tchèque par François Kérel. Postface de François Ricard. 
  Cote : R KUN 

    Kundera, Milan / Aymonin, Marcel. La plaisanterie. Paris : Gallimard, 1987. 480 p. ; Folio, 638.ISBN 2-07-036638-3 
  Cote : R KUN 

    Kundera, Milan. La valse aux adieux. Paris : Gallimard, 1986. 299 p. : 299 p.. Folio, 1043. Traduit du tchque par 
  françois Kérel. Nouvelle édition revue par l'auteur.. ISBN 2-07-037043-7 
  Cote : R KUN 

    Kundera, Milan. La vie est ailleurs. Paris : Gallimard, 1973. 473 p.. Folio, 834. Traduit du tchèque par François 
  Kérel. Postface de François Ricard. Nouvelle édition revue par l'auteur.. ISBN 2-07-036834-3 
  Cote : R KUN 

    Kundera, Milan. Le Livre du rire et de l'oubli. Paris : Gallimard, 1978. 343 p.. Folio, 1831. Traduit du tchèque par 
  François Kérel. Nouvelle édition revue par l'auteur.. ISBN 2-07-037831-4 
  Résumé : Tout ce livre est un roman en forme de variations. Les différentes parties se suivent comme les différentes 
  étapes d'un voyage qui conduit à l'intérieur d'un thème, à l'intérieur d'une pensée...C'est un roman sur le rire et sur l'oubli, 
  sur l'oubli et su Prague, sur Prague et sur les anges... 
  Cote : R KUN 

    Kundera, Milan. Les testaments trahis. Paris : Gallimard, 1993. 333 p. : 333 p.. Folio, 2703. ISBN  2-07-039295-3 
  Résumé : Cet essai est écrit comme un roman : au fil de neuf parties indépendantes, les mêmes personnages passent et 
  se croisent : Stravinski, Kafka, Hemingway, Rabelais, etc...Car l'art du roman est le héros principal du livre. C'est sous 
  l'éclairage de cette sagesse du roman que le livre examine les grandes situations de notre ère. 
  Cote : R KUN 

    Kundera, Milan. Risibles amours. Paris : Gallimard, 1994. 334 p. : 334 p.. Folio, 1702. Traduit du tchèque par 
  François Kérel. Postface de François Ricard. Nouvelle édition revue par l'auteur.. ISBN 2-07-037702-4 
  Cote : R KUN 

    Kurosawa, Kiyoshi / Chesneau, Karine. Kaïro. P. Picquier, 2004. 416 p.   Picquier poche, 233. ISBN  2-87730-738-7 
  Résumé : Michi, une jeune femme de 21 ans, témoin de phénomènes bizarres et paranormaux, pressent le dérèglement 
  du monde, après la disparition brutale ou le suicide inexpliqué de personnes de son entourage... 
  Cote : R KUR 

  Laberge, Marie. Le goût du bonheur. 1, Gabrielle. A. Carrière, 2003. 618 p. ISBN 2-84337-213-5 
  Résumé : Au Québec en 1930, Gabrielle est mariée depuis dix ans et vit heureuse avec ses cinq enfants. Mais, aux yeux 
  de son entourage, son bonheur est suspect car à cette époque l'Eglise précise que l'homme doit suivre ses devoirs et un 
  code strict dans lequel le bonheur n'est pas prévu. Gabrielle ne se soumet pas au code de cette société et espère 
  changer le monde autrement que par des prières. 
  Cote : R LAB 

    Laberge, Marie. Le goût du bonheur. 2, Adélaïde. A. Carrière, 2003. 660 p. ISBN 2-84337-214-3 
  Résumé : Au Québec, en 1942, à la mort de Gabrielle, Edward reste seul pour s'occuper de leur cinq enfants : Adélaïde, 
  Fabien, Béatrice, Rose et Guillaume. Adélaïde est rejetée par une partie de la famille car elle est enceinte et Nic qui n'est 
  pas le père de l'enfant a acepté de l'épouser. Fabien risque d'être mobilisé et Edward est brisé par la mort de sa femme. 
  Cote : R LAB 

    Laberge, Marie. Le goût du bonheur. 3, Florent. A. Carrière, 2003. 771 p.. . ISBN 2-84337-215-1 
  Résumé : La fresque romanesque de M. Laberge se clôt au Québec, dans les années 50 et 60. 
  Cote : R LAB 
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    Laberge, Marie. Quelques adieux. A. Carrière, 2006. 397 p.  Roman. Lexique. ISBN 2-84337-360-3 
  Résumé : Il y a des amours faites de lumière, d'autres d'obscurité. François est amoureux en même temps d'Anne, qui 
  fuit l'amour et s'en défend, et d'Elisabeth, qui y consent. Ils se retrouvent tous trois déchirés par les rythmes effrénés ou 
  apaisés des sentiments amoureux. 
  Cote : R LAB 

    Laborit, Emmanuelle. Le cri de la mouette. Pocket Jeunesse, 2003. 211 p. ; Pocket junior, 1010. ISBN2-266-12846-9 
  Résumé : Emmanuelle Laborit est née sourde profonde. Ce livre est un formidable appel à la vie et à l'amour de cette 
  femme qui se bat pour faire reconnaître l'identité et les droits des trois millions de non-entendants français. 
  Cote : R LAB 

    Labro, Philippe. Des bateaux dans la nuit. Paris : Gallimard, 1982. 402 p.. Folio, 1645. ISBN 2-07-037645-1 
  Cote : R LAB 

    Labro, Philippe. Des feux mal éteints. Paris : Gallimard, 1967. 375 p.. Folio, 1162. ISBN 2-07-037162-X 
  Cote : R LAB 

    Labro, Philippe. Je connais gens de toutes sortes. Paris : Gallimard, 2002. 340 p.. . ISBN 2-07-075356-5 
  Cote : R LAB 

    Labro, Philippe. L'étudiant étranger. Paris : Gallimard, 1986. 294 p.. . ISBN 2-07-07061-X 
  Résumé : Invité par une prestigieuse université de Virginie, un jeune Français découvre émerveillé la vie dorée des 
  collège boys, leurs équipes sportives, leur campus dans une vallée paradisiaque. C'est le temps d'une Amérique sage, 
  celle d'avant l'explosion des moeurs. Le jeune homme comprend  vite qu'il reste un étudiant étranger. Prix Interallié  1986. 
  Cote : R LAB 

  Labro, Philippe. La traversée. Paris : Gallimard, 1996. 286 p.. Folio, 3046. ISBN 2-07-040407-2 
  Cote : R LAB 

   Labro, Philippe. Le petit garçon. Paris : Gallimard, 1990. 299 p.. . ISBN 2-07-072071-3 
  Cote : R LAB 

    Labro, Philippe. Manuella. Paris : Gallimard, 1999. 219 p.. . ISBN 2-07-075355-7 
  Cote : R LAB 

    Labro, Philippe. Quinze ans. Paris : Gallimard, 1992. 319 p.. Folio. ISBN 2-07-039270-8 
  Cote : R LAB 

    Labro, Philippe. Rendez-vous au Colorado. Paris : Gallimard, 1996. 237 p.. . ISBN 2-07-0074915-0 
  Cote : R LAB 

    Labro, Philippe. Un début à Paris. Paris : Gallimard, 1994. 403 p.. Folio, 2812. ISBN 2-07-039442-5 
  Résumé : On l'a connu étudiant étranger dans le rude Colorado. Maintenant le héros découvre un univers plus difficile 
  d'accés: celui de la presse. C'est le temps de la Nouvelle Vague du cinéma, des jeunes écrivains insolents. Labro se fait 
  aussi historien d'une époque, à la veille deds année soixante.  Cote : R LAB 

    Labro, Philippe. Un été dans l'ouest. Paris : Gallimard, 1988. 284 p.. Folio, 2169. ISBN 2-07-038258-3 
  Résumé : La suite des souvenirs de l'ancien étudiant étranger qui, après les campus, se retrouve dans les montagnes de 
  Colorado, où il vit un amour fou et rencontre des personnages pittoresques. 
  Cote : R LAB 

  La Bruyère, Jean de / Adam, Antoine. Les Caractères ou Les moeurs de ce siècle. Paris : Gallimard, 1975.Folio classique, 
693. ISBN 2-07-036693-6 
  Cote : R LAB 
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    Lacarrière, Jacques. Le Pays sous l'écorce : récit. Paris : Seuil, 1980. 192 p. ; Points, 43. ISBN  2-02-005494-9 
  Résumé : Jacques Lacarrière a risqué ici une incursion rêvée dans le monde des sensations animales. 
  Cote : R LAC 

    de Laclos, Choderlos. Les liaisons dangereuses. Paris : Gallimard, 1972. 505 p.. Folio classique, 894. préface 
  d'André Malraux.. ISBN 2-07-036894-7 
  Résumé : roman épistolaire mêlant amour, passion et manipulation. préface d'André Malraux. 
  Cote : R LAC 

    Choderlos de Laclos, Pierre-Ambroise-François / Burel, Charlotte. Les liaisons dangereuses. Nouv. éd.. Paris  : 
  Gallimard, 2008. 579 p.; Folioplus classiques, 5. ISBN 978-2-07-035841-0 
  Résumé : Ce roman épistolaire mêlant amour, passion et manipulation, est suivi d'un dossier construit autour de six 
  points : le mouvement littéraire, le contexte, la création, la problématique, les sujets de réflexion, la chronologie et la 
  biographie de l'auteur. 
  Cote : R LAC 

    La Fayette, Marie-Madeleine Pioche de La Vergne. La princesse de Clèves. Paris : Librairie générale française, 
  1999. 304 p.; Le Livre de Poche, 374. ISBN 2-253-00672-6 
  Résumé : C'est sur le théâtre de la brillante cour des Valois que se noue et se joue la passion de la princesse de Clèves 
  et du Duc de Nemours. Passion tacite qui ne s'exprime longtemps que par des signes : un portrait dérobé, la couleur d'un 
  vêtement au tournoi, la soudaine émotion d'un visage. Passion tragique dont la mort est la conséquence imprévue. 
  Cote : R LAF 

    La Fayette, Marie-Madeleine Pioche de La Vergne / Butor, Michel / Didier, Béatrice. La princesse de Clèves. Paris:  
Librairie générale française, 1974. 304 p.  Le Livre de Poche, 374. ISBN 2-253-00672 
  Cote : R LAF 

    Lambert, Christophe. Rio Diablo. Magnard jeunesse, 2005. 160 p. ; ISBN 2-210-98626-5 
  Résumé : Martin Pawley escorte le chef indien et chaman Tu-Tanka à Fort Bowie. Mais lors d'une escale à Rio Diablo, ils 
  sont arrêtés à tort. Pour tenter de s'échapper Tu-Tanka invoque les esprits des morts, mais le rite est accidentellement 
  brisé et Rio Diablo, infestée de morts vivants sanguinaires. 
  Cote : R LAM / J LAM 

    Lapierre, Dominique / Moro, Javier. Il était minuit cinq à Bhopal. Paris: Laffont, 2001. 442 p. ill. photos.. . Prix des 
  Maisons de la Presse 2001.. ISBN 2-221-09131-0 
  Résumé : Pendant la nuit du 2 au 3 décembre 1984, un foudroyant nuage de gaz toxique s'échappe d'une usine 
  américaine de pesticides construite au coeur de la ville indienne de Bhopal. Il fait entre 16 000 et 30 000 morts et 500 000 
  blessés. C'est la plus meurtrière catastrophe industrielle de l'histoire. 
  Cote : R LAP 

   Laurens, Camille / Vignet, Rémi. Cet absent-là. L. Scheer, 2004. 103 p. : ill. ; Littérature. ISBN 2-915280-44-4 
  Résumé : L'auteure évoque celui qui hante son oeuvre depuis toujours sous de multiples traits, son fils Philippe, 
  dramatiquement perdu. Elle livre sa douleur de la perte de l'être aimé, et également de l'amour lui-même, à travers la 
  séparation du couple et le vide que cela entraîne. 
  Cote : R LAU 

    Lautréamont, comte de, Isodore Ducasse / Besnier, Partick. Les chants de Malador et autres oeuvres : poésies, lettres. 
  De Fallois, 1992. 382 p.. Le Livre de Poche, 4496. édition établie par Patrick Besnier.. ISBN 2-253-06047-X 
  Cote : R LAU 

  Lawrence, Thomas Edward. Les Sept piliers de la sagesse. Paris: Gallimard, 1992. 943 p. Folio, 2392. ISBN2-07-038528-0 
  Résumé : Autobiographie publiée en 1926. Envoyé en Arabie pour établir la liaison avec le chérif de la Mecque, Lawrence 
  s'est engagé dans la Grande Guerre à la manière d'un croisé. 
  Cote : R LAW 
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    Le Carré, John / Perrin, Mimi / Perrin, Isabelle. La constance du jardinier. Paris : Seuil, 2001. 496 p. ; 496 p. ; 
  Cadre vert. ISBN 2-02-049575-9 
  Résumé : Justin, diplomate au haut-commissariat britannique de Nairobi et jardinier amateur, se lance dans une quête 
  solitaire à la recherche des tueurs de son épouse et de leur mobile. Celle-ci l'entraîne à Londres puis à travers l'Europe et 
  au Canada, pour le ramener en Afrique jusqu'au Soudan. Une enquête sur fond de mondialisation. 
  Cote : R LEC 

    Lee, Harper / Stoïanov, Isabelle / Hausser, Isabelle. Ne tirez pas sur l'oiseau moqueur : roman. Paris: LGF, 2006. 447 p. 
 Postface d'Isabelle Hausser. ISBN 2-253-11584-3 
  Résumé : Dans l'Amérique des années 1930, en Alabama. La vie qui s'y déroule au ralenti n'a guère changé depuis le 
  début du siècle. C'est là que grandissent, un peu en marge, la très jeune narratrice Scout et son frère aîné Jem. Leur 
  père, Atticus Finch, veuf, avocat de son état, doit défendre un Noir, Tom Robinson, accusé d'avoir violé une jeune 
  Blanche, qui risque la peine de mort. Prix Pulitzer 1961. 
  Cote : R LEE 

    Leiris, Michel. L'Age d'homme, précédé de "De la littérature considérée comme une tauromachie". Paris: 
  Gallimard, 1973. Folio, 435. ISBN 2-07-036435-6 
  Cote : R LEI 

    Leiris, Michel. La Règle du jeu. 2 : Fourbis. Paris: Gallimard, 1955. 244 p; Blanche. ISBN  2-07-023872-5 
  Cote : R LEI 

    Leiris, Michel. La Règle du jeu. 3 : Fibrilles. Paris: Gallimard, 1966. 296 p. Blanche. ISBN  2-07-023875-X 
  Cote : R LEI 

    Lenteric, Bernard. La Gagne. Paris: LGF, 1984. ISBN 2-253-03365-0 
  Cote : R LEN 

    Lentz, S. Vladimir Roubaiev ou Les provinces de l'irréel. Paris: France-Loisirs, 1985. 560 p. ISBN 2-7242-2863-4 
  Cote : R LEN 

    Leroy, Gilles. Alabama song : roman. Paris: Mercure de France, 2007. 189 p. Bleue. ISBN  978-2-7152-2645-6 
  Résumé : En 1918, Zelda, une jeune fille de bonne famille, fait la connaissance du lieutenant Scott Fitzgerald. L'attirance 
  est immédiate et réciproque : elle trouve en lui le moyen d'échapper à son milieu ultraconservateur. Scott, quant à lui, 
  s'est juré de devenir un écrivain célèbre. Le succès de son premier roman les propulse sur le devant de la scène. Récit 
  mêlant éléments biographiques et fiction. 
  Cote : R LER 

    Lermontov, Mikhaïl Iourievitch / Aucouturier, Gustave. Un Héros de notre temps, précédé de Princesse Ligovskoî. 
Paris: Gallimard, 1976. 318 p. Folio, 586. Trad. du russe. ISBN 2-07-036586-7 
  Cote : R LER 

    Lessing, Doris. Le Cinquième enfant. Paris: LGF, 1993. 186 p. Le Livre de Poche, 9703. ISBN  2-253-06462-9 
  Résumé : Un couple idéal, tout à fait dans la norme, engendre Ben, un être hostile et inquiétant qui détruira 
  progressivement l'harmonie familiale. 
  Cote : R LES 

    Lessing, Doris / Delord-Philippe, Isabelle. Le rêve le plus doux. Paris: J'ai Lu, 2008. 635 p. Trad. de l'anglais.  
  ISBN 978-2-290-00880-5 
  Résumé : D. Lessing fait le choix d'une fiction plutôt que d'une autobiographie pour raconter le combat d'une femme 
  divorcée, Frances Lennox, vivant à Londres dans les années 1960 avec ses deux fils. Ce récit débute précisément là où 
  s'arrêtait 'La marche dans l'ombre' et poursuit la saga familiale à travers la seconde partie du XXe siècle. Prix Nobel 2007. 
  Cote : R LES 
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    Lessing, Doris. Les Carnets de Jane Somers. 1, Journal d'une voisine. Paris: LGF, 1987. 375 p. Le Livre de Poche, 6324.   
  ISBN 2-253-04138-6 
  Résumé : Une journaliste à la mode, proche de la cinquantaine, se lie à une femme malade et misérable. Une tentative 
  d'apprivoisement de l'une par l'autre, les combats désespérés de la vieille dame pour sauver son autonomie. 
  Cote : R LES 

    Lessing, Doris. Les Carnets de Jane Somers. 2 : Si vieillesse pouvait. Paris: LGF, 1988. 370 p. Le Livre de Poche, 6452.  
  ISBN 2-253-04518-7 
  Résumé : On retrouve Janna, rédactrice en chef d'un magazine féminin, âgée maintenant de 55 ans et découvrant enfin  
  l'amour.  
 Cote : R LES 

    Lessing, Doris / Delord-Philippe, Isabelle. Les grand-mères. Paris: J'ai Lu, 2007. 94 p. ISBN 978-2-290-00578-1 
  Résumé : Lil et Roz, deux femmes mûres et encore belles, amies depuis toujours, passent l'été au bord de la mer. Mais 
  l'affection qu'elles se portent s'est doublée peu à peu d'un amour très fort de chacune pour le fils de l'autre, marié et père 
  de famille.Un roman sur les amours scandaleuses, qui prend la défense de la liberté d'aimer contre le poids des conventions. 
  Cote : R LES 

    Lessing, Doris / Delord-Philippe, Isabelle. Un enfant de l'amour : roman. Paris: J'ai Lu, 2008. 190 p. J'ai  lu, 8721.  
  ISBN 978-2-290-00733-4 
  Résumé : Durant l'été 1939, le Londonien James Reid est appelé au combat. Lors d'une escale au Cap, il rencontre 
  Daphné, une épouse de militaire, dont il tombe follement amoureux. A la fin de la guerre, il apprend que de cette union 
  est né un enfant, mais celui-ci remplace ceux que l'époux de Daphné n'a pas pu lui donner. James va tout faire pour 
  rencontrer son fils. 
  Cote : R LES 

    Lester, Julius / Eschenbrenner, Raphaële. Les larmes noires. Paris: Hachette Jeunesse, 2007. 141 p. Black moon.  
  ISBN 2-01-201337-6 
  Résumé : En mars 1859, dans une plantation de coton en Géorgie, la jeune Emma vit là avec sa famille et celle de son 
  maître. Mais elle est revendue comme des centaines d'autres esclaves à un nouveau maître et se trouve séparée de 
  ceux qu'elle aime. Sarah, la fille du maître, est très attachée à Emma et ne pardonnera jamais cette barbarie à son père... 
  Cote : R LES 

    Levi, Carlo. Le Christ s'est arrêté Eboli. Paris : Gallimard, 1948. 302 p. Folio, 954. Imprimé 1997. ISBN 2-07-036954-4 
  Cote : R LEV 

   Levi, Primo. Si c'est un homme. Paris : Pocket, 1987. 213 p. Pocket, 3117. ISBN 2-266-02250-4 
  Cote : R LEV 

   Lévy, Marc. Et si c'était vrai.... Paris: Laffont, 2000. 268 p. Best-Sellers Robert Laffont. ISBN 2-221-09081-0 
  Cote : R LEV 

    Lévy, Marc. La prochaine fois. R. Laffont, 2004. 280 p. ISBN 2-221-10033-6 
  Résumé : Alors que Jonathan s'apprête à épouser Christine, une rencontre bouleverse sa vie. Son chemin croise celui de 
  Clara, qu'il a déjà connu, probablement dans une autre vie. Un roman qui mélange amour, suspense, humour et fantastique. 
  Cote : R LEV 

    Lévy, Marc. Les enfants de la liberté. Pocket Jeunesse, 2008. 375 p. Pocket jeunes adultes. ISBN 
  978-2-266-18337-6 
  Résumé : Le 21 mars 1943, un jeune homme de 18 ans monte dans un tramway, direction le maquis. En dix minutes, il 
  change de nom. Désormais il ne s'appelle plus Raymond, mais Jeannot. Ainsi débute la journée pour Jeannot sans nom 
  et pour beaucoup de gens de son monde qui ne savaient pas encore ce qu'il leur arriverait. 
  Cote : R LEV 
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    Lévy, Marc. Mes amis, mes amours : roman. R. Laffont, 2006. 415 p. ISBN 2-221-10764-0 
  Résumé : Quand deux pères trentenaires réinventent la vie en s'installant sous un même toit, ils s'imposent deux règles 
  impossibles : pas de baby-sitter et aucune présence féminine dans la maison. Dans le village français du coeur de 
  Londres, une histoire d'amitié et des histoires d'amour. 
  Cote : R LEV 

    Lévy, Marc. Où es-tu ? Paris: Laffont, 2001. 265 p. ISBN 2-221-09374-7 
  Cote : R LEV 

    Lévy, Justine. Rien de grave : roman. Paris: LGF, 2005. 220 p. Le Livre de Poche, 30406. ISBN  2-253-11182-1 
  Résumé : C'est l'enterrement de sa grand-mère et Louise ne pleure pas, elle se sent comme flottante, incapable de 
  manifester la moindre émotion. Sa mère est atteinte d'une grave maladie, c'est à Louise d'assumer désormais le poids 
  des destinées. Mais depuis qu'Adrien l'a quittée pour une blonde sulfureuse, elle a perdu le goût de la vie. Seule la 
  rencontre avec Pablo peut la faire renaître. 
  Cote : R LÉV 

  Lévy, Marc. Sept jours pour une éternité.... Paris: Laffont, 2003. 281 p. ISBN 2-221-09767-X 
  Résumé : Pour mettre un terme à leur éternelle rivalité, Dieu et Lucifer se lance un ultime défi : chacun d'eux envoie sur 
  terre son meilleur agent pour faire triompher son camp, et cela en sept jours ! En organisant ce pari stupide, ils avaient 
  tout prévu sauf une chose, la rencontre de l'ange et du démon... 
  Cote : R LEV 

    Lévy, Marc. Toutes ces choses qu'on ne s'est pas dites. R. Laffont, 2008. 432 p. ISBN 978-2-221-11000-3 
  Résumé : Un père disparu surgit dans la vie de sa fille de façon un peu surnaturelle. C'est le début d'une conversation 
  entre eux deux, et d'un voyage qui va les mener de New York à Berlin en passant par Montréal, à la recherche de 
  l'homme dont l'héroïne fut éperdument amoureuse quand elle avait 20 ans. 
  Cote : R LEV 

    Lévy, Marc. Toutes ces choses qu'on ne s'est pas dites. Paris: Pocket, 2009. 337 p. Pocket,  13840. 
  ISBN 978-2-266-18730-5 
  Cote : R LEV 

    Lévy, Marc. Vous revoir. R. Laffont, 2005. 341 p. ISBN 2-221-10278-9 
  Résumé : Suite de 'Et si c'était vrai...', où le personnage du premier roman de l'auteur revient accompagné de nouveaux 
  personnages. Après son retour de voyage, Arthur flâne devant les vitrines des grands magasins. Il n'entend pas le 
  side-car qui arrive dans son dos. Il est ensuite hospitalisé au Memorial Hospital. Cette hospitalisation va permettre à 
  Arthur et à Lauren de se retrouver... 
  Cote : R LEV 

    Littell, Jonathan. Les bienveillantes. Paris: Gallimard, 2006. 903 p. ; Blanche. Glossaire. ISBN  2-07-078097-X 
  Résumé : Vers 1980, un paisible Franco-Allemand termine sa carrière comme directeur d'une usine de dentelle du nord 
  de la France. Quarante ans plus tôt, il était un rigoureux fonctionnaire SS, chargé d'inspecter et de surveiller le bon 
  déroulement des opérations d'élimination sur le front de l'Est. A travers une sorte d'enquête autobiographique, il va se 
  lancer sur ses propres traces. Premier roman. 
  Cote : R LIT 

    Löhr, Robert / Demange, Odile. Le secret de l'automate. Paris: J'ai Lu, 2008. 445 p. ISBN  978-2-290-00703-7 
  Résumé : Le secret de la plus incroyable, et pourtant véridique, escroquerie du XVIIIe siècle. A Schönbrunn, se déroule 
  en ce jour de mars 1770 un étrange spectacle : face à face, un grand automate assis devant une table et un homme de 
  chair et d'os. Entre les deux, un jeu d'échecs... La machine vainc l'homme, rappelant l'histoire du joueur d'échecs créé 
  par Wolfgang von Kempelen. Premier roman. 
  Cote : R LÖH 

    Loti, Pierre / Vercier, Bruno. Madame Chrysanthème. Paris: Flammarion, 1990. 285 p. ; 570. ISBN 2-08-070570-9 
  Résumé : Un roman qui permet de comprendre les relations complexes que l'auteur entretint avec le Japon. 
  Cote : R LOT 
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    Loti, Pierre. Ramuntcho. Paris: Gallimard, 1990. 275 p.. . Préface de Patrick Besnier. ISBN 2-07-038214-1 
  Cote : R LOT 

    Lowry, Malcolm. Au dessous du volcan. Paris : Gallimard, 1959. 636 p.. Folio, 351. Trad. Sttephan Spriel. 
  ISBN 2-07-036351-1 
  Cote : R LOW 

    Lowery, Bruce. La cicatrice. Paris: J'ai Lu, 1986. 125 p.   J'ai lu, 165. ISBN 2-277-12165-7 
  Résumé : Drame bouleversant d'un enfant, différent des autres et rejeté par eux. Plus il cherche à sortir de sa solitude, 
  plus il s'y enfonce, car le monde de l'enfance est aussi celui de la cruauté, inconsciente mais féroce. 
  Cote : R LOW 

    Ludlum, Robert. L'Héritage des Scarlatti. Paris: LGF / Laffont, 1986. 506 p. Le Livre de Poche, 7508. Traduit de   
 l'américain par Benjamin Legrand. ISBN 2-253-03964-0 
  Résumé : En 1944 deux hauts responsables américains examinent la demande du dignitaire nazi Heinrich Kroeger 
  d'entrer en contact avec Canfield, un officier des renseignements américains, ayant des liens avec le groupe industriel 
  américain Scarlatti. Kroeger pourrait être l'un des héritiers Scarlatti, qui passait pour mort depuis 1926. 
  Cote : R LUD 

    Maalouf, Amin. Le dérèglement du monde : quand nos civilisations s'épuisent. Grasset, 2009. 314 p.  
  Résumé : L'auteur avance la thèse suivante : le dérèglement du monde tient moins à la guerre des civilisations qu'à 
  l'épuisement simultané des civilisations, l'humanité ayant atteint son seuil d'incompétence morale. 
  Cote : R MAA 

    Maalouf, Amin. Le périple de Baldassare. Grasset, 2000. 489 p. ISBN 2-246-58601-1 
  Cote : R MAA 

    Maalouf, Amin. Le Premier siècle après Béatrice. Grasset, 1992. 300 p. ISBN 2-246-46261-4 
  Résumé : Se trouvant en Egypte pour un colloque sur le scarabée, un savant français fait l'acquisition de fèves censées 
  favoriser la naissance d'enfants mâles. Or, peu après, on observe la diminution des naissances féminines, dans le 
  monde. Un roman qui se prête à plusieurs lectures. Par l'auteur de Léon l'Africain. 
  Cote : R MAA 

    Maalouf, Amin. Léon l'Africain. Paris: Lattès, 1986. 368 p.  
  Résumé : Ce roman autobiographique imaginaire part d'une histoire vraie. Le héros fut esclave, ambassadeur, érudit, 
  aventurier, géographe et confident d'un pape au XVIe siècle. 
  Cote : R MAA 

    Maalouf, Amin. Les croisades vues par les Arabes. Paris: J'ai Lu, 1983. 317 p.. J'ai lu. ISBN 2-277-21916-9 
  Résumé : Juillet 1096 : il fait chaud sous les murailles de Nicée. A l'ombre des figuiers, dans les jardins fleuris, la 
  nouvelle circule qu'une troupe formée de chevaliers, de fantassins mais aussi de femmes et d'enfants marche sur 
  Constantinople. Ils portent, cousues sur le dos, des bandes de tissu en forme de croix et clament qu'ils viennent 
  exterminer les musulmans jusqu'à Jérusalem. 
  Cote : R MAA 

    Maalouf, Amin. Les croisades vues par les Arabes. Paris: Lattès, 1983. 300 p. ISBN 2-7096-0547-2 
  Cote : R MAA 

    Maalouf, Amin. Les échelles du Levant. Grasset, 1996. 298 P.. . ISBN 2-246-49771-X 
  Résumé : "Echelles du Levant" c'est le nom qu'on donnait autrefois à ce chapelet de cités marchandes par lesquelles les 
  voyageurs de l'Europe accédaient à l'Orient. Le héros de ce roman, Ossyane, est l'un de ces hommes au destin 
  détourné. De l'agonie de l'empire ottoman aux deux guerres mondiales et aux tragédies qui déchirent le Proche-Orient... 
  Il se souvient et raconte son enfance princière... 
  Cote : R MAA 



81 

 

    Maalouf, Amin. Les identités meurtrières. Paris: Librairie générale française, 2001. 189 p. Le Livre de Poche, 15005. 
ISBN 2-253-15005-3 
  Résumé : Contre cette folie qui incite des hommes à s'entre-tuer au nom de leur identité, l'auteur propose une méditation 
  humaniste dans le but de convaincre ses contemporains que l'on peut rester fidèle aux valeurs dont on est l'héritier, sans 
  pour autant se croire menacé par les valeurs dont d'autres sont porteurs.  
  Cote : R MAA 

    Maalouf, Amin. Les Jardins de lumière. Paris: LGF, 1992. 251 p. Le Livre de Poche, 9516. ISBN  2-253-06177-8 
  Résumé : Lorsqu'on parle de "manichéisme", on songe rarement à cet homme de Mésopotamie, Mani, peintre, médecin 
  et prophète, qui proposait au IIIe siècle de notre ère une nouvelle vision du monde, profondément humaniste, et si 
  audacieuse qu'elle allait faire l'objet d'une persécution inlassable de la part des religions et des empires. 
  Cote : R MAA 

   Maalouf, Amin. Origines. Grasset, 2004. 485 p. ISBN 2-246-63441-5 
  Résumé : Récit de la quête identitaire d'Amin Maalouf à la recherche des membres de sa famille. Il revisite l'histoire des 
  siens et de leur destin depuis le milieu du XIXe siècle jusqu'aux années 30 du XXe siècle. Né en 1949 au Liban, l'écrivain 
  vit en France depuis 1976. 
  Cote : R MAA 

   Maalouf, Amin. Samarcande. Paris: Lattès, 1988. 380 p.  
  Résumé : L'auteur de Léon l'Africain nous entraîne en Orient au XIXe siècle, sur la route de la soie. 
  Cote : R MAA 

    Mabanckou, Alain. Mémoires de porc-épic : roman. Paris: Points, 2007. 228 p. Points, 1742. ISBN  978-2-7578-0519-0 
  Résumé : 2e volet d'une trilogie inaugurée par le roman 'Verre cassé'. Histoire d'un porc-épic, chargé par son  alter ego 
humain, un certain Kibandi, d'accomplir, à l'aide de ses piquants, toute une série de meurtres. Prix Renaudot 2006. 
  Cote : R MAB 

    MacDonald, Patricia J. Expiation. Paris: LGF, 1998. 317 p. ISBN 2-253-17042-9 
  Résumé : Seule à sa sortie de prison, Maggie Fraser accepte un poste dans un petit journal situé sur une île près de la 
  côte de la Nouvelle-Angleterre. Là, elle est accueillie avec suspicion et bientôt d'étranges événements se produisent 
  autour d'elle. Hasard ou machination ? 
  Cote : R MAC 

    Mac Orlan, Pierre. La bandera. Paris: Gallimard, 1972. 251 p. Folio, 244. ISBN 2-07-036244-2 
  Résumé : "J'ai souvent pensé à toi, sale fumier que tu es... Je pressentais qu'une nuit ou un jour quelconque, tu me 
  lâcherais à la face les sales preuves que tu n'es qu'une bourrique. Cette nuit est arrivée maintenant. Je t'ai raconté tout 
  ce que j'avais à te dire : c'est moi, moi, Gilieth, l'assassin de Leboeuf, à Rouen..." Un classique de l'écran par Julien 
  Duvivier, avec Jean Gabin et Viviane Romance. 
  Cote : R MAC 

   Mac Orlan, Pierre. Le Quai des brumes. Paris: Gallimard, 1972. 160 p. Folio, 154. ISBN  2-07-036154-3 
  Cote : R MAC 

    Magnan, Pierre. Pour saluer Giono. Paris: Gallimard, 1990. 185 p. Folio, 2448. ISBN 2-07-038589-2 
  Résumé : Ce n'est pas une biographie de Giono que propose Magnan mais un récit minutieux de leurs rencontres quasi 
  quotidiennes pendant de longues années. C'est aussi un double portrait du maître dont l'adolescent s'émerveille, et de 
  l'apprenti qui tait jalousement que lui aussi rêve d'écriture. 
  Cote : R MAG 

    Mahfouz, Naguib / Fakhry Fourcassié, Selma / Meyer, France. Akhenaton le renégat. Paris: Gallimard, 2000. 
  198 p. Folio, 3391. ISBN 2-07-041422-1 
  Résumé : Aménophis IV, pharaon d'Egypte, époux de Néfertiti, prit le nom d'Akhenaton et transféra sa capitale de 
  Thèbes à Akhenaton. Il instaura en Egypte, contre les prêtres d'Amon, une religion monothéiste fondée sur le culte 
  d'Aton, divinité solaire. Voici son aventure et son idéologie. 
  Cote : R MAH 
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   Mahfouz, Naguib. Chimères. Paris: Denoël, 1992. 377p. Folio, 2586. Trad. de l'arabe par F.Douvier Meyer.  
  ISBN 2-07-038888-3    Cote : R MAH 

    Mahfouz, Naguib. Dérive sur le Nil. Paris: Gallimard, 1991. 189 p. Folio, 2311. Trad. de l'arabe..  ISBN 2-07-038423-3  
  Cote : R MAH 

    Mahfouz, Naguib / Jacquemond, Richard. L'amour au pied des pyramides. Arles : Actes sud, 2002. 183 p. Babel (Arles), 
543. ISBN 2-7427-3849-5 
  Résumé : Sélection de 14 nouvelles offrent une vision kaléidoscopique de l'Egypte contemporaine, parues de 1962 à 
  1996. Elles reflètent une partie des grands thèmes de l'oeuvre de N. Mahfouz, et sont tour à tour mystiques, désabusées, 
  absurdes, nostalgiques, réalistes et drôles. 
  Cote : R MAH 

    Mahfouz, Naguib / Fakhry Fourcassié, Selma / Vigreux, Philippe. La belle du Caire. Paris : Gallimard, 2001. 
  283 p.   Folio, 3550. ISBN 2-07-041686-0 
  Résumé : Etudiant pauvre à la nouvelle Université du Caire, Mahgoub est au contact de la jeunesse bourgeoise et souffre 
  de sa condition. Mais un miracle se produit : la passion naît entre un riche aristocrate et une jeune roturière. Le garçon, 
  qui craint le scandale, cherche à lui acheter un mari complaisant : Mahgoub est au rendez-vous. Mais le drame est 
  programmé pour ce ménage à trois. Publié en 1945. 
  Cote : R MAH 

  Mahfouz, Naguib. La Chanson des gueux. Paris : Gallimard, 1992. 532 p.   Folio, 2400. ISBN2-07-038538-8  
Résumé : Cent ans de la vie d'un quartier du Caire, à travers la destinée exceptionnelle du héros et de ses descendants. 
  Cote : R MAH 

    Mahfouz, Naguib. La trilogie. Paris : Librairie générale française, 1993. 1406 p.. La Pochothèque. Classiques 
  modernes. Préface et notes de Jamal Chehayed - Traduction de Philippe Vigreux.. ISBN 2-253-063-274 
  Résumé : Ce volume contient : Impasse des deux palais - Le palais du désir - Le jardin du passé. Préface et notes de 
  Jamal Chehayed - Traduction de Philippe Vigreux. 
  Cote : R MAH 

    Mahfouz, Naguib / Miquel, André. Le jour de l'assassinat du leader. 10-18, 2001. 186 p.   10-18, 3333. ISBN 
  2-264-03080-1 
  Résumé : Un court roman évoquant l'Egypte d'avant l'assassinat du Président Anouar al-Sadate. Le destin de trois 
  personnages dans un pays dans lequel le leader a voulu instaurer l'Ouverture économique. Quatre nouvelles figurent à la 
  fin de l'ouvrage. 
  Cote : R MAH 
 

    Mahfouz, Naguib. Le mendiant. Arles : Sindbad, 1997. 160 p.  Bibliothèque arabe. ISBN 2-7427-0918-5 
  Résumé : Omar Hamzaoui, célèbre avocat cairote, est soudainement atteint d'asthénie. Tout l'indiffère et il finit pas se 
  retirer dans une petite cabane, s'abandonnant à ses hallucinations mystiques, jusqu'au jour où son ami Osman, 
  recherché par la police politique, vient troubler sa solitude. Prix Nobel de Littérature en 1988. 
  Cote : R MAH 

    Mahfouz, Naguib. Le monde de Dieu. Arles : Actes sud, 2000. 232 p.. Sindbad. Nouvelles traduites de larabe (Egypte) 
par  Marie Francis-Saad.. ISBN 2-7427-2525-3 
  Cote : R MAH 

    Mahfouz, Naguib / Francis-Saad, Marie. Le vieux quartier et autres nouvelles. La Tour-d'Aigues (Vaucluse) : Ed. de 
  l'Aube, 2001. 62 p. ;  Regards croisés. ISBN 2-87678-672-9 
  Résumé : La vie d'un quartier du Caire, les souvenirs d'un vieillard qui revit sa jeunesse, l'immensité d'une ville sans 
  cesse recommencée : de courtes nouvelles qui racontent le destin d'un homme, d'une ville, d'une religion. 
  Cote : R MAH 
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   Mahfouz, Naguib. Le Voleur et les chiens. 2e éd.. Arles : Sindbad, 1988. 167 p.  Bibliothèque arabe. ISBN 
  2-7274-0160-4  Résumé : Après 4 années passées en prison, Saïd Mahrane découvre une société changée dans laquelle il n'a 
plus sa  place. Trompé et renié par ceux qu'il aime, il se révolte à travers un parcours mouvementé dans la nuit du Caire. 
  Cote : R MAH 

  Mahfouz, Naguib /Guillaume, J.-P. Les fils de la médina. Arle: Actes sud, 2003. 627p. Babel, 611. ISBN2-7427-4482-7  
 Résumé : Une parabole de l'Histoire sainte des trois religions abrahamiques où les prophètes et les grands personnages 
  sont réincarnés dans le peuple du Caire. 
  Cote : R MAH 

    Mahfouz, Naguib / Chéhata, Elizabeth. Matin de roses. Arles : Actes sud, 2001. 174 p.  Babel, 464. ISBN  2-7427-3111-3   
Résumé : Les personnages de ces trois nouvelles évoluent entre deux quartiers du Caire et entre deux époques (avant la 
  révolution de 1952 et avant celle de Sadate). L'ensemble forme une sorte de trilogie, un condensé de l'histoire politique et 
  sociale de l'Egypte du XXe siècle. 
  Cote : R MAH 

    Mahfouz, Naguib. Miramar. Paris : Gallimard, 1993. 217 p.   Folio, 2460. ISBN 2-07-038600-7 
  Résumé : Réunis dans une pension au bord de la mer, cinq hommes vivent, chacun à sa manière, les changements 
  survenus en Egypte, à la suite de la révolution de 1952. Un roman sur Alexandrie, ville mythique. 
  Cote : R MAH 

   Mahfouz, Naguib. Passage des miracles. 4e éd. Arles : Sindbad, 1989. 110 p. ; Bibliothèque arabe. ISBN  2-7274-0163-9 
  Cote : R MAH 

   Mahfouz, Naguib. Récits de notre quartier. 2e éd. Arles : Sindbad, 1988. 198 p. Bibliothèque arabe. ISBN2-7274-0165-5 
  Résumé : L'auteur décrit le limon humain du Caire. Se souvenant de son enfance, de sa formation, de l'éveil des sens, il 
  nous donne en 78 séquences un merveilleux livre. Prix Nobel de littérature 1988. 
  Cote : R MAH 

    Mahfouz, Naguib. Vienne la nuit. Paris : Gallimard, 1998. 513 p.   Folio, 3139. ISBN  2-07-040570-2 
  Résumé : L'action se situe dans le Caire des années 30, à la veille de la deuxième guerre mondiale et à l'aube de 
  l'ascension d'une vieille nation à la modernité. A la mort subite du père, une famille sans ressources, composée de la 
  mère et de ses quatre enfants adultes, est en butte aux difficultés du quotidien. 
  Cote : R MAH 

    Mahmoudy, Betty. Jamais sans ma fille. Paris: Fixot, 1988. 477 p. Pocket, 3196. ISBN 2-266-02587-2 
  Cote : R MAH 

    Maï, Franca. Speedy Mata : roman. le Cherche Midi, 2005. 101 p.. Romans. ISBN 2-7491-0335-5 
  Résumé : Une adolescente évoque sa mère, qui se sacrifie pour qu'elle réussisse sa vie et ne travaille pas à l'usine 
  comme elle. 
  Cote : R MAI 

   Makine, Andrei. La femme qui attendait. Paris : Seuil, 2004. 213 p.  ISBN 2-02-063743-X 
  Résumé : Années 70. Mirnoïé, sur les bords de la mer Blanche, un village aux maisons à demi en ruines habité par des 
  veuves octogénaires. Véra y vit aussi. Chaque jour, elle ouvre sa boîte aux lettres avec le même espoir. Que fait Véra 
  dans ce village presque mort ? Pourquoi attend-elle le même fiancé depuis trente ans ? Toutes ces questions sont celles 
  que se posent le jeune thésard, narrateur du récit. 
  Cote : R MAK 

    Makine, Andrei. Le crime d'Olga Arbélina. Paris : Gallimard, 2000. 344 p.   Folio, 3366. ISBN 2-07-041167-2 
  Résumé : Le fait divers survenu à Villiers-la-Forêt en cette paisible journée de l'été 1947 fait exploser la somnolence de la 
  petite ville. Le meurtre dont les habitants se hâtent de charger Olga paraît cependant presque dérisoire face au mystère 
  qui se laisse peu à peu deviner dans la vie de cette femme. Un crime pire qu'un meurtre ? 
  Cote : R MAK 
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   Makine, Andrei. Le testament français. Paris: Mercure de France, 1995. 342 p.. Folio, 2934.  ISBN 2-07-040187-1 
  Cote : R MAK 

    Malaparte, Curzio. Kaputt. Paris : Gallimard, 1972. 512 p.   Folio, 237. Trad. de l'italien. ISBN  2-07-036237-X 
  Cote : R MAL 

    Malaparte, Curzio. La peau. Paris : Gallimard, 1996. 438 p.. Folio, 502. publié par Denoel en 1949. Traduit de 
  l'italien par René Novella.. ISBN 2-07-036502-6 
  Cote : R MAL 

    Mallet-Joris, Françoise. Dickie-Roi. Grasset, 1979. 478 p.  . ISBN 2-246-00867-0 
  Cote : R MAL 

    Mallet-Joris, Françoise. Le Rire de Laura. Paris : Gallimard, 1985. 261 p.   Blanche. ISBN  2-07-070477-7 
  Résumé : Laura a fui Paris pour Strasbourg avec son fils Martin. Pendant trois jours, réfugiée dans une chambre d'hôtel, 
  elle tente de comprendre son destin, celui de son fils, celui de son mari Théo. 
  Cote : R MAL 

   Mallet-Joris, Franoise. Un chagrin d'amour et d'ailleurs. Grasset, 1981. 205 p.. . ISBN 2-246-23081-0 
  Cote : R MAL 

    Malraux, André. L'Espoir. Paris : Gallimard, 1972.   Folio, 20. ISBN 2-07-036020-2 
  Cote : R MAL 

   Malraux, André. La condition humaine. Paris : Gallimard, 1972. 338 p.  Folio, 1. première  impression 1946..  
ISBN 2-07-036001-6 
  Résumé : Ecrit en 1933, ce roman a pour cadre un dramatique épisode de la révolution chinoise, l'insurrection des 
  communistes de Shanghai en mars 1927. Prix Goncourt 1933. 
  Cote : R MAL 

    Malraux, André. La condition humaine. Paris : Gallimard, 1996. 411 p.   Folio Plus, 15. ISBN  2-07-040065-4 
  Cote : R MAL 

    Malraux, André. La condition humaine. Paris : Gallimard, 1972. 338 p.  Folio, 1. ISBN  2-07-036001  
  Cote : R MAL 
 

    Malraux, André. La Voie royale. Paris: LGF, 1954. 190 p. Le Livre de Poche, 86. ISBN 2-253-01035-9 
  Résumé : Dans les années 20, le jeune archéologue Claude Vannec s'embarque pour l'Indochine afin de découvrir des 
  bas-reliefs ornant les temples de l'antique route royale khmère. Roman d'aventures partiellement autobiographique et 
  réflexion sur la mort et les défis que l'homme lui oppose mais sans réussite. 
  Cote : R MAL 

  Mann, Thomas. La mort à Venise. De Fallois, 1971. . ISBN 2-253-00645-9 
  Résumé : Recueil de trois nouvelles autour des thèmes de prédilection de T. Mann : les rapports entre la vie et l'art, entre 
  la bourgeoisie et l'artiste marginalisé. La mort à Venise évoque la fascination mortelle que peut exercer la beauté 
  physique. Tristan raconte l'affrontement entre un artiste et un bourgeois. Le chemin du cimetière met en scène un veuf 
  alcoolique. 
  Cote : R MAN 

    Mansfield, Katherine. Journal : édition complète. Paris : Gallimard, 1996. 506 p. Folio,  1505.  ISBN 2-07-037505-6 
  Résumé : Publié en 1927 par son mari, ce journal comprend la période qui va de 1914 à 1922, Katherine Mansfield ayant 
  détruit elle-même la partie du journal qui traitait des autres périodes. préface de Marcel Arland, introd. John Middleton 
  Murry. traduit de l'anglais par Marthe Duproix, Anne Marcel et André Bay. 
  Cote : R MAN 
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  Mansfield, Catherine / Merlin, Didier. Le voyage indiscret. Paris : Seuil, 1950. 207 p.. Points (Paris). Nouvelles 
  traduites de l'anglais par Didier Merlin.. ISBN 2-02-006346-8 
  Cote : R MAN 

   Marquet, Denis. Colère. Grand Livre du Mois, 2001. 518 p.. . ISBN 2-7028-6297-7 
  Cote : R MAR 

   Marquez, Gabriel Garcia. Cent ans de solitude. Paris : Seuil, 1999. 437p.. Points (Paris). Traduit de l'espagnol 
  (Colombie) par Claude et Carmen Durand.. ISBN 2-02-023811-X 
  Cote : R MAR 

   Marquez, Gabriel Garcia. Cent ans de solitude. Paris : Seuil, 1968. 437p.. Points (Paris). Traduit de l'espagnol 
  (Colombie) par Claude et Carmen Durand.. ISBN 2-02-005582-1 
  Cote : R MAR 

    Marquez, Gabriel Garcia. De l'amour et autres démons. Paris: LGF, 1997. 186 p.   Le Livre de Poche, 14145.  
ISBN 2-253-14145-3 
  Résumé : Un Roméo et Juliette sud-américain sur fond d'exorcisme et d'Inquisition. 
  Cote : R MAR / R GAR 

   Marquez, Gabriel Garcia. Douze contes vagabonds. De Fallois, 1992. 156 p.. Le Livre de Poche, 13747. Traduit de 
  l'espagnol (Colombie) par Anne morvan.. ISBN 2-253-13747-2 
  Cote : R MAR 

  Marquez, Gabriel Garcia. Journal d'un enlèvement. Paris: LGF, 1999. 316 p. Le Livre de Poche. ISBN 2-253-14625-0 
  Résumé : Entre août 1990 et juin 1991, le Cartel de Medellin fait enlever et sequestrer huit journalistes colombiens. Son 
  but : empêcher l'extradition de plusieurs narco-trafiquants vers les Etats-Unis. S'appuyant sur les témoignages de deux 
  otages, G. Garcia Marquez fait le récit de cet affrontement entre le gouvernement colombien et la mafia la plus puissante. 
  Cote : R MAR 

  Marquez, Gabriel Garcia / Morvan, Annie. L'amour au temps du choléra. Nouv. présentation. Paris: Grasset et 
Fasquelle,  1987. 442 p.   Le Livre de Poche, 4349. ISBN 2-253-06054-2 
  Résumé : Dans une petite ville des Caraïbes, à la fin du siècle dernier, un jeune télégraphiste, pauvre, maladroit, poète et 
  violoniste, tombe amoureux fou de l'écolière la plus ravissante que l'on puisse imaginer. Ils jurent de se marier et de vivre 
  un amour éternel... 
  Cote : R MAR 

   Marquez, Gabriel Garcia / Couffon, Claude. L'automne du Patriarche. 1976. Grasset, 1997. 156 p.. Les Cahiers rouges, 
  228. Traduit de l'espagnol (Colombie) par Claude Couffon.. ISBN 2-246-04272-0 
  Résumé : Le monde de la dictature et de ses violences en Amérique du Sud. Evoque les violences de la dictature en 
  Amérique du Sud à travers les mésaventures d'un vieux tyran.. Traduit de l'espagnol par (Colombie) Claude Couffon. 
  Cote : R MAR 

   Marquez, Gabriel Garcia. L'aventure de Miguel Littin, clandestin au Chili. Sylvie Messinger, 1986. 187 p.. Le livre de  
  poche, 6550. Traduit de l'espagnol par jean Claude Masson.. ISBN 2-253-04794-5 
  Cote : R MAR 

    Marquez, Gabriel Garcia. Le général dans son labyrinthe. Grasset, 1990. 283p. Le Livre de Poche, 9650. ISBN 
  2-253-06363-0 
  Cote : R MAR / R GAR 

   Marquez, Gabriel Garcia / Dana, Marie-Claude. Les Funérailles de la grande mémé = Los Funerales de la mamà grande. 
  Paris: LGF, 1988. 319 p.  . éd. bilingue français-espagnol. ISBN 2-253-04723-6 
  Résumé : Un classique de la littérature sud-américaine édité avec texte et traduction en regard. 
  Cote : R MAR 
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   Marquez, Gabriel Garcia / Couffon, Claude. Récit d'un naufragé. Paris: Grasset et Fasquelle, 2003. 132 p.; Les Cahiers 
rouges. ISBN 2-246-08463-6 
  Résumé : Considéré comme mort après le naufrage du destroyer colombien Caldas le 28 février 1955, Luis Alejandro 
  Velasco a été retrouvé moribond sur une plage, une semaine plus tard. Il a fait le récit de son aventure à Gabriel Garcia 
  Marquez qui en propose ici la reconstitution journalistique. 
  Cote : R MAR 

   Martin du Gard, Roger. Les Thibault T.1. Paris : Gallimard, 1955. 
  Résumé : Une fresque sociale et historique de la France, au début du XXe siècle, à travers le destin de deux frères que 
  tout oppose : Jacques Thibault, idéaliste et révolté, et Antoine, sérieux et conservateur. 
  Cote : R MAR 

   Martin du Gard, Roger. Les Thibault. 2 : la Consultation - la Sorellina - la Mort du père. Paris : Gallimard, 1987. 
  443 p.   Folio, 140. ISBN 2-07-036140-3 
  Cote : R MAR 

  Martin du Gard, Roger. Les Thibault. III : L'Eté 1914. Paris : Gallimard, 1955. 438 p. Le Livre de poche 
  Cote : R MAR 

  Martin du Gard, Roger. Les Thibault. IV : L'Eté 1914 (suite). Paris : Gallimard, 1987. 370 p. Folio, 165. ISBN 2-07-036165 
  Cote : R MAR 

  Martin du Gard, Roger. Les Thibault. V : L'Eté 1914 (suite et fin) - Epilogue. Paris : Gallimard, 1955. 435 p.  
  Cote : R MAR 

  Massabki, Jacqueline / Porel, Françoise. La Mémoire des cèdres. R. Laffont, 1989. 598 p. ; ISBN  2-221-06569-7 
  Résumé : 60 ans de la vie au Liban, des années vingt à aujourd'hui, les amours et les souffrances d'une famille  libanaise. 
  Cote : R MAS 

  Maugham, William Somerset. La passe dangereuse. Nouv. présentation. 10-18, 1996. 10 18. Domaine  Etranger, 1697. 
ISBN 2-264-01885-2 
  Résumé : Dans le Hong-Kong de l'époque coloniale anglaise, une histoire d'amour avec adultère, épidémie, général  chinois. 
  Cote : R MAU 

   Maupassant, Guy de. Bel-Ami. EDDL, 1996. 328 p. . ISBN 2-23700057-3 
  Résumé : Georges Duroy, surnommé Bel-Ami, veut à tout prix réussir dans le milieu de la presse parisienne alors qu'il 
  n'a ni fortune ni talent particulier. Il compte sur son charme et son pouvoir de séduction pour faire des rencontres qui 
  l'aideront.. Portrait cruel et finalement très actuel d'un Rastignac dans le monde du journalisme.. 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de. Bel-Ami. Paris : Albin Michel, 1983. 367 p.. Le Livre de Poche ; Classiques de Poche,  619.  
 ISBN 2-253-00900-8 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de /. Bel-Ami. Paris : Pocket, 1998. 470 p.Pocket, 6025. ISBN 2-266-08296-5 
  Cote : R MAU 

    Maupassant, Guy de. Bel-Ami. Paris : Pocket, 2006. 445 p.   Pocket, 13043. ISBN 2-266-16374-4 
  Cote : R MAU 

    Maupassant, Guy de / Wrona, Adeline. Bel-Ami. Paris : Flammarion, 2001. 430 p.  GF, 1071. ISBN 2-08-071071-0 
  Résumé : Georges Duroy, surnommé Bel-Ami, doit son ascension sociale aux femmes qui succombent à son charme 
  irrésistible. Une peinture féroce du milieu journalistique parisien du XIXe siècle, accompagnée de repères historiques et 
  littéraires ainsi que de documents permettant de mieux comprendre l'oeuvre.  
  Cote : R MAU 
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    Maupassant, Guy de. Boule de suif. Paris : Albin Michel, 1984. 225 p.. Le Livre de Poche, 650. ISBN2-253-00963-6 
  Résumé : Une vingtaine de nouvelles dont Boule de suif où Maupassant, dans sa satire de l'hypocrisie bourgeoise et 
  dans la description des caractères, parvient aux plus heureux effets. Dans Boule de suif publié en 1880, une prostituée 
  consent à tous les désirs d'un officier prussien pour laisser repartir la voiture qu'il maintenait arrêtée avec tous ses 
  occupants. Mais au lieu de recevoir la gratitude des autres passagers, elle ne trouve que leur mépris. Dans Mademoiselle 
  Fifi, une jeune prostituée est traitée cruellement par l'officier prussien à qui elle était dévolue. 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de. Boule de suif : et autres nouvelles. Librio, 2003. 95 p. ;  Librio, 27.  ISBN 2-290-33525-8 
  Résumé : Ces nouvelles sont des drames courants de la vie, dans lesquels des événements dérisoires décident du 
  destin, toujours cruel, des personnages. 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de. Boule de suif suivi de Mademoiselle Fifi. Paris : Pocket, 2004. 92 p.   ISBN 2-266-14706-4 
  Résumé : Dans "Boule de suif" publié en 1880, une prostituée consent à tous les désirs d'un officier prussien pour laisser 
  repartir la voiture qu'il maintenait arrêtée avec tous ses occupants. Mais au lieu de recevoir la gratitude des autres 
  passagers, elle ne trouve que leur mépris. Dans "Mademoiselle Fifi", une jeune prostituée est traitée cruellement par 
  l'officier prussien à qui elle était dévolue. 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de. Boule de suif, La maison Tellier. Paris : Gallimard, 1992. 432 p.. Folio, 904. ISBN 2-07-036904-8 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de / Boule-de-Suif. Paris : Gallimard, 1999. 324 p.Folio classique, 3297. ISBN 2-07-041119-2 
  Résumé : Une vingtaine de nouvelles dont Boule de suif où Maupassant, dans sa satire de l'hypocrisie bourgeoise et 
  dans la description des caractères, parvient aux plus heureux effets. 
  Cote : R MAU 

   Maupassant, Guy de. Contes de la bécasse. Paris : Librairie générale française, 1984. 191 p. Le Livre de Poche, 1539. 
ISBN 2-253-00677-7 
  Résumé : Seize nouvelles qui racontent, à travers des détails poignants, la vie quotidienne des habitants de la 
  Normandie, quelle que soit leur condition sociale. 
  Cote : R MAU 

   Maupassant, Guy de. Contes du jour et de la nuit. Paris : Albin Michel, 1988. 186 p . ISBN 2-253-04654-X 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de / Forestier, Louis. La petite Roque. Paris: LGF, 1972. ISBN 2-253-03017-1 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de. Le Horla. Paris : Gallimard, 1986. 215 p.; chronologie, biographie, notes.. Folio. 
  classique, 1711. Préface d'André Fermigier.. ISBN 2-07-037711-3 
  Cote : R MAU 

   Maupassant, Guy de / Fermigier, André. Le Horla. Paris : Gallimard, 1986. 224 p.   Folio, 1711.ISBN 2-07-037711 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de / Juin, Hubert. Mademoiselle Fifi. Paris : Gallimard, 1977. 216 p. Folio  classique, 945.  
  ISBN 2-07-036945-5 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de. Miss Harriet. Paris: LGF, 1979. 250 ., p. . ISBN 2-253-00653-X 
  Cote : R MAU 
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  Maupassant, Guy de. Pierre et Jean. De Fallois, Le Livre de Poche, 2402. ISBN 2-253-01235-1 
  Résumé : Maréchal, un ami de la famille Roland, a laissé tout son héritage à Jean Roland et en a lésé Pierre. Ce dernier 
  mène l'enquête et découvre le drame familial dont il est la victime involontaire. 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de. Pierre et Jean. Librio, 1997. 126 p. ;  Librio, 151. ISBN 2-277-30151-5 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de. Une vie. Paris: Bookking International, 1995. 255 p.. Maxi-Poche. Classiques français. ISBN 
  2-87714-134-9 
Résumé : Jeanne a 17 ans lorsqu'elle quitte le couvent, son éducation accomplie. Radieuse, elle est prête à toutes les 
  joies, à tous les hasards. Sa rencontre avec Julien est le point de départ d'une vie à deux. Mais bien vite, les illusions se 
fânent. Ce roman dépeint les moeurs provinciales de la Normandie du XIXe siècle à travers l'histoire de  Jeanne.C’est  
L'histoire d'une jeune femme qui va de désillusion en désillusion et n'aura pour se consoler que la philosophie simpliste de sa 
soeur : "La vie, voyez-vous, ça n'est jamais si bon, ni si mauvais qu'on croit". Le premier roman de Maupassant 
  Cote : R MAU 

   Maupassant, Guy de. Une vie. Rééd.. Paris: LGF, 1983. 247 p. ; Le Livre de poche. Classiques de poche, 478.  
 ISBN 2-253-00424-3 
  Résumé : agrémenté de commentaires sur l'originalité de l'oeuvre, l'étude des personnages, le travail de l'écrivain et 
  d'une biographie de Guy de Maupassant. Préface de Henri Mitterand, Notes et commentaires d'Alain Buisine. 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de / Rey, Anne. Une vie. Nouv. éd.. Paris : Pocket, 2003. 293-XIX p.  Pocket, 6026. ISBN 2-266-13987-8 
  Cote : R MAU 

  Maupassant, Guy de / Fermigier, André. Une vie. Paris : Gallimard, 1999. 320 p.Folio classique,3251.ISBN2-07-041084-6 
  Cote : R MAU 

  Maupin, Armistead. Une voix dans la nuit. Grand Livre du Mois, 2001. 407 p.. . ISBN 2-7028-6328-0 
  Cote : R MAU 

  Mauriac, François. Génitrix. Grasset, 1923. Edition 1995.160 p. Le Livre de Poche, 1283. ISBN 2-253-00292-5 
  Cote : R MAU 

   Mauriac, François. Le Mystère Frontenac. Grasset, 1980. 256 p. ;  Le Livre de Poche. ISBN 2-253-01024-3 
  Cote : R MAU 

    Mauriac, François. Le Noeud de vipères. Paris: LGF, 1979. 287 p.  Le Livre de Poche, 251. ISBN2-253-00287-9 
  Cote : R MAU 

   Mauriac, François. Thérèse Desqueyroux. Paris: LGF, Le Livre de Poche, 138. préf. et comment. Jean Touzot. ISBN 
  2-253-00421-9 
  Résumé : Dans cet ouvrage paru en 1927, F. Mauriac dresse le portrait de Thérèse, une criminelle qui a tenté 
  d'empoisonner son mari et qui bénéficie d'un non-lieu grâce au témoignage de celui-ci. L'un des plus grands romans de 
  Mauriac paru en 1927. Classique au charme vénéneux, c'est l'extraordinaire portrait d'une criminelle fascinante déchirée 
  par ses rêves et sa révolte. 
  Cote : R MAU 

   Mayle, Peter. Provence toujours. Paris : Seuil, 1997. 222 p.   Points, 367. ISBN 2-02-028282-8 
  Résumé : Voici la suite de Une année en Provence. L'auteur, Britannique, ancien publicitaire, a fuit Londres, New York, 
  pour vivre dans cette région de France où il fait bon vivre. Il raconte sa passion pour le petit village où il est venu se 
  réfugier. 
  Cote : R MAY 
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  Mazzantini, Margaret / Raynaud, Vincent. Ecoute-moi. R. Laffont, 2004. 322 p.  Pavillons. ISBN 2-221-09654-1  
 Résumé : Timoteo, alors que sa fille plongée dans le coma est opérée, raconte la passion brûlante qui influença à jamais   le 
cours de sa vie et sa relation avec les trois femmes de sa vie : sa femme, sa maîtresse et sa fille. Prix Strega. 
  Cote : R MAZ 

  McCullers, Carson. La ballade du café triste et autres nouvelles. Paris: Stock,1943. 189 p. J'ai Lu.3055.ISBN2-253-03589 
  Cote : R MCC 

  McCullers, Carson. Le coeur est un chasseur solitaire. Paris: Stock, 1947. 445 p.. J'ai Lu. biblio, 3025.ISBN 2-253-03175-5 
  Cote : R MCC 

  McCullough, Colleen / Desoille, Martine C.. Le temps de l'amour : roman. Paris : Presses de la Cité, 2004. 511 p.  
  ISBN 2-258-05576-8 
  Résumé : Au tournant du 20e siècle en Australie, une jeune femme épouse, contre son gré, un riche propriétaire d'une 
  mine d'or. Confinée dans une superbe demeure, Elizabeth Drumond réalise que l'intimité du mariage ne pousse pas son 
  mari à se confier sur sa vie passée ou présente. Jusqu'au jour où elle découvre l'existence d'une maîtresse, la sulfureuse 
  Ruby Costevan. 
  Cote : R MCC 

  McCourt, Frank. Les cendres d'Angela : une enfance irlandaise. J'ai Lu ; Belfond, 1998. 508 p. J'ai lu. ISBN 2-290-50555-3 
  Cote : R MCC 

  McCullough, Colleen . Les oiseaux se cachent pour mourir. Paris : Belfond, 1978. 535p.  ISBN 2-7144-1150-9 
  Résumé : Meggie n'a que neuf ans lorsqu'elle rencontre pour la première fois l'homme qui va marquer son destin à tout 
  jamais : Ralph de Bricassart, un jeune prêtre ambitieux. Toute leur vie, ils vont se chercher, se fuir, se retrouver, se 
  perdre de nouveau. Elle, mariée à un homme cruel. Lui, gravissant un à un les échelons de la hiérarchie ecclésiastique. 
  Cote : R McC 

   McCullough, Colleen. Les oiseaux se cachent pour mourir ; T.1. J'ai Lu ; Belfond, 1978. 412 p.. J'ai lu, 1021. Traduit par 
  Jacqueline Lagrange et Jacques Hall.. ISBN 2-277-21021-8 
  Résumé : Meggie n'a que neuf ans lorsqu'elle rencontre pour la première fois l'homme qui va marquer son destin à tout 
  jamais : Ralph de Bricassart, un jeune prêtre ambitieux. Toute leur vie, ils vont se chercher, se fuir, se retrouver, se 
  perdre de nouveau. Elle, mariée à un homme cruel. Lui, gravissant un à un les échelons de la hiérarchie ecclésiastique. 
  Cote : R McC 

    McCullough, Colleen. Les oiseaux se cachent pour mourir ; T.2. J'ai Lu ; Belfond, 1978. 412 p.. J'ai lu, 1022. Traduit par 
  Jacqueline Lagrange et Jacques Hall.. ISBN 2-277-21022-6 
  Cote : R McC 

   McDonald, Janet / Zimmermann, Natalie. Brooklyn Babies. T. Magnier, 2003. 189 p. ;  Roman. ISBN  2-84420-210-1 
  Résumé : Raven a seize ans et un bébé qu'elle élève chez sa mère dans un quartier noir de Brooklyn. Du père, elle ne 
  connaît que le prénom. Elle renonce à sacrifier son avenir mais ne se sent pas capable de réussir le concours 
  d'orthographe pour entrer à l'université. Jesse, le père, surgit et se montre un père attentif. Alors aidée d'Aïsha, sa voisine 
  fille-mère elle aussi, elle passe le concours. 
  Cote : R MCD 

    McEwan, Ian. L'enfant volé. Paris : Gallimard, 1993. 410 p. : 410 p.. Folio, 2733. ISBN 2-07-039314-3 
  Cote : R MCE 

  McEwan, Ian / Camus-Pichon, France. Samedi. Paris : Gallimard, 2007. 373 p.   Folio, 4661. ISBN  978-2-07-035024-7 
  Résumé : Henry Perowne, neurochirurgien réputé, mari heureux, père comblé d'un musicien de blues et d'une poétesse, 
  aime le monde dans lequel il vit. Or, tout bascule, un samedi, lors d'un banal accrochage dans un embouteillage 
  provoqué par une manifestation contre la guerre en Irak. La violence surgit dans son existence protégée et provoque une 
  réflexion sur le hasard et le destin. 
  Cote : R MCE 
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  Melville, Herman. Moby Dick. 1. Paris : Gallimard, 1980. 384 p.   Folio, 1216. ISBN 2-07-037216-2 
  Cote : R MEL 

  Melville, Herman. Moby Dick. 2. Paris : Gallimard, 1980. 384 p.   Folio, 1217. ISBN 2-07-037217-0 
  Cote : R MEL 

   Mendoza, Mendoza, Eduardo. La ville des prodiges. Paris : Seuil. 505p. Points, traduit de l'espagnol par Olivier Rolin. 
ISBN 2-02-023929-9 
Résumé : Onofre Bouvila arrive à Barcelone, en 1888, lors de l'Exposition universelle. Il distribue des tracts anarchistes dans 
les rues de la ville. Son intelligence et son absence de scrupules lui font rapidement gravir les échelons d'une société peu 
recommandable. Tour à tour camelot, homme de main, gangster, puis industriel d'avant-garde, il créera l'événement en 
volant à bord d'un étrange engin. Le quatrième roman d'un des chefs de file de la nouvelle littérature espagnole. Un roman 
picaresque contemporain, où l'aventure individuelle est brassée par l'aventure collective. 
  Cote : R MEN 

  Ménard, Jean-François. Quinze millions pour un fantôme. Paris : Ecole, 1994. 196 p.   Maximax. L'Ecole des Loisirs. 
   ISBN 2-211-03489-6 
  Résumé : L'oncle Fernand a décidé de léguer sa fortune à ses neveux, Waldo et Mirabelle, à une condition : qu'ils 
  arrivent à faire croire à son fantôme!. 
  Cote : R MÉN / J MÉN 

  Mérimée, Prosper / Goetz, Adrien. Carmen. Paris : Gallimard, 2000. 153 p. Folio classique, 3375. ISBN 2-07-041308-X 
  Résumé : En hommage à tous ceux qu'un jour, la gitanilla a fait vibrer. En Andalousie, entre Séville et Gibraltar, l'amour 
  fou d'un Basque déraciné pour une enfant de Bohême sans patrie ni attaches. Passion des extrêmes : José, 
  brigadier-brigand, et Carmen, actrices aux multiples visages. Un récit d'amour et de mort, dont la violence est mise en 
  valeur par un ton détaché. 
  Cote : R MER 

  Mérimée, Prosper. Carmen. Arles : Actes sud, 1986. 124 p. ;  ISBN 2-86869-070-X 
  Résumé : En hommage à tous ceux qu'un jour, la gitanilla a fait vibrer. En Andalousie, entre Séville et Gibraltar, l'amour 
  fou d'un Basque déraciné pour une enfant de Bohême sans patrie ni attaches. Passion des extrêmes : José, 
  brigadier-brigand, et Carmen, actrices aux multiples visages. Un récit d'amour et de mort, dont la violence est mise en 
  valeur par un ton détaché. 
  Cote : R MÉR 

  Mérimée, Prosper. Carmen : Nouvelles complètes ; II : Carmen et 13 autres nouvelles. Paris : Gallimard, 1965. 
  Cote : R MER 

   Mérimée, Prosper / Mistler, Jean. Carmen et autres nouvelles : Tome II. Paris: LGF, 1983. 422 p. ; ISBN 2-253-01493-1 
  Cote : R MER 

   Mérimée, Prosper. Carmen suivi de Les âmes du purgatoire. Paris: J'ai Lu, 1994. 128 p.. Librio (Paris), 13. ISBN 
  2-277-30013-6 
  Cote : R MER 

   Mérimée, Prosper. Colomba. Paris : Flammarion, 1964. 183 p.. . préface et chronologie de Pierre Salomon. 
  Résumé : Colomba : Lorsque Orso rentre en Corse, il se retrouve en pleine vendetta. Colomba, sa jeune soeur exige qu'il 
  venge la mort de leur père, qu'il tue les fils Barrini pour l'honneur de la famille ! Comment faire pour échapper à cette 
  tragédie ? 
  Cote : R MER 

  Mérimée, Prosper / Mourier-Casile, Pascaline. Colomba - Mateo Falcone - Nouvelles corses. Paris : Pocket, 
  1998. 332 p.. Pocket classiques, 6011. Texte intégral + les clés de l'oeuvre. ISBN 2-266-08293-0 
  Cote : R MER 
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  Mérimée, Prosper. Colomba et autres nouvelles.Tome 1. Paris : Librairie générale française, 1983. 396 p.. Le livre 
   de poche, 1217. ISBN 2-253-00403-0 
  Cote : R MER 

  Mérimée, Prosper / Berthier, Patrick. La Vénus d'Ille. Colomba. Matéo Falcone. Paris : Gallimard, 1999. 338 p.. 
  Folio classique, 3240. Edition de Patrick Berthier. ISBN 2-07-040921-X 
  Résumé : La Vénus d'Ille : Découverte dans un village d'une statue romaine, déesse de l'Amour qui semble avoir des 
  pouvoirs maléfiques. Evénements, sentiments, réactions des différents personnages.  
  Cote : R MER 

  Mérimée, Prosper / Mérimée, Prosper. Nouvelles complètes. 2 : Carmen et treize autres nouvelles. Paris  : 
  Gallimard, 1974. 512 p.   Folio, 560. ISBN 2-07-036560-3 
  Cote : R MER 

  Merle, Robert. Fortune de France ; I : Fortune de France. De Fallois, 1992. 504 p.. ISBN  2-253-13535-6 
  Cote : R MER 

  Merle, Robert. Fortune de France ; La gloire et les périls. De Fallois, 1999. 444 p. ISBN 2-87706-356-9 
  Cote : R MER 

  Merle, Robert. En nos vertes années : Fortune de France 2. De Fallois, 1992. 667 p. Le Livre de Poche, 13536. ISBN 
 2-253-13536-4 
  Cote : R MER 

  Merle, Robert. Fortune de France ; 3 : Paris ma bonne nouvelle. De Fallois, 1991. 696 p. Le Livre de Poche, 13550. ISBN 
  2-253-13550-X 
  Cote : R MER 

  Merle, Robert. Le prince que voilà : Fortune de France 4. De Fallois, 791 p. : 791 p.. Le Livre de Poche, 13551. ISBN 
  2-253-13551-8 
  Cote : R MER 

   Merle, Robert. La violente amour : Fortune de France 5. De Fallois, 1992. Le Livre de Poche. ISBN 2-25-313612-5 
  Cote : R MER 

   Merle, Robert. Fortune de France ; 6 : La pique du jour. De Fallois, 1992. 729 p. Le Livre de PocheISBN 2-253-13625-5 
  Cote : R MER 

  Merle, Robert. Fortune de France. 6 : La Pique du jour. Paris: Plon, 1985. 471 p.  . ISBN 2-259-01290-6 
  Cote : R MER 

  Merle, Robert. Fortune de France ; 8 : L'enfant-Roi. De Fallois, 1992. 567 p.. Le Livre de Poche, 13681. ISBN 
  2-253-13681-6 
  Cote : R MER 

  Merle, Robert.  Fortune de France : La volte des vertugadins. De Fallois, 1991. 566 p.. Le Livre de Poche, 4351. ISBN 
  2-253-06055-0 
  Cote : R MER 

  Merle, Robert. L'île. Paris : Gallimard, 1962. 704 p.   Folio, 583. ISBN 2-07-036583-2 
  Cote : R MER 

   Merle, Robert. La mort est mon métier. Paris : Gallimard, 1972. 384 p.   Folio, 789. ISBN  2-07-036789-4 
  Résumé : Contacté par Himmler, un homme banal devient l'un des principaux artisans de l'industrie d'extermination. 
  Cote : R MER 
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  Merle, Robert. Malevil. Paris : Gallimard, 1972. 635 p. : 635 p.. Folio, 1444. ISBN 2-07-037444-0 
  Résumé : Une guerre atomique dévaste la planète et dans la France détruite, un groupe de survivants s'organise en 
  communauté sédentaire derrière les remparts d'une forteresse.  
  Cote : R MER 

   Meyer, Stephenie / Rigoureau, Luc. Fascination. Paris : Hachette, 2009. 503 p. ; Black moon. ISBN  978-2-01-201821-1 
  Résumé : Isabella Swan, 17 ans, déménage à Forks, petite ville de l'Etat de Washington pour vivre avec son père. Au 
  lycée, Bella est attirée par une étrange fratrie de deux filles et trois garçons. Elle finit par tomber amoureuse de l'un d'eux, 
  Edward Cullen. Naît alors entre les deux adolescents une relation sensuelle et dangereuse.  
  Cote : R MEY 

  Meyer, Stephenie / Rigoureau, Luc. Hésitation. Paris : Hachette, 2007. 600 p.  Black moon. ISBN  978-2-01-201680-4 
  Résumé : Bella est partagée entre les deux hommes qu'elle aime. Elle décide finalement d'épouser Edward mais 
  lorsqu'elle revoit Jacob, ses doutes resurgissent. Souhaite-t-elle qu'Edward la transforme en vampire après leur mariage 
  Cote : R MEY 

   Meyer, Stephenie / Rigoureau, Luc. Révélation. Paris: Hachette Jeunesse, 2008. 759 p.  Black moon. ISBN 
  978-2-01-201682-8 
  Résumé : Bella a fait son choix : elle s'apprête à épouser Edward. Mais celui-ci honorera-t-il sa part du marché ? 
  Acceptera-t-il de la transformer en vampire et de la voir renoncer à sa vie humaine ? Dernier tome de la tétralogie 
  'Fascination'. 
  Cote : R MEY 

   Meyer, Stephenie / Rigoureau, Luc. Tentation. Paris : Hachette, 2007. 592 p.  Black moon. ISB  978-2-01-201599-9 
  Résumé : Dans la petite ville de Forks, Bella fête ses 18 ans avec ses amis, les Cullen, des vampires. Mais Bella se 
  blesse et la vue du sang sème le trouble dans l'assistance. Trois jours après, Edward Cullen lui annonce qu'il ne l'aime 
  plus et que sa famille quitte la ville. Elle ne sort de sa dépression qu'en découvrant qu'elle entend la voix d'Edward quand 
  elle se met en danger... 
  Cote : R MEY 

   Miano, Léonora. Contours du jour qui vient. Paris : Pocket, 2008. 247 p.   Pocket, 13253. ISBN  978-2-266-16908-0 
  Résumé : La petite Musango est chassée par ses parents, accusée d'être la cause de leur malheur, suite à la guerre qui 
  a ravagé leur pays, le Mboasu. Enlevée puis vendue par des trafiquants, elle est séquestrée par des proxénètes qui 
  dissimulent leur trafic derrière des activités religieuses. Elle s'enfuit. Durant son périple, elle s'adresse en imagination à 
  sa mère. Prix Goncourt des lycéens 2006. 
  Cote : R MIA 

  Michelet, Claude. Des grives aux loups. Paris: Laffont, 1979. 376 p.. Pocket, 2060. ISBN 2-266-02316-0 
  Cote : R MIC 

  Michon, Pierre. L'empereur d'occident. Saint-Clément-de-Riv : Fata Morgana, 1989. 64 p. ; ill. de pierre Alechinsky.. 
ISBN 2-85194-073-2 
  Résumé : Un récit borgesien où Attale, éphémère fantoche installé en 409 par Alaric lors de la prise de Rome, fait office 
  d'Empereur. Mais les deux grandes figures du livre  sont Alaric lui-même, le Barbare, et le narrateur, Actius, qui deviendra 
  bientôt capitaine général des armées d'Occident. 
  Cote : R MIC 

  Michon, Pierre. La grande beune. Lagrasse : Verdier, 1996. 87 P.. . ISBN 2-86432-230-7 
  Cote : R MIC 

   Michelet, Jules / Viallaneix, Paul. La Sorcière. Paris : Flammarion, 1966. 320 p.   GF, 83. ISBN2-08-070083-9 
  Cote : R MIC 

   Michon, Pierre. Maîtres et serviteurs. Lagrasse : Verdier, 1990. 130 p.. . ISBN 2-86432-110-6 
  Cote : R MIC 
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    Michelet, Claude. Une Fois sept : souvenirs d'enfance. R. Laffont, 1983. 252 p.  . ISBN 2-221-01124-4 
  Résumé : L'auteur raconte son enfance, à Brive, entre son père, sa mère, ses trois soeurs et ses trois frères. Une famille 
  provinciale, bourgeoise... Mais voici la guerre, la resistance, l'arrestation, la déportation... 
  Cote : R MIC 

   Michon, Pierre. Vie de Joseph Roulin. Lagrasse : Verdier, 1988. 66 p.. . ISBN 2-86432-066-5 
  Cote : R MIC 

   Michon, Pierre. Vies minuscules. Paris : Gallimard, 1984. 249p.. Folio, 2895. ISBN 2-07-040118-9 
  Cote : R MIC 

   Miller, Henry. Le Colosse de Maroussi. Paris: LGF, 1983. 322 p.  . Trad. de l'américain. ISBN 
  2-253-03202-6 
  Cote : R MIL 

   Miller, Walter Michael / Saunier, Claude / Day, Thomas. Un cantique pour Leibowitz. Paris : Gallimard, 2002. 
  462 p.   Folio SF, 85. ISBN 2-07-041767-0 
  Résumé : La lente reconstruction de la civilisation américaine après une apocalypse nucléaire, grâce au travail d'un ordre 
  religieux qui, pendant des siècles, a récolté les dernières bribes du savoir. Un livre  très sombre, mais aussi un sommet 
  d'ironie et d'humour sarcastique sur la folie humaine. Un classique du roman post-cataclysmique, prix Hugo en 1961. 
  Cote : R MIL 

   Miquel, André. Le Fils interrompu. Paris : Flammarion, 1971. 224 p.   . ISBN 2-08-060520-8 
  Cote : R MIQ 

   Mirbeau, Octave. Le jardin des supplices. Paris : Gallimard, 1991. 338 p.. Folio, 1899. 2e édition revue. Edition 
  présentée et annotée par Michel delon.. ISBN 2-07-037899-3 
  Cote : R MIR 

  Mirbeau, Octave. Le journal d'une femme de chambre. Paris : Gallimard, 1984. 506 p.. Folio, 1536. Edition 
  présentée et annotée par Noel Arnaud... ISBN 2-07-037536-6 
  Cote : R MIR 

  Mitchell, Margaret. Autant en emporte le vent; tome I. Paris : Gallimard, 1938. 477 p. : 477 p.. Folio, 740. 
  Traduit de l'anglais par Pierre François Caillé.. ISBN 2-07-036740-1 
  Cote : R MIT 

  Mitchell, Margaret. Autant en emporte le vent; tome II. Paris : Gallimard, 1938. 479 p. : 479 p.. Folio, 741. 
  ISBN 2-07-036741-X 
  Cote : R MIT 

   Mitchell, Margaret. Autant en emporte le vent; tome III. Paris : Gallimard, 1938. 454 P. : 454 P.. Folio, 742. 
  ISBN 2-07-036742-8 
  Cote : R MIT 

   Moccia, Federico / Baccelli, Monique. 3 mètres au-dessus du ciel. Gallimard-Jeunesse, 2006. 381 p. ;Scripto.  
 ISBN 2-07-055074-5 
  Résumé : Babi a 18 ans, c'est une lycéenne modèle qui vit en parfaite harmonie avec ses parents, mais c'est aussi une 
  fille romantique qui attend son prince charmant. Steph a 19 ans et passe ses journées avec une bande de voyous. Avec 
  son copain Pollo, il participe a des courses de motos clandestines et s'amuse à s'introduire dans les soirées des fils à 
  papa pour y semer la pagaille. 
  Cote : R MOC 
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  Modiano, Patrick. Dans le café de la jeunesse perdue. Paris : Gallimard, 2007. 148 p.  Blanche. ISBN 978-2-07-078606-0 
  Résumé : Paris dans les années 1960. Quatre habitués du Condé, café de l'Odéon, choisis parmi les artistes et étudiants 
  bohèmes qui constituent sa clientèle, révèlent en quatre narrations l'enfance de Louki, alias Jacqueline Delanque, alias 
  Mme Choureau, ses fugues, ses amours, son mal de vivre. 
  Cote : R MOD 

   Modiano, Patrick. De si braves garçons. Paris : Gallimard, 1987. 192 p.   Folio, 1811. ISBN  2-07-037811-X 
  Cote : R MOD 

  Modiano, Patrick. Dimanches d'août. Paris : Gallimard, 1989. 185 p.   Folio, 2042. ISBN 2-07-038130-7 
  Résumé : A travers toutes les énigmes qui s'entrecroisent, un roman d'amour se dessine empreint d'un charme qui hante 
  le lecteur pendant longtemps. 
  Cote : R MOD 

  Modiano, Patrick. Livret de famille. Paris : Gallimard, 1977. 214 p.. Folio, 1293. ISBN 2-07-037293-6 
  Cote : R MOD 

  Modiano, Patrick. Rue des boutiques obscures. Paris : Gallimard, 1982.   Folio, 1358. ISBN2-07-037358-4 
  Prix Goncourt 1978. 
  Cote : R MOD 

  Modiano, Patrick. Un cirque passe. Paris : Gallimard, 1992. 165 p.. Folio, 2628. ISBN 2-07-038927-8 
  Cote : R MOD 

  Modiano, Patrick. Un pedigree. Paris : Gallimard, 06/01/2005.; 121 p.. Blanche. ISBN  2-07-077333-7 
  Résumé : En utilisant la première personne, P. Modiano raconte son enfance et sa jeunesse : tous les thèmes, les 
  ambiances, les personnages qu'on a pu croiser fugitivement dans son oeuvre sont ici recousus par l'utilisation du "je". 
  Mais loin d'être une autobiographie, ce récit est donné sur le ton du constat bref et s'apparente à un interrogatoire. Des 
  clés pour lire ou relire l'ensemble de ses romans. 
  Cote : R MOD 

  Modiano, Patrick. Une jeunesse. Paris : Gallimard, 1981. 182 p. : 182 p.. Folio, 1629. ISBN 2-07-037629-x 
  Cote : R MOD 

  Mokeddem, Malika. Des rêves et des assassins. De Fallois, 1997. 155 p.   Le Livre de Poche, 14177. ISBN  2-253-14177-1 
  Résumé : Un tableau de l'Algérie contemporaine dans ses moeurs implacables, son devenir incertain, sa violence 
  dangereuse : un roman qui conjugue la grande fresque sociale et l'aventure individuelle. Fille de nomades analphabètes, 
  l'auteur se bat depuis l'enfance pour être libre. Elle a choisi la France et est médecin à Montpellier. 
  Cote : R MOK 

  de Monfreid, Henry. La sirène de Rio Pongo. Librio, 1998. 151 p.. Librio (Paris), 216.. ISBN 2-277-30216-3 
  Cote : R MON 

  Monod, Théodore. L'émeraude des Garamantes: souvenirs d'un saharien. Arles : Actes sud, 1992. 465 p. ill., illustré de 
  23 dessins de l'auteur.. Babel, 391... ISBN 2-7427-2400-1 
  Cote : R MON 

Montaigne, Michel de /Michel, Pierre. Essais. 1. Paris: Gallimard, 1962. 638 p. Préface d'André Gide. ISBN 2-07-036289-2 
  Cote : R MON 

  Montaigne, Michel de / Michel, Pierre. Essais. 2.  Paris: Gallimard, 1973. 368 p. ; Folio classique, 290. Préface d'Albert   
  Thibaudet.. ISBN 2-07-036290-6 
  Cote : R MON 
 



95 

 

  Montaigne, Michel de / Michel, Pierre. Essais. 3.  Paris: Gallimard, 1973. 500 p. ;Folio classique, 291. Préface de   
 Maurice Merleau-Ponty.. ISBN  2-07-036291-4 
  Cote : R MON 

Montaigne, Michel de / Micha, Alexandre. Essais. 1, Livre 1. Paris: Flammarion, 1969. 446 p.; GF, 210.ISBN2-08-070210-6 
  Cote : R MON 

   Montaigne, Michel de / Micha, Alexandre.Essais. 2, Livre 2. Paris: Flammarion, 1969. 512p.; GF, 211.ISBN2-08-0702114 
  Cote : R MON 

  Montaigne, Michel de / Micha, Alexandre. Essais. 3, Livre 3. Paris: Flammarion, 1969. 380 p.; GF, 212. SBN 2-08070212 
  Cote : R MON 

 Montaigne, Michel de / Garavini, Fausta / Borie, Jean. Journal de voyage.  Paris: Gallimard, 1983. 512 p. ; Folio  
  classique, 1473. ISBN 2-07-037473-4 
    Cote : R MON 

  Montalcini, Rita Levi. Ton avenir : un prix Nobel s'adresse aux jeunes. Paris: Jacob, 1995. 182 p.. . Traduit et adapté de 
  l'italien par Béatrice Propetto Marzi.. ISBN 2-7381-0310-3 
  Cote : R MON 

  Montefiore, Santa. L'arbre aux secrets. Paris : France-Loisirs, 2001. 539 p.. . ISBN 2-7441-4165-8 
  Résumé : Titre original: Meet me under the Ombu tree. 
  Cote : R MON 

  Montesquieu, Charles-Louis de Secondat. Lettres persanes. Paris : Librairie générale française, 1989. 407 p.. 
  Le Livre de Poche. Classiques de poche, 1665. Introduction et notes de Paolo Carile.. ISBN 2-253-00321-2 
  Résumé : Des repères sur la philosophie des Lumières et Montesquieu, résumé et structure des Lettres, les 
  personnages, la satire (pouvoir, religion, vie sociale), le style, le sens philosophique. 
  Cote : R MON 

  de Montherlant, Henri. Les jeunes filles. Paris : Gallimard, 1936. 220 p. : 220 p.. Folio, 815. ISBN2-07-036815-7 
  Cote : R MON 

  Montupet, Janine. Dans un grand vent de fleurs. Paris : Pocket, 1999. 410 p.   Pocket, 10613.  ISBN 2-266-08959-5 
  Résumé : La farouche Sorenza a quitté son Italie natale pour Grasse, la ville des fleurs, où elle rencontre Guillaume 
  Garlande, héritier d'une lignée de parfumeurs. 
  Cote : R MON 

  Montupet, Janine. La jeune fille et la citadelle. Paris : Pocket, 1999. 153 p.  . ISBN 2-266-10380-6 
  Résumé : Sonadora est belle, n'a pas quinze ans et rêve de la ville où Ruiz l'empêche de se rendre alors que les autres 
  femmes y apportent chaque jours leurs paniers. Un jour, le destin donne assez de courage à celle-ci pour pénétrer dans 
  l'enceinte de la citadelle. Mais aux bruits des festivités répond le tonnerre du tremblement de terre... 
  Cote : R MON 

   Moravia, Alberto / Poncet, Claude. Le mépris. Paris : Flammarion, 1967. 255 p. Le Livre de Poche, 2105. ISBN 
  30-11-2105-01 
  Cote : R MOR 

   
  Morrison, Toni / Chabrier, Hortense. Beloved. Nouv. éd.. 10-18, 2008. 379 p.   10-18, 2378. ISBN978-2-264-04796-0 
  Résumé : Un livre  de la mémoire, inspiré d'une histoire vraie. On est en 1873, à Cincinnati, dans l'Ohio, au nord du fleuve 
  qui marquait autrefois pour les esclaves fugitifs la frontière avec la liberté. Prix Pulitzer 1988. T. Morrison est la première 
  Noire à avoir été admise à l'université de Princeton, où elle occupe la chaire de littérature. 
  Cote : R MOR 



96 

 

  Morrison, Toni / Wicke, Anne. Un don. Paris: Bourgois, 2009. 192 p. ; Littérature étrangère. ISBN  978-2-267-02032-8 
  Résumé : Au XVIIe siècle, dans une ferme du Maryland, Jacob Vaark, un négociant anglo-néerlandais, fait un mariage de 
  raison avec Rebekka, l'aînée d'une famille anglaise. En compensation d'un retard de paiement il se voit offrir la jeune 
  Florens, qu'il accepte de prendre à son service pour alléger la peine de sa femme, dont aucun enfant n'a survécu. Une 
  relation tragique se noue entre les deux femmes. 
  Cote : R MOR 

  Mounif, Abdul Rahman. A l'Est de la Méditerranée. Arles : Sindbad, 1985. 207 p.. Sindbad. La bibliothque arabe. ISBN 
  2-7274-0113-2 
  Cote : R MOU 

  Mounif, Abdul Rahman. Une ville dans la mémoire : Amman. Arles : Actes sud, 1996. 278 p.. Mémoires de la 
  Méditerranée. Traduit de l'arabe par Eric Gauthier. ISBN 2-7427-0922-3 
  Cote : R MOU 

  Mourad, Kenizé. De la part de la princesse morte. Paris: Laffont, 1987. 856 p.. Le Livre de Poche, 6565. ISBN 
  2-253-04829-1 
  Cote : R MOU 

  Mourad, Kenizé. Le jardin de Badalpour. Paris: Fayard, 2000. 569 p.   Le Livre de Poche, 14866. ISBN 2-253-14866    
 Résumé : Dix ans après De la part de la princesse morte, Kénizé Mourad revient sur l'histoire de sa famille, des rives du 
  Bosphore et de l'Empire ottoman à l'Inde et aux palais décrépits des derniers maharadjahs. 
  Cote : R MOU 

  Mourad, Kenizé. Le parfum de notre terre : voix de Palestine. Paris: Laffont, 2003. 360 p.ISBN 2-221-09822-6 
  Résumé : Présente des témoignages de Palestiniens sur le drame qu'ils vivent.En évitant les analyses politiques et les  
  considérations générales sur le conflit israélo-palestinien, ce livre laisse s'exprimer des hommes et des femmes sur 
  leur histoire, leur famille, en remontant les tragédies vécues par les générations successives. 
  Cote : R MOU 

   Mugnier, Arthur. Journal de l'abbé Mugnier 1879-1939 : le temps retrouvé. Paris: Mercure de France, 2003 
  Le temps retrouvé. ISBN 2-7152-2472-9 
  Résumé : De 1879 à 1939, l'abbé Mugnier, surnommé le "confesseur des duchesses", a tenu un journal dans lequel il 
  raconte ses soixante années de vie sacerdotale et mondaine. 
  Cote : R MUG 

   Musset, Alfred de / Barrier, Gérard. La Confession d'un enfant du siècle. Paris : Gallimard, 1973. 370 p.  
Folio classique, 476. ISBN 2-07-036476-3 
  Cote : R MUS 

   Musset, Alfred de / Brisac, Tessa. La Confession d'un enfant du siècle. Paris : Seuil, 1992. 432 p. ; L'école des lettres.   
   ISBN 2-02-019040-0. roman autobiographique, paru en 1836. 
  Cote : R MUS 

   Musso, Guillaume. Et après.... XO, 2004. 356 p.  . ISBN 2-84563-096-4 
  Résumé : Nathan Del Amico, brillant avocat new-yorkais, découvre, abasourdi, l'étrange pouvoir de Garrett Goodrich, 
  cancérologue chevronné : alors qu'ils sont tous deux au sommet de l'Empire State Building, Garrett lui demande 
  d'observer un jeune homme qui se trouve un peu plus loin, et qui, selon lui, s'apprête à mourir. Moins d'une minute plus 
  tard, l'adolescent se tire une balle dans la tête... 
  Cote : R MUS 

  Musso, Guillaume. Je reviens te chercher. Paris : Pocket, 2009. 409 p.   Pocket, 13987. ISBN  978-2-266-19236-1 
  Résumé : L'histoire de trois personnages au bord du gouffre, un homme, une femme et une enfant, où se mêlent mystère 
  et amour. 
  Cote : R MUS 



97 

 

  Musso, Guillaume. Parce que je t'aime. XO, 2007. 296 p.  . ISBN 2-84563-336-X 
  Résumé : Dans un centre commercial de Los Angeles, Layla, une petite fille de 5 ans, disparaît. Ses parents se séparent 
  à la suite de ce drame. Cinq ans après, la fillette réapparaît à l'endroit où elle s'était évaporée, vivante mais plongée dans 
  un mutisme étrange. Son retour soulève bien des questions. 
  Cote : R MUS 

  Musso, Guillaume. Que serais-je sans toi ? : roman. XO, 2009. 299 p.  . ISBN 978-2-84563-419-0 
  Résumé : L'histoire d'amour d'une femme, Gabrielle, qui aime deux hommes qui se détestent : son père, un grand flic, et 
  son premier amant, un célèbre voyou. Elle refuse de choisir entre les deux et fera tout pour les empêcher de se battre à 
  mort. De Paris à San Francisco, Gabrielle va tenter de les aimer ensemble, les rapprocher. Mais la mort les guette... 
  Cote : R MUS 

    Musso, Guillaume. Sauve-moi. Paris : Pocket, 2006. 403 p.   Pocket, 12861. ISBN 2-266-15832-5 
  Résumé : Une jeune Française installée à New York décide de rentrer en France car sa vie là-bas est un échec. 
  L'avant-veille de son départ elle rencontre un homme dont elle tombe amoureuse. A cause de lui, elle décide de ne pas 
  prendre l'avion. Celui-ci s'écrase en mer. Mais une femme policier lui annonce qu'elle aurait dû mourir et qu'elle mourra. 
  Elle joue alors au chat et à la souris avec la mort. 
  Cote : R MUS 

  Musso, Guillaume. Seras-tu là ? : roman. XO, 2006. 301 p.  . ISBN 2-84563-280-0 
  Résumé : A l'aéroport de San Francisco, Elliot, 30 ans, médecin, aperçoit derrière une vitre un homme mûr vêtu d'un 
  pyjama bleu ciel, qui lui rappelle son père, mort depuis des années. L'homme le fixe étrangement et l'appelle par son 
  prénom. Elliot croit voir le fantôme de son père. Mais celui qui se présente à lui n'est pas son père. Il est Elliot dans 30 
  ans, tout simplement... 
  Cote : R MUS 

  Nabokov, Vladimir. Ada ou l'ardeur : chronique familiale. Paris : Gallimard, 1975. 765 p. : 765 p.. Folio, 2587. 
  Traduit de l'anglais par Gilles Chahine. Traduction revue par l'auteur.. ISBN 2-07-038691-0 
  Cote : R NAB 

  Nabokov, Vladimir. La méprise. Paris : Gallimard, 1991. 251 p. : 251 p.. Folio, 2295. Traduit de l'anglais par 
  Marcel Stora.. ISBN 2-07-038402-0 
  Cote : R NAB 

  Nabokov, Vladimir. Le don. Paris : Gallimard, 540 p. : 540 p.. Folio, 2340. Traduit de l'anglais par Raymond 
  Girard. Préface de l'auteur.. ISBN 2-07-038463-2 
  Cote : R NAB 

   Nabokov, Vladimir. Lolita. Paris : Gallimard, 1977. 501 p.. Folio, 899. Traduit de l'anglais par E. H. Kahane.. 
  ISBN 2-07-036899 
  Cote : R NAB 

  Nair, Anita / Morin, Marielle. Compartiment pour dames. P. Picquier, 2004. 368 p.  Picquier poche, 235. 
  ISBN 2-87730-747-6 
  Résumé : Akhila, la quarantaine, célibataire, décide de partir pour l'extrémité sud de l'Inde. Dans le train, elle fait la 
  connaissance de ses compagnes de voyage, cinq autres femmes avec qui elle partage le compartiment pour dames. Au 
  fur et à mesure du voyage, les discussions se font confidences, et chacune parlera de ses relations heureuses, 
  douloureuses ou résignées avec les hommes. 
  Cote : R NAI 

   Naipaul, V. S. / Mayoux, Suzanne V.. La moitié d'une vie. roman. Paris: Plon, 2001. 238 p.. Feux Croisés. Traduit de 
  l'asnglais par Suzanne V. Mayoux.. ISBN 2-259-19576-8 
  Résumé : Prix Nobel de littérature. 
  Cote : R NAI 
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  Najjar, Alexandre. L'école de la guerre. Paris: Table ronde, 2005. 200 p.   La petite vermillon. ISBN  2-7103-2844-5 
  Résumé : Après un exil volontaire de sept ans, le narrateur rentre à Beyrouth. Il retrouve sa famille, ses amis, et très vite 
  son passé le rattrape. Il se revoit enfant et adolescent pendant la guerre civile. Sur un ton tantôt grave, tantôt ironique, il 
  se souvient d'événements tragiques ou comiques, atroces ou émouvants. 
  Cote : R NAJ 

    Navarre, Yves. Le jardin d'acclimatation. Paris: LGF, 1981.   Le Livre de Poche, 5579. ISBN 2-253-02827-4 
  Résumé : Prix Goncourt 1980. 
  Cote : R NAV 

  Ndiaye, Marie. Rosie Carpe. Paris: Minuit, 2001. 338 p.. . ISBN 2-7073-1740-3 
  Cote : R NDI 

   Ndiaye, Marie. Trois femmes puissantes. Paris : Gallimard, 2009. 316 p.   Blanche. ISBN 978-2-07-078654-1 
  Résumé : Trois récits entre lesquels courent des liens ténus. Au centre de chaque récit, une femme qui dit non. Elle 
  s'appellent Norah, Fanta et Khady Demba. Chacune des trois femmes se bat pour préserver sa dignité contre les 
  humiliations que la vie inflige avec une obstination méthodique et incompréhensible. Prix Goncourt 2009. 
  Cote : R NDI 

   Némirovsky, Irène. L'affaire Courilof. Grasset, 2005. 294 p. Les Cahiers rouges, 122. ISBN  2-246-22573-6 
  Résumé : Sous la fausse identité de Marcel Legrand, médecin suisse, un jeune terroriste entre au service de Courilof, 
  ministre de l'Instruction publique du tsar Nicolas II, pour le tuer. Mais Courilof est atteint d'un cancer du foie. Il n'est alors 
  plus aussi aisé d'assassiner un homme dont les jours sont comptés... 
  Cote : R NEM 

   Némirovsky, Irène. Les mouches d'automne. Grasset, 2005. 149 p. Les Cahiers rouges, 87. ISBN  2-246-22303-2 
  Résumé : Une longue nouvelle faite en partie de souvenirs de l'auteur. En 1917, Tatiana Ivanovna suit ses maîtres, les 
  Karine, chassés de leur domaine par la révolution. L'histoire d'une famille russe à Paris, la nostalgie, la vente des derniers 
  bijoux... 
  Cote : R NEM 

  Némirovsky, Irène. Suite française : roman. Paris: Denoël, 2004. 434 p. ; Roman français. ISBN  2-207-25645-6 
  Résumé : Roman inédit de cette écrivaine morte à Auschwitz en 1942, laissant plusieurs manuscrits. Ces notes réunies 
  composent une tétralogie écrite dans le feu de l'histoire, commençant avec "Tempête en juin" : la fuite des Français en 
  1940, et "Dolce", zoom sur un village accueillant des Allemands. Elle n'écrira jamais les deux derniers tomes : la bataille 
  et la Libération. Prix Renaudot 2004. 
  Cote : R NEM 

   Némirovsky, Irène. Un enfant prodige. Gallimard-Jeunesse, 2005. 81 p.  Folio Junior, 1362. ISBN  2-07-055094-X 
  Résumé : Dans les tavernes d'un port de la mer Noire, Ismaël Baruch, l'enfant prodige, chante les douleurs et les joies 
  des misérables. Son talent fascine le poète déchu Romain Nord et sa maîtresse, une riche veuve. Ismaël devient le jouet 
  d'une société aristocratique aussi prompte à l'enthousiasme qu'au mépris. 
  Cote : R NEM 

  Nerval, Gérard de / Martinoir, Francine de. Les Filles du feu. Paris : Seuil, 1992. 408 p. L'école  des lettres. 
   ISBN 2-02-019054-0 
  Résumé : Le roman le plus connu de cet écrivain romantique, qui marque sa prédilection pour l'épanchement du rêve 
  dans la réalité et du passé dans la vie présente. 
  Cote : R NER 

  Nerval, Gérard de / Didier, Béatrice. Les Filles du feu, suivi de La Pandora et de Aurélia. Réimpr. de 1972. Paris :  
  Gallimard, 1988. 448 p.   Folio classique, 179. ISBN 2-07-036179-9 
  Résumé : André Gide disait de cette oeuvre qu'elle représentait "un ton inouï dans notre littérature, que même Baudelaire 
  n'avait que rarement approché". préf. Béatrice Didier. 
  Cote : R NER 
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   Nerval, Gérard de / Lemaitre, Henri. Oeuvres ; Tome 2 : voyage en Orient. Paris : Garnier, 1958. Classiques Garnier 
  Résumé : Au terme de son itinéraire, de ses séjours au Caire, à Beyrouth et à Istanbul, Nerval refait son voyage, mais 
  cette fois, dans sa mémoire. Il mélange souvenirs vécus et souvenirs fictifs (le voyage à Cythère), correspondance, 
  extraits de lectures, contes, relations de moeurs populaires. Un voyage comme l'exploration des profondeurs de la 
  conscience. Le premier, Nerval trace ce chemin qui conduit, en Orient, du travail archéologique au discours littéraire puis 
  mystique, qu'emprunteront au XXe siècle T.E. Lawrence, ou même Segalen. 
  Cote : R NER 

  Ness, Patrick / Krebs, Bruno. Le chaos en marche. 1, La voix du couteau. Gallimard-Jeunesse, 2009. 440 p. ; Hors série  
  littérature. ISBN 978-2-07-061828-6 
  Résumé : Prentissville est une ville de Nouveau Monde peuplée uniquement d'hommes qui ont la faculté de lire dans les 
  pensées. Les femmes ont succombé à un virus et ont toutes disparu. Todd, le plus jeune garçon du village, apprend 
  qu'une chose terrible va se produire quand il deviendra un homme. Il tente alors de fuir son village avec Viola. Prix 
  Guardian 2008. Booktrust teenage prize 2008. 
  Cote : R NES / J NES 

   Nimier, Marie. La reine du silence. Paris : Gallimard, 2004. 170 p.   Blanche. ISBN 2-07-077154-7 
  Résumé : Marie n'a que cinq ans à la mort de son père Roger Nimier. Elle ne peut reconstruire l'image de ce dernier qu'à 
  travers des témoignages de sa famille et d'anciens amis. L'enquête de la fille sur son père est à la fois tendre, drôle, 
  douloureuse. Sur une carte postale, il lui avait envoyé cette énigme : Que dit la reine du silence ? Elle peut maintenant 
  répondre : rien, elle écrit. 
  Cote : R NIM 

  Nothomb, Amélie. Acide sulfurique : roman. Paris : Albin Michel, 2005. 192 p. ISBN  2-226-16722-6 
  Résumé : La dernière-née des émissions télévisées, avec des candidats dans un camp de concentration reconstitué, tel 
  est le cadre du nouveau roman d'Amélie Nothomb qui analyse le voyeurisme de la cruauté et l'impossibilité du rapport 
  humain. 
  Cote : R NOT 

   Nothomb, Amélie. Antéchrista. Paris : Albin Michel, 2003. 159 p. ISBN 2-226-13882-X 
  Résumé : Université de Bruxelles. Blanche, jeune fille solitaire et introvertie, rencontre Christa, à la personnalité opposée. 
  Très vite, Blanche s'aperçoit que celle dont elle avait rêvé être l'amie ne cherche qu'à l'humilier et à la manipuler. De la 
  déception à la haine, de l'admiration au mépris, elle oscille, souffre en silence puis décide enfin d'agir et d'affronter sa 
  tortionnaire... 
  Cote : R NOT 

   Nothomb, Amélie. Attentat. Paris : Albin Michel, 1997. 152 p. Le Livre de Poche, 14688. ISBN 2-253-14688-9 
  Cote : R NOT 

  Nothomb, Amélie. Biographie de la faim. Paris : Albin Michel, 2004. 240 p. ISBN 2-226-15394-2 
  Résumé : L'auteure fait le récit de ses vingt premières années et raconte sa découverte, après le Japon de sa petite 
  enfance, de différents pays : la Chine, les Etats-Unis, le Bangladesh, la Birmanie, la Belgique. Elle décrit le trouble né de 
  ses déplacements successifs aussi bien que son expérience de l'anorexie et son appétit de lecture. 
  Cote : R NOT 

   Nothomb, Amélie. Cosmétique de l'ennemi. Paris : Albin Michel, 2001. 138 p . ISBN 2-226-12657-0 
  Cote : R NOT 

  Nothomb, Amélie. Hygiène de l'assassin. Paris: LGF, 2004. 221 p.  ISBN 2-253-11118-X 
  Résumé : Prétextat Tach, prix Nobel de littérature, atteint d'un cancer, n'a plus que deux mois à vivre. Des journalistes du 
  monde entier sollicitent des interviews de l'écrivain obèse, cynique, misanthrope, reclus dans son appartement depuis 
  des années : quatre seulement pourront l'approcher. 
  Cote : R NOT 
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  Nothomb, Amélie. Le Sabotage amoureux. Paris : Albin Michel, 1993. 123 p. Le Livre de Poche, 13945. ISBN 
  2-253-13945-9 
  Résumé : Eprouver une passion fatale au cour de la Chine mythique, tandis que font rage les combats d'une guerre 
  mondiale, fait partie des expériences marquantes d'une existence. Ce roman initiatique,ajoute au plaisir d'une intrigue 
  mouvementée la saveur d'une écriture ironique et musicale. Fidèlement restitué dans sa fantaisie et sa cruauté, l'univers 
  enfantin qui en émane ne laissera aucun lecteur insensible.  
  Cote : R NOT 

   Nothomb, Amélie. Les catalinaires. Paris : Albin Michel, 1995. 150 p. Le Livre de Poche, 14170. ISBN 2-253-14170-4 
  Cote : R NOT 

  Nothomb, Amélie. Mercure. Paris : Albin Michel, 1998. 188 p Le Livre de Poche, 15071. ISBN 2-253-14911-X 
  Résumé : Amour absolu et ses illusions, passion indiscociable de perversité. 
  Cote : R NOT 

   Nothomb, Amélie. Métaphysique des tubes. Paris : Librairie générale française, 2002. 160 p.   Le livre de Poche, 15284.  
  ISBN 2-253-15284-6 
  Résumé : Les trois premières années de la vie d'une petite fille belge élevée au Japon. Jusqu'à l'âge de deux ans et 
  demi, c'est surtout un tube digestif, un tuyau inerte et végétatif. Viendra l'événement fondateur qui la fait chuter de son 
  retrait divin dans l'univers enfantin. Durant six mois, ce sera alors l'étonnement, la découverte des langues, de sa famille, 
  du paradis qu'est le Japon pour elle. 
  Cote : R NOT 

  Nothomb, Amélie. Ni d'Eve ni d'Adam : roman. Paris : Albin Michel, 2007. 244 p. ISBN 978-2-226-17964-7 
  Résumé : Après le roman 'Stupeur et tremblements' dans lequel A. Nothomb racontait ses déboires professionnels, elle 
  révèle ici qu'à la même époque et au même lieu, elle a aussi été la fiancée d'un jeune Tokyoïte très singulier. Prix de 
  Flore 2007. 
  Cote : R NOT 

  Nothomb, Amélie. Stupeur et tremblements. Paris : Albin Michel, 1999. 174 p. ISBN 2-226-10950-1 
  Cote : R NOT 

  Nourissier, François. Eau de feu. Paris : Gallimard, 2008. 185 p.  Blanche. ISBN  978-2-07-076573-7 
  Résumé : Inspiré par la vie de l'auteur, ce récit retrace la lente plongée dans l'alcoolisme de son épouse, Reine, de 1995 
  à son décès en 2007. Entre ces deux bornes, le narrateur déroule les événements d'une période chahutée et très 
  éprouvante, avec les moments de découragement des cures de désintoxication et les moments de doute mais aussi les 
  séquences plus heureuses. 
  Cote : R NOU 

   Choi, Sook-Nyul. L'Année de l'impossible adieu. Gallimard-Jeunesse, 1994. 215 p. ; Page blanche. ISBN  2-07-058376-7 
  Résumé : Printemps 1945, la Corée est occupée par l'armée japonaise en guerre contre les Américains. Dans le nord du 
  pays, Sookan, une enfant de dix ans, travaille dans une fabrique de vêtements... 
  Cote : R NYU 

  O'Brien, Edna / Dauzat, Pierre-Emmanuel. Tu ne tueras point. Paris: LGF, 2001. 279 p.  ISBN  2-253-93344-9 
  Résumé : Mary McNamara vit avec ses parents dans un village irlandais. Elle est brutalisée et abusée par  son père, à qui elle 
doit tenir compagnie après la mort de sa mère. Tombant enceinte, elle décide d'aller se faire avorter 
  en Angleterre. La communauté s'en mêle et l'affaire prend une dimension nationale. 
  Cote : R OBR 

  Ollivier, Mikaël. Celui qui n'aimait pas lire. De La Martinière Jeunesse, 2004. 189 p.  ISBN 2-7324-3211-3 
  Résumé : Récit autobiographique où l'écrivain M. Ollivier, raconte sa haine de la lecture quand il était enfant et 
  adolescent. Pour donner envie de lire, il faudrait interdire les livres  aux enfants. 
  Cote : R OLL 
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   Ollivier, Mikaël. Star-crossed lovers. T. Magnier, 2002. 206 p.  ISBN 2-84420-175-X 
  Résumé : Roman à deux voix, celles d'un garçon et d'une fille, qui raconte leur amour impossible au XXe siècle : 
  François-Guillaume est le fils d'un industriel qui possède l'usine de la ville, Clara est la fille du délégué syndical de cette 
  entreprise. Leur amour aurait pu s'épanouir sans la fermeture de l'usine et son rachat par un grand groupe. Un conflit 
  dans lequel chacun doit choisir son camp. 
  Cote : R OLL 

   Ondaatje, Michael. Le patient anglais (l'homme flambé). Editions de l'Olivier-Le Seuil, 1997. 320 p. Ouvrage paru chez  
Knopf en 1992, sous le titre : The English Patient.Traduit de l'anglais par M.-O.Fortier Masek. ISBN 2-87929-032-5 
  Cote : R OND 

   d'Ormesson, Jean. Le rapport Gabriel. Paris : Gallimard, 1999. 430 p . Grand Prix Jean Giono 1999. ISBN 2-07-075657-2 
  Cote : R ORM 

  d'Ormesson, Jean. Le vent du soir - Tous les hommes en sont fous - Le bonheur à San Miniato. Paris: Lattès, 1992.  
  1167 p.. ISBN 2-7096-1177-5 
  Cote : R ORM 

    d'Ormesson, Jean. Le vent du soir. Paris: Lattès, 1985. 409 p. ISBN 2-7096-0413-0 
  Cote : R ORM 

   d’Ormesson, Jean. Presque rien sur presque tout. Paris : Gallimard, 1996. 379 p.   Blanche. ISBN  2-07-074439-6 
  Résumé : Il y a un roman plus vaste que le roman des hommes : c'est le roman du tout. 
  Cote : R ORM 

  Orsenna, Erik. La grammaire est une chanson douce. Paris : Librairie générale française, 2003. 160 p. ; Le Livre de  
  Poche, 14910. ISBN 2-253-14910-1 
  Résumé : En compagnie de la jeune Jeanne, la narratrice, et de son frère aîné, le lecteur se promène dans la ville des 
  mots, un territoire magique dans lequel les guide Monsieur Henri, un musicien poète et charmeur. Là, les règles 
  s'énoncent avec légèreté et les mots mènent leur propre vie : ils se déguisent, se maquillent et se marient. 
  Cote : R ORS 

  Orsenna, Erik. Longtemps. Paris: Fayard, 1998. 412 p.  Le Livre de Poche, 14667. ISBN 2-253-14667-6 
  Résumé : Gabriel a tout pour mener une vie sans histoire : une femme qu'il aime et qui l'aime, un métier de jardinier qui 
  lui apporte la paix et le prévient d'une hérédité nomade. Jusqu'au jour où il croise Elisabeth... 
  Cote : R ORS 

   Orwell, George / Audiberti, Amélie(trad.). 1984. Paris : Gallimard, 1976. 438 p.   Folio, 822. ISBN  2-07-036822-X 
  Cote : R ORW 

  Orwell, George / Queval, Jean (trad.). La ferme des animaux. Paris : Gallimard, 1981. 151 p.. Folio, 1516. Publie pour la 
premiere fois par Martin Secker & Warburg a Londres en 1945.. ISBN  2-07-03751-1 
  Résumé : Un certain jour eut lieu en Angleterre la revolte des animaux. "Tout ce qui est sur deux jambes est un ennemi. 
  Tous les animaux sont egaux."...Mais il y en a qui le sont plus que d'autres. 
  Cote : R ORW 

  Osmont, Stéphane. Le capital. Grasset, 2004. 588 p.  . ISBN 2-246-65781-4 
  Résumé : Marc Tourneuillerie, le nouveau PDG du Crédit Général, la plus grande banque européenne, est un homme 
  avide et radin, paranoïaque et sadique, obsédé sexuel, menteur, tricheur, égoïste... et la liste est longue. C'est aussi 
  l'incarnation du capitalisme moderne. A travers ce personnage, S. Osmont dresse une critique féroce des valeurs du 
  monde capitaliste contemporain. 
  Cote : R OSM 

  Oufkir, Malika / Fitoussi, Michèle. La prisonnière. Grasset, 1999. 329 p.. . Prix des Maisons de la Presse 1999.. ISBN 
  2-246-52831-3                        Cote : R OUF 
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  Oussaïd, Brick. Les Coquelicots de l'Oriental : chronique d'une famille berbère marocaine. 2e éd.. Paris: La Découverte, 
  1984. 180 p.  Actes et mémoires du peuple. ISBN 2-7071-1437-5 
  Cote : R OUS 

   Ovaldé, Véronique. Et mon coeur transparent. Ed. de l'Olivier, 2008. 232 p. ISBN 978-2-87929-599-2 
  Résumé : Irina Rubinstein trouve la mort dans un accident de voiture au fond de la rivière Omoko. Son mari, Paul, perd à 
  la fois l'amour de sa vie et ses illusions, car Irina était censée être en voyage et la voiture qu'elle conduisait ne lui 
  appartenait pas. Le père d'Irina, que Paul croyait mort, refait surface, et Paul trouve dans les affaires de sa femme un 
  manuel de fabrication de bombes artisanales. 
  Cote : R OVA 

  Pagnol, Marcel. Jean de Florette : L'eau des collines ; T.1. De Fallois, 1988. 318 p. : 318 p.. Fortunio, 5. ISBN 
  2-877-06054-3 
  Résumé : drame familial provençal centré autour du personnage de Jean de Florette. 
  Cote : R PAG 

  Pagnol, Marcel. Manon des sources : L'eau des collines ; Tome 2. De Fallois, 1988. 318 p. : 318 p.. Fortunio, 6. ISBN 
  2-877-06055-1 
  Résumé : drame familial provençal centré autour du personnage de Manon. 
  Cote : R PAG 

  Pagnol, Marcel. La femme du boulanger : d'après le conte de Jean Giono : Jean le Bleu. De Fallois, 1989. 190 p.. 
  Fortunio, 12. ISBN 2-87706-061-6 
  Cote : R PAG 

  Pagnol, Marcel. Souvenirs d'enfance. 1, La gloire de mon père. Paris : Pocket, 1976. 280 p. Presses Pocket (Paris), 1281.  
  ISBN 2-266-00031-4 
  Résumé : Né à Aubagne, Marcel passe son enfance à Marseille. Son père, instituteur, loue avec l'Oncle Jules une 
  maison à la campagne. Entre les combats imaginaires contre les lions ou des ours et l'étude assez particulière des 
  insectes, il découvrira la vie libre et passionnante des collines. Un jour, Marcel suit son père à la chasse et assiste à un 
  coup de maître qui restera gravé dans sa mémoire. 
  Cote : R PAG 

  Pagnol, Marcel. Souvenirs d'enfance. 1, La gloire de mon père. Nouv. éd.. Paris: Fallois, 2004. 219 p.  
  Fortunio, 1. Bibliogr. Filmogr.. ISBN 2-87706-507-3   
 Résumé : Roman inspiré des souvenirs d'enfance provençaux de l'auteur. Joseph, le père instituteur, Augustine, la 
  maman couturière, la tante Rose, l'oncle Jules, le petit frère Paul forment le cocon familial. Les premiers souvenirs sont 
  ceux de l'école primaire, des premières vacances dans les collines, de la première chasse. 
  Cote : R PAG 

  Pagnol, Marcel. Souvenirs d'enfance. 2, Le château de ma mère. Le Livre de Poche, 1975. 286 p. ISBN 2-253-00146-5 
  Résumé : Pendant l'été, Marcel se lie d'amitié avec Lili. Mais le voyage jusqu'à la Bastide dure quatre heures. Un ancien 
  élève de Joseph propose un raccourci. Le père accepte à contrecoeur car il faut traverser des propriétés privées. Quand 
  ils sont pris sur le fait, un garde les verbalise. Quelle honte pour un instituteur ! Joseph pense être révoqué quand 
  l'homme du canal prend l'affaire en main... 
  Cote : R PAG 

   Pagnol, Marcel. Souvenirs d'enfance. 2, Le Château de ma mère. Ed. de Fallois, 1988. 221 p.   Fortunio, 2. 
  ISBN 2-87706-051-9 
  Cote : R PAG 

  Pagnol, Marcel. Souvenirs d'enfance. 2, Le château de ma mère. Nouv. éd.. Ed. de Fallois, 2004. 221 p.  
  Fortunio. Bibliogr. Filmogr.. ISBN 2-87706-508-1 
  Cote : R PAG 
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    Pagnol, Marcel. Souvenirs d'enfance. 2, Le château de ma mère. Paris : Pocket, 1976. 280 P. Presses Pocket 
  (Paris), 1282. ISBN 2-266-00032-2 
  Résumé : Pendant l'été, Marcel se lie d'amitié avec Lili. Mais le voyage jusqu'à la Bastide dure quatre heures. Un ancien 
  élève de Joseph propose un raccourci. Le père accepte à contrecoeur car il faut traverser des propriétés privées. Quand 
  ils sont pris sur le fait, un garde les verbalise. Quelle honte pour un instituteur ! Joseph pense être révoqué quand 
  l'homme du canal prend l'affaire en main... 
  Cote : R PAG 

  Pagnol, Marcel. Souvenirs d'enfance. 3, Le temps des secrets. De Fallois, 1988. 283 p. : 283 p.. Fortunio, 3. ISBN 
  2-877-06052-7 
  Résumé : Je rencontrais Isabelle pour la première fois, assise sur une grosse pierre dans le pinède. Elle ne pouvait plus 
  avancer car une grosse araignée lui barrait le chemin..." Le temps des secrets commençait pour le petit Marcel. 
  Cote : R PAG 

  Pagnol, Marcel. Souvenirs d'enfance. 3, Le temps des secrets. Le Livre de Poche, 1967. 383 p. Le Livre de Poche, 1718 
  Cote : R PAG 

  Pagnol, Marcel. Souvenirs d'enfance. 4 : Le Temps des amours. Paris: Julliard, 1977. 329 p. ISBN 2-260-00078-9 
    Résumé : Marcel Pagnol raconte dans ce livre les souvenirs de son adolescence lorsqu'il était au lycée : les souvenirs 
  familiaux, les souvenirs sentimentaux avec ses amies Clémentine et Isabelle. 
  Cote : R PAG 

  Pagnol, Marcel. Souvenirs d'enfance. 4 : Le Temps des amours. Paris: Julliard, 1979. 284 p. Pocket, 1793. 
  ISBN 2-266-00767-X 
Résumé : Marcel Pagnol raconte dans ce livre les souvenirs de son adolescence lorsqu'il était au lycée : les souvenirs 
  familiaux, les souvenirs sentimentaux avec ses amies Clémentine et Isabelle. 
  Cote : R PAG 

  Pamuk, Orhan / Andaç, Münevver. La vie nouvelle. Paris : Gallimard, 2000. 444 p.   Folio, 3428.  ISBN 2-07-041478-7 
  Résumé : Osman, le jeune narrateur, est bouleversé par la lecture d'un livre mystérieux. Il est aussi amoureux de Djanan 
  qui, comme lui, cherche à comprendre les secrets du livre. Mais Djanan aime Mehmet, et lorsque ce dernier et Djanan 
  disparaissent tour à tour, Osman part à leur recherche, comme à la quête de la vie nouvelle promise par l'ouvrage qui 
  l'obsède. 
  Cote : R PAM 

  Pamuk, Orhan / Andaç, Münevver. Le château blanc. Paris : Gallimard, 1999. 258 p.   Folio, 3291.  ISBN 2-07-041106-0  
Résumé : Le narrateur est un Italien de vingt ans, féru d'astronomie et de mathématiques. Capturé par les marins turcs et 
  jeté dans la prison d'Istanbul, il se dit médecin, et est offert comme esclave à un hodja, un savant. Le maître oriental et 
  l'esclave occidental se ressemblent de manière effrayante, éprouvent de la méfiance l'un pour l'autre, mais vont pourtant 
  travailler ensemble sur la pyrotechnie. 
  Cote : R PAM 

    Pamuk, Orhan. Le livre noir. Paris : Gallimard, 1996. 715 p.   Folio, 2897. ISBN 2-07-040119-7 
  Résumé : Pendant une semaine, jour et nuit dans Istanbul, un jeune avocat part à la recherche d'une femme qu'il aime 
  depuis l'enfance et qui lui a laissé une lettre mystérieuse. Un roman d'amour, mais aussi un tableau éminemment 
  poétique de la ville d'Istanbul, ambiguë, violente, insaisissable. 
  Cote : R PAM 

   Pamuk, Orhan / Authier, Gilles. Mon nom est Rouge. Paris : Gallimard, 2003. 739 p.   Folio, 3840.  ISBN 2-07-042817-6 
  Résumé : L'Empire ottoman du XVIe siècle. Un peintre enlumineur veut éviter la réalisation d’un livre impie commandé 
  par le sultan. Il est assassiné. Kara, le Noir, est amoureux, mais sans espoir, de Shékuré, la fille de son maître 
  miniaturiste. La guerre et l'assassinat de ce dernier vont lui permettre de prouver sa valeur et de gagner son amour. Prix 
  du meilleur livre étranger 2002. 
  Cote : R PAM 
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  Pamuk, Orhan / Pérouse, Jean-François. Neige. Paris : Gallimard, 2005. 485 p. Du monde entier.  ISBN 2-07-077124-5 
  Résumé : Le jeune poète turc Ka quitte son exil allemand pour se rendre à Kars, petite ville provinciale endormie de 
  l'Anatolie. Pour le compte d'un journal d'Istanbul, il accepte d'enquêter sur le cas de plusieurs jeunes femmes portant le 
  foulard qui se sont suicidées après avoir été soumises à des pressions. Il désire aussi retrouver Ipeck, ancienne 
  camarade de faculté fraîchement divorcée.Prix Nobel de littérature 2006. 
  Cote : R PAM 

  Pancol, Katherine. Un homme à distance. Paris : Albin Michel, 2002. 170 p . ISBN 2-226-13137-X 
  Résumé : L'histoire d'un amour haut comme une cathédrale, violent comme une bordée de pirates, avec des chants, des 
  confessions, de l'encens, des orages, des prises d'otages. Beaucoup de ferveur, mais beaucoup de  souffrance aussi... 
  Cote : R PAN 

  Parker, Imogen. Des amies inséparables. Paris : Belfond, 2000. 389 p . ISBN 2-7144-3769-9 
  Cote : R PAR 

  Pascal, Blaise / Le Guern, Michel. Les Provinciales. Paris : Gallimard, 1987. 416 p. Folio classique.  ISBN 2-07-037860-8 
  Résumé : lettres où Pascal se fait le défenseur de ses amis les jansénistes face aux jésuites. Les lettres écrites par Louis 
  de Montalte à un provincial de ses amis et aux RR. PP. jésuites. 
  Cote : R PAS 

  Pascal, Blaise / Lupin, José. Les Provinciales. Paris : Gallimard / Librairie générale française, 1966. 446 p. 
  Résumé : lettres où Pascal se fait le défenseur de ses amis les jansénistes face aux jésuites. Les lettres écrites par Louis 
  de Montalte à un provincial de ses amis et aux RR. PP. jésuites. 
  Cote : R PAS 

  Pasolini, Pier Paolo. Théorème. Paris : Gallimard, 1978. 187 p. : 187 p. Folio, 1949. ISBN 2-07-038037-8 
  Cote : R PAS 

   Pasternak, Boris. Le Docteur Jivago. Paris : Gallimard, 1972. 697 p.  Folio, 79. Trad. du russe.  ISBN 2-07-036079-2  
  Cote : R PAS 

   Péju, Pierre. La petite Chartreuse. Paris : Gallimard, 2004. 198 p.   Folio, 3991. ISBN 2-07-031330-1 
  Résumé : Etienne Vollard, libraire, a renversé avec sa camionnette une petite fille. Au chevet de la petite Eva qui est 
  plongée dans le coma, il raconte des récits qu'il a en mémoire. Lorsque la fillette est rétablie, ils parcourent tous deux le 
  massif de la Grande Chartreuse. Prix du livre Inter 2003. 
  Cote : R PEJ 

   Pennac, Daniel. Au bonheur des ogres. Paris : Gallimard, 1985. 286 p.. Folio, 1972. ISBN 2-07-038059-9 
  Résumé : Côté famille, maman s'est tirée une fois de plus en m'abandonnant les mômes, et le Petit s'est mis à rêver 
  d'ogres de Noël. 
  Cote : R PEN 

   Pennac, Daniel. Aux fruits de la passion. Paris : Gallimard, 1999. 221 p. Folio, 3434. ISBN 2-07-041533-3 
  Cote : R PEN 

  Pennac, Daniel. Chagrin d'école. Paris : Gallimard, 2007. 304 p.   Blanche. ISBN  978-2-07-076917-9 
  Résumé : La question de l'école est abordée du point de vue du mauvais élève, mêlant souvenirs autobiographiques et 
  réflexions sur la pédagogie et les dysfonctionnements de l'institution scolaire, sur le rôle des parents et le souhait des 
  jeunes de savoir et d'apprendre. Prix Renaudot 2007. 
  Cote : R PEN 

  Pennac, Daniel. Comme un roman. Paris : Gallimard, 1992. 197 p. Folio, 2724. ISBN 2-07-038890-5 
  Résumé : Les jeunes n'aiment pas lire. Et si ce n'était pas vrai ? S'il ne s'agissait que d'un amour égaré, facile à 
  retrouver? Cet ouvrage est un joyeux manifeste contre la peur de lire... et le roman du lecteur que nous sommes. 
  Cote : R PEN 



105 

 

   Pennac, Daniel. La fée carabine. Paris : Gallimard, 1987. 309 p. : 309 p.. Folio, 2043. ISBN 2-07-038131-5 
  Cote : R PEN 

  Pennac, Daniel. La petite marchande de prose. Paris : Gallimard, 1989. 403 p.. Folio, 2342. ISBN  2-07-040368-8 
  Cote : R PEN 

  Perec, Georges. La Disparition. Paris : Gallimard, 1989. 319 p.   L'imaginaire, 215. ISBN  2-07-071523-X 
  Résumé : "Jamais G.P. n'arracha au banal discours joyaux plus brillants ni si purs. Jamais plus fol alibi n'accoucha 
  d'avatars si mirobolants.". 
  Cote : R PER 

  Perec, Georges. La vie mode d'emploi. Paris : Hachette, 1978. 641 p.. . ISBN 2-253-02390-6 
  Cote : R PER 

   Perrault, Gilles. Le secret du roi ; T.1. Paris: Fayard, 1992. 640 p.. Le Livre de Poche, 13703. ISBN 2-253-13703-0 
  Cote : R PER 

  Perrault, Gilles. Le secret du roi ; T.2 : L'ombre de la Bastille. Paris: Fayard, 1993. 546 P. Le Livre de Poche, 13910. 
  ISBN 2-253-13910-6 
  Cote : R PER 

  Perec, Georges. Les Choses. Nouv. éd.. Paris: Julliard, 1997. 144 p. ;. ISBN 2-260-01471-2 
  Résumé : Jérôme et Sylvie ne peuvent se contenter de leurs salaires trop bas et de leur train de vie pas assez élevé. La 
  vision des richesses des autres creuse leurs désillusions et achève de les conforter dans leurs aspirations à une forme 
  de luxe qu'ils confondent avec la liberté. Après plusieurs tentatives pour sortir de ce quotidien médiocre, ils rentreront 
  dans le rang, perdant leurs idéaux.. L'univers des choses qui entourent un jeune couple qui décide de quitter Paris pour 
  un an, dans les années 60. Prix Renaudot 1965. 
  Cote : R PER 

   Perec, Georges. Les choses : une histoire des années soixante. Nouv. éd.. Presses Pocket, 2002. 160 p.  
  Pocket, 2224. ISBN 2-266-13107-9 
  Résumé : Jérôme et Sylvie ne peuvent se contenter de leurs salaires trop bas et de leur train de vie pas assez élevé. La 
  vision des richesses des autres creuse leurs désillusions et achève de les conforter dans leurs aspirations à une forme 
  de luxe qu'ils confondent avec la liberté. Après plusieurs tentatives pour sortir de ce quotidien médiocre, ils rentreront 
  dans le rang, perdant leurs idéaux.. L'univers des choses qui entourent un jeune couple qui décide de quitter Paris pour 
  un an, dans les années 60. Prix Renaudot 1965. 
  Cote : R PER 

   Perec, Georges. Les Revenentes. Nouv. éd. Paris: Julliard, 1997. 144 p. ISBN 2-260-01472-0 
  Résumé : Après la disparition des "e" dans La Disparition, voici leur retour en force dans Les Revenentes. 
  Cote : R PER 

  Perec, Georges. W ou le Souvenir d'enfance. Paris : Gallimard, 1993. 219 p.  L'imaginaire, 293.  ISBN 2-07-073316-5 
  Résumé : Ce texte est sans doute le plus autobiographique de l'auteur. 
  Cote : R PER 

   Perez, Serge. Love. Paris: Ecole des loisirs, 1999. Médium. ISBN 2-211-04793-9 
  Résumé : L'histoire d'un premier amour, si fulgurant qu'il balaie tout et tient tête aux adultes. Si intense et si parfait que 
  chacun rêve d'en connaître un semblable un jour. 
  Cote : R PER 

  Pesci, Davis. Amistad. Grand Livre du Mois, 1997. 371 p. traduit de l'américain par Nicole Bensoussan et André 
  Dommergues. Traduction française, Editions Ramsay, 1995.. ISBN 2-7028-1025-X 
  Cote : R PES 
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   Peters, Stephen. Central Park. Paris: J'ai Lu, 2001. 380 p.   J'ai lu, 2613. ISBN 2-277-22613-0 
  Résumé : Un nouveau Viêt-nam en plein New York... 
  Cote : R PET 

   Picouly, Daniel. Fort de l'eau. Paris : Flammarion, 1997. 336 p.  ISBN 2-08-067488-9 
  Résumé : Algérie, 1962. Le petit héros de Champ de personne a 14 ans. Avec ses parents et ses soeurs, il va vivre ses 
  premières vacances à l'hôtel, ses "premières vacances de confort". La journée commence mal : il mange tranquillement 
  un sandwich quand un vieil homme l'agresse. 
  Cote : R PIC 

   Piumini, Roberto / Millerand, Alain / Costa, Marianne. La patte de l'artiste. Paris: Hachette Jeunesse, 1994. 284 p 
Le Livre de Poche Jeunesse, 495. Traduit de l'italien.. ISBN 2-01-021228-2 
  Résumé : Très vite, Paolo et Francesca, les deux lycéens de Collenostro, s'aperçoivent que ce tableau des Noces de 
  Cana qu'ils ont à étudier recèle de mystérieux éléments. Du déchiffrement on passe à l'enquête. En même temps que les 
  arcanes de l'art, c'est l'univers des affaires et de la politique qu'ils vont découvrir. 
  Cote : R PIU / J PIU 

   Poe, Edgar Allan / Grimly, Gris / Baudelaire, Charles. 4 histoires fantastiques illustrées. Paris : Flammarion,  2006.  
  143 p. ISBN 2-08-163373-6 
  Résumé : Une sélection de quatre nouvelles, "Le chat noir", "Le masque de la mort rouge", "Hop-Frog" et "La chute de la 
  maison Usher", initie au monde mystérieux et fantastique d'Edgar Allan Poe. 
  Cote : R POE / SF POE 

   Poe, Edgar Allan / Baudelaire, Charles. Histoires extraordinaires. Sogemo, 1988. 191 p.. Les Grands auteurs. traduction 
  de Charles Beaudelaire.. ISBN 2-904310-81-3  
  Cote : R POE 

   Poe, Edgar Allan / Baudelaire, Charles. Histoires extraordinaires. Paris : Gallimard, 1973. 370 p.. Folio, 310. 
  traduction de Charles Beaudelaire précédé de Edgar Poe, sa vie et ses oeuvres. ISBN  2-07-036310-4   
    Cote : R POE 

   Poe, Edgar Allan / Baudelaire, Charles. Histoires extraordinaires. Garnier-Flammarion, 1965. Traduit de 
  l'anglais par Charles Baudelaire. 
  Résumé : Fasciné par le rêve, le spiritisme, les sciences mais aussi la métempsycose, E. Poe a créé un monde iréel. 
  Cote : R POE 

  Ponfilly, Christophe de. Massoud, l'Afghan. Nouv. éd.. Arte Editions, 2001. 308 p. ISBN 2-86645-316-6 
  Résumé : Un journaliste-cinéaste a filmé pendant plus de 10 ans le commandant Massoud, héros de la résistance 
  afghane contre l'occupation soviétique. Un portrait illustré de photos en noir et blanc extraites des films de l'auteur 
  Cote : R PON 

   Ponge, Francis. Méthodes. Paris : Gallimard, 1988. 248 p.   Folio essais, 107. ISBN  2-07-032492-3 
  Résumé : L'auteur parle de son art. Mais, inévitablement, ce grand poète ne parle pas seulement de son art, mais de tout 
  l'art, et en particulier de tous les problèmes qui se présentent à tous les artistes contemporains. 
  Cote : R PON 

   Pouchkine, Aleksandr Sergueïevitch. Eugène Onéguine. Paris: J'ai Lu, 1986. 160 p.  J'ai lu, 2095. ISBN 2-277-22095-7 
  Cote : R POU 

  Pouchkine, Alexandre. La dame de pique, précédé de Récits de feu Ivan Pétrovitch Bielkine et de Doubrovski 
  Paris: Gallimard, 1974. (288 p.) ; Folio classique, 542. traduit du russe par Gustave Aucouturier, André Gide, Jacques Schiffrin. 
    préface André Gide. ISBN 2-07-036542-5 
  Résumé : Une vieille comtesse possédant une combinaison secrète permettant de gagner aux cartes, un étudiant spolié 
  de ses biens qui devient un bandit de grand chemin... deux héros de légendes pour ces deux nouvelles. 
    Cote : R POU 
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    Pouchkine, Aleksandr Sergueïevitch / Mérimée, Prosper / Chopin, Jean-Marie. La dame de pique, suivi de Doubrovsky 
  Librio, 1998. 123 p. ; Librio , 74. ISBN 2-290-31898-1 
  Cote : R POU 

  Pouchkine, Alexandre. La fille du capitaine. Paris: J'ai Lu, 1994. 128 p.Librio (Paris), 24. traduit par Raoul Labry. ISBN 
  2-277-30024-1 
  Cote : R POU 

  Pouchkine, Aleksandr Sergueïevitch / Couprie, Alain. La Fille du Capitaine. Paris: LGF, 1987. 186 p.  . ISBN 
  2-253-04010-X 
  Cote : R POU 

   Prévost, Antoine François. Histoire du chevalier des Grieux et de Manon Lescaut. Paris : Seuil, 1993. 353 p. ; 
L'école des lettres. ISBN 2-02-019587-9 
  Résumé : Un roman qui démonte le mécanisme de la dépendance amoureuse. 
  Cote : R PRÉ 

   Prévost, Antoine François. Manon Lescaut. Paris : Librairie générale française, 1972. 239 p. Le livre de Poche, 460.  
ISBN 2-253-00984-9 
  Résumé : Le chevalier Des Grieux raconte au marquis de Renoncour comment tout juste sorti du collège, il est tombé 
  amoureux de Manon Lescaut. Ils s'enfuirent ensemble alors qu'il se destinait à l'ordre de Malte et qu'elle devait entrer au 
  couvent. Mais Manon, volage et cruelle, aimait le luxe et les plaisirs, et par amour pour elle, Des Grieux a triché, tué, 
  mendié et trompé. 
  Cote : R PRÉ 

  Proust, Marcel / Compagnon, Antoine. A la recherche du temps perdu. Du côté de chez Swann. Paris  : 
  Gallimard, 1989. XXXV-527 p.   Folio classique, 1924. ISBN 2-07-037924-8 
  Résumé : Le premier volume d'A la recherche du temps perdu. 
  Cote : R PRO 

   Proust, Marcel / Compagnon, Antoine. A la recherche du temps perdu : Sodome et Gomorrhe. Paris  : 
  Gallimard, 1989. XXXIII-648 p.   Folio classique, 2047. ISBN 2-07-038135-8 
  Résumé : L'histoire du baron Charlus. Quatrième volet de A la recherche du temps perdu, le dernier publié du vivant de 
  Proust.. Cette dernière partie de A la recherche du temps perdu est consacrée aux hommes-femmes et 
  femmes-hommes. Désormais, l'homosexualité est partout : Albertine et, sur fond de danse, ses rencontres avec Andrée, 
  Charlus et le violoniste Morel... Avec une analyse détaillée et des renvois aux pages de l'oeuvre. 
  Cote : R PRO 

   Proust, Marcel. A la recherche du temps perdu. Le Côté de Guermantes : 1. Paris : Gallimard, 1972. 370 p.; 
    Folio, 900. ISBN 2-07-036900-5 
  Résumé : Ce troisième volet de La Recherche du temps perdu fut publié dans les années 20, à une époque où l'oeuvre 
  maîtresse de Proust commençait tout juste à obtenir l'audience des lettrés. 
  Cote : R PRO 

    Proust, Marcel. A la recherche du temps perdu. Le Côté de Guermantes : 2. Paris : Gallimard, 1976. 376 p.; 
    Folio, 88. ISBN 2-07-036088-1 
  Cote : R PRO 

  Queffélec, Yann. Et la force d'aimer. Grasset, 1996. 231 p. ISBN 2-246-48671-8 
  Cote : R QUE 

  Queffélec, Yann. Happy birthday Sara. Grand Livre du Mois, 1997. 200 p. Editions Grasset & Fasquelle, 1997. 
  ISBN  2-7028-1493-X 
  Cote : R QUE 
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  Queffélec, Henri. Un recteur de l'île de Sein. Librio, 1994. 155 p.. Librio (Paris), 169. 1e éd. chez Stock, 1940.. 
  ISBN 2-277-30169-8 
  Résumé : Le roman se passe à une époque indéterminée, sous l'Ancien Régime, en cette île de Sein mystérieuse qu'on 
  voit en mer au loin de la Pointe-du-Raz. Là vivent quelques familles de pêcheurs exilés du monde. Aucun prêtre n'est 
  plus désigné. Alors, le sacristain, un simple pêcheur prend la relève... A l'extrémité de la pointe du Raz, l'Ile de Sein, un 
  rocher plat désespérément sauvage. Dans ce lieu maudit, Thomas Gourvennec, simple pêcheur et sacristain de son état, 
  décide de prendre en charge les âmes à la dérive de cette île. 
  Cote : R QUE 

Queneau, Raymond. Exercices de style. Paris : Gallimard, 1947. 158 p.. Folio, 1363. ISBN 2-07-037363-0 
  Résumé : Quatre-vingt-dix-neuf variations rhétoriques autour d'une même anecdote.  
  Cote : R QUE 

   Queneau, Raymond. Les fleurs bleues. Paris : Gallimard, 276 p.. Folio, 1000. ISBN 2-07-037000-3 
  Résumé : D'un côté, notre contemporain Cidrolin, héros dormeur, habitant une péniche et philosophant sur le quotidien. 
  De l'autre, le duc d'Auge, chevalier des temps anciens et grand chevaucheur d'époques, réapparaissant tous les 175 ans. 
  L'un resurgit au fil des chapitres quand l'autre s'endort.  
  Cote : R QUE 

   Queneau, Raymond. Pierrot mon ami. Paris : Gallimard, 1945. 224 p.  
  Résumé : Pierrot se perd dans le dédale nocturne de la ville. Soudain un cri de femme, effrayant, retentit. 
  Cote : R QUE 

  Queneau, Raymond. Zazie dans le métro. Paris : Gallimard, 1988. 188 p. ; Folio, 103.   ISBN 2-07-036103-9 
  Résumé : Une petite fille est en visite à Paris chez son oncle. Attention, Zazie est une furie mal polie, fugueuse, mais 
débrouillarde, franche qui veut absolument découvrir : les monuments parisiens?... Non, seulement le métro et ce qui se  
  passe sous-terre. Confiée par sa mère à son oncle Gabriel, "danseuse de charme", Zazie arrive à  Paris avec l'intense désir de 
prendre le métro. Elle va témoigner d'une curiosité et d'une verdeur de langage hors du  commun !.   
Cote : R QUE 

   Queneau, Raymond / Fourcaut, Laurent. Zazie dans le métro. Paris : Gallimard, 2006. 250 p.  Folioplus classiques, 62.  
 ISBN 2-07-033307-8 
  Résumé : Le roman de R. Queneau accompagné d'un dossier pour mettre le texte en perspective : étudie le 
  genre et le registre du récit, l'intertextualité comme matière première du roman, un groupement de texte sur le devenir du 
  personnage dans le roman d'après-guerre, des éléments pour une fiche de lecture, une lecture d'image. 
  Cote : R QUE 

  Rabelais, François / Jourda, Pierre. Oeuvres complètes. 1 : Le Tiers Livre des faict et dict héroïques du bon Pantagruel. 
  Bonnier, 1978. 632 p. Classiques Garnier. ISBN 2-7050-0164 
  Cote : R RAB 

  Rabelais, François / Jourda, Pierre. Oeuvres complètes. 2 : Le Quart Livredes faict et dict héroïques du bon Pantagruel. 
  Paris : Garnier, 1978. 688 p. Classiques Garnier. ISBN 2-7050-0164-6 
  Cote : R RAB 

   Rachet, Guy. Le Roman des pyramides; vol. 1 : Khéops et la pyramide du soleil. Monaco : Rocher, 1997. 346 p.. 
  Champollion, 1. ISBN 2-268-02517-9 
  Cote : R RAC 

  Rachet, Guy. Le Roman des pyramides; vol. 2 : Le rêve de pierre de Khéops. Monaco : Rocher, 1997. 414 p.. 
  Champollion, 2. ISBN 2-268-02668-X 
  Cote : R RAC 

  Rachet, Guy. Le Roman des pyramides; vol. 3 : Khéphren et Didoufri : la pyramide inachevée. Monaco : Rocher, 
  1997. 302 p.. Champollion, 3. ISBN 2-268-02763-5                             Cote : R RAC 
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  Rachet, Guy. Le roman des pyramides; vol. 4 : Khéphren et la pyramide du Sphinx. Monaco : Rocher, 1998. 342 
  p.. Champollion. ISBN 2-268-02915-8 
  Cote : R RAC 

  Rachet, Guy. Le roman des pyramides; vol. 5 : Mykérinos et la pyramide divine. Monaco : Rocher, 1998. 312 p.. 
  Champollion. ISBN 2-268-03053-9 
  Cote : R RAC 

  Rachet, Guy. Les 12 travaux d'Hercule. Nouv. éd.. Monaco : Rocher, 2003. 300 p.  . ISBN  2-268-04724-5 
  Résumé : LHistoire du demi-dieu né des amours de Zeus et d'Alcmène depuis sa naissance en Argolide, jusqu'à son 
  suicide sur le bûcher de l'Oeta, en passant par ses douze travaux accomplis sur ordre de la déesse Héra, etc. 
  Cote : R RAC 

  Rachet, Guy. Les Vergers d'Osiris : autobiographie d'un ancien Egyptien. Paris: Orban, 1981. 486 p.  ISBN 2-85565-152-2 
  Cote : R RAC 

  Racine, Jean / Forestier, Georges. Oeuvres complètes. 2, Ecrits se rapportant à Port-Royal. Paris : Gallimard, 
  1952. 1164 p.  Bibliothèque de la Pléiade. ISBN 2-07-010472-9 
  Cote : R RAC 

  Radiguet, Raymond. Le Diable au corps. Paris: LGF, 1983. 192 p.   Le Livre de Poche, 119. ISBN  2-253-00669-6 
  Résumé : Récit d'amour adultère et tragique, ardent et sincère, Le Diable au Corps est un chef-d'oeuvre. Adapté à l'écran 
  par Claude Autant-Lara avec Michel presle et Gérard Philipe. 
  Cote : R RAD 

  Rahimi, Atiq. Syngué sabour : pierre de patience. Paris: Pol, 2008. 154 p.   Blanche. ISBN  978-2-84682-277-0 
  Résumé : Dans un contexte de guerre, un homme a reçu une balle dans la nuque et se retrouve immobilisé. Sa femme 
  est auprès de lui, lui parle, et exprime ses émotions sans retenue, sans savoir si son mari l'entend et la comprend. Cette 
  confession la libère de l'oppression conjugale, sociale et religieuse, l'incitant à révéler ses secrets dans le contexte d'un 
  pays semblable à l'Afghanistan. 
  Cote : R RAH 

  Rémond, Alain. Chaque jour est un adieu, Un jeune homme est passé, Comme une chanson dans la  nuit. 3 vols. Paris :  
  Seuil, 2003. ISBN 2-02-062448-6 
  Résumé : Réunit les trois titres constituant les mémoires d'A. Rémond. Il raconte son enfance heureuse dans une famille 
  pauvre, sa jeunesse au séminaire et au Vatican puis sa révolte anticléricale et sa vie en communauté après 1968. 
  Chroniqueur et journaliste depuis de longues années, il réfléchit dans le dernier volume sur ce qui l'a amené à pointer au 
  chômage aujourd'hui. 
  Cote : R REM 

  Remy, Pierre-Jean. Le sac du palais d'été. Paris : Gallimard, 1988. 800 p.   Folio, 1920. ISBN  2-07-037920-5 
  Résumé : Les aventures d'une multitude de personnages se déroulent pendant un demi-siècle en Europe, aux 
  Etats-Unis, et surtout en Chine où se confrontent deux mondes, pendant la révolution culturelle. Prix Renaudot 1971. 
  Cote : R REM 

  Rendell, Ruth. Vera va mourir. Paris: Calmann-Lévy, 1986. 325 p. ; Trad. de l'anglais. ISBN 2-7021-1556-X 
  Résumé : Il y a trente-cinq ans, en 1950, Vera Hillyard a été pendue pour assassinat. Elle avait une quarantaine d'années 
  et s'était montrée jusqu'alors une femme de la petite-bourgeoisie anglaise prafaitement convenable. Depuis son 
  exécution, sa famille a tout fait pour enfuir son souvenir. Mais sa nièce Faith cherche à retrouver les étapes du drame. 
  L'histoire d'un amour trop exclusif entre deux soeurs qui se soldera par un meurtre. 
  Cote : R REN 

  Reza, Yasmina. L'aube le soir ou la nuit. Paris : Flammarion, 2007. 189 p.  ISBN  978-2-08-120916-9 
  Résum : L’auteur  a suivi N. Sarkozy pendant plusieurs mois et brosse le portrait d'un homme à la conquête  du pouvoir. 
  Cote : R REZ 
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  Rezvani, Serge. Les Années Lula. Paris: Seuil, 1987. 282p . Points, 291. Edition revue par l'auteur. ISBN 2-02-009776-1 
  Cote : R REZ 

  Richaud, André de. La Douleur. Robert Morel, 1968. 264 p. Le Livre de Poche, 3346. 
  Résumé : Dans un village de Provence, pendant la guerre de 14, la veuve d'un officier tué au front succombe par 
  faiblesse et solitude aux charmes d'un prisonnier allemand. 
  Cote : R RIC 

  Richard, Claudie / Messier, Jean-Claude. L'Héritage : nos grands-parents au quotidien. C. Corlet, 1988. 268 p.   
 ISBN 2-85480-193-8 
  Résumé : Comment vivaient nos grands-parents à la fin du siècle dernier? Des élèves du Lycée Professionnel Camille 
  Claudel, avec Claudie Richard et Jean-Claude Messier. 
  Cote : R RIC 944.7 

  Righini, Mariella. La passion, Ginette. Grasset, 1983. 325 p.. . ISBN 2-246-24611-3 
  Cote : R RIG 

   Rihoit, Catherine. La Favorite. Paris : Gallimard, 1982. 288 p.. Blanche. ISBN 2-07-022710-3 
  Cote : R RIH 

   Rilke, Rainer Maria / Betz, Maurice / Zylerberg, Hélène. Histoires pragoises : Le roi Bohusch - Frère et soeur. Paris 
   : Seuil, 1966. 152 p.   Points, 437. ISBN 2-02-006378-6 
  Résumé : Nourris d'éléments autobiographiques, ces nouvelles évoquent l'atmosphère qui régnait alors à Prague, et, en 
  particulier, l'émergence du sentiment nationaliste anti-allemand de la jeunesse tchèque. 
  Cote : R RIL 

  Rilke, Rainer Maria. Les cahiers de Malte Laurids Brigge. Paris : Seuil, 1966. 240 p. Points. ISBN 2-02-005475-2 
  Résumé : Un jeune danois à Paris tente vainement d'y affronter "les éléments insaisissables de cette vie". C'est Paris en 
  effet, qui devait réveiller les angoisses intimes de Rilke. 
  Cote : R RIL 

  Rilke, Rainer Maria. Lettres à un jeune poète. Paris : Seuil, 1992. 144 p. L'école des lettres.  ISBN 2-02-019061-3 
  Cote : R RIL 

  Rilke, Rainer Maria. Lettres à une amie vénitienne. Paris : Gallimard, 1985. 92 p.   Arcades, 6.  ISBN 2-07-070365-7 
  Cote : R RIL 

  Rinaldi, Angelo. Les jours ne s'en vont pas longtemps. Paris : Gallimard, 1995. 404 p.   Folio, 2711.  ISBN 2-07-039300-3 
  Résumé : La mort mystérieuse de Franz de la Prazière nous transporte d'un passé confus à un présent tourmenté, 
  partagé par trois protagonistes : le narrateur qui mène l'enquête, Franz et sa soeur Louise. Chroniqueur littéraire à 
  L'Express, A. Rinaldi a obtenu le prix Femina en 1971 pour La Maison des Atlantes. 
  Cote : R RIN 

  Rinaldi, Angelo. Les Roses de Pline. Paris : Gallimard, 1990. 338 p.   Folio, 2075. ISBN  2-07-038163 
  Résumé : Après la mort de ses parents, le narrateur encore adolescent se retrouve maître de la villa des Palmiers où 
  fleurissent des roses semblables à celles décrites par Pline l'Ancien. Vingt ans plus tard, il est rappelé à ses souvenirs 
  par l'arrivée de Rose, la cousine qui le gardait autrefois... 
  Cote : R RIN 

  Robbe-Grillet, Alain. L'Année dernière à Marienbad. Paris: Minuit, 1961. 176 p.  ISBN 2-7073-0311-9 
  Cote : R ROB 

  Robbe-Grillet, Alain. La Jalousie. Paris: Minuit, 1957. 224 p. ; ISBN 2-7073-0054-3 
  Cote : R ROB 
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  Rosny Ainé, J.-H. La Guerre du feu. Arles . Actes sud, 1994. 289 p.   Babel, 99. ISBN 2-7427-0180-X 
  Résumé : Etonnant voyage imaginaire à l'aube de l'humanité, mettant en scène les hommes, les bêtes, la pierre, les 
  cavernes, l'attente d'un âge meilleur, jusqu'à ce qu'advienne le feu, puis la guerre. 
  Cote : R ROS 

  Rosset, François de / Vaucher Gravili, Anne de. Les histoires mémorables et tragiques de ce temps (1619). Paris: LGF, 
  2001. 510 p.  ISBN 2-253-16101-2 
  Résumé : L'un des grands succès de librairie des XVIIe et XVIIIe siècles, qui a connu quarante éditions entre 1614 et 
  1758. Entre sang, volupté, mort, cruauté et diable, les personnages font le mal ou s'y prêtent sans état d'âme. Mais ils se 
  confessent à la fin, et certains vont jusqu'à la contrition. L'horreur et le péché, racontés pour mieux les haïr. 
  Cote : R ROS 

  Rouaud, Jean. Les champs d'honneur. Paris: Minuit, 187 p.. . ISBN 2-7073-1347-5 
  Cote : R ROU 

  Rousseau, Jean-Jacques / Varloot, Jean. Discours sur les sciences et les arts Lettre à d'Alembert sur les spectacles. 
  Paris : Gallimard, 1987. 402 p.   Folio, 1874. ISBN 2-07-037874-8 
  Résumé : Un ouvrage de philosophie politique, complément de la réflexion sur la cité et la citoyenneté menée dans Du 
  contrat social. Un ouvrage de philosophie politique, complément de la réflexion sur la cité et la citoyenneté menée dans 
  Du contrat social. Il fut écrit en réponse à un concours lancé par l'Académie de Dijon en 1749 : si le rétablissement des 
  sciences et des arts a contribué à épurer les moeurs ? Il répond par la négative. L'Académie le couronne. 
  Cote : R ROU 

  Rousseau, Jean-Jacques / Launay, Michel. Emile ou De l'education. Paris : Flammarion, 1966. 636 p. ; GF, 117.  
  ISBN 2-08-070117-7 
  Cote : R ROU 

  Rousseau, Jean-Jacques / Launay, Michel. Julie ou la Nouvelle Héloîse. Paris : Flammarion, 1967. 640 p. ;GF, 148.  
  ISBN 2-08-070148-7 
  Cote : R ROU 

  Rousseau, Jean-Jacques. Les confessions. Paris : Gallimard, 1973. 861 p. : 861 p.. Folio. classique, 2776. 
  Préface de J.-B. Pontalis. Texte établi par Bernard Gagnebin et Marcel raymaond. ISBN  2-07-039393-3 
  Résumé : autobiographie dans laquelle Rousseau aspire moins à se confesser qu'à se peindre afin de se justifier.Le récit 
  des années de jeunesse de l'écrivain et l'autobiographie en tant que genre littéraire . Si Rousseau écrit son 
  autobiographie pour plaider sa cause face aux attaques des philosophes, il revit aussi avec enchantement les tendresses 
  de l'enfance et les flâneries de l'adolescence. Ici, Rousseau devient Jean-Jacques pour le lecteur. Il se confie et veut 
  montrer à ses semblables un homme dans toute sa vérité. Personne avant lui ne s'était confié avec autant de franchise et 
  d'impudeur. 
  Cote : R ROU 

  Rousseau, Jean-Jacques. Les confessions II. Paris : Gallimard, 1973. 499 p.. Folio, 377. Texte établi par  Bernard 
Gagnebin et Marcel raymond ; ISBN 2-07-036377-5 
  Cote : R ROU 

  Rousseau, Jean-Jacques. Les rêveries du promeneur solitaire. Paris : Gallimard, 1972. 288 p.  Folio classique, 186. 
 ISBN 2-07-036186-1 
  Cote : R ROU 

   Roy, Claude. Permis de séjour 1977-1982. Paris : Gallimard, 1983. 372 p. : Folio, 1700. ISBN  2-07-037700-8 
  Cote : R ROY 
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  Rufin, Jean-Christophe. Globalia. Paris : Gallimard, 2003. 495 p.  Blanche. ISBN 2-07-073729-2 
  Résumé : Deuxième moitié du XXIe siècle. Globalia est une démocratie universelle, un archipel de territoires protégés 
  par des bulles de verre. Dehors, la nature sauvage et déserte règne. Pourtant des humains y vivent, exclus de la 
  prospérité globalienne. Baïkal Smith et Kate décident de sortir de Globalia, malgré l'interdiction formelle... Un roman 
  d'aventures et une réflexion sur les équilibres mondiaux. 
  Cote : R RUF 

  Rufin, Jean-Christophe. Rouge Brésil. Paris : Gallimard, 2001. 550 p.. . ISBN 2-07-076198-3 
  Résumé : Prix Goncourt 2001. 
  Cote : R RUF 

  Shan Sa / Jaeglé, Marianne. La joueuse de go. Gallimard-Education, 2005. 150 p. : ill.  La bibliothèque 
  Gallimard, 150. ISBN 2-07-030507-4 
  Résumé : 1937. Dans la Mandchourie occupée par l'armée japonaise, une lycéenne de 16 ans laisse la guerre, les 
  cruautés, les privations et les défis des Chinois et des Japonais passer autour d'elle, tandis qu'elle joue au go, place des 
  Mille Vents. Prix Goncourt des lycéens 2001. Avec un commentaire qui met en lumière les particularités narratives du 
  récit, en insistant sur le contexte politique asiatique. 
  Cote : R SA 

  Sabatier, Robert. David et olivier. 1986. Paris : Albin Michel, 1989. 317 p. Le Livre de Poche, 6635. ISBN 2-253-04992-1 
  Cote : R SAB 

  Sabatier, Robert. La Mort du figuier. Paris : Albin Michel, 1962. 413 p.Le Livre de Poche. ISBN  2-253-02021-4 
  Cote : R SAB 

  Sabatier, Robert. Les allumettes suédoises. . Paris : Albin Michel, 1969. 282 p. Le Livre de Poche 5876. 
  ISBN 2-253-03430-4 
 Résumé : En 1930, Olivier, 10 ans, perd sa mère. Il devient un enfant de la rue où il rencontre des personnages attachants : 
Bougras le vieil anarchiste, Gastounet l'ancien combattant, le curieux infirme surnommé l'Araignée, la belle Mado et la grosse 
Albertine..Sur les pentes de Montmartre, il se promène et découvre, avec le regard émerveillé et mélancolique d'un enfant de 
dix ans, le Paris des années 30, la féérie de ses rues et le charme de ses habitants. 
  Cote : R SAB 

  Sabatier, Robert. Trois sucettes à la menthe. Paris : Albin Michel, 254 p.   Le Livre de Poche, 5958. 
  ISBN 2-253-03491-6 
  Résumé : Ce roman, qui fait suite aux Allumettes suédoises, relate la vie d'Olivier dans l'univers bourgeois de son oncle 
  Henri et de sa tante Victoria. Un univers plein de vie, de sincérité et de chaleur humaine, toute la vivacité de la jeunesse 
dans le Paris des années 1930. Olivier, le petit garçon des Allumettes suédoises, a quitté sa chère rue Labat pour aller vivre 
chez son oncle. L'univers bourgeois, l'appartement cossu, la vie mondaine des Desrousseaux le surprennent et le 
déconcertent. Olivier s'intègre difficilement et bientôt il s'apercevra que sa curiosité est sans cesse mise en éveil. 
  Cote : R SAB 

  Sagan, Françoise. Bonjour tristesse. Paris: Julliard, 1954. 153 p. : 153 p.. Pocket, 3564. ISBN 2-266-03823-0 
  Cote : R SAG 

  Sagan, Françoise. La Chamade. Paris: Julliard, 1965. 256 p.. Le Livre de Poche, 2751. ISBN 2-253-00701-3 
  Résumé : Lucile est entrenue par son amant, Charles, plus âgé qu'elle et fortuné. Elle rencontre Antoine, un jeune 
  homme déargenté dont elle s'éprend. Parviendra-t-elle à renoncer au confort d'une vie aisée pour connaître enfin le 
  véritable amour ? 
  Cote : R SAG 

  Sagan, Françoise. Le Lit défait. Paris : Flammarion, 1977. 304 p. ISBN 2-08-060924-6 
  Cote : R SAG 
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  Sagan, Françoise. Les Merveilleux nuages. Paris: Julliard, 1961. 189 p.  Le Livre de Poche. ISBN  2-266-03641-6 
  Cote : R SAG 

  Sagan, Françoise. Un chagrin de passage. Paris: Plon, 1996. 220 p.   Pocket, 4440. ISBN 2-266-06905-5 
  Résumé : Un homme de 40 ans apprend, un matin, par son médecin qu'une tumeur au poumon ne lui laisse que six mois 
  à vivre. L'auteur raconte la terrible journée de ce condamné à mort amoureux de la vie jusqu'au dénouement surprenant, 
  à neuf heures du soir. 
  Cote : R SAG 

   Saïd, Edward W.. A contre-voie : mémoires. Paris: Le Serpent à Plumes, 2000. 429 p.. Essais/Documents. Traduit de 
  l'anglais par Brigitte Caland et Isabelle Genet. ISBN 2-84261-302-3 
  Résumé : Critique, penseur, théoricien littéraire, l'auteur revient sur ses années de jeunesse au Caire et au Liban, 
  dominées par la figure exigeante et victorienne du père, et celle adorée de la mère. Né à Jérusalem, Arabe et chrétien, 
  Palestinien et de nationalité américaine, de prénom britannique et nom moyen-oriental, E. W. Said veut comprendre le 
  monde. Cet ouvrage fut rédigé durant sa maladie. 
  Cote : R SAI 

   de Saint-Exupéry, Consuelo. Mémoires de la rose. Paris: Plon, 2000. 275 p. ISBN2-259-19282-3 
  Cote : R SAI 

  de Saint-Exupéry, Antoine. Terre des hommes. Paris : Gallimard, 1972. ISBN 2-07-036021-0 
Résumé : Ecrivain français et pilote de ligne disparu en mission de guerre en 1944, Saint-Exupéry retrace des expériences 

humaines comme celle qu'il a connue dans le désert ou bien celle de Guillaumet franchissant les Andes. Grand Prix du roman 

de l'Académie française 1939. 

  Cote : R SAI 

  Sainte-Beuve, Charles-Augustin / Molho, Raphael. Volupté. Garnier-Flammarion, 1969. 378 p.  
  Cote : R SAI 

  Salinger, Jerome David. L'Attrape-coeurs. Paris: LGF, 1967. 384 p.    Le Livre de Poche, 2108. ISBN  2-253-00978-4 
  Résumé : L'histoire d'un garçon de la bourgeoisie new-yorkaise de 16 ans tendre et crâneur, que ses maîtres ont chassé 
  de son collège privé trois jours avant Noël et qui erre dans New York, effaré et hagard, en portant un regard lucide et 
  désenchanté sur le monde. 
  Cote : R SAL 

   Salinger, Jerome David / Saumont, Annie. L'attrape-coeurs. Nouv. présentation. Presses Pocket, 2002. 252 p. ;  Presses 
Pocket (Paris), 4230. ISBN 2-266-12535-4 
  Cote : R SAL 

  Sallenave, Danièle. La Vie fantôme. Paris: Pol, 1986. 292 p. ISBN 2-86744-068-8 
  Résumé : Un roman cyclique articulé autour de trois thèmes : l'amour illégitime, la vie de province et le regret des rêves 
  inaccomplis. Par l'auteur de Les Portes de Gubbio. 
  Cote : R SAL 

  Sand, George. François le Champi. Paris : Librairie générale française, 1994. 220 p.. Le Livre de Poche, 4771. 
  ISBN 978-2-253-01346-4 
  Résumé : Le jeune François, abandonné à la naissance, est recueilli au bord d'une rivière par la meunière Madeleine 
  Blanchet, jolie femme rendue malheureuse par son mari. François, le champi, va alors retrouver le bonheur auprès de la 
  jeune femme qu'il épousera finalement . Dans ce roman à la portée sociale, publié juste avant la révolution de 1848, court 
  en filigrane le thème de l'inceste. 
  Cote : R SAN 

  Sand, George / Salomon, P.. Indiana. Paris : Garnier, 1962. 520 p. Classiques Garnier. Son premier roman. 
  Cote : R SAN 



114 

 

  Sand, George. La petite Fadette. Paris : Flammarion, 1994. 283 p.. Castor poche junior, 439. ISBN 2-08-164045-7 
  Résumé : Landry et Sylvain, des frères jumeaux ou bessons comme on dit dans le Berry, sont très différents. L'un est 
  aussi sage que l'autre est fantaisiste. Ils font la connaissance de la petite Fadette, une petite fille pauvre, considérée par 
  beaucoup de personnes du village comme une sorcière. En grandissant, les deux frères tombent amoureux d'elle. 
  Cote : R SAN 

  Sand, George / Reboul, Pierre. Lélia. Paris : Garnier, 1960. LXIX-601 p.  Classiques Garnier 
  Résumé : Paru à la fin de juillet 1833, le troiième livre signé George Sand fit grand bruit. Lélia passe pour révéler la 
  personnalité de l'auteur. Lélia, femme d'action dévorée par le démon de l'analyse, séduit le poète Sténio, l'ancien 
  aventurier converti, Trenmor et l'ermite Magnus. Puis elle devient l'abbesse d'un couvent pour retrouver la paix. Sténio la 
  retrouve et se tue. 
  Cote : R SAN 

  Sand, George / Bonnet, Henri. Lettres d'un voyageur. Paris : Flammarion, 1971. 320 p.   GF, 241.  ISBN 2-08-070241-6 
  Résumé : Une sélection de douze lettres écrites par George Sand au cours de ses voyages en France, en Italie et en 
  Suisse de 1834 à 1836. Débutant par sa rupture avec Musset, elle confie les différentes étapes de sa quête intérieure, 
  évoque le monde politique et artistique qui l'entoure et les grandes figures du XIXe siècle : Musset, Liszt. 
  Cote : R SAN 

  Sand, George / Sourian, Eve. Nouvelles. Des femmes-Antoinette Fouque, 1986. 441 p.  ISBN  2-7210-0299-6 
  Cote : R SAN 

  Saramango, José. L'aveuglement. Paris : Seuil, 1997. 364 p.  Traduit du portugais    ISBN 2-02-040343-9 
  Cote : R SAR 

  Sarraute, Nathalie. Enfance (texte intégal, dossier). Paris : Gallimard, 1995. 199 p. Folio Plus, 4. ISBN 2-07-039358-5 
  Cote : R SAR 

   Sarraute, Nathalie. Le planétarium. Paris : Gallimard, 1959. 251 p.. Folio, 92. ISBN 2-07-036092-x 
  Cote : R SAR 

  Sarraute, Claude. Mademoiselle, s'il vous plaît!. Paris: LGF, 1993. 187 p. Le Livre de Poche, 9577. ISBN  2-253-06259-6 
  Résumé : Tatoune et Poupette sont vendeuses de grand magasin. Dans le brouhaha des annonces, entre deux clientes 
  et deux irruptions de la chef, leur vie se déroule au gré des confidences, des pauses-café, des incidents  cocasses. 
  Cote : R SAR 

  Sarraute, Nathalie. Portrait d'un inconnu. Paris : Gallimard, 1977. 211 p.   Folio, 942. ISBN  2-07-036942-0 
  Cote : R SAR 

   Sarraute, Nathalie. Tu ne t'aimes pas. Paris : Gallimard, 1989. 213 p. : 213 p.. Folio, 2302. ISBN  2-07-038416-0 
  Cote : R SAR 

  Sarrazin, Albertine. L'astragale. Nouv. éd.. Paris: Pauvert, 2001. 225 p. ISBN 2-7202-1448-5 
  Résumé : Le ciel s'était éloigné d'au moins d'un mètre : ainsi débute ce livre-culte, récit de la cavale d'une jeune femme 
  scandaleusement libre dans la France d'avant 1968. De ce destin elle a su faire une oeuvre grâce à son style, qui mêle 
  verdeur de l'argot, maîtrise du français et trouvailles poétiques, sous le signe d'une liberté audacieuse et pleine  d'humour. 
  Cote : R SAR 

  Sarrazin, Albertine. La Cavale. Paris: Pauvert, 1969. 506 p.    Le Livre de Poche, 2603. 
  Cote : R SAR 

  Sarrazin, Albertine. La Traversière. Paris: Pauvert, 1966. 288 p.    
  Cote : R SAR 
 



115 

 

  Sartre, Jean-Paul. La nausée. Paris : Gallimard, 1992. 250 p.; . Folio, 805. ISBN 2-07-036805-X 
  Cote : R SAR 

  Sartre, Jean-Paul. Les Mots. Paris : Gallimard, 1977. 214 p.   Folio, 607. ISBN 2-07-036607-3 
  Résumé : Publié en 1964, ce texte évoque l'enfance de Sartre de sa quatrième à sa onzième année. 
  Cote : R SAR 

  Saubin, Béatrice. L'épreuve : condamnée à mort à 20 ans en Malaisie. Paris: Laffont, 1991. 315 p.. Pocket, 4150.  
 ISBN  2-266-13365-9 
  Cote : R SAU 

  Savigneau, Josyane. Carson McCullers : un coeur de jeune fille. Paris: Stock, 1995. 507 p.. Le Livre de Poche, 14109. 
  ISBN 2-253-14109-7 
  Cote : R SAV 

  Scarron, Paul / Magne, Emile / Simon Marcel. Le Roman comique. Paris : Garnier, 1973. 464 p. Classiques Garnier.  
  ISBN 2-7050-0181-6 
  Résumé : Les aventures d'une troupe de comédiens qui parcourt la région du Mans. Y. Giraud, professeur à l'Université 
  de Fribourg, l'un des meilleurs spécialistes de la littérature burlesque, offre un abondant appareil de notes et un dossier 
  sur cette oeuvre. Cette édition est illustrée de gravures d'époque. 
  Cote : R SCA 

  Schlink, Bernhard / Lortholary, Bernard. Le liseur. Paris : Gallimard, 1999. 242 p.   Folio, 3158.  ISBN 2-07-040458-7 
  Résumé : Michael fait par hasard la connaissance, en rentrant du lycée, d'une femme de trente-cinq ans dont il devient 
  l'amant. Pendant six mois il la rejoint chez elle tous les jours, et l'un des rites consiste à ce qu'il fasse la lecture à haute 
  voix. Sept ans plus tard, il assiste, dans le cadre de ses études de droit, au procès de cinq criminelles et reconnaît Hanna 
  parmi elles. 
  Cote : R SCH 

  Schmitt, Eric-Emmanuel. L'Evangile selon Pilate. Paris : Librairie générale française, 2002. 282 p.  Le Livre de Poche,  
  15273. ISBN 2-253-15273-0 
  Résumé : Récit tout à fait personnel de l'histoire de la résurrection, à la manière d'un roman à énigme qui étonne et 
  trouble encore deux mille ans après, aucun mystère n'égalant celui de ce tombeau déserté par un homme qui enseignait 
  l'humilité et le pardon de ses ennemis. 
  Cote : R SCH 

  Schmitt, Eric-Emmanuel. La part de l'autre. Paris: LGF, 2003. 503 p.   Le Livre de Poche, 15537. ISBN  2-253-15537-3 
  Résumé : L'auteur propose un double roman pour une double vie. D'une part, celle du jeune Hitler qui va d'errances en 
  échecs dans les années 10 pour prendre finalement la tête de l'Allemagne et provoquer des millions de morts vingt ans 
  plus tard. D'autre part, celle du jeune Adolphe s'il avait été reçu aux Beaux-Arts et n'avait pas eu besoin de pratiquer la 
  politique comme un art par défaut. 
  Cote : R SCH 

  Schmitt, Eric-Emmanuel. Le sumo qui ne pouvait pas grossir. Paris : Albin Michel, 2009. 101 p.  ISBN 978-2-226-19090-1 
  Résumé : Au Japon, un garçon de 10 ans grandit dans un orphelinat. Il voue une véritable passion aux jeux vidéo et aux 
  technologies. Un lutteur de sumo s'intéresse à lui et entreprend de lui expliquer les fondements et les pratiques de cet art 
  martial qui s'inscrit dans la philosophie zen. 
  Cote : R SCH 

  Schmitt, Eric-Emmanuel. Odette Toulemonde : et autres histoires. Paris : Albin Michel, 2006. 300 p ;ISBN 2-226-17362-5 
  Résumé : Huit nouvelles écrites pendant le tournage du film réalisé par l'écrivain et qui relatent les destins de femmes et 
  de couples en quête du bonheur, soulignant la capacité du coeur et de l'esprit à vaincre les pires aléas de la vie. La 
  nouvelle-titre décrit la rencontre entre Balthazar Balsan, célèbre écrivain qui a tout pour être heureux, et Odette 
  Toulemonde, vendeuse qui s'ennuie à Charleroi. 
  Cote : R SCH 
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  Schmitt, Eric-Emmanuel. Ulysse from Bagdad : roman. Paris : Albin Michel, 2008. 309 p.   ISBN 978-2-226-18861-8 
  Résumé : Saad Saad, Espoir Espoir en arabe, fuit Bagdad et souhaite regagner l'Europe, mais la difficulté de passer les 
  frontières rend son voyage compliqué. Son périple dans le monde contemporain rappelle celui d'Ulysse, premier 
  voyageur à affronter une série d'obstacles. En filigrane, l'auteur pose des questions sur les frontières et l'identité. 
  Cote : R SCH 

  Schwarz-Bart, André. Le dernier des Justes. Paris : Seuil, 1980. 448 p.   Points, 217. ISBN 2-02-005411-6 
  Résumé : Evoque la destinée de ces Justes qui, au sein de la nation juive, assument, tels des boucs émissaires, les 
  souffrances universelles pour obtenir le salut du monde. Le roman s'achève sur l'évocation doulolureuse et pudique de la 
  rafle du Vel' d'Hiv. Prix Goncourt 1959. 
  Cote : R SCH 

  Scott, Manda / Rosier, Valérie. La reine celte. 1 : Le rêve de l'aigle. Paris: LGF, 2005.   Le Livre de Poche,  30366.  
 ISBN 2-253-11322-0 
  Résumé : Ban et Bouddica sont frère et soeur, enfants de la reine des Icènes dans l'Angleterre du premier siècle après 
  J.-C., une époque où les femmes ont le pouvoir dans les tribus, où les guerriers se battent contre Rome et ses légions. 
  Bouddica venge sa mère et fait un songe : des aigles vont s'abattre sur son peuple. C'est alors que Ban est enlevé et 
  vendu comme esclave aux Romains. 
  Cote : R SCO 

  Sebbar, Leïla. La jeune fille au balcon. Paris : Seuil, 2001. 148 p.   Points. ISBN 2-02-051112-6 
  Résumé : Alger, aujourd'hui. Que sait la jeune fille au balcon ? Que tout est interdit, que tout est dangereux, que tout est 
  suspect... Elle rêve pourtant d'amour comme toutes les jeunes filles de son âge. Mais elle ne quittera pas son balcon. 
  Dehors, c'est l'heure de tous les dangers. 
  Cote : R SEB 

  Sebbar, Leïla. Sept filles. T. Magnier, 2003. 80 p.  . ISBN 2-84420-218-7 
  Résumé : Sept nouvelles faisant chacune le portrait de femmes algériennes du début du XXe siècle à aujourd'hui. 
  Cote : R SEB 

  Segalen, Victor. Les immémoriaux. Paris : Seuil, 1989. 220 p.   Points, 454. ISBN 2-02-006469-3 
    Résumé : A vingt-cinq ans, l'auteur, médecin de la marine française, débarque à Tahiti. Le diagnostic s'impose à lui : la 
  culture maori, confrontée à la venue des "Blancs", aux maux et à la puissance de destruction dont l'Europe est porteuse, 
  se meurt. Dès lors le poète s'emploie à recueillir les derniers et plus éclatants témoignages de cette civilisation. Un 
  classique de l'anthropologie. 
  Cote : R SEG 

  Segal, Erich. Love story. Paris : Flammarion, 1970. 123 p.. J'ai lu, 412. Traduit par Renée Rosenthal.. ISBN 
  2-277-11412-x 
  Cote : R SEG 

  Segal, Erich. Un homme, une femme, un enfant. Paris: J'ai Lu, 1981.  J'ai lu, 1247.   ISBN 2-277-21247-4  
 Cote : R SEG 

  Segalen, Victor. René Leys. Paris : Gallimard, 1971. 238 p.. L'Imaginaire (Gallimard). ISBN 2-07-027896-4 
  Cote : R SEG 

  Sénès, Jacqueline. Terre violente. Paris : Hachette, 1987. 364 p. ;  ISBN 2-01-020989-3 
  Résumé : Le prix RTL grand public 1987. 
  Cote : R SEN 

  Sepulveda, Luis. Journal d'un tueur sentimental. Paris: Métailié, 1998. 82 p.. . Traduit de l'espagnol (Chili) par Jeanne 
  Peyras.. ISBN 2-86424-262-1 
  Cote : R SEP 
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  Sepulveda, Luis / Hausberg, Bertille. La lampe d'Aladino : et autres histoires pour vaincre l'oubli. Paris: Métailié, 2008. 
  133 p.  Bibliothèque hispano-américaine. ISBN 978-2-86424-670-1 
  Résumé : Aladino Garib dit le Turc, commerçant palestinien, s'installe à Puerto Eden, en Patagonie. Il explique sa 
  conception des échanges par le biais d'une ancienne histoire phénicienne, narrant des contes qui mettent en scène un 
  vieux chasseur de jaguars, une dame grecque d'Alexandrie, des poètes disparus. 
  Cote : R SEP 

  Sepulveda, Luis. Le monde du bout du monde. Paris : Seuil, 1999. 132 p. Traduit de   l'espagnol (Chili) par François 
Maspero. illustré par Lorenzo Mattotti. ISBN 2-02-037154-5 
  Cote : R SEP 

  Sepulveda, Luis. Le vieux qui lisait des romans d'amour. Paris : Seuil, 1992. 120 p. Points (Paris). Traduit de 
  l'espagnol (Chili) par François Maspero.. ISBN 2-02-023930-2 
  Cote : R SEP 

  Sepulveda, Luis. Yacaré: Hot line. Grand Livre du Mois, 1999. 116 p.. . traduit de l'espagnol (Chili) par Jeanne Peyras.. 
  ISBN 2-7028-2503-6 
  Cote : R SEP 

  t'Serstevens, Albert. L'or du Cristobal. Librio, 1994. 156 p.. Librio (Paris), 33.  ISBN 2-277-30033-3 
  Cote : R SER 

   Serres, Michel. La légende des anges. Paris : Flammarion, 1999. 251 p.. ISBN 2-0808-1445-1 
  Cote : R SER 

   Seurat, Marie. Salons, coton, révolutions... Promenade à Alep. Paris : Seuil, 1995. 221 p. ISBN  2-02-023917-5 
  Cote : R SEU : 956 SEU 

  Sévigné, Marie de Rabutin-Chantal / Raffalli, Bernard. Lettres. Paris : Flammarion, 1976.   GF, 282.  ISBN 2-08-070282-3 
  Cote : R SEV 

  Sévigné, Marie de Rabutin-Chantal / Duchêne, Roger. Lettres choisies. Paris : Gallimard, 1988. 384 p. ;  Folio classique, 
1935. ISBN 2-07-037935-3 
  Résumé : Lettres de la ville, lettres de la cour, lettres de Bretagne, lettres au cousin Bussy. Lettres surtout à sa fille. Cette 
  édition ne propose que des lettres authentiques, dont les manuscrits sont connus. 
  Cote : R SEV 

   She, Lao. Quatre générations sous un même toit; I. Paris : Gallimard, 1996. 702 p.. Folio, 3119. traduit du 
  chinois par Jing-Yi-Xiao; préface de J.M.G. Le Clézio.. ISBN 2-07-040466-8 
  Cote : R SHE 

  Siegel, Dr. Bernie S.. L'amour, la médecine et les miracles. Paris: J'ai Lu, 1989. 312 p.. J'ai lu. ISBN 2-277-22908-3 
  Cote : R SIE 

   Siffre, Michel. Expériences hors du temps : l'aventure des spéléonautes. Paris: Fayard, 1972. 458 p.. 
  Résumé : L'expérience du 16 juillet 1962 au fond du gouffre de Scarasson par celui qui l'a vécue. Préface du professeur 
  Jacques Bourcart. Introduction de M. Marcel Bleustein-Blanchet. 
  Cote : R SIF 

  Sijie, Dai. Balzac et la petite tailleuse chinoise. Paris : Gallimard, 2000. 191 p.. . ISBN 2-07-075762-5 
  Résumé : D'origine chinoise, Dai Sijie vit en France depuis quinze ans. Il a réalisé trois longs métrages dont Chine ma 
  douleur. Ceci est son premier roman. Largement autobiographique, il raconte les tribulations de deux adolescents 
  envoyés en rééducation à la campagne au moment de la Révolution culturelle décrétée par le président Mao. Prix Relay 
  du Roman d'évasion 2000. 
  Cote : R SIJ 
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   Sijie, Dai. Balzac et la petite tailleuse chinoise. Paris : Gallimard, 2000. 228 p.. Folio. ISBN 2-07-041680-1 
  Cote : R SIJ 

    Simenon, Georges. 45 degrés à l'ombre. Paris : Gallimard, 2003. 180 p. ISBN 2-07-042768-4 
Le Dr Donadieu est médecin de bord sur l'Aquitaine. Le bateau parti de Bordeaux longe les côtes de l'Afrique équatoriale. 
Donadieu, impassible, regarde les passagers s'agiter : Lachaux, vieux colonial, Bassot, médecin fou qui vit enfermé dans une 
cabine, Mme Dassonville la coquette, Huret injustement accusé de vol, etc. Peu à peu ses tensions s'exacerbent... 
  Cote : R SIM 

  Simon, Claude. L'Acacia. Paris: Minuit, 1989. ISBN 2-7073-1296-7 
  Cote : R SIM 

   Simenon, Georges. L'aîné des Ferchaux. Paris : Gallimard, 1996. 432 p.. Folio. ISBN 2-07-036930-7 
  Cote : R SIM 

  Simiot, Bernard. Paradis perdus. Paris : Albin Michel, 1990. 154 p.. Le Livre de Poche, 9605. ISBN  2-253-06296-0 
  Cote : R SIM 

  Simmons Dan. Le conseiller et autres nouvelles. Librio, 1998. 123 p.. Librio (Paris), 260. Traduit de l'américain par Jean-
Daniel Brèque.. ISBN 2-277-30260-0 
  Résumé : Traduit de l'américain par Jean-Daniel Brèque. 
  Cote : R SIM 

   Sinoué, Gilbert. A mon fils : à l'aube du troisième millénaire. Paris : Gallimard, 2003. 136 p. Folio, 3883.  
  ISBN 2-07-030109-5 
  Résumé : Un père écrit à son fils les ravages causées par les hommes à la planète Terre. L'auteur utilise, à la manière 
  de la Genèse, les sept jours de la semaine pour instaurer un dialogue et établir la responsabilisation de l'être humain face 
  aux dégats qu'il génère. 
  Cote : R SIN 

   Sinoué, Gilbert. L'ambassadrice. Paris: Calmann-Lévy, 2002. 357 p.. . ISBN 2-7021-3274-X 
  Cote : R SIN 

  Sinoué, Gilbert. L'enfant de Bruges. Paris : Gallimard, 1999. 422 p.. . ISBN 2-07-075448-0 
  Cote : R SIN 

    Sinoué, Gilbert. Le livre de saphir. Paris : Gallimard, 1997. 661 p.   Folio, 2965. ISBN2-07-040226-6   
 Résumé : Tolède, avril 1487. Aben Baruel, juif converti, sait que sa fin est proche... A travers toute une galerie de 
  portraits (Isabelle reine d'Espagne, Torquemada et Christophe Colomb), l'auteur nous transporte dans l'Espagne de 
  l'Inquisition. 
  Cote : R SIN 

   Sinoué, Gilbert. Le livre des sagesses d'Orient, présenté par Gilbert Sinoué. Paris: LGF, 23/05/2001. 222 p.. Le Livre de  
  Poche, 15066. ISBN 2-253-15066-5 
  Résumé : Anthologie de textes de penseurs du monde musulman : d'Abu Nuwas à Gibran Khalil Gibran, en passant par 
  Attar, Averroès, Djalal al-Din Rûmi, Omar Khayyam ou Saadi. 
  Cote : R SIN 

  Smaïl, Paul. Vivre me tue. Paris: J'ai Lu, 1998. 186 p.   J'ai lu. Littérature générale, 4951. ISBN 2-290-04951-4 
  Résumé : Paul Smaïl, jeune beur, est un modèle d'intégration qui ne jure que par Melville, Conrad, Genet... Gardien de 
  nuit dans un hôtel de passe de Pigalle, il rédige le récit de sa vie, avec la langue comme accession à soi-même. 
  Cote : R SMA 
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  Solé, Robert. Le Tarbouche. Paris : Seuil, 1993. 420 p.   Points, 607. Prix Méditerranée 1992..  ISBN 2-02-020510-6 
  Résumé : Saga d'une famille chrétienne du Levant, au début du siècle, premier roman du rédacteur en chef du journal le 
  Monde. L'auteur, né au Caire, restitue ici tout un monde révolu, d'Héliopolis à Alexandrie. 
  Cote : R SOL 

  Sollers, Philippe. Le secret. Paris : Gallimard, 1993. 281 p.. Folio. ISBN 2-07-039277-5 
  Cote : R SOL 

  Sollers, Philippe. Passion fixe. Paris : Gallimard, 2000. 292 p.. . ISBN 2-07-074905-3 
  Cote : R SOL 

  Sollers, Philippe. Studio. Paris : Gallimard, 1997. 266 p.. Folio, 3168. ISBN 2-07-040725-x 
  Cote : R SOL 

  Soljénitsyne, Alexandre. Une Journée d'Ivan Denissovitch. 10-18, 1975. 192 p. ; 10-18, 488. ISBN 2-264-00070-8 
  Cote : R SOL 

  Sparks, Nicholas. Une bouteille à la mer. Paris: Laffont, 1999. Pocket, 10797.. ISBN 2-266-09702-4 
  Cote : R SPA 

   Spiegelman, Art / Ertel, Judith. Maus. 1 : Un survivant raconte : Mon père saigne l'histoire. Paris : Flammarion, 
  1987. 160 p. ISBN 2-08-066029-2   
  Cote : R SPI 

  Spiegelman, Art /Ertel, Judith. Maus. 2 : Un survivant raconte : Et c'est là que mes ennuis ont commencé. Paris : 
Flammarion, 2001. 135 p. ISBN 2-08-066618-5 
  Cote : R SPI 

  Spitz, Christian. T'as un problème, Max ?. Paris: Lattès, 1996. 252 p.. J'ai lu. ISBN 2-290-04912-3 
  Cote : R SPI 

  Staël-Holstein, Germaine de / Balayé, Simone. Corinne ou l'Italie. Paris : Gallimard, 1985. 632 p.  Folio classique, 1632.  
ISBN 2-07-037632-X 
  Résumé : Roman cosmopolite mettant en scène une poétesse, qui préfigure le romantisme. Corinne, c'est Madame de 
  Stael elle-même, "la femme la plus extraordinaire qu'on vit jamais" selon Stendhal... 
  Cote : R STA 

  Steel, Danielle / Malfait, Marie-Pierre. A bon port : roman. Paris : Presses de la Cité,  2005. 399 p. ISBN 2-258-06270-5 
  Résumé : Pip Mackenzie, une petite fille de 11 ans, passe ses vacances à la mer avec sa mère Ophélie plongée dans un 
  chagrin inconsolable depuis un accident qui s'est passé neuf mois plus tôt. Un après-midi, Pip fait la connaissance d'un 
  peintre installé sur la plage, Matt Bowles, qui lui propose quelques cours de dessins. Ophélie se rend compte qu'il est un 
  véritable rayon de soleil pour elle et sa fille. 
  Cote : R STE 

  Steel, Danielle. Disparu. Paris : Pocket, 1994. 327 p. Pocket, 10009. traduit par Vassoula Galangau.ISBN  2-266-06678-1 
  Cote : R STE 

  Steel, Danielle. Il était une fois l'Amour. Paris : Presses de la Cité, 1985. 317 p.. Le Livre de Poche, 6294. 
  ISBN 2-253-04085-1 
  Cote : R STE 

  Steel, Danielle. L'anneau de Cassandra. Paris: LGF, 1999. 414 p.   Le Livre de Poche, 14709. ISBN 2-253-14709-5 
  Résumé : Adulée par son mari, le banquier Walmar von Gotthard, et par un jeune et célèbre écrivain, Dolff Sterne, 
  Cassandra ne peut imaginer, en ce début des années 30 à Berlin, qu'elle vit la fin du monde, que le malheur va s'abattre 
  et la frapper au coeur.                 Cote : R STE 
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  Steel, Danielle. Audrey. la vagabonde. Paris: Presses de la Cité, 1988. 346 p.Le Livre de Poche, 6793. ISBN2-253-05358-9 
  Cote : R STE 

   Steel, Danielle. Palomino. Paris: J'ai Lu, 1983. 283 p.. J'ai lu. traduit de l'américain par Patricia Petit.. ISBN 
  2-277-22070-1 
  Cote : R STE 

  Steel, Danielle. Secrets. Paris : Presses de la Cité, 1986. 346 p.. Le Livre de Poche, 6449ISBN 2-253-04515-2 
  Cote : R STE 

  Steel, Danielle. Traversées. Paris : Presses de la Cité, 1988. 377 p.. Le Livre de Poche, 6681. Traduction de 
  Caroline Pasquier.. ISBN 2-253-05126-8 
  Cote : R STE 

  Steel, Danielle. Un parfait inconnu. De Fallois, 1981. 415 p.. Le Livre de Poche. ISBN 2-253-05792-4 
  Cote : R STE 

  Steel, Danielle. Un si grand amour. Paris : Presses de la Cité, 1992. 337 p.. Pocket, 4170. traduit par Vassoula 
  Galangau.. ISBN 2-266-01195-2 
  Cote : R STE 
  Cote : R STE 

  Stein, Gertrude. Autobiographie de tout le monde. Paris : Seuil, 1989. 311 p.   Points, 340. ISBN  2-02-010326-5 
  Résumé : Un document sur la vie intellectuelle de l'entre-deux-guerres mais aussi un récit ubuesque de la tournée de 
  conférences à cette époque en Amérique. 
  Cote : R STE 

   Steinbeck, John. Des souris et des hommes. Paris : Gallimard, 1985. Folio junior 
  Résumé : Dans les années 30, deux journaliers sillonnent la Californie afin de trouver du travail dans un ranch. George, 
  un petit homme vif chaperonne son compagnon, Lennie, un grand garçon un peu niais. Chez leur dernier patron, Lennie 
  a été accusé d'un viol qu'il n'a pas commis. Ils rêvent ensemble de posséder un jour leur propre ferme.Evoque la misère 
  psychologique de deux journaliers dans un ranch de la vallée de Salinas. 
  Cote : R STE 

  Steinbeck, John. Des souris et des hommes. Paris : Gallimard, 1972.   Folio, 37.  ISBN 2-07-036037-7 
  Cote : R STE 

  Steinbeck, John / Coppolani, René / Vavasseur, Renée. La perle. Paris : Gallimard, 1998. 179 p. Folio Plus, 45. 
  ISBN 2-07-040424-2 
  Résumé : Dans la ville, on raconte l'histoire d'une grosse perle, comment elle fut trouvée, puis perdue à nouveau ; 
  l'histoire de Kino, le pêcheur, de sa femme Juana et de leur bébé Coyotito. 
  Cote : R STE 

  Steinbeck, John. Les Raisins de la colère. Paris : Gallimard, 1982.   Folio, 83. Trad. de l'américain. ISBN 2-07-036083-0 
  Résumé : Un classique de la littérature américaine. 
  Cote : R STE 

   Stendhal. La chartreuse de Parme. Garnier-Flammarion, 1964.  
  Résumé : Cadet de grande famille fasciné par Napoléon qu'il rêve d'aller rejoindre, Fabrice del Dongo arrive à Waterloo 
  quand commence la bataille. Mais il ne suivra pas la carrière des armes à laquelle il aspirait, et consent à devenir prélat. 
  Pourtant, l'essentiel reste pour lui la quête du bonheur, c'est-à-dire de l'amour.Fasciné par Napoléon qu'il rêve de 
  rejoindre, Fabrice del Dongo arrive à Waterloo quand commence la bataille. Abandonnant la carrière des armes à 
  laquelle il aspirait, il consent à devenir prélat. Une comédie humaine dont le héros trouve son paradis en prison. 
  Cote : R STE 
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  Stendhal / Kerlouégan, François. La chartreuse de Parme. Paris : Gallimard, 2006. 688 p.  Folioplus classiques, 74. 
   ISBN 2-07-033775-8 
  Résumé : Avec un dossier comprenant l'histoire de la création de ce texte, des documents d'époque 
  Cote : R STE 

   Stendhal / Hoog, Armand. Armance. Paris : Gallimard, 1987. 320 p.   Folio classique, 686. ISBN  2-07-036686-3 
  Cote : R STE 

   Stendhal / Fernandez, Dominique. Chroniques italiennes. Paris : Gallimard, 1973. 384 p.   Folioclassique, 392.  
  ISBN 2-07-036392-9 
  Cote : R STE 

   Stendhal. De l'amour. Paris : Gallimard, 1980. 559 p.   Folio classique, 1189. ISBN 2-07-037189-1 
  Cote : R STE 

  Stendhal. Le rouge et le noir. Paris : Gallimard, 1998. 603 p.. Folio classique, 17. Préface de Claude Roy.  
ISBN 2-07-036017-2 
  Cote : R STE 

  Stendhal. Le rouge et le noir. Paris : Gallimard, 2000. 825 p.. Folio classique, 3380. Préface de Jean Prévost. 
  Edition d'Anne-Marie Meininger. ISBN 2-07-041239-3 
  Cote : R STE 

  Stendhal / Crouzet, Michel. Le rouge et le noir : chronique de 1830. Nouv. présentation. Paris : Librairie 
  générale française, 2003. LX-577 p. Le Livre de Poche, 357. ISBN 2-253-00620-3 
  Résumé : Enfant du peuple et admirateur de Napoléon sous la Restauration, Julien Sorel choisit par ambition la voie de 
  l'hypocrisie et du calcul, mais sa sensibilité sera la plus forte... Avec un dossier présentant l'affaire Berthet, deux articles 
  sur le roman et trois textes de Stendhal. 
  Cote : R STE 

  Stendhal. Le rouge et le noir : chronique de 1830. Paris: Bookking International, 1993. 510 p.. Maxi-Poche. Classiques 
  français. ISBN 2-87714-145-4 
  Cote : R STE 

  Stevenson, Robert Louis. Les trafiquants d'épaves. Paris: J'ai Lu, 1994. 411 p.. J'ai lu, 3718. traduit de l'anglais par 
  Anne-Marie hertz. précédé d'une biographie de R. L. Stevenson.. ISBN 2-277-23718-3 
  Cote : R STE 

  Stevenson, Robert Louis. Olalla des montagnes. Librio, 1995. 94 p. Librio 73. ISBN 2-277-30073-X 
  Cote : R STE 

  Stendhal / Didier, Béatrice. Vie de Henry Brulard. Paris : Gallimard, 1973. 500 p. Folio classique, 447.ISBN 2-07-036447X 
  Cote : R STE 

   Stratton, Alan / Van Den Dries, Sidonie. Le secret de Chanda. Paris: Bayard jeunesse, 2006. 367 p. ISBN 2-7470-1460-6 
  Résumé : Chanda évoque l'histoire de sa famille, frappée par le malheur qui commence par le décès de sa petite soeur 
  d'un an et demi. Petit à petit, elle va être confrontée à la maladie de la honte, le sida. Et malgré sa peur, elle va l'affronter 
  avec courage, soignant son amie Esther, devenue prostituée, ou allant rechercher sa mère, partie mourir dans son village 
  natal, pour lui épargner la honte. 
  Cote : R STR 

  Styron, William. Le choix de Sophie. Réimpr.. Paris : Gallimard, 1998. 636 p.   Folio, 2740. ISBN  2-07-039345-3 
  Résumé : A Brooklyn, en 1947, Stingo, jeune écrivain, rencontre Sophie, jeune catholique polonaise rescapée des camps 
  de la mort. Leur rencontre amoureuse va permettre l'évocation de l'univers des camps. 
  Cote : R STY 
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   Sulitzer, Paul-Loup. Hannah. 1. Paris: LGF, 1987. Le Livre de Poche, 6278. ISBN 2-253-04061-4 
  Résumé : Un roman plein d'aventures et de passion : Hannah connaîtra l'amour, la trahison et la douleur. 
  Cote : R SUL 

  Sulitzer, Paul-Loup. Hannah. 2 : L'Impératrice. Paris: LGF, 1988. 701 p.    Le Livre de Poche, 6447. ISBN  2-253-04513-6 
  Résumé : L'Impératrice, c'est l'histoire d'Hannah, cette petite juive polonaise qui a fait fortune et a étendu son empire sur 
  la terre entière. 
  Cote : R SUL 

  Sulitzer, Paul-Loup. Popov. Paris : Edition n1, 1984. 346 p.   J'ai lu. ISBN 2-2277-21865-4 
  Résumé : Un thriller dont le pouvoir, l'argent et la passion sont les ressorts. La guerre économique est la lutte entre Paul 
  Quant et Popov. P. Quant doit déjouer un complot dont l'instigateur semble être le tout-puissant Popov. 
  Cote : R SUL 

  Süskind, Patrick. Le parfum : histoire d'un meurtrier. Paris: Fayard, 1986. 280 p. : 280 p.. Le Livre de Poche, 6427. 
  Traduit de l'allemend par Bernard Lortholary.. ISBN 2-253-04490-3 
  Cote : R SUS 

   Süskind, Patrick. Le pigeon. Paris: Fayard, 1987. 89 p.. Le Livre de Poche, 6428.   ISBN 2-253-04742-2 
  Cote : R SUS 

  Swarup, Vikas / Azimi, Roxane. Les fabuleuses aventures d'un Indien malchanceux qui devint milliardaire. 10-18, 2007. 
  363 p. ISBN 978-2-264-04533-1 
  Résumé : Ram Mohammad Thomas a toujours cru en sa bonne étoile, mais de là à imaginer qu'il deviendrait un jour le 
  premier vainqueur de Qui veut gagner un million de roupies... Pourtant, il a bien répondu aux douze questions et il 
  s'apprête à encaisser son gain. Cependant, la production est bien embarrassée. Au cinéma, Slumdog millionnaire, le film 
  aux 8 Oscars. 
  Cote : R SWA 

  Swift, Jonathan / Pons, Jacques. Voyages de Gulliver. Paris : Gallimard, 1976.   Folio classique, 597. ISBN 2-07-036597-2 
  Cote : R SWI 

  At-Tahtawi, Rifa'a / Louca, Anouar. L'Or de Paris: relation de voyage, 1826-1831. Arles : Sindbad, 1989. 344 p.  
 Bibliothèque arabe. ISBN 2-7274-0156-6 
  Résumé : L'auteur, le jeune cheikh Rifa'a At-Tahtawi devenu plus tard le symbole même de la renaissance égyptienne, 
  débarque à Marseille avec les 43 autres membres de la première mission scolaire que le pacha d'Egypte envoie en 
  France. Pendant 5 ans, Tahtawi va observer, s'étonner, admirer ou critiquer, lire, traduire, commenter, avec intelligence, 
  bienveillance, volonté de comprendre. 
  Cote : R TAH 

  de Taillac, Marie-Cécile. La Comtesse de Palmyre. Paris : Belfond, 1994. 231 p.. . ISBN 2-7144-3219-0 
  Cote : R TAI 

   Tamer, Zakariya / Krul-Attinger, Claude. Printemps de cendre. POF, 1983. 146 p. ;   ISBN 2-7169-0170-8 
  Résumé : L'auteur raconte sa ville Damas, qu'il a observé avec l'oeil d'un enfant. Une ville, des quartiers populaires, des 
  maisons de pisé, l'entassement humain, sa misère, ses frustrations charnelles et ses relations ambigues. De ce monde, 
  Zakaria Tamer parle tantot avec tendresse, tantot avec brutalité. 
  Cote : R TAM 

  Tamaro, Susanna / Pozzoli, Marguerite. Va où ton coeur te porte. Presses Pocket, 2002. 227 p.Presses Pocket4468.  
ISBN 2-266-12731-4 
  Résumé : Dans la solitude de sa maison, sur le haut plateau de Trieste, une femme âgée décide d'écrire une longue 
  lettre à sa petite-fille, sous forme de journal intime, afin de renouer des relations rendues difficiles par la crise de 
  l'adolescence mais aussi par la mort de sa propre fille. 
  Cote : R TAM 
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  Tardieu, Carine. Je ne suis pas soeur Emmanuelle. Actes Sud junior, 2009. 61 p.  ISBN 978-2-7427-8206-2 
  Résumé : La narratrice a volé un paquet de chewing-gums dans une supérette. Une pulsion soudaine. Un petit larcin qui 
  fait naître en elle de nombreuses questions relatives à la honte et à la culpabilité, jusqu'à ce qu'elle arrive à ce constat : je 
  ne suis pas parfaite. 
  Cote : R TAR / J TAR 

  Teisson, Janine. L'enfant plume. Réimpr.. Paris: J'ai Lu, 2001. 183 p.   J'ai lu, 5330. ISBN 2-290-05330-9 
    Résumé : Elle a 15 ans et pèse quarante kilos. Elle est anorexique. Sa mère a tenu le journal de cette descente aux 
  enfers en consignant chaque étape de la maladie qui a duré dix longues années. 
  Cote : R TEI 

   Tejera, Nivaria. Le Ravin. Arles : Actes sud, 1986. 216 p. ; ISBN 2-86869-066-1 
  Résumé : La guerre d'Espagne apparaît ici dans le regard d'une petite fille. 
  Cote : R TEJ 

   Le Tellier, Hervé. Joconde sur votre indulgence : 100 (nouveaux) points de vue sur Mona Lisa. Castor astral, 2002. 
108p. Littératures. ISBN 2-85920-475-X 
  Résumé : Fait suite à Joconde jusqu'à 100". Recueil de points de vue humoristiques sur la Joconde. 
  Cote : R TEL 

  Thompson, Carlene. Présumée coupable. Paris: J'ai Lu, 1997. 384 p.   J'ai lu, 4466. ISBN 2-290-04466-0, 
  Résumé : Quatre meurtres vont survenir et, à chaque fois, c'est Blaine qui découvre les cadavres des victimes et c'est 
  sur elle que les soupçons vont tout naturellement peser. 
  Cote : R THO 

  Tolkien, John Ronald Reuel. Le Seigneur des anneaux. 1 : La Communauté de l'anneau : 1re part.. Gallimard-Jeunesse, 
  1988. 371 p. Folio Junior, 479. ISBN 2-07-033479-1 
  Résumé : En ces temps-là, la Terre était peuplée de trolls, d'orques, de balrogs... de Hobbits, également, petits êtres 
  apparentés à l'homme et proches des nains et des elfes. Pendant longtemps ils avaient vécu en paix, jusqu'à ce jour 
  fatal... 
  Cote : R TOL 

  Tolkien, John Ronald Reuel. Le Seigneur des anneaux. 2 : La Communauté de l'anneau : 2e part. Gallimard-Jeunesse, 
  1988. 325 p. : ill.   Folio Junior, 480. ISBN 2-07-033480-5 
  Résumé : Neuf compagnons, représentant les gens libres de la Terre du milieu, tentent de mener à bien une quête 
  désespérée : atteindre la Montagne de feu. 
  Cote : R TOL 

  Tolkien, John Ronald Reuel. Le Seigneur des anneaux. 3 : Les Deux tours : 1re part.. Gallimard-Jeunesse, 1988. 329 p. : 
  ill.   Folio Junior, 481. ISBN 2-07-033481-3 
  Résumé : Laissant Frodon, le porteur de l'anneau, suivre son destin sur les routes menant à Mordor, Aragorn le rôdeur, 
  Gimli le nain et Legolas l'elfe s'élancent à la poursuite d'une troupe d'orques ravisseurs de Merladoc et de Peregrin. 
  Cote : R TOL 

   Tolkien, John Ronald Reuel. Le Seigneur des anneaux. 4 : Les Deux tours : 2e part.. Gallimard-Jeunesse, 1988. 245 p. : 
  ill.   Folio Junior, 482. ISBN 2-07-033482- 
  Résumé : Guidés par Gollum, créature sournoise attirée par l'anneau de Sauron, Frodon et Sam affrontent les dangers 
  qui se dressent sur le chemin menant à la porte noire du pays de Mordor. 
  Cote : R TOL 

  Tolkien, John Ronald Reuel. Le Seigneur des anneaux. 5 : Le Retour du roi : 1re part.. Gallimard-Jeunesse, 1988. 267 p. 
  : ill.   Folio Junior, 483. ISBN 2-07-033483-X 
  Résumé : Aux portes de Gondor, dans l'obscurité d'un jour crépusculaire, les troupes du seigneur ténébreux se 
  préparent. 
  Cote : R TOL 
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  Tolkien, John Ronald Reuel. Le Seigneur des anneaux. 6 : Le Retour du roi : 2e part.. Gallimard-Jeunesse, 1988. 405 p. : 
  Folio Junior, 484. ISBN 2-07-033484-8 
  Résumé : Epuisé et terrifié, Sam le Hobbit trouve encore assez de ressources pour voler au secours de Frondon. 
  Cote : R TOL 

   Tolstoi, Léon / Beaux, Edouard / Mongault, Henri. Anna Karénine. Paris : Gallimard, 1998. 928 p. ; Folio classique, 
2660. ISBN 2-07-039252-X 
  Résumé : Anna est passion, Vronski n'est qu'ambition et frivolité. En face de ce couple tragique, un autre s'unit, heureux 
  et répandant le bien autour de lui, celui de Kitty et de Lévine. 
  Cote : R TOL 

  Tolstoi, Léon. Anna Karénine. 1. Paris : Gallimard, 1978. 506 p.   Folio classique, 767. ISBN  2-07-036767-3 
  Cote : R TOL 

  Tolstoi, Léon. Anna Karénine. 2.  Paris : Gallimard, 1982.  500 p.    Folio classique, 39. ISBN 2-07-036039-3 
    Cote : R TOL 

   Tolstoi, Léon. Maître et serviteur: nouvelles et récits (1886-1904). Paris : Flammarion, 1992. 467 p.. 
  GF-Flammarion, 606. préface, notes, bibliographie par Michel Cadot. traduit par Tseyltine et Jaubert.... ISBN 
  2-08-070606-3 
  Cote : R TOL 

  Tolstoi, Léon / Fontenoy, Jean. Récits : Hadji Mourat, suivi de Le Bonheur conjugal, Le Faux coupon, Une Tourmente de 
  neige. Le Livre de Poche, 1969. 504 p.. Le Livre de Poche, 2853. avec notices et notes sur la vie de Tolstoi. 
    Résumé : avec notices et notes sur la vie de Tolstoi. 
  Cote : R TOL 

  Tomasi di Lampedusa, Giuseppe / Manganaro, Jean-Paul. Le guépard. Nouv. éd.. Paris : Seuil, 2007. 384 p. ; Cadre vert. 
  ISBN 2-02-090679-1 
  Cote : R TOM 

   Tomasi di Lampedusa, Giuseppe / Manganaro, Jean-Paul. Le guépard. Rééd. 2007. Paris : Seuil, 1996. 256 p. 
    Points, 260. Trad. de l'italien. Nouvelle traduction 2007. ISBN 2-02-029160-6 
  Résumé : Sicile, 1860, une famille de la haute aristocratie subit les conséquences du changement de régime en 
  faveur des républicains. Tandis que le prince Salina se laisse gagner par une indolente et puissante nostalgie, son neveu 
  Tancrède incarne la force nouvelle qui ébranle son pays. Il demande la main d'Angélique, fille d'un parvenu, alors que 
  cette union signe la défaite du blason de la famille.. Reprise de ce roman immortalisé par le cinéma. 
  Cote : R TOM 

   Toussaint, Jean-Philippe. Fuir. Paris: Minuit, 2005. 186 p. ;  ISBN 2-7073-1927-9 
  Résumé : Dès son arrivée en Chine, le narrateur reçoit en cadeau un téléphone portable. Il a toujours su inconsciemment 
  que sa peur du téléphone était liée à la mort mais, jamais avant cette nuit de train entre Shanghai et Pékin, il n'en avait eu 
  l'aussi implacable confirmation. Prix Médicis 2005. 
  Cote : R TOU 

   Tournier, Michel. Gilles et Jeanne. Paris : Gallimard, 1985. 152 p.   Folio, 1707. ISBN  2-07-037707-5 
  Cote : R TOU 

   Tournier, Michel. L'aire du muguet. Gallimard-Jeunesse, 1982. 80 p.   Folio Junior, 240. ISBN 2-07-033240-3 
  Résumé : Pierre conduit un énorme semi-remorque. Son domaine, son royaume, c'est l'autoroute. D'ailleurs, pour lui, il y 
  a ceux qui sont de l'autoroute, et ceux qui n'en sont pas. Pourtant, un jour, il va tenter de s'en échapper : sur l'aire de 
  repos du Muguet, dans un champ, au-delà du grillage qui ferme son monde, Pierre a aperçu Marinette... Pour la 
  rejoindre, il quitte l'autoroute et s'engage dans les chemins de campagne. 
  Cote : R TOU / J TOU 
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   Tournier, Michel. Le coq de bruyère. Paris : Gallimard, 1978. 340 p. : 340 p.. Folio, 1229. ISBN 2-07-037229-4 
  Cote : R TOU 

  Tournier, Michel. Le roi des Aulnes. Paris : Gallimard, 1975. 516 p.. Folio. ISBN 2-07-036656-1 
  Cote : R TOU 

  Tournier, Michel. Les météores. Paris : Gallimard, 1975. 628 P. : 628 P.. Folio, 905. ISBN 2-07-036905-6 
  Cote : R TOU 

   Tourgueniev, Ivan Sergueïevitch / Moinot, Pierre. Mémoires d'un chasseur. Paris : Gallimard, 1981. 640 p. ;  
   Folio, 1264. ISBN 2-07-037264-2 
  Cote : R TOU 

   Tourguéniev, Ivan. Premier amour. Grand Livre du Mois, 1998. 95 p.. . ISBN 2-7028-1331-3 
  Cote : R TOU 

  Tourguéniev, Ivan. Premier amour. Librio, 1994. 95 p.. Librio (Paris), 17. ISBN  2-277-30017-9 
  Cote : R TOU 

  Tourguéniev, Ivan. Premier amour; précédé de "Nid de gentilhomme". Paris : Gallimard, 1985. 377 p.. Folio, 
  1619. traduit par F. Flamant et E. Scherrer.. ISBN 2-07-037619-2 
  Cote : R TOU 

   Tournier, Michel. Vendredi ou les limbes du Pacifique. Paris : Gallimard, 1972. 288 p. Folio, 959.  ISBN 2-07-036959-5 
  Résumé : Grand prix du roman de l'Académie française 1967. 
  Cote : R TOU 

  Tremblay, Michel. Un ange cornu avec des ailes de tôle. Arles : Actes sud, 1996. 284 p.  Babel, 221. ISBN  2-7427-0851-0 
  Résumé : Les souvenirs littéraires d'un des plus célèbres écrivains québécois contemporains. 
  Cote : R TRE 

  Trillard, Marc. Un exil. Librio, 1998. 121 p.. Librio (Paris), 241... ISBN 2-277-30241-4 
  Cote : R TRI 

     Troyat, Henri. L'affaire Crémonnière.   Paris : J'ai Lu, 2000. 158 p. ; J'ai lu, 5016. ISBN 2-290-15016-9 
  Résumé : Marie-Hélène se bat pour réhabiliter son père accusé d'un meurtre à tort. Avec son avocat, elle obtient gain de 
  cause, mais les épreuves continuent. Une intrigue dans la veine sombre de Troyat. 
  Cote : R TRO 

 Troyat, Henri. La lumière des justes. 1, Les compagnons du coquelicot. Paris : J'ai Lu, 1993. 376 p. ; J'ai lu, 272.  
 ISBN 2-277-13272-1 
  Résumé : 1814. Nicolas Ozareff, jeune et séduisant lieutenant russe, entre dans Paris avec l'armée du tsar, victorieuse 
  de Napoléon. Il y découvre le raffinement des salons à la mode et s'éprend de la fière et mystérieuse Sophie de 
  Champlitte, farouche opposante à l'occupation coalisée. 
  Cote : R TRO 

   Troyat, Henri. La lumière des justes. 2, La Barynia.  Paris : J'ai Lu, 1992. 374 p. ; J'ai lu, 274. ISBN 2-277-13274-8 
  Résumé : Sophie, jeune aristocrate française aux idées républicaines, est devenue la barynia, l'épouse du barine Nicolas 
  Ozareff qu'elle a suvi dans son pays. Dévouée à tous, elle s'indigne contre la cruauté de certaines coutumes russes. Mais 
  est-elle assez attentive aux sentiments que Nicolas sent naître en lui pour la belle Daria Philippovna ? 
  Cote : R TRO 

  Troyat, Henri. La lumière des justes. 3, La gloire des vaincus. Paris : J'ai Lu, 1992. 384 p. ; J'ai lu, 276. ISBN2-277-13276-4 
  Résumé : Décembre 1825. Alexandre Ier est mort et la Russie s'apprête à sacrer un nouveau tsar. Pendant ce temps, à 
  Saint-Petersbourg, Nicolas Ozareff et les siens s'insurgent avant d'être rapidement matés puis emprisonnés. Pour avoir 



126 

 

  défié le tsar, il risque l'exil en Sibérie. Grâce à l'amour et à la volonté de Sophie, il trouve la force d'affronter son destin. 
  Cote : R TRO 

  Troyat, Henri. La lumière des justes. 4, Les dames de Sibérie. Paris : J'ai Lu, 1997. 1 vol. (384 p.) ; J'ai lu. Littérature 
générale, 278. ISBN 2-277-13278-0 
  Résumé : Au bagne de Tchita, en Sibérie, les prisonniers politiques purgent leur peine. Une petite communauté 
  d'épouses bannies s'organise et pallie l'isolement des hommes en leur apportant un peu de réconfort. Sophie, ayant enfin 
  retrouvé Nicolas, doit désormais s'efforcer d'oublier l'étrange attachement qui la liait au jeune serf Nikita. 
  Cote : R TRO 

Troyat, Henri. La lumière des justes. 5, Sophie ou la Fin des combats.Paris : J'ai Lu, 1992.376 p. ; J’ai lu, 280. 
  ISBN 2-277-13280-2 
  Résumé : Vingt-cinq ans après la révolte des décembristes et son exil en Sibérie, Sophie est graciée par le tsar. Mais 
  pour elle, le retour tant attendu en Russie, puis en France, n'est désormais plus qu'un long voyage empreint de nostalgie. 
  Cote : R TRO 

 Troyat, Henri. La neige en deuil.Paris : J'ai Lu, 1979. 125 p. J'ai lu, 10. ISBN 2-277-11010 
  Résumé : saïe, ancien guide de montagne vit avec son frère dans un hameau alpin. Marcellin aimerait changer de vie et 
  le jour où un avion s'écrase sur un sommet proche, il décide de le piller. 
  Cote : R TRO 

  Troyat, Henri. La pierre, la feuille et les ciseaux. Librio, 1995. 158 p. ISBN  2-277-30067-5 
  Cote : R TRO 

 Troyat, Henri. Le vivier. France Loisirs, 1976. 249 p. 
  Résumé : Un jeune homme un peu lache se laisse prendre au piège de l'ennui provincial et d'une vie feutré entre deux 
  vieilles femmes. Réussira-t-il à rompre l'emprise de l'énigmatique Mme Chasseglin qui le protège jusqu'à l'étouffer ? Un 
  admirable roman psychologique. 
  Cote : R TRO 
 

  Troyat, Henri. Les semailles et les moissons; 1.  Paris : Plon, 1953. 566 p.Pocket, 1271. ISBN 2-266-03336-0 
  Cote : R TRO 

  Troyat, Henri. Les semailles et les moissons; 2 : Amélie.Paris: Pocket, 1955. 473 p.Pocket, 1221. ISBN 2-266-03337-9 
  Cote : R TRO 

 Troyat, Henri. Les semailles et les moissons; 3 : La grive.  Paris : Pocket, 1955. 500 p. Pocket, 1273. ISBN 2-266-03338-7 
  Cote : R TRO 

  Troyat, Henri . Les semailles et les moissons; 3 : La grive.  Paris : Plon, 1970. 1 vol. (503 p.). Le Livre de Poche, 3. 
  Résumé : Cette grande saga familiale brosse un demi-siècle de notre histoire au travers du destin de trois générations de 
  femmes : il y a la grand-mère, Maria, épouse du forgeron d'un bourg de Corrèze au début du XXe siècle, puis la mère, 
  Amélie, qui s'installe entre les deux guerres à Paris et tient un café-hôtel, enfin la fille, Elisabeth, qui devient femme alors 
  que le second conflit mondial menace. 
  Cote : R TRO 

Troyat, Henri. Les semailles et les moissons; 4 : Tendre et violente Elisabeth.  Paris : Pocket, 1957. 468 p.Pocket, 1274. 
ISBN 2-266-03339-5 
  Cote : R TRO 

  Troyat, Henri. Les semailles et les moissons; 5 : La rencontre.  Paris : Pocket, 1958. 506 p.Pocket, 1275.  
 ISBN 2-266-02935-5 
    Cote : R TRO 
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  Troyat, Henri. Terribles tsarines. Paris :   Grasset, 1998. 313 p.. ISBN 2-246-57171-5 
  Cote : R TRO 

  Troyat, Henri. Une Extrême amitié.  Paris : Table ronde, 1963. 192 p. ; ISBN 2-7103-1267-0 
  Résumé : La confrontation d'un ménage plus très jeune, heureux et sûr de son bonheur, et d'un homme, plus très jeune 
  non plus, mais célibataire et disponible pour toutes les aventures. 
    Cote : R TRO 

  Troyat, Henri . Viou.  Paris : J'ai Lu, 1982; 1 vol. (188 p.). Roman, 1318. ISBN 2-277-21318-7 
  Résumé : Viou vit chez ses grands-parents au Puy. Son père est mort. Sa mère travaille à Paris et ne vient pas souvent 
  la voir. Seule la tendre complicité de son grand-père vient rompre la monotonie de sa vie mais ne peut combler le 
  manque de ses parents. 
  Cote : R TRO 

   Uhlman, Fred / Lack, Léo. Il fait beau à Paris aujourd'hui. Nouv. éd.. Paris: Stock, 2001. 389 p. La cosmopolite poche.  
  ISBN 2-234-05428-1 
  Résumé : Fred Uhlman raconte sa fuite de l'Allemagne nazie, son séjour en France où il travailla comme vendeur de 
  poissons exotiques et peintre naïf, son passage par l'Espagne, plus accueillante pour quelque temps et enfin son arrivée 
  en Angleterre où il fut interné à la déclaration de la guerre car il avait beau être juif, il était ressortissant ennemi puisque 
  de nationalité allemande. 
  Cote : R UHL 

  Uhlman, Fred. Sous la lune et les étoiles. Paris: Stock, 1986. 150 p.  Nouveau cabinet cosmopolite. ISBN  2-234-01926-5 
  Résumé : Quatre personnes se retrouvent sur une île déserte après un accident d'avion : une jolie jeune fille, un repris de 
  justice, un millionnaire et un savant. Ils vont devoir vaille que vaille, cohabiter. 
  Cote : R UHL 

   Vallès, Jules. L'enfant : Jacques Vingtras, l'enfant. Paris : Librairie générale française, 1985. 346 p.. Le Livre de  
  Poche ; Classiques de Poche, 1038. ISBN  2-253-00291-7 
  Cote : R VAL 

  Vallès, Jules. L'insurgé. Paris : Librairie générale française, 1972. Le Livre de Poche 
  Cote : R VAL 

  Van Vogt, Alfred Elton / Vian, Boris / Sadoul, Jacques. Le monde des A. Paris: J'ai Lu, 2001. 308 p. ; J'ai lu, 362. 
  ISBN 2-290-31298-3 
  Résumé : Parti loin de son village de Floride, Gilbert Gosseyn rencontre un de ses voisins et le salue. Mais son voisin ne 
  le reconnaît pas et Gilbert découvre alors qu'il n'existe pas, que sa femme n'est pas morte et qu'elle n'a même jamais été 
  mariée. Il entreprend alors la plus fantastique quête qu'un homme puisse faire, celle de sa propre identité. 
  Cote : r van 

  Van Vogt, Alfred Elton / Vian, Boris. Les joueurs du A. Paris ;  J'ai Lu, 2001. 304 p.   J'ai lu, 397. ISBN  2-290-31714-4 
  Résumé : La fin du Monde des A semblait avoir laissé Gilbert Gosseyn maître de la situation. C'est alors que vont se 
  révéler les participants du jeu d'échecs cosmique dont il n'était qu'un pion inconscient. 
  Cote : R VAN 

  Van Gogh, Vincent / Bonafoux, Pascal. Lettres à son frère Théo. Paris : Gallimard, 1989. 566 p. ;  L'imaginaire, 206. 
  ISBN 2-07-071448-9 
  Résumé : Presque quotidiennement, pendant 18 ans, Vincent a écrit à Théo. Et Vincent écrit à propos de tout à Théo, 
  comme il lui envoie toutes ses toiles. Il lui montre ce qu'il peint comme ce qu'il est. Ces lettres incomparables sont 
  nécessaires pour découvrir le vrai Van Gogh devenu mythe. 
  Cote : R VAN 

  La Varende. Guillaume le bâtard conquérant. Paris : Flammarion, 1974. Le Livre de Poche. ISBN  2-253-00156-2 
  Cote : R VAR 



128 

 

  Vargas, Fred. Petit traité de toutes vérités sur l'existence. Librio, 2004. 93 p. ; Librio, 586. ISBN  2-290-34051-0 
  Résumé : Cent pages à l'humour grinçant où l'auteur règle ses comptes avec autodérision. C'est aussi une critique de 
  ces petits traités, livresd de sagesse et autres opuscules d'art de vivre qui envahissent les libraires. 
  Cote : R VAR 

   Vasseur, Nadine. La leçon de français : lycées français à l'étranger. Arles : Actes sud, 2005. 212 p. ;  ISBN 
  2-7427-5305-2 
  Résumé : Nadine Vasseur a recueilli les témoignages de personnalités du monde entier qui ont suivi leur scolarité dans 
  un lycée français hors de France. Cette enquête permet de connaître l'impact de l'enseignement français sur la formation 
  des élites internationales. 
  Cote : R VAS 

   Vazquez Montalban, Manuel. Le tueur des abattoirs : et autres nouvelles. Paris : Seuil, 1998. 176 p. ; Points, 526.  
 ISBN 2-02-033653-7 
  Résumé : Ces dix-sept nouvelles, écrites entre 1965 et 1986, nous font participer au cheminement d'une Espagne 
  mutilée vers une identité nouvelle et complexe. 
  Cote : R VAZ 

  Vercors. Le Silence de la mer : et autres récits. Paris : Albin Michel, 1951. 187 p. ; Le Livre de poche, 25. ISBN 2-253-
00310-7 
  Résumé : Un grand classique à relire et à faire lire. Sur le temps des guerres et les profondes contradictions humaines 
  qu'elles provoquent. Prix Femina 1944. 
  Cote : R VER 

  Vercors. Les Animaux dénaturés. Paris: LGF, 1984. 222 p.   Le Livre de Poche, 210. ISBN 2-253-01023-5 
  Résumé : Dans ce roman paru en 1952, Vercors s'inspire d'un des thèmes centraux de sa réflexion : en quoi l'homme est 
  enfin homme et en quoi il est encore animal, comment l'instinct se dégrade ou se conserve à mesure que progresse 
  l'espèce humaine. 
  Cote : R VER 

   Verne, Jules. De la terre à la Lune. Gallimard-Jeunesse, 1999. 290 p. : ill.   Folio Junior, 651. ISBN  2-07-051435-8 
  Résumé : Les membres du Gun Club de Baltimore conçoivent le projet d'envoyer un engin sur la Lune, grâce à un 
  énorme canon. 
  Cote : R VER 

  Verne, Jules. Le sphinx des glaces. Paris : Hachette, 1970. 502 p.. Le Livre de Poche, 2056 
  Cote : R VER 

  Verne, Jules. Le tour du monde en 80 jours. Paris: LGF, 2000. 316 p. . ISBN 2-253-01269-6 
  Résumé : Phileas Fogg, gentleman anglais, parie avec les membres de son club qu'il fera le tour de la terre en 80 jours. 
  Et aussitôt, le voilà parti, accompagné de son domestique Jean, un Parisien, dit Passepartout. 
  Cote : R VER 

   Verne, Jules. Les cinq cents millions de la Bégum. Le Livre de Poche, 1994. 159 p.   Le Livre de Poche.  ISBN 2-253-
01270-X.  
  Résumé : Un roman visionnaire. 
  Cote : R VER 

   Verne, Jules. Voyage au centre de la terre. Paris : Librairie générale française, 1984. 251 p. 
  Résumé : Un oncle un peu fou découvre un document ancien et s'aventure au centre d'un volcan avec son neveu. De la 
  science-fiction de très bonne qualité. 
  Cote : R VER 
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  Vian, Boris / Caradec, François. L'automne à Pékin, suivi de Avant de relire L'automne à Pékin. Nouv. éd.. Paris: Minuit, 
  2003. 297 p.   Double, 3. ISBN 2-7073-0589-8 
  Résumé : Sorte de fable initiatique où un lieu magique accueille l'énigme de multiples destins croisés et où on tuera tous 
  les affreux, qui mêle la science-fiction au thriller érotique. 
  Cote : R VIA 

  Vian, Boris. L'Ecume des jours. Paris: Pauvert, 1998. L'Ecume des jours, 159 p.. ISBN 2-253-14087-2 
  Résumé : Boris Vian, ingénieur, inventeur, chroniqueur de jazz, trompettiste, écrivain, créateur de spectacles, parolier et 
  chanteur. Initiation à l'étude de l'oeuvre littéraire. 
  Cote : R VIA 

   Vialar, Paul. La Grande meute. Paris: Denoël, 1953. 435p.,   Le Livre de Poche 
  Cote : R VIA 

  Vian, Boris. Les Fourmis. Rééd.. 10-18, 1979. 256 p. ; 10-18, 496. ISBN 2-264-00929-2 
  Cote : R VIA 

   Villiers de L'Isle-Adam, Auguste de. Contes cruels, suivi de Nouveaux contes cruels. Paris: LGF, 1983. 382 p.;  
   ISBN 2-253-03292-1 
  Résumé : Auteur de vers romantiques, de romans et de drames, Villiers de l'Isle-Adam exprime dans ses contes (publiés 
  en 1883) son désir absolu et son dégoût de la vulgarité quotidienne.. Six contes de terreur fantastique dans le style 
  gothique. Récits parus dans diverses revues à partir de 1874, à dominante mystérieuse, énigmatique et parfois morbide. 
  Cote : R VIL 

  Villiers de L'Isle-Adam, Auguste de / Raitt, Alan William. L'Eve future. Paris : Gallimard, 1993. 441 p. ;  Folio classique, 
2498. ISBN 2-07-038739-9 
  Résumé : Pour consoler lord Ewald, déçu par sa maîtresse, son ami, l'inventeur Edison, lui construit un automate qui a le 
  corps d'une femme sublime. 
  Cote : R VIL 

  Vincenot, Henri. Le Maître des abeilles. Paris: Denoël, 1987. 144 p. ; ISBN 2-207-23405-3 
  Résumé : Suite à un rêve tragique et qu'il croit prémonitoire, Louis décide de se rendre à Montfanc avec son fils 
  toxicomane. Là il redécouvrira la force et la simplicité d'une vie oubliée. 
  Cote : R VIN 

   Violet, Lydie / Desplechin, Marie. La vie sauve. Paris : Seuil, 2005. 120 p.  ISBN 2-02-079450-0 
  Résumé : Ecrit à la première personne, ce récit raconte le malheur qui est advenu à Lydie Violet, attachée de presse et 
  son existence depuis le jour où elle s'est effondrée dans son bureau. Son combat contre la maladie est une leçon de 
  courage et de vie. 
  Cote : R VIO 

  Vircondelet, Alain. La princesse de Lamballe. Paris : Flammarion, 1995. 276 p.  . ISBN  2-08-066638-X 
  Résumé : Marie-Thérèse de Lamballe (1740- 1793) fut décapitée sur la place publique accusée de mauvaise influence 
  sur la reine Marie-Antoinette. L'étude de sa vie et de son personnage apporte un éclairage nouveau sur des épisodes de 
  l'Histoire de France souvent affadis. 
  Cote : R VIR 

  Voltaire. Candide ou l'optimisme, La Princesse de Babylone, Le Songe de Platon et autres contes : Tome 1. Paris  : 
Librairie générale française, 1972. 507 p. Le Livre de Poche 
   Cote : R VOL 

   Voltaire / Van Den Heuvel, Jacques. L'affaire Calas et autres affaires. Paris : Gallimard, 1975. 416 p. ; Folio classique,  
 672. ISBN 2-07-036672-3 
  Résumé : Convaincu de l'innocence de Calas, excuté en 1762, Voltaire met sa plume au service de la justice pour 
  demander sa rhéabilitation. Le négociant huguenot était accusé du meurtre de son fils qui voulait se convertir au 
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  catholicisme. L'écrivain plaide ici en faveur du respect des croyances et de l'esprit de tolérance. 
  Cote : R VOL 

  Voltaire / Guitton, Edouard. L'ingénu, suivi de La Bastille, suivi de Epitre à Uranie, Entretien d'un sauvage et d'un 
  bachelier, Relation de la mort du Chevalier de la Barre, et d'extraits de la Correspondance. Paris: LGF, 1996. 284 p. : ill. ; 
  . ISBN 2-253-13940-8 
  Résumé : Une étude des critiques sociales de ce 18e siècle impertinent, subversif, qui fonda notre modernité, notamment 
  l'idée des droits de l'homme.le texte de l'Ingénu est suivi de La Bastille, suivi de Epitre à Uranie, Entretien d'un sauvage et 
  d'un bachelier, Relation de la mort du Chevalier de la Barre, et d'extraits de la Correspondance (1762-1767).  
  Cote : R VOL 

  Voltaire / Pomeau, René. L'ingénu, suivi de La princesse de Babylone. Paris : Flammarion, 1995. 230 p. ; GF, 858.  
  ISBN 2-08-070858-9 
  Résumé : Une étude des critiques sociales de ce 18e siècle impertinent, subversif, qui fonda notre modernité, notamment 
  l'idée des droits de l'homme. Deux contes au programme des lycées.  
  Cote : R VOL 

  Volkoff, Vladimir. Le Professeur d'histoire. L'Age d'homme, 1985. 254 p. ;. ISBN 2-260-00419-9 
  Résumé : La rencontre entre un père et un fils qui ne se connaissent pas va poser le problème crucial de la transmission 
  des héritages spirituels. 
  Cote : R VOL 

  Voltaire / Pomeau, René. Romans et contes. Paris : Flammarion, 1966. 702 p.   GF, 111.  Bibliogr.. ISBN 2-08-070111-8 
  Résumé : La diversité des textes permet de retrouver la verve et l'esprit de l'écrivain philosophe. La diversité des sujets, 
  leurs enjeux dans la pensée voltairienne, leurs correspondances sont riches en signications et sont soutenus par le génie 
  narratif de leur auteur. Comprend entre autres : Zadig, Micromégas, Memnon, La princesse de Babylone, Candide, 
  l'Ingénu,, etc... 
  Cote : R VOL 
 
 

  Waltari, Mika. Sinouhé l'Egyptien : mémoires d'un médecin vers l'an 1350 av. J. C. Paris: Orban, 1977. 636 p. 
  Cote : R WAL 

   Waller, Robert James. Sur la route de Madison. Paris : Pocket, 1995. 184 p.   Pocket, 4300. ISBN  2-266-06406-1 
  Résumé : Quatre jours dans la vie d'un homme et d'une femme. Quatre jours pour se connaitre, s'aimer et vivre une vie 
  entière de passion silencieuse et sans espoir. 
  Cote : R WAL 

  Wannous, Saadallah / Samara, Rania. Une mort éphémère. Arles : Sindbad, 2001. 81 p.  Bibliothèque 
  arabe. ISBN 2-7427-3320-5 
  Résumé : Rongé par le cancer et se sachant condamné à très court terme, l'auteur, l'un des plus célèbres dramaturges 
  du monde arabe, raconte le dépérissement d'un corps qui ne lui appartient plus depuis déjà longtemps. Au passage, le 
  récit s'entrecoupe de réflexions philosophiques et littéraires, d'anecdotes et d'un curieux traité des mouches et d'une 
  scène de théâtre. 
  Cote : R WAN 

   Watkins, France-Marie. L'herbe bleue : journal d'une jeune fille de 15 ans. Presses Pocket, 2003.   Pocket 
  junior, 1017. ISBN 2-266-12867-1 
  Résumé : Journal d'une jeune fille qui, après sa découverte du LSD, va sombrer dans la toxicomanie, document brut 
  sans concessions. 
  Cote : R WAT 

  Werber, Bernard. La vie des fourmis. Encyclopaedia universalis-Albin Michel, 1996. 533 p. ISBN 2-226-08636.6 
  Cote : R WER 
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   Werber, Bernard. Le jour des fourmis. Paris : Albin Michel, 1992. 496 p.. Le Livre de Poche, 13724. ISBN 2-253-13724-3 
  Cote : R WER 

  Werber, Bernard. Le livre du  voyage. Paris : Librairie générale française, 2001. 160 p.   Le Livre de   Poche, 15018.  
ISBN 2-253-15018-5   
Résumé : Imaginez un livre qui pourrait contenir toutes les sagesses, toutes les musiques, toutes les odeurs, toutes les 
histoires. Facile comme une chanson, excitant comme un jeu vidéo, exigeant comme un évangile, précieux et secret. 
  Cote : R WER 

  Werber, Bernard. Le papillon des étoiles : roman. Paris : Albin Michel, 2006. 243 p. ISBN  2-226-17349-8 
  Résumé : La Terre court à sa perte. Décidant d'aller voir si l'aventure humaine peut recommencer ailleurs, un jeune 
  ingénieur en aéronautique conçoit et fabrique un gigantesque papillon céleste capable de se propulser dans le vide 
  interstellaire. A bord de ce vaisseau, des humains et tout un matériel biologique, végétal et animal nécessaire à la survie 
  de plusieurs générations. 
  Cote : R WER 

  Werber, Bernard. Les fourmis. Paris : Albin Michel, 1991. 312 p.. Le Livre de Poche, 9615. ISBN 2-253-06333-9 
  Cote : R WER 

  Werber, Bernard. Les thanatonautes. Paris: LGF, 1996. 502 p.   Le Livre de Poche, 13922. ISBN  2-253-13922-X 
  Résumé : Deux chercheurs décident de percer le secret des morts, en alliant les techniques les plus modernes de la 
  médecine et de l'astronautique aux livres  sacrés des Tibétains et des Egyptiens. 
  Cote : R WER 

   Werber, Bernard. Nous, les dieux. 1 : L'île des sortilèges : roman. Paris : Albin Michel, 2004. 409 p.; ISBN 2-226-15498-1 
  Résumé : Mikaël Pinson a réussi sa mission d'ange, il se retrouve promu élève-dieu dans une école sur l'île d'Aeden où 
  les 144 élèves apprennent à créer un monde minéral, puis végétal et enfin animal avant de gérer et faire progresser une 
  communauté humaine. Mais la nuit, un déicide assassine ses congénères... Une fresque de l'aventure spirituelle, 
  biologique et métaphysique des hommes.  Cote : R WER 

  Werber, Bernard. Nous, les dieux. 1 : L'île des sortilèges : roman. Paris: LGF, 2006. 478 p.   Le Livre de   Poche, 30582.  
  ISBN 2-253-11728-5 
  Résumé : Mikaël Pinson a réussi sa mission d'ange, il se retrouve promu élève-dieu dans une école sur l'île d'Aeden où 
  les 144 élèves apprennent à créer un monde minéral, puis végétal et enfin animal avant de gérer et faire progresser une 
  communauté humaine. Mais la nuit, un déicide assassine ses congénères... Une fresque de l'aventure spirituelle, 
  biologique et métaphysique des hommes. 
  Cote : R WER 

   Werber, Bernard. Nous, les dieux. 2 : Le souffle des dieux. Paris: LGF, 2007. 631 p.   Le Livre de Poche, 
  30812. ISBN 2-253-12119-3 
  Résumé : Mikaël rencontre Zeus, qui lui révèle qu'il s'est recréé à l'image de l'homme et que les hommes ont inventé les 
  mythologies. Lui s'est contenté de les incarner. Il s'agit aussi, pour la survie du peuple des dauphins, de gagner la 
  deuxième manche du jeu d'Y qui consiste à faire évoluer une communauté humaine. 
  Cote : R WER 

  Werber, Bernard. Nous, les dieux. 2 : Le souffle des dieux : roman. Paris: Albin Michel, 2005. 534 p.;ISBN 2-226-16807-9 
  Résumé : Mikaël rencontre Zeus, qui lui révèle qu'il s'est recréé à l'image de l'homme et que les hommes ont inventé les 
  mythologies. Lui s'est contenté de les incarner. Il s'agit aussi, pour la survie du peuple de dauphins, de gagner la 
  deuxième manche du Jeu d'Y qui consiste à faire évoluer une communauté humaine. 
  Cote : R WER 

  Werber, Bernard. Nous, les dieux. 3, Le mystère des dieux. Paris : Albin Michel, 2007. 475 p.  ISBN 978-2-226-17979-1 
  Résumé : Après avoir rencontré Zeus au sommet de la montagne d'Aeden, Michael Pinson retrouve sa classe d'élèves 
  dieux pour la partie finale. Ayant échoué à cet examen, il commet l'irréparable : tuer un autre élève dieu. Condamné, il va 
  connaître les affres d'une vie mortelle avec les perspectives qu'offre le savoir divin. Cependant, sur la Terre 18, il 
  rencontre le grand amour.    Cote : R WER 
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  Westlake, Donald E. Le couperet. Paris : Flammarion, 2007. 318 p. : ill.  GF, 248. ISBN  2-08-072248-4 
  Résumé : Cadre supérieur dans une usine de papier pendant vingt-cinq ans, Burke Devore est licencié lors de la vague 
  de restructurations qui touche l'Amérique dans les années 1990. Pour retrouver son bonheur perdu, il est prêt à tout, 
  même éliminer les concurrents qu'il rencontrera dans sa recherche d'emploi.  
  Cote : R WES 

  Weyergans, François. Trois jours chez ma mère : roman. Paris : Gallimard, 2007. 229 p.  Folio, 4560. ISBN 2-07-034562-9 
  Résumé : Un homme a décidé à l'occasion de ses 50 ans de se construire une nouvelle vie. Mais les souvenirs de son 
  existence passée ne l'abandonnent pas, comme il le souhaiterait. Prix Goncourt 2005. 
  Cote : R WEY 

  Wiazemsky, Anne. Je m'appelle Elisabeth. Paris : Gallimard, 2004. 167 p.  Blanche. ISBN  2-07-076893-7 
  Résumé : En 1962, Betty a 12 ans. Son père dirige un hôpital psychiatrique. Son existence s'écoule paisiblement jusqu'au 
  jour où elle tombe sur un malade en fuite. Pendant trois jours, elle le cache, le nourrit et ils s'apprivoisent mutuellement. 
  Puis l'homme quitte sa cachette et rattrapé, il est de nouveau interné. Ni l'un ni l'autre n'oublieront ces trois jours... Un 
  roman tiré d'une histoire vraie. 
  Cote : R WIA 

   Wiazemsky, Anne. Sept garçons. Paris : Gallimard, 2004. 222 p.   Folio, 3981. ISBN 2-07-031299-2 
  Résumé : Un séjour dans le Midi, au début des années 60. Roséliane, 11 ans, et son frère débarquent dans la propriété 
  de deux familles, ayant lié connaissance avec leur mère. Face aux sept garçons de ses amis, Roséliane découvre un 
  sentiment nouveau pour elle, celui d'être une fille. Les jeux d'une troupe d'enfants ayant hâte de grandir et une description 
  de la France d'alors. 
  Cote : R WIA 

  Wilde, Oscar. De Profundis, suivi de "Lettres sur la prison". Paris : Gallimard, 1992. 283 p.. Folio. Essais, 180. 
  traduit de l'anglais par Jean Gatténo.. ISBN 2-07-032667-5 
  Cote : R WIL 

   Wilde, Oscar / Castier, Jules. Le fantôme de Canterville et autres contes : nouvelle approche. Paris: LGF, 1988. 180 p. : 
  ISBN 2-253-04808-9 
  Résumé : Un roman où se mêlent la poésie et le fantastique dans cette histoire d'hébergement par une famille 
  londonienne d'un fantôme appelé Sir Simon de Canterville. Mais, les rôles sont inversés et ce sont les enfants de cette 
  respectable famille qui sèment la terreur et tentent de faire fuir le fantôme.. Dans une ambiance classieuse, le surnaturel 
  devient comique et les personnages, dandys londoniens, n'hésitent pas à faire de l'esprit, décridibilisant la situation de 
  terreur. 
  Cote : R WIL 

  Wilde, Oscar. Le Portrait de Dorian Gray. Paris: LGF, 1977. 288 p.   Le Livre de Poche, 569. ISBN 2-253-00288-7 
  Cote : R WIL 

  Wilde, Oscar / Labarrère, André. Le Portrait de Dorian Gray. Paris : Seuil, 1992. 408 p. L'école  des lettres. ISBN 2-02-
019060-5 
  Résumé : Le seul roman de cet écrivain irlandais, célèbre autant pour son personnage que pour son oeuvre. 
  Cote : R WIL 

  Wolfe, Tom. Le Bûcher des vanités. Paris: Messinger, 1988. 700 p.  . ISBN 2-86583-102-7 
  Résumé : Journaliste très connu dans son pays, l'auteur de Acid Test dépeint dans ce roman tout New York, du haut en 
  bas de l'échelle sociale et fait entrer le lecteur dans les conflits de cette métropole. 
  Cote : R WOL 

  Woolf, Virginia. Mrs Dallowway. De Fallois, 1989. 219 p.. Le Livre de Poche. Biblio. Traduit de l'anglais par S. David. 
  Préface d' André Maurois.. ISBN 2-253-03058-9 
  Cote : R WOO 
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  Wright, Richard / Duhamel, Marcel. Black boy : jeunesse noire. Paris : Gallimard, 1997. 444 p.. Folio, 965. 
  Traduit de l'anglais par Marcel Duhamel, en collaboration avec André R, Picard.. ISBN 2-07-036965-X 
  Résumé : Un roman autobiographique qui décrit les conditions de vie d'un petit enfant noir dans le Mississippi pendant 
  les années 20. 
  Cote : R WRI 

   Wright, Richard / Picard, Andrée R. Une faim d'égalité. Paris : Gallimard, 2002. 245 p.   Folio, 3783. ISBN 2-07-042623-8 
  Résumé : Ce roman, récit de la jeunesse de R. Wright à Chicago dresse un tableau sans indulgence de l'Amérique des 
  années 30 et constitue un témoignage émouvant et passionné de l'écrivain révolté par l'injustice sociale et l'oppression 
  spirituelle. 
  Cote : R WRI 

  Xingjian, Gao. La montagne de l'âme. La Tour-d'Aigues : Aube, 1995. 669 p.. Aube poche, 46. traduit du chinois par 
Noel  et Liliane Dutrait.Edition 2000 pour la traduction française.. ISBN 2-87678-526-9 
  Cote : R XIN 

   Xingjian, Gao. Le Livre d’un homme seul. La Tour-d'Aigues : Aube, 2001. 560 p.. Aube poche, 65. traduit du chinois par 
  Noel et Liliane Dutrait.. ISBN 2-87678-671-0 
  Résumé : Ce roman témoignage restitute les grandes vagues meurtrières qui ont secoué la Chine du 20e siècle. C'est 
  l'envers le plus cru et le plus terrifiant de la révolution culturelle en Chine. 
  Cote : R XIN 

   
  Yacine, Kateb. Nedjma. Paris : Seuil, 1996. 256 p.   Points, 247. ISBN 2-02-028947-4 
  Résumé : Nedjma, c'est l'objet d'un amour d'enfance, c'est la femme éternelle, c'est l'Algérie. Publié en pleine guerre 
  d'Algérie, il a marqué cette génération là. 
  Cote : R YAC 

  Yoshikawa, Eiji. La Parfaite lumière. 1. Paris: J'ai Lu, 1992. 350 p.    J'ai lu, 1937. ISBN 2-277-21937-1 
  Cote : R YOS 

  Yoshikawa, Eiji. La Parfaite lumière. 2. Paris: J'ai Lu, 1992. 352 p.    J'ai lu, 1938. ISBN 2-277-21938-X 
  Cote : R YOS 

  Yoshikawa, Eiji / Dilé, Léo. La pierre et le sabre; Tome 1. Paris: J'ai Lu, 856 p.   J'ai lu, 5195. ISBN  2-277-21770-0 
  Résumé : Un classique du roman d'aventures et d'initiation qui marie amour, aventure et quête de soi dans le Japon des 
  samouraïs. 
  Cote : R YOS 

  Yoshikawa, Eiji / Dilé, Léo. La pierre et le sabre; Tome 2. Paris: J'ai Lu, 856 p.   J'ai lu, 5195. ISBN  2-277-21771-9 
  Résumé : Un classique du roman d'aventures et d'initiation qui marie amour, aventure et quête de soi dans le Japon des 
  samouraïs. 
  Cote : R YOS 

  Yourcenar, Marguerite. Alexis ou le Traité du vain combat Le Coup de grâce. Paris : Gallimard, 1971. 253 p.ISBN 2-07-
037041-0 
  Cote : R YOU 

  Yourcenar, Marguerite. Le Labyrinthe du monde. 1 : Souvenirs pieux. Paris : Gallimard, 1974. 312 p.   
 Blanche. ISBN 2-07-028971-0 
  Cote : R YOU 

   Yourcenar, Marguerite. Mémoires d'Hadrien suivi de Carnets de notes de Mémoires d'Hadrien. Paris  : 
  Gallimard, 1974. 364 p. Folio, 921. ISBN 2-07-036921-8 
  Cote : R YOU 
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   Yourcenar, Marguerite. Nouvelles orientales. Paris : Gallimard, 1963. 149 p.. L'Imaginaire (Gallimard). ISBN 
  2-07-029973-2 
  Cote : R YOU 

  Ziadé, Khaled / Gonzalez-Quijano, Yves. Vendredi, dimanche. Arles : Sindbad, 1996. 92 p.  Mémoires de la 
  Méditerranée. Traduit de l'arabe par Yves Gonzalez-Quijano.. ISBN 2-7427-0799-9 
  Résumé : Historien libanais, l'auteur fait ici surgir les images et les souvenirs des jours de son enfance dans le Tripoli des 
  années 1950 et 1960. 
  Cote : R ZIA 

   Zola, Emile / Scrtick, Robert. Au Bonheur des Dames. Paris : Pocket, 1998. 489 p. Pocket classiques, 6032.  
 ISBN 2-266-08260-4 
  Résumé : 1864 : Napoléon III règne sur les Français. Paris se modernise. C'est le temps des grands magasins.  
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile / Vincent, Jean-Luc. Au bonheur des dames. Gallimard-Education, 2000. 672 p.  La bibliothèque 
  Gallimard, 49. ISBN 2-07-041378-0 
  Résumé : L'accompagnement critique étudie la composition du roman (les effets de miroir et la variété des discours) et 
  présente le naturalisme. Une série d'exercices éclaire la lecture du roman et un groupement de textes vient élargir la 
  notion de voix narratives. 
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile. Germinal. Paris : Gallimard, 1978. 637 p.. Folio classique, 3304. Préface d'André Wurmser; édition 
  d'Henri Mitterand.. ISBN 2-07-041142-7 
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile  Gengembre, Gérard. L'Assommoir. Paris: Pocket, 1998. 495 p. Pocket  classiques, 6039.ISBN 2-266-08263-9 
  Résumé : Zola peigne sans complaisance la condition ouvrière, la folie née de la misère et de l'alcool, provoquant ainsi 
  une nouvelle bataille d'Hernani. Célèbre roman sur les ravages de l'alcoolisme dans les milieux ouvriers au XIXe siècle. 
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile / Dubois, Jacques. L'Assommoir. Paris: LGF, 1997. 534 p. ISBN 2-253-00285-2 
  Résumé : Célèbre roman sur les ravages de l'alcoolisme dans les milieux ouvriers au XIXe siècle. Dédicacé au "grand ami 
Flaubert, en haine du goût", L'assommoir, parce qu'il peignait sans complaisance la condition ouvrière, la folie née de la 
misère et de l'alcool, provoqua une nouvelle bataille d'Hernani. 
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile / Mitterand, Henri / Bory, Jean-Louis. L'Assommoir. Paris : Gallimard, 1999. 561 p. Folio classique, 3303. 
ISBN 2-07-041143-5 
  Cote : R ZOL 

   Zola, Emile / Mitterand, Henri. La bête humaine. Paris : Gallimard, 2001. 504 p.Folio classique,3516.ISBN2-07-041801-4 
Résumé : Cette édition met en lumière le monde des chemins de fer du XIXe siècle et insiste particulièrement sur la 
psychologie du criminel à travers les personnages de Zola, Balzac, Dostoïevski. Un des romans les plus représentatifs du  
courant naturaliste, où les gares et les trains sont le théâtre de la folie  homicide de Jacques Lantier, le jeune machiniste. 
Pendant le Second Empire, Jacques est un mécanicien de locomotive.  Il est tourmenté par une lourde hérédité, une pulsion  
agressive. Séverine est une femme qui semble née pour faire le  malheur des hommes. Un juge plein de préjugés est prêt à 
renier la justice au profit de l'intérêt social ou politique.  L'histoire permet de découvrir le monde des chemins de fer. Un des 
romans les plus représentatifs du courant naturaliste,  où les gares et les trains sont le théâtre de la folie homicide de Jacques  
Lantier, le jeune machiniste. 
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile / La Bête humaine. Paris : Pocket, 1998. 507 p. Pocket classiques, 6062. ISBN 2-266-08261-2 
  Cote : R ZOL 
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  Zola, Emile. La Bête humaine. Paris : Flammarion, 1972. 384 p. GF, 258. ISBN 2-08-070258-0 

  Zola, Emile. La Bête humaine. Fasquelle, 1984. 476 P.. Le Livre de Poche, 7. ISBN 2-253-00557-6 
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile. La curée.  Paris: Seuil, 1992. 504 p. ; L'école des lettres. ISBN 2-02-019057-5  
  Résumé : Un roman sur la spéculation et les grands travaux d'Haussmann, la peinture de la débauche, à travers un trio 
  infernal. 
    Cote : R ZOL 

  Zola, Emile. La faute de l'abbé Mouret. Fasquelle, 1965. 437 p.. Le Livre de Poche. ISBN 05-012-X-6-0055 
  Résumé : L'histoire du jeune abbé Mouret et de la belle Albine. 
  Cote : R ZOL 

   Zola, Emile. La faute de l'abbé Mouret. Paris: Bookking International, 1996. 408 p. Maxi-Poche.  ISBN 2-87714-345 
  Résumé : L'histoire du jeune abbé Mouret et de la belle Albine. 
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile. La joie de vivre. Paris : Gallimard, 1985. 448 p.   Folio classique, 1654. ISBN 2-07-037654-0 
  Résumé : Edition de Henri Mitterand. Préface de Jean Borie. 
  Cote : R ZOL 

    Zola, Emile / Mitterand, Henri. le rêve  Paris: Gallimard, 1986. 275 p. ; Folio classique, 1746. édition et préface  Henri 
Mitterand.  ISBN 2-07-037746-6 
  Résumé : Angélique est trouvée sous le porche de la cathédrale de Beaumont. Elle est recueillie par les Hubert, brodeurs 
  menant une vie tranquille. C'est L'histoire d'une petite fille martyrisée et recueillie par un couple. Elle apprendra la 
  broderie et se passionnera pour la lecture jusqu'au jour où elle noue des liens avec Félicien. Armée de son innocence et 
  de son amour pour Félicien, protégée par une foi inébranlable en la puissance de l'inconnu, Angélique vit dans un monde 
  de rêve où tout ne doit être que bonté et beauté, à l'image des vierges martyres avec qui elle communique. C'est dans 
  cet état d'esprit, qu'elle laisse germer en elle un rêve, Le Rêve. Rien ne pourra l'empêcher de l'exaucer... 
  Cote : R ZOL   

Zola, Emile / Mitterand, Henri. Le ventre de Paris. Paris : Gallimard, 1987. 470 p.   Folio,  1107. ISBN 2-07-0037107-7 
  Résumé : Dans un décor apocalyptique de victuailles entassées, couvent des actes d'une effroyable bassesse. Florent le 
  proscrit, le déporté, sera pris aux pièges d'un labyrinthe plus inexpugnable encore que le bagne de Guyane dont il est 
  parvenu à s'évader. 
  Cote : R ZOL 

   Zola, Emile / Mitterand, Henri. Nana. Paris : Gallimard, 1977. 500 p.   Folio. édition présenté  établie et annotée par   
  Henri Mitterand. ISBN 2-07-042357-3 
  Résumé : La suite de l'histoire des Rougon-Macquart où nait la femme moderne. 
  Cote : R ZOL 

   Zola, Emile / Voisin-Fougère, Marie-Ange. Nana. Paris : Flammarion, 2000. 576 p.   GF, 1106.  ISBN 2-08-071106-7 
  Résumé : Avec une présentation mettant en évidence la composition du roman et son rôle dans l'économie générale des 
  Rougon-Macquart. Un dossier portant sur : le naturalisme, le dossier préparatoire à la rédaction du roman, la figure de la 
  courtisane et la réception de l'oeuvre à sa parution. 
  Cote : R ZOL 

  Reverzy, Eléonore / Zola, Emile. Nana, d'Emile Zola. Paris : Gallimard, 2008. 232 p. Foliothèque,  157.  
  ISBN 978-2-07-035831-1 
  Résumé : Etude approfondie et critique de l'oeuvre et de ses multiples facettes avec dossier (variantes, témoignages, 
  histoire et contexte, commentaires, extraits de presse). 
  Cote : R ZOL 
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  Zola, Emile / Mitterand, Henri. Pot-Bouille. Paris : Gallimard, 1982. 480 p.   Folio classique, 1408.ISBN 2-07-037408-4 
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile. Thérèse Raquin. Paris : Gallimard, 1979. 344 p.   Folio, 1116.  ISBN 2-07-037116-6 
  Résumé : Thérèse, fille d'une Africaine et d'un capitaine français muté en Algérie, est envoyée chez Mme Raquin, sa 
  tante, à la mort de sa mère. Elle est élevée avec son cousin Camille que sa tante lui fait épouser à 21 ans. Installé à 
  Paris, le couple mène une vie monotone ponctuée par les dîners du jeudi soir. Au cours de l'un d'eux, Thérèse rencontre 
  Laurent qui propose de faire son portrait.. 
  Cote : R ZOL 

   Zola, Emile. Thérèse Raquin. Paris : Pocket, 1998. 333 p. :  Pocket, 6060. ISBN 2-266-08258-2 
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile. Thérèse Raquin. Paris: LGF, 1997. 284 p.   ISBN 2-253-01007-3 
  Cote : R ZOL 

  Zola, Emile. Thérèse Raquin. Paris : Gallimard, 2004. 332 p.  Folioplus classiques. ISBN 2-07-031396-4 
  Résumé : Met en relation le roman de Zola et l'oeuvre de Paul Cézanne. Thérèse, fille d'une Africaine et d'un capitaine 
  français muté en Algérie, est envoyée chez Mme Raquin, sa tante, à la mort de sa mère. Elle est élevée avec son cousin 
  Camille que sa tante lui fait épouser à 21 ans. Installé à Paris, le couple mène une vie monotone ponctuée par les dîners 
  du jeudi soir. Au cours de l'un d'eux, Thérèse rencontre Laurent qui propose de faire son portrait.  
  Cote : R ZOL 

   Zola, Emile / Mitterand, Henri. Une page d'amour.   Paris: Gallimard, 1989. 404 p. ; Folio classique, 2070.  
  ISBN  2-07-038187-0 
  Résumé : Ce roman, publié en 1878, est le 8e dans le cycle des Rougon-Macquart. Son héroïne est une jeune veuve qui 
  sacrifie sa vie de femme à son amour maternel pour sa fille malade. Publié en 1878, ce roman a pour héroïne une jeune 
  veuve prisonnière de l'amour exclusif que lui porte sa fille malade, Jeanne. Une passion soudaine jette la jeune femme 
  dans les bras d'un médecin. L'aventure une fois terminée fera une victime : Jeanne. 
  Cote : R ZOL 

   Zweig, Stefan / Hella, Alzir / Bournac, Olivier. Amok ou Le fou de Malaisie, suivi de Lettre d'une inconnue, suivi de La 
  ruelle au clair de lune. Paris: Stock / France Loisirs, 1993. 189 p.  ISBN 2-7242-7573-X 
  Résumé : Dans Amok, dans la jungle malaise, une jeune femme déchaîne en un jeune médecin l'amour et la folie. Lettre 
  d'une inconnue est la confession d'une femme à un homme qu'elle a aimé toute sa vie mais sans que lui ne l'ait vraiment 
  regardée. La ruelle au clair de lune montre l'humiliation dans laquelle l'être humain peut tomber par passion. 
  Cote : R ZWE 

  Zweig, Stefan. Clarissa. Paris: LGF, 1995. 187 p.   Le Livre de Poche, 9528. ISBN 2-253-09528-1 
  Résumé : Ce roman inachevé, auquel Zweig travailla pendant les derniers mois de sa vie, a été retrouvé dans ses 
  archives en 1981. 
  Cote : R ZWE 

  Zweig, Stefan / Beck, Knut. Journaux : 1912-1940. Paris: LGF, 1995. 472 p. Le Livre de Poche, 13859.ISBN 2-253-13859-2 
  Résumé : Un document irremplaçable, jusque-là inédit, complément précieux à Le Monde d'hier, testament 
  autobiographique de Zweig. 
  Cote : R ZWE 

  Zweig, Stefan. La confusion des sentiments (notes intimes du professeur R. de D.) Paris: LGF, 1992. 126 p. ; 
    Le Livre de Poche, 9521. ISBN 2-253-06143-3 
  Résumé : Au soir de sa vie, un vieux professeur se souvient de l'aventure qui a marqué sa vie. A 19 ans, il a été fasciné 
  par la personnalité de l'un de ses professeurs. L'admiration et la recherche inconsciente d'un père ont alors fait naître en 
  lui un sentiment mêlé d'idolâtrie, de soumission et d'un amour presque morbide. Paru en 1927, ce bref récit a surpris par 
  la nouveauté du sujet. 
  Cote : R ZWE 
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  Zweig, Stefan. Le joueur d'échecs. Paris : Librairie générale française, 1991. 94 p.. Le Livre de Poche, 7309. 
  ISBN 2-253-05784-3 
  Résumé : Qui est cet inconnu capable d'en remontrer au grand Czentovic, le champion mondial des échecs, véritable 
  prodige aussi fruste qu'antipathique? Peut-on croire, comme il l'affirme, qu'il n'a pas joué depuis plus de vingt ans? Une 
  nouvelle écrite en 1941. 
  Cote : R ZWE 

  Zweig, Stefan / Touverey, Baptiste. Le voyage dans le passé. Grasset, 2008. 172 p.  Ed. bilingue français-allemand.  
  ISBN 978-2-246-74821-2 
  Résumé : L'histoire d'un amour contrarié par les circonstances de la vie : un jeune homme pauvre tombe amoureux de la 
  femme de son riche employeur, qui est également son bienfaiteur. Elle l'aime aussi. Il est envoyé en Amérique latine pour 
  une mission de confiance de plusieurs années. Elle lui promet de se donner à lui quand il reviendra. La Première Guerre 
  mondiale éclate... 
  Cote : R ZWE 

  Zweig, Stefan. Vingt-quatre heures de la vie d'une femme. Nouv. présentation. Paris : Librairie générale 
  française, 2003. 126 p.   Le Livre de  Poche, 4340. ISBN 2-253-06022-4 
  Résumé : Grand émoi chez les clients d'une petite pension de la Côte d'Azur, au début du siècle : la femme d'un des 
  pensionnaires est partie avec un jeune homme qui, pourtant, n'avait passé là qu'une journée. Le narrateur prend sa 
  défense aidé d'une dame anglaise très distinguée. Adapté au cinéma en 2002. 
  Cote : R ZWE 


